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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS
Model: DUV320

Working width 320 mm

No load speed 3,300 min-1

Part number of 
replacement 
scarifier blades

Scarifying blade YA00001316 

Dethatching blade YA00001317

Dimensions  
(L x W x H)

during operation 1,035 mm x 565 mm x 995 mm

when stored 
(without grass basket)

610 mm x 565 mm x 430 mm

Rated voltage D.C. 18 V

Net weight 10.1 - 10.4 kg

Protection degree IPX4

• Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change 
without notice.

• Specifications may differ from country to country.
• The weight may differ depending on the attachment(s), including the battery cartridge. The lightest and heavi-

est combination are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger
Battery cartridge BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Charger DC18RC / DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF / 
DC18SH / DC18WC

• Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of 
residence.

WARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges 
and chargers may cause injury and/or fire.

WARNING: Do not use a corded power supply such as battery adapter or portable power pack with 
this machine. The cable of such power supply may hinder the operation and result in personal injury.

Symbols
The followings show the symbols which may be used 
for the equipment. Be sure that you understand their 
meaning before use.

Take particular care and attention.

 

Read instruction manual.

Danger; be aware of thrown objects.

The distance between the machine and 
bystanders must be at least 15 m.

Warning; Disconnect battery before 
maintenance.

Never put your hands and feet near 
the scarifier blades under the machine. 
Scarifier blades continue to rotate after the 
machine is switched off.

 
Ni-MH
Li-ion

Only for EU countries
Due to the presence of hazardous com-
ponents in the equipment, waste electrical 
and electronic equipment, accumulators 
and batteries may have a negative impact 
on the environment and human health.
Do not dispose of electrical and electronic 
appliances or batteries with household 
waste!
In accordance with the European Directive 
on waste electrical and electronic equip-
ment and on accumulators and batteries 
and waste accumulators and batteries, 
as well as their adaptation to national law, 
waste electrical equipment, batteries and 
accumulators should be stored separately 
and delivered to a separate collection point 
for municipal waste, operating in accor-
dance with the regulations on environmen-
tal protection.
This is indicated by the symbol of the 
crossed-out wheeled bin placed on the 
equipment.

Guaranteed sound power level according 
to EU Outdoor Noise Directive.
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Sound power level according to Australia 
NSW Noise Control Regulation.

volts

direct current

no load speed

revolutions or reciprocation per minute

Keep hands and feet away from scarifier 
blades.

Intended use
The machine is intended for removing the thatch and 
mosses from the lawns or cutting the roots of lawns to 
loosen the soil.

Noise
The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN IEC 62841-4-7:
Measured sound power level (LWA) : 85 dB (A)
Guaranteed sound power level (LWA) : 89 dB (A)
Sound pressure level (LpA) : 75 dB (A)
Uncertainty for sound pressure level (K) : 3 dB (A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has 
been measured in accordance with a standard test 
method and may be used for comparing one tool with 
another.
NOTE: The declared noise emission value(s) 
may also be used in a preliminary assessment of 
exposure.

WARNING: Wear ear protection.
WARNING: The noise emission during actual 

use of the power tool can differ from the declared 
value(s) depending on the ways in which the 
tool is used especially what kind of workpiece is 
processed.

WARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an 
estimation of exposure in the actual conditions of 
use (taking account of all parts of the operating 
cycle such as the times when the tool is switched 
off and when it is running idle in addition to the 
trigger time).

Vibration
The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
mined according to EN IEC 62841-4-7:
Vibration emission (ah) : 2.5 m/s2 or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s2

NOTE: The declared vibration total value(s) has been 
measured in accordance with a standard test method 
and may be used for comparing one tool with another.
NOTE: The declared vibration total value(s) may also 
be used in a preliminary assessment of exposure.

WARNING: The vibration emission during 
actual use of the power tool can differ from the 
declared value(s) depending on the ways in which 
the tool is used especially what kind of workpiece 
is processed.

WARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an 
estimation of exposure in the actual conditions of 
use (taking account of all parts of the operating 
cycle such as the times when the tool is switched 
off and when it is running idle in addition to the 
trigger time).

Declarations of Conformity
For European countries only
The Declarations of conformity are included in Annex A 
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS
General power tool safety warnings

WARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided 
with this power tool. Failure to follow all instructions 
listed below may result in electric shock, fire and/or 
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.
The term "power tool" in the warnings refers to your 
mains-operated (corded) power tool or battery-operated 
(cordless) power tool.
Work area safety
1. Keep work area clean and well lit. Cluttered or 

dark areas invite accidents.
2. Do not operate power tools in explosive atmo-

spheres, such as in the presence of flammable 
liquids, gases or dust. Power tools create sparks 
which may ignite the dust or fumes.

3. Keep children and bystanders away while 
operating a power tool. Distractions can cause 
you to lose control.

Electrical safety
1. Power tool plugs must match the outlet. Never 

modify the plug in any way. Do not use any 
adapter plugs with earthed (grounded) power 
tools. Unmodified plugs and matching outlets will 
reduce risk of electric shock.
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2. Avoid body contact with earthed or grounded 
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and 
refrigerators. There is an increased risk of elec-
tric shock if your body is earthed or grounded.

3. Do not operate the power tool in rain or wet 
conditions. This may increase the risk of electric 
shock.

4. Do not abuse the cord. Never use the cord for 
carrying, pulling or unplugging the power tool. 
Keep cord away from heat, oil, sharp edges 
or moving parts. Damaged or entangled cords 
increase the risk of electric shock.

5. When operating a power tool outdoors, use an 
extension cord suitable for outdoor use. Use of 
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of 
electric shock.

6. If operating a power tool in a damp location 
is unavoidable, use a residual current device 
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces 
the risk of electric shock.

7. Power tools can produce electromagnetic 
fields (EMF) that are not harmful to the user. 
However, users of pacemakers and other similar 
medical devices should contact the maker of their 
device and/or doctor for advice before operating 
this power tool.

Personal safety
1. Stay alert, watch what you are doing and use 

common sense when operating a power tool. 
Do not use a power tool while you are tired or 
under the influence of drugs, alcohol or med-
ication. A moment of inattention while operating 
power tools may result in serious personal injury.

2. Use personal protective equipment. Always 
wear eye protection. Protective equipment such 
as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or 
hearing protection used for appropriate conditions 
will reduce personal injuries.

3. Prevent unintentional starting. Ensure the 
switch is in the off-position before connecting 
to power source and/or battery pack, picking 
up or carrying the tool. Carrying power tools with 
your finger on the switch or energising power tools 
that have the switch on invites accidents.

4. Remove any adjusting key or wrench before 
turning the power tool on. A wrench or a key left 
attached to a rotating part of the power tool may 
result in personal injury.

5. Do not overreach. Keep proper footing and 
balance at all times. This enables better control 
of the power tool in unexpected situations.

6. Dress properly. Do not wear loose clothing or 
jewellery. Keep your hair and clothing away 
from moving parts. Loose clothes, jewellery or 
long hair can be caught in moving parts.

7. If devices are provided for the connection of 
dust extraction and collection facilities, ensure 
these are connected and properly used. Use of 
dust collection can reduce dust-related hazards.

8. Do not let familiarity gained from frequent use 
of tools allow you to become complacent and 
ignore tool safety principles. A careless action 
can cause severe injury within a fraction of a 
second.

9. Always wear protective goggles to protect 
your eyes from injury when using power tools. 
The goggles must comply with ANSI Z87.1 in 
the USA, EN 166 in Europe, or AS/NZS 1336 
in Australia/New Zealand. In Australia/New 
Zealand, it is legally required to wear a face 
shield to protect your face, too.

It is an employer's responsibility to enforce 
the use of appropriate safety protective equip-
ments by the tool operators and by other per-
sons in the immediate working area.

Power tool use and care
1. Do not force the power tool. Use the correct 

power tool for your application. The correct 
power tool will do the job better and safer at the 
rate for which it was designed.

2. Do not use the power tool if the switch does 
not turn it on and off. Any power tool that cannot 
be controlled with the switch is dangerous and 
must be repaired.

3. Disconnect the plug from the power source 
and/or remove the battery pack, if detachable, 
from the power tool before making any adjust-
ments, changing accessories, or storing power 
tools. Such preventive safety measures reduce 
the risk of starting the power tool accidentally.

4. Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with 
the power tool or these instructions to operate 
the power tool. Power tools are dangerous in the 
hands of untrained users.

5. Maintain power tools and accessories. Check 
for misalignment or binding of moving parts, 
breakage of parts and any other condition that 
may affect the power tool’s operation. If dam-
aged, have the power tool repaired before use. 
Many accidents are caused by poorly maintained 
power tools.

6. Keep cutting tools sharp and clean. Properly 
maintained cutting tools with sharp cutting edges 
are less likely to bind and are easier to control.

7. Use the power tool, accessories and tool bits 
etc. in accordance with these instructions, tak-
ing into account the working conditions and 
the work to be performed. Use of the power tool 
for operations different from those intended could 
result in a hazardous situation.
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8. Keep handles and grasping surfaces dry, 
clean and free from oil and grease. Slippery 
handles and grasping surfaces do not allow for 
safe handling and control of the tool in unexpected 
situations.

9. When using the tool, do not wear cloth work 
gloves which may be entangled. The entangle-
ment of cloth work gloves in the moving parts may 
result in personal injury.

Battery tool use and care
1. Recharge only with the charger specified by 

the manufacturer. A charger that is suitable for 
one type of battery pack may create a risk of fire 
when used with another battery pack.

2. Use power tools only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery 
packs may create a risk of injury and fire.

3. When battery pack is not in use, keep it away 
from other metal objects, like paper clips, 
coins, keys, nails, screws or other small metal 
objects, that can make a connection from one 
terminal to another. Shorting the battery termi-
nals together may cause burns or a fire.

4. Under abusive conditions, liquid may be 
ejected from the battery; avoid contact. If con-
tact accidentally occurs, flush with water. If 
liquid contacts eyes, additionally seek medical 
help. Liquid ejected from the battery may cause 
irritation or burns.

5. Do not use a battery pack or tool that is dam-
aged or modified. Damaged or modified batteries 
may exhibit unpredictable behaviour resulting in 
fire, explosion or risk of injury.

6. Do not expose a battery pack or tool to fire or 
excessive temperature. Exposure to fire or tem-
perature above 130 °C may cause explosion.

7. Follow all charging instructions and do not 
charge the battery pack or tool outside the 
temperature range specified in the instruc-
tions. Charging improperly or at temperatures 
outside the specified range may damage the 
battery and increase the risk of fire.

Service
1. Have your power tool serviced by a qualified 

repair person using only identical replacement 
parts. This will ensure that the safety of the power 
tool is maintained.

2. Never service damaged battery packs. Service 
of battery packs should only be performed by the 
manufacturer or authorized service providers.

3. Follow instruction for lubricating and chang-
ing accessories.

Lawn scarifier and lawn aerator 
safety warnings

1. Do not use the machine in bad weather condi-
tions, especially when there is a risk of light-
ning. This decreases the risk of being struck by 
lightning.

2. Thoroughly inspect the area for wildlife where 
the machine is to be used. Wildlife may be 
injured by the machine during operation.

3. Thoroughly inspect the area where the 
machine is to be used and remove all stones, 
sticks, wires, bones, and other foreign objects. 
Thrown objects can cause personal injury.

4. Before using the machine, always visually 
inspect to see that the tines and the tines 
assembly are not worn or damaged. Worn or 
damaged parts increase the risk of injury.

5. Check the grass catcher frequently for wear or 
deterioration. A worn or damaged grass catcher 
may increase the risk of personal injury.

6. Keep guards in place. Guards must be in work-
ing order and be properly mounted. A guard 
that is loose, damaged, or is not functioning cor-
rectly may result in personal injury.

7. Keep all cooling air inlets clear of debris. 
Blocked air inlets and debris may result in over-
heating or risk of fire.

8. While operating the machine, always wear 
non-slip and protective footwear. Do not oper-
ate the machine when barefoot or wearing 
open sandals. This reduces the chance of injury 
to the feet from contact with the moving tines.

9. While operating the machine, always wear long 
trousers. Exposed skin increases the likelihood of 
injury from thrown objects.

10. Do not operate the machine in wet grass. Walk, 
never run. This reduces the risk of slipping and 
falling which may result in personal injury.

11. Do not operate the machine on excessively 
steep slopes. This reduces the risk of loss of 
control, slipping and falling which may result in 
personal injury.

12. When working on slopes, always be sure of 
your footing, always work across the face 
of slopes, never up or down and exercise 
extreme caution when changing direction. This 
reduces the risk of loss of control, slipping and 
falling which may result in personal injury.

13. Use extreme caution when reversing or pulling 
the machine towards you. Always be aware 
of your surroundings. This reduces the risk of 
tripping during operation.

14. Hold the machine by insulated gripping sur-
faces only, because the tines may contact 
hidden wiring. Tines contacting a "live" wire may 
make exposed metal parts of the machine "live" 
and could give the operator an electric shock.

15. Do not touch tines and other hazardous mov-
ing parts while they are still in motion. This 
reduces the risk of injury from moving parts.

16. When clearing jammed material or cleaning 
the machine, make sure all power switches are 
off and the battery packs are disconnected. 
Unexpected operation of the machine may result 
in serious personal injury.

17. Be sure to stop the scarifier blades if the 
machine has to be tilted for transportation 
when crossing surfaces other than grass and 
when transporting the machine to and from the 
area in which it is to be used.

18. Do not to tilt the machine when switching on 
the machine.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.
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WARNING: DO NOT let comfort or familiarity 
with product (gained from repeated use) replace 
strict adherence to safety rules for the subject 
product.
MISUSE or failure to follow the safety rules stated 
in this instruction manual may cause serious 
personal injury.

IMPORTANT SAFETY 
INSTRUCTIONS

WARNING: Read all safety warnings and 
all instructions. Failure to follow the warnings and 
instructions may result in electric shock, fire and/or 
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.
Training
1. Read the instructions carefully. Be familiar 

with the controls and the proper use of the 
machine.

2. Never allow children or people unfamiliar with 
these instructions to use the machine. Local 
regulations can restrict the age of the operator.

3. Never operate the machine while people, espe-
cially children, or pets are nearby.

4. Keep in mind that the operator or user is 
responsible for accidents or hazards occurring 
to other people or their property.

5. Children should be supervised to ensure that 
they do not play with the machine.

6. Physical condition - Do not operate machine 
while under the influence of drugs, alcohol, or 
any medication.

Preparation
1. While operating the machine, always wear 

substantial footwear and long trousers. Do not 
operate the machine when barefoot or wear-
ing open sandals. Avoid wearing clothing or 
jewelry that is loose fitting or that has hanging 
cords or ties. They can be caught in moving 
parts.

2. Before use, always visually inspect the 
machine for damaged, missing or misplaced 
guards or shields.

3. Be sure the area is clear of other people before 
operating the machine. Stop the machine if 
anyone enters the area.

4. Check the blades or blade bolts carefully for 
cracks or damage before operation. Replace 
cracked or damaged blades or blade bolts 
immediately.

5. Remove foreign matters such as rocks, wire, 
bottles, bones and large sticks from the work 
area before operating the machine to prevent 
personal injury or damage to the machine.

6. Objects struck by the scarifier blades can 
cause severe injuries to persons. The lawn 
should always be carefully examined and 
cleared of all objects prior to each operation.

7. Watch for holes, ruts, bumps, rocks, or other 
hidden objects. Uneven terrain could cause a slip 
and fall accident. Tall grass can hide obstacles.

8. Use personal protective equipment. Always 
wear eye protection. Protective equipment such 
as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or 
hearing protection used for appropriate conditions 
will reduce personal injuries.

Operation
1. Do not overreach. Keep the balance at all 

times. Always be sure of the footing on slopes. 
Walk, never run.

2. Stop the machine and turn off the machine, 
and make sure that all moving parts have 
come to a complete stop:
- whenever you leave the machine,
- before clearing blockages or unclogging 
chute,
- before checking, cleaning or working on the 
machine,
- after striking a foreign object. Inspect the 
machine for damage and make repairs before 
restarting and operating the machine,
- whenever the machine starts vibrating 
abnormally.

3. Never operate the machine with defective 
guards or shields, or without safety devices, 
for example grass basket, in place.

4. Avoid using the machine in bad weather 
conditions especially when there is a risk of 
lightning.

5. Wear eye protection and stout shoes at all 
times while operating the machine.

6. Operate the machine only in daylight or in 
good artificial light.

7. Switch on the machine carefully according to 
instructions and with feet well away from the 
scarifier blades.

8. Take care against injury to feet and hands from 
the scarifier blades.

9. Always ensure that the ventilation openings 
are kept clear of debris.

10. Operate the machine across the face of slopes, 
never up and down. Exercise extreme caution 
when changing direction on slopes. Do not 
operate the machine excessively steep slopes.

11. Use extreme caution when reversing or pulling 
the machine towards you.

12. Stop the blades if the machine has to be tilted 
for transportation when crossing surfaces 
other than grass, and when transporting the 
machine to and from the area to be used.

13. Do not tilt the machine when switching on the 
motor, except if the machine has to be tilted 
for starting. In this case, do not tilt it more 
than absolutely necessary and lift only the 
part, which is away from the operator. Always 
ensure that both hands are in the operating 
position before returning the machine to the 
ground.

14. Do not put hands or feet near or under rotating 
parts. Keep clear of the discharge opening at 
all times.



15 ENGLISH

15. Do not transport the machine while the 
machine is turned on.

16. Avoid operating the machine in wet grass.
17. Always keep a firm hold on the handle.
18. Do not grasp the exposed scarifier blades or 

cutting edges when picking up or holding the 
machine.

19. Keep hands and feet away from rotating scar-
ifier blades. Caution - Blades coast after the 
machine is switched off.

20. Stop operation immediately if you notice any-
thing unusual. Switch off the machine. Then 
inspect the machine.

21. Never attempt to make working depth adjust-
ments while machine is running.

22. Release switch lever and wait for blade rota-
tion to stop before crossing driveways, walks, 
roads, and any gravel-covered areas. Also turn 
off the machine if you leave the machine, reach 
to pick up or remove something out of your 
way, or for any other reason that may distract 
you from what you are doing.

23. If the machine strikes a foreign object, follow 
these steps:
- Stop the machine, release the switch lever 
and wait until the scarifier blades come to a 
complete stop.
- Remove the battery cartridge.
- Thoroughly inspect the machine for any 
damage.
- Replace the scarifier blades if they are dam-
aged in any way. Repair any damage before 
restarting and continuing to operate the 
machine.

24. If the machine starts to vibrate abnormally 
(check immediately)
- inspect for damage,
- replace or repair any damaged parts,
- check for and tighten any loose parts.

25. Do not pull the machine backwards unless 
absolutely necessary. When you are compelled 
to back the machine from a fence or other similar 
obstruction, look down and behind before and 
while moving backwards.

26. Shut the motor off and wait until the scarifier 
blades come to a complete stop before remov-
ing the grass catcher. Beware that the blades 
will coast for a certain time after you turn off the 
switch.

27. When operating the machine, pay attention to 
piping and wiring.

Maintenance and storage
1. Replace worn or damaged parts for safety. 

Use only genuine replacement parts and 
accessories.

2. Inspect and maintain the machine regularly.
3. When not in use, store the machine out of the 

reach of children.
4. Keep all nuts, bolts, and screws tight to 

be sure the equipment is in safe working 
condition.

5. Check the grass basket frequently for wear or 
deterioration. For storage, always make sure 
the grass basket is empty. Replace a worn 
grass basket with a new factory replacement 
for safety.

6. Use only the manufacturer genuine scarifier 
blades specified in this manual.

7. Be careful during adjustment of the machine 
to prevent entrapment of the fingers between 
moving scarifier blades and fixed parts of the 
machine.

8. Check the blade mounting bolt at frequent 
intervals for proper tightness.

9. Always allow the machine to cool down before 
storing.

10. When servicing the scarifier blades, be 
aware that, even though the power source is 
switched off, the blades can still be moved.

11. Never remove or tamper with safety devices. 
Check their proper operation regularly. Never 
do anything to interfere with the intended 
function of a safety device or to reduce the 
protection provided by a safety device.

Battery tool use and care
1. Prevent unintentional starting. Ensure the 

switch is in the off-position before connecting 
to battery pack, picking up or carrying the 
machine. Carrying the machine with your finger 
on the switch or energizing machine that have the 
switch on invites accidents.

2. Disconnect the battery pack from the machine 
before making any adjustments, changing 
accessories, or storing machine. Such preven-
tive safety measures reduce the risk of starting the 
machine accidentally.

3. Recharge only with the charger specified by 
the manufacturer. A charger that is suitable for 
one type of battery pack may create a risk of fire 
when used with another battery pack.

4. Use machines only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery 
packs may create a risk of injury and fire.

5. When battery pack is not in use, keep it away 
from other metal objects, like paper clips, 
coins, keys, nails, screws or other small metal 
objects, that can make a connection from one 
terminal to another. Shorting the battery termi-
nals together may cause burns or a fire.

6. Under abusive conditions, liquid may be 
ejected from the battery; avoid contact. If con-
tact accidentally occurs, flush with water. If 
liquid contacts eyes, additionally seek medical 
help. Liquid ejected from the battery may cause 
irritation or burns.

7. Do not use a battery pack or machine that is 
damaged or modified. Damaged or modified 
batteries may exhibit unpredictable behaviour 
resulting in fire, explosion or risk of injury.

8. Do not expose a battery pack or tool to fire or 
excessive temperature. Exposure to fire or tem-
perature above 130 °C may cause explosion.
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9. Follow all charging instructions and do not 
charge the battery pack or machine outside 
the temperature range specified in the instruc-
tions. Charging improperly or at temperatures 
outside the specified range may damage the 
battery and increase the risk of fire.

10. Have servicing performed by a qualified repair 
person using only identical replacement parts. 
This will ensure that the safety of the product is 
maintained.

11. Do not modify or attempt to repair the machine 
or the battery pack except as indicated in the 
instructions for use and care.

Electrical and battery safety
1. Do not dispose of the battery(ies) in a fire. 

The cell may explode. Check with local codes for 
possible special disposal instructions.

2. Do not open or mutilate the battery(ies). 
Released electrolyte is corrosive and may cause 
damage to the eyes or skin. It may be toxic if 
swallowed.

3. Do not charge battery in rain, or in wet 
locations.

4. Do not charge the battery outdoors.
5. Do not handle charger, including charger plug, 

and charger terminals with wet hands. 
6. Exercise care in handling batteries in order not 

to short the battery with conducting materials 
such as rings, bracelets, and keys. The battery 
or conductor may overheat and cause burns.

7. Avoid dangerous environment. Do not use the 
machine in damp or wet locations or expose it 
to rain. Water entering the machine will increase 
the risk of electric shock.

8. If operating a power tool in a damp location is 
unavoidable, use a ground fault circuit inter-
rupter (GFCI) protected supply. Use of a GFCI 
reduces the risk of electric shock.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.
WARNING: DO NOT let comfort or familiarity 

with product (gained from repeated use) replace 
strict adherence to safety rules for the subject 
product.
MISUSE or failure to follow the safety rules stated 
in this instruction manual may cause serious 
personal injury.

WARNING: Use of this product can create 
dust containing chemicals which may cause 
respiratory or other illnesses. Some examples of 
these chemicals are compounds found in pesti-
cides, insecticides, fertilizers and herbicides.
Your risk from these exposures varies, depend-
ing on how often you do this type of work. To 
reduce your exposure to these chemicals: work 
in a well ventilated area, and work with approved 
safety equipment, such as those dust masks that 
are specially designed to filter out microscopic 
particles.

Important safety instructions for 
battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery 
charger, (2) battery, and (3) product using 
battery.

2. Do not disassemble or tamper with the battery 
cartridge. It may result in a fire, excessive heat, 
or explosion.

3. If operating time has become excessively 
shorter, stop operating immediately. It may 
result in a risk of overheating, possible burns 
and even an explosion.

4. If electrolyte gets into your eyes, rinse them 
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your 
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:
(1) Do not touch the terminals with any con-

ductive material.
(2) Avoid storing battery cartridge in a con-

tainer with other metal objects such as 
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water 
or rain.

A battery short can cause a large current 
flow, overheating, possible burns and even a 
breakdown.

6. Do not store and use the tool and battery car-
tridge in locations where the temperature may 
reach or exceed 50 °C (122 °F).

7. Do not incinerate the battery cartridge even if 
it is severely damaged or is completely worn 
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8. Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery 
cartridge, or hit against a hard object to the 
battery cartridge. Such conduct may result in a 
fire, excessive heat, or explosion.

9. Do not use a damaged battery.
10. The contained lithium-ion batteries are subject 

to the Dangerous Goods Legislation require-
ments. 
For commercial transports e.g. by third parties, 
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed. 
For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required. 
Please also observe possibly more detailed 
national regulations. 
Tape or mask off open contacts and pack up the 
battery in such a manner that it cannot move 
around in the packaging.

11. When disposing the battery cartridge, remove 
it from the tool and dispose of it in a safe 
place. Follow your local regulations relating to 
disposal of battery.

12. Use the batteries only with the products 
specified by Makita. Installing the batteries to 
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. If the tool is not used for a long period of time, 
the battery must be removed from the tool.
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14. During and after use, the battery cartridge may 
take on heat which can cause burns or low 
temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

15. Do not touch the terminal of the tool imme-
diately after use as it may get hot enough to 
cause burns.

16. Do not allow chips, dust, or soil stuck into the 
terminals, holes, and grooves of the battery 
cartridge. It may cause heating, catching fire, 
burst and malfunction of the tool or battery car-
tridge, resulting in burns or personal injury.

17. Unless the tool supports the use near 
high-voltage electrical power lines, do not use 
the battery cartridge near high-voltage electri-
cal power lines. It may result in a malfunction or 
breakdown of the tool or battery cartridge.

18. Keep the battery away from children.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.
CAUTION: Only use genuine Makita batteries. 

Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that 
have been altered, may result in the battery bursting 
causing fires, personal injury and damage. It will 
also void the Makita warranty for the Makita tool and 
charger.

Tips for maintaining maximum 
battery life
1. Charge the battery cartridge before completely 

discharged. Always stop tool operation and 
charge the battery cartridge when you notice 
less tool power.

2. Never recharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery 
service life.

3. Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let 
a hot battery cartridge cool down before 
charging it.

4. When not using the battery cartridge, remove 
it from the tool or the charger.

5. Charge the battery cartridge if you do not use 
it for a long period (more than six months). 

ASSEMBLY
WARNING: Always be sure that the battery 

cartridge is removed before carrying out any 
work on the machine. Failure to remove the battery 
cartridge may result in serious personal injury from 
accidental start-up.

WARNING: Never start the machine unless it 
is completely assembled. Operation of the machine 
in a partially assembled state may result in serious 
personal injury from accidental start-up.

Assembling handle

NOTICE: Be careful not to pinch a cord between 
the handle components during installation. A dam-
aged cord may result in machine malfunction.

NOTICE: Be careful not to twist a cord while 
assembling handle.

Lower handles
1. Attach the male couplings of the lower handles 
onto the female couplings on the machine by passing 
the threaded rods through the male couplings.
2. Align the triangle marks on the male couplings 
with those on the female couplings.
3. Push the male couplings into the female couplings 
to secure the handle position.
4. Finger tighten the thumb nuts to secure the lower 
handles in place.
► Fig.1:     1. Lower handle 2. Male coupling 3. Female 

coupling 4. Thumb nut 5. Threaded rod 
6. Triangle marks

NOTE: Make sure the pairs of couplings fit well with 
no gaps.

► Fig.2:     1. Male coupling 2. Female coupling

NOTE: Mind that the double-threaded rod requires 
you to tighten the thumb nut twice; first (outward) 
thread for roughly fastening the handle components 
and second (inward) thread for securing the handle 
components.

► Fig.3:     1. Threaded rod 2. Thumb nut 3. First (out-
ward) thread 4. Second (inward) thread

Middle handles
1. Attach the flattened ends of the middle handles 
over the top tubes of the lower handles.
2. Align the holes in the middle and lower handles so 
that the handle lock levers can be inserted.
3. Put the threaded ends of the lock levers through 
the holes, and fasten the handles with the nuts.
4. Close the lock levers up to secure the handle 
components.
► Fig.4:     1. Middle handle 2. Lower handle 3. Handle 

lock lever 4. Nut

Upper handle
1. Hold the upper handle with its gripping arm facing 
upwards.
2. Attach the ends of the upper handle over the top 
tubes of the middle handles.
3. Align the holes in the upper and middle handles so 
that the bolts can be inserted.
4. Push the bolts through the handles from inside to 
outside. Then finger tighten the thumb nuts on them.
► Fig.5:     1. Upper handle 2. Middle handle 3. Bolt 

4. Thumb nut

NOTE: Make sure to insert a bolt correctly so the 
curved bolt head fits perfectly onto the handle tube.

► Fig.6:     1. Bolt head 2. Handle tube
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NOTE: Mind that the double-threaded bolt requires 
you to tighten the thumb nut twice; first (outward) 
thread for roughly fastening the handle components 
and second (inward) thread for securing the handle 
components.

► Fig.7:     1. Threaded bolt 2. Thumb nut 3. First (out-
ward) thread 4. Second (inward) thread

Cord clips
Manage the cabling comfortably with 3 cord clips.
Clamp the cord straight to the lower and middle han-
dles. Allow the cord to run along and inside the handles.
► Fig.8:     1. Cord clip 2. Middle handle 3. Lower handle 

4. Cord

NOTE: Position 2 of the 3 cord clips on the lower han-
dle, one as close as possible to the middle handle, 
and the other near the curved tube end at the bottom, 
so as not to interfere with opening and closing the 
rear cover.

Installing grass basket
NOTE: Be sure to turn the correct side of the grass 
bag out before assembly (logos on the outside).

Assembling grass basket
1. Open the grass bag with its reinforced surface on 
the bottom.
2. Slide the frame into the grass bag opening.
Keep the handle above the top surface of the grass bag.
3. Hook the clips around the throw-out arm to secure 
the grass bag to the frame.
Be sure to attach the clips from inside to outside.
► Fig.9:     1. Grass bag 2. Reinforced surface 3. Frame 

4. Clip 5. Throw-out arm of frame 6. Handle

4. Smooth out tensions and wrinkles on the cloth.
Mounting grass basket
1. Hold the rear cover open.
► Fig.10:     1. Rear cover

2. Install the grass basket on back of the machine by 
hooking the rods on the mounting pockets.
► Fig.11:     1. Grass basket 2. Handle 3. Rod 

4. Mounting pocket

When dismounting the grass basket, hold the handle of 
the basket with one hand and the rear cover open with 
the other. Lift and pull the grass basket off at a slight 
angle, unhooking the rods from the mounting pockets.

FUNCTIONAL 
DESCRIPTION

CAUTION: Always be sure that the machine is 
switched off and the battery cartridge is removed 
before adjusting or checking function on the 
machine.

Applications of scarifier blades

Scarifying blade
The scarifying blades remove the thatch and moss from 
the lawns and cut the roots of lawns vertically. The scar-
ifying blades loosen the soil and increases the aeration 
of lawns, and let the water go into the roots of lawns 
and prevent the water from staying on the surface.
► Fig.12

Dethatching blade
The dethatching blades remove the thatch and moss 
from the lawns without cutting the roots of lawns.
► Fig.13

Installing or removing battery 
cartridge

CAUTION: Always switch off the machine 
before installing or removing of the battery 
cartridge.

CAUTION: Hold the machine and the battery 
cartridge firmly when installing or removing bat-
tery cartridge. Failure to hold the machine and the 
battery cartridge firmly may cause them to slip off 
your hands and result in damage to the machine and 
battery cartridge and a personal injury.

CAUTION: Make sure that you lock the battery 
cover before use. Otherwise, mud, dirt, or water may 
cause damage to the product or the battery cartridge.

CAUTION: Always install the battery cartridge 
fully. If not, it may accidentally fall out of the machine, 
causing injury to you or someone around you.

CAUTION: Do not install the battery cartridge 
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is 
not being inserted correctly.

CAUTION: Hold the battery cover firmly when 
installing or removing the battery cartridge.

To install the battery cartridge;
1. Pull up the cover tab to raise up the battery cover.
► Fig.14:     1. Battery cover 2. Tab

2. Align the tongue on the battery cartridge with the 
slot on the machine, and then slide the cartridge in until 
it locks in place with a little click.
► Fig.15:     1. Battery cartridge 2. Battery slot

3. Close the battery cover and push it down until it 
locks in place with a little click.
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To remove the battery cartridge;
1. Pull up the cover tab and open the battery cover.
2. Pull out the battery cartridge from the machine 
while sliding up the button on front of the cartridge.
3. Close the battery cover.

Indicator lamp
The indicator lamp, located on the back lower corner 
of the battery housing, displays the operating and fault 
status information in real time. The lamp lights up or 
blinks in red when an error occurs.
► Fig.16:     1. Indicator lamp

Machine / battery protection system
The machine is equipped with a machine/battery 
protection system. This system automatically cuts off 
power to the motor to extend machine and battery life. 
The machine will automatically stop with indicator light 
during operation if the machine or battery is placed 
under one of the following conditions:

Overload protection
When the battery is operated in a manner that causes it 
to draw an abnormally high current, the machine auto-
matically stops and the indicator lamp lights up in red. 
In this situation, turn the machine off and stop the appli-
cation that caused the machine to become overloaded. 
Then turn the machine on to restart.

Overheat protection
When the machine is overheated, the machine stops 
automatically and the indicator lamp lights up in red. In 
this case, let the machine and battery cool before turn-
ing the machine on again.

Overdischarge protection
When the battery capacity becomes low, the machine 
stops automatically and the indicator lamp blinks in red. 
If the machine does not run even after you re-trigger the 
switch and the indicator lamp lights up in red, battery 
power is not enough to operate. Remove the battery 
from the machine and charge the battery.

Protections against other causes
Protection system is also designed for other causes that 
could damage the machine and allows the machine to 
stop automatically. Take all the following steps to clear 
the causes, when the machine has been brought to a 
temporary halt or stop in operation.
1. Turn the machine off, and then turn it on again to 

restart.
2. Charge the battery(ies) or replace it/them with 

recharged battery(ies).
3. Let the machine and battery(ies) cool down.
If no improvement can be found by restoring protection 
system, then contact your local Makita Service Center.

NOTICE: If the machine stops due to a cause 
not described above, refer to the section for 
troubleshooting.

Indicating the remaining battery 
capacity

Only for battery cartridges with the indicator
Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps 
light up for a few seconds.
► Fig.17:     1. Indicator lamps 2. Check button

Indicator lamps Remaining 
capacity

Lighted Off Blinking

75% to 100%

50% to 75%

25% to 50%

0% to 25%

Charge the 
battery.

The battery 
may have

malfunctioned.

NOTE: Depending on the conditions of use and the 
ambient temperature, the indication may differ slightly 
from the actual capacity.
NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when 
the battery protection system works.

Switch action

WARNING: Before installing the battery car-
tridge, always check to see that the switch lever 
actuates properly and returns to the original posi-
tion when released. Operating the machine with a 
switch that does not actuate properly can lead to loss 
of control and serious personal injury.

NOTE: The machine does not start without pressing 
the lock-off button even if the switch lever is pulled.
NOTE: The machine may not start due to the over-
load when you try to operate the machine on solid 
soil. In this case, set the working depth shallower.

This machine is equipped with the lock-off button. If you 
notice anything unusual with the lock-off button, stop 
the operation immediately and have it checked by your 
nearest Makita Authorized Service Center.
1. Install the battery cartridge, and then close the 
battery cover.

NOTE: The indicator lamp lights up in red if you install 
the battery cartridge while pulling the switch lever. 
Release the switch lever before installing the battery 
cartridge.
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2. Pull the switch lever towards you while holding 
down the lock-off button. Release the lock-off button 
when the motor starts running.
► Fig.18:     1. Lock-off button 2. Switch lever

3. Release the switch lever to stop the motor.

Adjusting working depth

WARNING: Never put your hands or feet 
under the machine body when adjusting the work-
ing depth.

NOTICE: When transporting the machine or 
when not operating the machine, move the adjust-
ment lever fully towards the rear wheel so that the 
scarifier blades are lifted off the ground.
NOTICE: When using the dethatching blades, 
always set the working depth at either +4 mm 
or 0 mm. If the working depth is set too deep, the 
dethatching blades may be damaged or broken.

4 adjustable scarifying heights, ranging from +4 mm to 
-8 mm, to achieve the perfect finish.
(1) Release the switch lever to stop the motor.
(2) Pull and hold the adjustment lever out towards the 

wheel to disengage the lock.
(3) Move the adjustment lever to your desired scarify-

ing height position.
(4) Release the adjustment lever to engage the lock.
► Fig.19:     1. Adjustment lever 2. Front wheel

Working depth changes by a 4 mm increment up to 
full depth at -8 mm as you move the adjustment lever 
forwards.
► Fig.20

Lever position Working depth

1
(above ground level)

+4 mm

2
(at ground level)

0 mm

3
(below ground level)

-4 mm

4
(below ground level)

-8 mm

NOTE: The working depth figures should be used just 
as a guideline. Depending on lawn or soil conditions, 
the actual working depth may become slightly differ-
ent from the set depth.
NOTE: Try a test operation in a less conspicuous 
place to get the desired depth.

Hex wrench storage
Keep the hex wrench in the storage slot on the machine 
body when not using it.
Open the battery cover and then place the hex wrench 
into the slot and firmly hold it in place.
► Fig.21:     1. Hex wrench 2. Storage slot 3. Battery 

cover

Accidental re-start preventive 
function

When installing the battery cartridge while pulling and 
holding the switch lever, the machine does not start.
To start the tool, first release the switch lever, and then 
pull the switch lever again while pressing and holding 
the lock-off button.

Electronic function
The machine is equipped with the following electronic 
functions.
• Electric brake

This machine is equipped with an electric brake. If 
the machine consistently fails to quickly stop the 
scarifier blades after releasing the switch lever, 
have the machine serviced at Makita Authorized 
Service Center.

OPERATION
Operating the machine

WARNING: Before operating the machine, 
remove sticks and stones from the work area. 
Also, remove any weeds from the work area in 
advance.

► Fig.22

WARNING: Always wear the safety goggles or 
safety glasses with side shields when operating 
the machine.

CAUTION: If the cut grass or foreign object 
blocks up inside the machine body, be sure to 
remove the battery cartridge and wear gloves 
before removing the grass or foreign object.

NOTICE: Use this machine only on lawns. Do not 
use this machine on weeds.

NOTICE: Before operating the machine, be sure 
to mow the lawn to a height of approximately 
20 mm to 30 mm. If the lawn is too long, it may inter-
fere with the operation of the machine.

Hold the handle firmly with both hands when operating 
the machine. The operating speed guideline is approxi-
mately 5 meters per 10 seconds.
► Fig.23

NOTE: When working on dense lawn, if a poor finish 
is found after operation, or decrease of the motor 
speed is found during operation, decrease the operat-
ing speed lower than recommended in this manual, or 
set the working depth shallower.

Use the marks on the front side as a guide for working 
width.
► Fig.24:     1. Working width 2. Marks
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Periodically check the grass basket for cut grass. Empty 
the grass basket before it becomes full. Before each 
periodic check, be sure to release the switch lever and 
stop the machine.

NOTICE: Using the machine with a full grass 
basket prevents the scarifier blades from rotating 
smoothly and puts extra load on the motor, which 
may result in a breakdown.

Emptying the grass basket

WARNING: To reduce a risk of accident, reg-
ularly check the grass basket for any damage or 
weakened strength. Replace the grass basket if 
necessary.

1. Release the switch lever.
2. Remove the battery cartridge from the machine.
3. Hold the handle of the basket with one hand and 
the rear cover open with the other. Lift and pull the 
grass basket off at a slight angle, unhooking the rods 
from the machine.
► Fig.25:     1. Rear cover 2. Grass basket 3. Handle 

4. Rod

4. Empty the grass basket.

MAINTENANCE
WARNING: Always be sure that the battery 

cartridge is removed from the machine before 
storing or carrying the machine or attempting to 
perform inspection or maintenance.

WARNING: Wear gloves when performing 
inspection or maintenance.

WARNING: Always wear the safety goggles or 
safety glasses with side shields when performing 
inspection or maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner, 
alcohol or the like. Discoloration, deformation or 
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY, 
repairs, any other maintenance or adjustment should 
be performed by Makita Authorized or Factory Service 
Centers, always using Makita replacement parts.

Routine maintenance
1. Remove the battery cartridge, and then close the 
battery cover.
2. Place the machine on its side. Clean grass clip-
pings accumulated on the underside of the machine 
body.
3. Pour the water down towards the bottom of the 
machine to which the scarifier blades are assembled.
► Fig.26

NOTICE: Do not wash the machine with high 
pressure water.

4. Check all nuts, bolts, screws, etc. for tightness.
5. Inspect moving parts for damage, breakage, and 
wear. Damaged or missing parts should be repaired or 
replaced.
6. Store the machine in a safe place out of the reach 
of children.

Folding handle
NOTE: Support the handle to keep its angle while 
disassembly, making the folding operation safe and 
easy.

The handle can be three-folded to make the machine 
easy to hand carry and keep anywhere in less space.
1. Remove the battery cartridge from the machine.
2. Loosen the thumb nuts on the couplings of the 
lower handles.
Unfasten the second (inward) thread to disengage the 
pairs of couplings.
3. Pull the male couplings off. Then push the handle 
down/forwards past its operating position.
4. Align the triangle marks on the male couplings 
with those on the female couplings.
5. Push the male couplings into the female couplings 
to engage the handle position.
► Fig.27:     1. Thumb nut 2. Second (inward) thread 

3. Lower handle 4. Male coupling 5. Female 
coupling 6. Triangle marks

► Fig.28

NOTICE: Ensure that the cord is not caught on 
or around the handle components.

6. Open the lock levers on the middle handles all the 
way to set the handle components free to be folded.
7. Disengage the assembly by pulling the compo-
nents slightly apart. Then flip the middle handles back 
to the folded position.
► Fig.29:     1. Lock lever 2. Middle handle
► Fig.30

NOTICE: Ensure that the cord is not caught 
around or between the assembled components.

8. Loosen the thumb nuts on the upper handle.
Unfasten the second (inward) thread to set the handle 
components free to be folded.
9. Disengage the assembly by pulling the compo-
nents slightly apart. Then flip the upper handle forward 
to the closed position.
► Fig.31:     1. Thumb nut 2. Second (inward) thread 

3. Upper handle
► Fig.32

NOTICE: Ensure that the cord is not caught 
around or between the assembled components.

10. Finger tighten the thumb nuts on the lower han-
dles to secure the folded handles in place.
► Fig.33:     1. Thumb nut
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Carrying machine

CAUTION: Before carrying the machine, make 
sure to remove the battery cartridge.

CAUTION: Always wear gloves when carrying 
the machine with your hands.

NOTICE: Always dismount the grass basket and 
fold the handle before transporting.

Lift and carry the machine by grasping the side hand 
holds with your hands along the left and right sides of 
the machine.
To prevent injuries when moving the machine, keep the 
machine level and carry it carefully, taking care not to 
jolt or tip it.
► Fig.34

Storing

NOTICE: Store the machine indoors in a cool, 
dry and locked place. Do not store the machine 
in locations where the temperature may reach or 
exceed 40 °C.

Remove any adhering soil and root residues from the 
machine after each use. Fold the handle in half or thirds 
and place the grass basket on top of the machine for 
space saving storage.
As for storage when not in use for an extended period 
during off-season, thoroughly maintain and clean all the 
scarifier blades and machine body. Make sure all parts 
of the machine are completely dry to prevent rust.
► Fig.35

Removing and installing scarifier 
blades

WARNING: The scarifier blades coast for a 
few seconds after releasing the switch lever. Do 
not start any operation until the blades come to a 
complete stop.

WARNING: Always remove the battery car-
tridge when removing or installing the scarifier 
blades. Failure to do so may cause a serious 
injury.

WARNING: Always wear gloves when han-
dling the scarifier blades.

NOTICE: Use only the manufacturer genuine 
scarifier blades specified in this manual.
NOTICE: If the bolt holes in the bracket are 
clogged with dirt or foreign objects, remove them 
using a sharp tool such as a slotted screwdriver.
NOTICE: Use the hex wrench provided with the 
machine to assure proper tightening.

Guideline for replacing scarifying 
blade
If the tips of the scarifying blades have reached the 
wear lines (i.e., remaining blade length: 45 mm), 
replace the scarifying blade with a new one.
► Fig.36:     1. 45 mm

Removing scarifier blades
1. Place the machine on its side so that the (working 
depth) adjustment lever comes to the upper side.
2. Loosen and remove the bolts that secure the 
scarifier blades assembly with the bracket.
► Fig.37:     1. Adjustment lever 2. Bolts 3. Bracket 

4. Scarifier blades

3. Lift the scarifier blades upwards slightly, and then 
remove the scarifier blades out from the blade housing.
► Fig.38:     1. Scarifier blades

NOTE: If you find it difficult to remove the scarifier 
blades from the blade housing, use a hand tool, such 
as a slotted screwdriver, to lift the bottom of the scari-
fier blades upwards slightly.

► Fig.39:     1. Hand tool

Installing scarifier blades
WARNING: When you replace the scarifier 

blades, always follow the instructions provided in 
this manual.

WARNING: Tighten the bolts clockwise firmly 
to secure the scarifier blades.

WARNING: Make sure that the scarifier blades 
and all the fixing parts are installed correctly and 
tightened securely.

1. Insert the shaft end of the scarifier blades assem-
bly into the mounting hole on the machine. Then attach 
the bracket end of the assembly to the anchor groove 
on the blade housing.
► Fig.40:     1. Shaft end 2. Mounting hole 3. Bracket 

end 4. Anchor groove

NOTE: Rotate the blades around the shaft and 
thereby adjust the fittings for easy installation.

2. Tighten the bracket with the bolts to secure the 
scarifier blades.
► Fig.41:     1. Bolts 2. Bracket
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TROUBLESHOOTING
Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the manual, 
do not attempt to disassemble the machine. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita 
replacement parts for repairs.

State of abnormality Probable cause (malfunction) Remedy

Machine does not start. Battery cartridge is not installed. Install charged battery cartridge.

Battery problem (under voltage) Recharge the battery cartridge. If recharging is not 
effective, replace battery cartridge.

Motor stops running after a little use. Battery's charge level is low. Recharge the battery cartridge. If recharging is not 
effective, replace battery cartridge.

Working depth is too deep. Set the working depth shallower.

Cut grass is clogged in the machine. Remove the clogged grass from the machine.

Motor does not reach maximum 
RPM.

Battery cartridge is installed improperly. Install the battery cartridge as described in this 
manual.

Battery power is dropping. Recharge the battery cartridge. If recharging is not 
effective, replace battery cartridge.

The drive system does not work 
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Scarifier blades do not rotate: 
 stop the machine immediately!

Foreign object such as branch is stuck 
in the scarifier blades.

Remove the foreign object.

The drive system does not work 
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Abnormal vibration: 
 stop the machine immediately!

Scarifier blades are imbalanced, exces-
sively or unevenly worn.

Replace the scarifier blades.

OPTIONAL 
ACCESSORIES

CAUTION: These accessories or attachments 
are recommended for use with your Makita 
machine specified in this manual. The use of any 
other accessories or attachments might present a risk 
of injury to persons. Only use accessory or attach-
ment for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service 
Center.
• Scarifier blades
• Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the 
product package as standard accessories. They may 
differ from country to country.
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中文简体 (原本)

规格

型号： DUV320
作业宽度 320 mm
空载速度 3,300 /min
备用梳草
刀片零件
编号

梳草刀片 YA00001316 
打草根刀片 YA00001317

尺寸 
（长 × 
宽 × 高）

操作期间 1,035 mm × 565 mm × 995 mm
存放时 
（不带草篮）

610 mm × 565 mm × 430 mm

额定电压 D.C. 18 V
净重 10.1 - 10.4 kg
防护等级 IPX4

• 生产者保留变更规格不另行通知之权利。

• 规格可能因销往国家之不同而异。

• 重量因装置（包括电池组）而异。最轻与最重的组合见表格。

适用电池组和充电器

电池组 BL1815N / BL1820B / BL1830B / 
BL1840B / BL1850B / BL1860B

充电器 DC18RC / DC18RD / DC18RE / DC18SD / 
DC18SE / DC18SF / DC18SH / DC18WC

• 部分以上所列电池组和充电器是否适用视用户所在地区而异。

警告： 请仅使用以上所列电池组和充电器。使用其他类型的电池组或充电器可能会导
致人身伤害和／或失火。

警告： 请勿对此机器使用带线电源，例如电池连接转换器或者便携电源装置。此类电
源电缆可能会阻碍操作并导致人员受伤。

符号

以下显示本设备可能会使用的符号。在使用
工具之前，请务必理解其含义。

特别小心和注意。

 
阅读使用说明书。

危险；注意抛掷物体。

机器和旁观者之间的距离至少
为15 m。

警告；保养前断开电池。

切勿使手和脚靠近机器下面的
梳草刀片。机器电源关闭后梳
草刀片还会继续旋转。
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Ni-MH
Li-ion

仅限于欧盟国家
由于本设备中包含有害成分，
因此废弃的电气和电子设备、
蓄电池和普通电池可能会对环
境和人体健康产生负面影响。
请勿将电气和电子工具或电池
与家庭普通废弃物放在一起处
置！
根据欧洲关于废弃电气电子设
备、蓄电池和普通电池、废弃
的蓄电池和普通电池的指令及
其国家层面的修订法案，废弃
的电气设备、普通电池和蓄电
池应当单独存放并递送至城市
垃圾收集点，根据环保法规进
行处置。
此规定由标有叉形标志的带轮
垃圾桶符号表示。

保证声功率级别符合欧盟室外
噪音指令。

声功率级别符合澳大利亚
NSW噪音控制规定

电压

直流

空载速度

每分钟转速或往复速度

手和脚应远离梳草刀片。

用途

机器用于从草坪去除茅草和苔藓或切断草坪
根部以松土。

噪音

典型A加权噪音级别（根据EN IEC 62841-4-7
测定）：
测得声功率级别（LWA）： 85 dB (A)
保证声功率级别（LWA）： 89 dB (A)
声压级（LpA）： 75 dB (A)
声压级不确定度（K）： 3 dB (A)

注： 声明的噪音发射值根据标准测试方法
测定，可用于相互比较工具。

注： 声明的噪音发射值可用于工具性能的
初步评估。

警告： 佩带耳罩。

警告： 根据工具的使用方法，特别是加
工的工件类型，实际使用电动工具时的噪音
发射值可能不同于声明的值。

警告： 请务必基于预测的实际使用条件
（考虑操作周期的所有方面，如工具关闭时
间、怠速运行时间和启动时间）采取安全措
施以保护操作人员。

振动

振动总值（三轴矢量和）（根据EN IEC 
62841-4-7测定）：
振动值（ah）： 2.5 m/s2 或更小
不确定度（K）： 1.5 m/s2

注： 声明的振动总值根据标准测试方法测
定，可用于相互比较工具。

注： 声明的振动总值可用于工具性能的初
步评估。

警告： 根据工具的使用方法，特别是加
工的工件类型，实际使用电动工具时的振动
值可能不同于声明的值。

警告： 请务必基于预测的实际使用条件
（考虑操作周期的所有方面，如工具关闭时
间、怠速运行时间和启动时间）采取安全措
施以保护操作人员。

符合性声明

仅用于欧洲国家

本使用说明书的附录A包含符合性声明。

安全警告

电动工具通用安全警告

警告： 阅读随电动工具提供的所有安全
警告、说明、图示和规定。不遵照以下所列
说明会导致电击、着火和／或严重伤害。

保存所有警告和说明书以备查
阅。
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警告中的术语“电动工具”是指市电驱动
（有线）电动工具或电池驱动（无线）电动
工具。

工作场地的安全

1. 保持工作场地清洁和明亮。杂乱和黑暗
的场地会引发事故。

2. 不要在易爆环境，如有易燃液体、气体
或粉尘的环境下操作电动工具。电动工
具产生的火花会点燃粉尘或气体。

3. 操作电动工具时，远离儿童和旁观者。注
意力不集中会使你失去对工具的控制。

电气安全

1. 电动工具插头必须与插座相配。绝不能
以任何方式改装插头。需接地的电动工
具不能使用任何转换插头。未经改装的
插头和相配的插座将降低电击风险。

2. 避免人体接触接地表面，如管道、散热
片和冰箱。如果你身体接触接地表面会
增加电击风险。

3. 请勿在雨水或潮湿的环境中操作电动工
具。可能会增加触电的风险。

4. 不得滥用软线。绝不能用软线搬运、拉
动电动工具或拔出其插头。使软线远离
热源、油、锐边或运动部件。受损或缠
绕的软线会增加电击风险。

5. 当在户外使用电动工具时，使用适合户
外使用的延长线。适合户外使用的电线
将降低电击风险。

6. 如果无法避免在潮湿环境中操作电动工
具，应使用带有剩余电流装置（RCD）
保护的电源。RCD的使用可降低电击风
险。

7. 电动工具会产生对用户无害的电磁场
（EMF）。但是，起搏器和其他类似医
疗设备的用户应在操作本电动工具前咨
询其设备的制造商和／或医生寻求建议。

人身安全

1. 保持警觉，当操作电动工具时关注所从
事的操作并保持清醒。当你感到疲倦，
或在有药物、酒精或治疗反应时，不要
操作电动工具。在操作电动工具时瞬间
的疏忽会导致严重人身伤害。

2. 使用个人防护装置。始终佩戴护目镜。防
护装置，诸如适当条件下使用防尘面具、
防滑安全鞋、安全帽、听力防护等装置
能减少人身伤害。

3. 防止意外起动。在连接电源和/或电池
包、拿起或搬运工具前确保开关处于关
断位置。手指放在开关上搬运工具或开
关处于接通时通电会导致危险。

4. 在电动工具接通之前，拿掉所有调节钥
匙或扳手。遗留在电动工具旋转零件上
的扳手或钥匙会导致人身伤害。

5. 手不要过分伸展。时刻注意立足点和身
体平衡。这样能在意外情况下能更好地
控制住电动工具。

6. 着装适当。不要穿宽松衣服或佩戴饰
品。让你的头发和衣服远离运动部件。宽
松衣服、佩饰或长发可能会卷入运动部
件。

7. 如果提供了与排屑、集尘设备连接用的
装置，要确保其连接完好且使用得当。使
用集尘装置可降低尘屑引起的危险。

8. 不要因为频繁使用工具而产生的熟悉感
而掉以轻心，忽视工具的安全准则。某
个粗心的动作可能在瞬间导致严重的伤
害。

9. 使用电动工具时请始终佩带护目镜以免伤
害眼睛。护目镜须符合美国ANSI Z87.1、
欧洲EN 166或者澳大利亚／新西兰的AS/
NZS 1336的规定。在澳大利亚／新西兰，
法律要求佩带面罩保护脸部。

雇主有责任监督工具操作者和其他近工
作区域人员佩带合适的安全防护设备。

电动工具使用和注意事项

1. 不要勉强使用电动工具，根据用途使用
合适的电动工具。选用合适的按照额定
值设计的电动工具会使你工作更有效、
更安全。

2. 如果开关不能接通或关断电源，则不能
使用该电动工具。不能通过开关来控制
的电动工具是危险的且必须进行修理。

3. 在进行任何调节、更换附件或贮存电动
工具之前，必须从电源上拔掉插头和/或
卸下电池包（如可拆卸）。这种防护性
的安全措施降低了电动工具意外起动的
风险。
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4. 将闲置不用的电动工具贮存在儿童所及
范围之外，并且不允许不熟悉电动工具
和不了解这些说明的人操作电动工具。电
动工具在未经培训的使用者手中是危险
的。

5. 维护电动工具及其附件。检查运动部件
是否调整到位或卡住，检查零件破损情
况和影响电动工具运行的其他状况。如
有损坏，应在使用前修理好电动工具。许
多事故是由维护不良的电动工具引发的。

6. 保持切削刀具锋利和清洁。维护良好地
有锋利切削刃的刀具不易卡住而且容易
控制。

7. 按照使用说明书，并考虑作业条件和要
进行的作业来选择电动工具、附件和工
具的刀头等。将电动工具用于那些与其
用途不符的操作可能会导致危险情况。

8. 保持手柄和握持表面干燥、清洁，不得
沾有油脂。在意外的情况下，湿滑的手
柄不能保证握持的安全和对工具的控制。

9. 使用本工具时，请勿佩戴可能会缠结的
布质工作手套。布质工作手套卷入移动
部件可能会造成人身伤害。

电池式工具使用和注意事项

1. 仅使用生产者规定的充电器充电。将适
用于某种电池包的充电器用到其他电池
包时可能会发生着火危险。

2. 仅使用配有专用电池包的电动工具。使
用其他电池包可能会产生伤害和着火危
险。

3. 当电池包不用时，将它远离其他金属物
体，例如回形针、硬币、钥匙、钉子、
螺钉或其他小金属物体，以防电池包一
端与另一端连接。电池组端部短路可能
会引起燃烧或着火。

4. 在滥用条件下，液体可能会从电池组中
溅出；应避免接触。如果意外碰到液体，
用水冲洗。如果液体碰到了眼睛，还应
寻求医疗帮助。从电池中溅出的液体可
能会发生腐蚀或燃烧。

5. 不要使用损坏或改装过的电池包或工
具。损坏或改装过的电池组可能呈现无
法预测的结果，导致着火、爆炸或伤害。

6. 不要将电池包暴露于火或高温中。电池
包暴露于火或高于130 ℃的高温中可能
导致爆炸。

7. 遵循所有充电说明。不要在说明书中指
定的温度范围之外给电池包或电动工具
充电。 不正确或在指定的温度范围外充
电可能会损坏电池和增加着火的风险。

维修

1. 让专业维修人员使用相同的备件维修电
动工具。这将保证所维修的电动工具的
安全。

2. 决不能维修损坏的电池包。电池包仅能
由生产者或其授权的维修服务商进行维
修。

3. 上润滑油及更换附件时请遵循本说明书
指示。

草坪梳草机和草坪松土机安全警告

1. 请勿在恶劣天气，特别是可能出现雷电
的天气条件下使用机器。这可降低被雷
电击中的风险。

2. 彻底检查需要使用机器的区域是否有野
生动物。操作过程中机器可能会伤及野
生动物。

3. 彻底检查需要使用机器的区域，并将石
块、树枝、电线、骨头及其他异物全部
清除。抛掷物体可能会造成人身伤害。

4. 在使用机器之前，请务必目视检查尖齿
片和尖齿片组件有无磨损或损坏。磨损
或损坏的部件会增加人身伤害的风险。

5. 时常检查草夹持器是否有磨损或劣化。使
用已磨损或损坏的草夹持器可能会增加
人员受伤风险。

6. 保护罩必须安装到位。必须保证保护罩
能够正常发挥作用且安装无误。使用松
动、受损或无法正常发挥作用的保护罩
可能导致人员受伤。

7. 确保冷却进气口无碎片。进气口被碎片
阻塞可能导致过热，甚至引发火灾。

8. 操作机器期间，请务必穿着防滑防护
鞋。请勿在赤脚或穿着露趾凉鞋时操作
机器。这样可减少脚部因接触移动尖齿
片而受伤的可能性。

9. 操作机器期间，请务必穿着长裤。皮肤
暴露在外会增加抛掷物体造成人身伤害
的可能性。

10. 避免在湿草上操作机器。步行操作，切
勿奔跑。这样可减少因打滑和摔倒而造
成人身伤害的可能性。

11. 请勿在过于陡峭的斜坡上操作机器。这
样可减少机器失控、打滑和摔倒而造成
人身伤害的风险。

12. 在斜坡上作业时，务必确保站稳并横跨
坡面站立，切勿上下颠簸，变向时务必
格外小心谨慎。这样可减少机器失控、
打滑和倒地的风险。
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13. 倒退或将机器拉向自己时，请务必格外
小心。请始终注意周围环境。这样可减
少操作期间被绊倒的风险。

14. 尖齿片可能会接触到隐藏的电线，因此
请仅握住机器的绝缘把手表面。尖齿片
接触到“带电”的电线时，机器上曝露
的金属部分可能也会“带电”，并使操
作者触电。

15. 请勿触碰仍处于运动状态的尖齿片及其
他危险移动部件。这样可减少移动部件
造成人身伤害的风险。

16. 在清除卡住的材料或者清洁机器时，请
确保所有电源开关均已关闭，并且电池
组已断开连接。机器的意外操作可能会
造成严重的人身伤害。

17. 通过非草坪表面时以及搬运机器进出使
用区域时，如果必须倾斜机器搬运，请
务必停止梳草刀片。

18. 请勿在开启机器时倾斜机器。

请保留此说明书。

警告： 请勿为图方便或因对产品足够熟
悉（由于重复使用而获得的经验）而不严格
遵循相关产品安全规则。

使用不当或不遵循使用说明书中的安全规则
会导致严重的人身伤害。

重要安全注意事项

警告： 阅读所有警告和所有说明。不遵
照以下警告和说明会导致电击、着火和／或
严重伤害。

保存所有警告和说明书以备查
阅。
培训

1. 请仔细阅读说明。熟悉控制和正确操作
机器的方法。

2. 切勿让儿童或不熟悉这些说明的人员使
用机器。当地法规可能会限制操作人员
的年龄。

3. 切勿在附近有人（特别是儿童）或宠物
的情况下操作机器。

4. 操作时要时刻谨记，如果给他人及其财
产造成损失，操作者或用户要为此负责。

5. 应看管好儿童，勿让其玩耍机器。

6. 身体状态 - 请勿在麻醉品、酒精或任何药
物作用影响下操作机器。

准备

1. 操作机器期间，请务必穿着结实的鞋子
和长裤。请勿在赤脚或穿着露趾凉鞋时
操作机器。避免穿戴宽松或有吊绳、领
带的衣服或者首饰。它们可能会被卷入
运动部件中。

2. 使用前，请务必目视检查机器有无损坏、
保护罩或隔离罩是否缺失或者位置错误。

3. 操作机器前，请确保作业区域内无其他
人员。如有任何人进入作业区域，请停
止机器。

4. 操作之前，请仔细检查刀片或刀片螺栓
上是否有裂缝或损坏。应立即更换有裂
缝或损坏的刀片或刀片螺栓。

5. 操作机器前，请清除作业区域内的石块、
电线、瓶子、骨头和大的树枝等异物，
以防止人身伤害或机器受损。

6. 梳草刀片撞击物体会导致严重的人身伤
害。每次操作前，请务必仔细检查草坪
并清除所有异物。

7. 观察有无孔洞、坑槽、鼓包、石头或其
它隐藏的物体。地面不平会导致打滑和
摔倒。高草丛会隐藏障碍物。

8. 使用个人防护装置。始终佩戴护目镜。防
护装置，诸如适当条件下使用防尘面具、
防滑安全鞋、安全帽、听力防护等装置
能减少人身伤害。

操作

1. 操作时手不要伸得太长。始终保持平
衡。在斜坡上时，请确保立足稳固。操
作时请行走，切勿跑动。

2. 停止机器并关闭机器，确保所有运动部
件已完全停止：
- 离开机器时；
- 清除堵塞物或疏通滑槽前；
- 检查、清洁或对机器进行操作前；
- 撞击异物后。检查机器有无损坏，并
在重新启动并操作机器前进行修理；
- 机器开始异常振动时。

3. 在保护罩或隔离罩有损坏或者草篮等安
全装置未安装到位时，切勿操作机器。

4. 请避免在恶劣天气，特别是可能出现雷
电的天气条件下使用机器。

5. 操作机器期间，请务必穿戴安全眼镜和
结实的鞋子。

6. 仅在光线充足或良好照明的情况下操作
机器。

7. 根据说明小心开启机器，并使脚远离梳
草刀片。

8. 小心避免梳草刀片伤及脚和手。
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9. 务必确保通风口无任何碎片。

10. 操作机器横过斜坡时，切勿上下来回。在
斜坡上改变方向时，请务必格外小心。请
勿在过于陡峭的斜坡上操作机器。

11. 倒退或将机器拉向自己时，请务必格外
小心。

12. 通过非草坪表面时以及搬运机器进出使
用区域时，如果必须倾斜机器搬运，请
停止刀片。

13. 除必须倾斜机器进行启动外，请勿在开
启电机时倾斜机器。在这种情况下，请
勿将其倾斜至超过绝对必要的程度，并
仅抬起离操作者较远的部分。将机器放
回地面时，务必将双手放在操作位置上。

14. 勿使手和脚靠近旋转部件或置于其下。请
勿在任何时间与排出口成直线站立。

15. 请勿在机器开启时搬运机器。

16. 避免在湿草上操作机器。

17. 请务必紧握手柄。

18. 拿起或握住机器时，请勿抓握外露的梳
草刀片或刀刃。

19. 手和脚应远离旋转的梳草刀片。小心 - 机
器电源关闭后刀片仍会旋转。

20. 若发现有任何异常，请立即停止操作。关
闭机器电源。然后检查机器。

21. 切勿尝试在机器运转期间调节作业深度。

22. 在穿过车道、人行道、道路或任何碎石
覆盖的区域前，请松开开关柄并等待刀
片停止旋转。在放置机器、捡取或移开
作业路径上的异物或在任何可能分散注
意力的情况下，请务必关闭机器。

23. 如果机器撞击到异物，请执行以下步骤：
- 停止机器，松开开关柄并等待梳草刀
片完全停止。
- 取出电池组。
- 彻底检查机器有无损坏。
- 如果梳草刀片有任何损伤，请予以更
换。重新启动并继续操作机器前，请修
复任何损伤。

24. 如果机器开始异常振动（立即检查）
- 检查损伤；
- 更换或修复任何损坏部件；
- 检查并拧紧松散的部件。

25. 除非绝对必要，请勿向后拉机器。不得
不从栅栏或其它类似障碍物处使机器后
退时，向后时移动之前和移动过程中要
注意脚下和身后。

26. 拆下草夹持器前，先关闭电机并等待梳
草刀片完全停止。刀片在关闭开关后仍
会旋转一段时间，请小心。

27. 操作机器时请注意管道和电线。

保养和存放

1. 出于安全需要，请更换磨损或损坏的部
件。仅使用原厂正品替换部件和附件。

2. 定期检查和保养机器。

3. 不使用时，将机器存放于儿童无法触及
的地方。

4. 保证所有螺母、螺栓和螺丝都已拧紧，
确保设备处于安全的工作状态。

5. 时常检查草篮是否有磨损或劣化。存放
时，务必确保清空草篮。出于安全需要，
请使用新的原厂替换草篮更换磨损的草
篮。

6. 请仅使用本说明书中指定的制造商正品
梳草刀片。

7. 调整机器时请小心谨慎，防止手指卷入
移动的梳草刀片和机器的固定部件之间。

8. 时常检查刀片安装螺栓，确保紧固妥当。

9. 存放前，务必使机器充分冷却。

10. 请注意，在维修梳草刀片时，即便已切
断电源，刀片仍可以移动。

11. 严禁拆下或改动安全装置。定期检查是
否正常运行。严禁干扰安全装置的预定
功能或者降低其保护能力。

电池式工具使用和注意事项

1. 防止意外启动。在连接至电池组、拿起
或搬运机器之前，请确保开关处于关闭
位置。搬运机器时手指放在开关上或者
在开关打开的情况下给机器通电会招致
意外情况。

2. 在进行任何调整、更换附件或存放机器
之前，请断开电池组与机器的连接。这
些安全防护措施可降低机器意外启动的
风险。

3. 仅使用生产者规定的充电器充电。将适
用于某种电池包的充电器用到其他电池
包时可能会发生着火危险。

4. 这些机器仅可使用指定的专用电池组。使
用其他电池组可能会导致人身伤害或起
火。

5. 当电池包不用时，将它远离其他金属物
体，例如回形针、硬币、钥匙、钉子、
螺钉或其他小金属物体，以防电池包一
端与另一端连接。电池组端部短路可能
会引起燃烧或着火。
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6. 在滥用条件下，液体可能会从电池组中
溅出；应避免接触。如果意外碰到液体，
用水冲洗。如果液体碰到了眼睛，还应
寻求医疗帮助。从电池中溅出的液体可
能会发生腐蚀或燃烧。

7. 请勿使用损坏或改装过的电池组或机
器。损坏或改装过的电池组可能呈现无
法预测的结果，导致起火、爆炸或人身
伤害。

8. 不要将电池包暴露于火或高温中。电池
包暴露于火或高于130 ℃的高温中可能
导致爆炸。

9. 遵循所有充电说明，请勿在说明书中指
定的温度范围之外给电池组或机器充
电。不正确充电或在指定的温度范围之
外充电可能会损坏电池并增加火灾风险。

10. 由具备必要资质的专业维修人员进行维
修并只使用与原部件相同的更换部件。这
样可确保产品的安全性。

11. 除非在使用和维护说明中另有指示，否
则请勿改装或尝试修理机器或电池组。

电气和电池安全

1. 请勿将电池弃于火中。否则会引起电池
爆炸。请查阅当地法规了解适当的特殊
处理说明。

2. 请勿打开或拆解电池。溢出的电解质具
有腐蚀性，可能会对眼睛或皮肤造成损
伤。吞服则有致毒危险。

3. 请勿在雨中或潮湿的地方充电。

4. 勿在室外对电池充电。

5. 请勿用湿手操作充电器，包括充电器插
头和充电器端子。 

6. 请谨慎操作电池，以免戒指、手镯和钥
匙等导电材料使电池短路。电池或导体
可能过热并导致灼伤。

7. 避免危险的环境。请勿在潮湿或淋雨的
环境下使用机器。水进入机器将增加触
电的风险。

8. 如果必须要在潮湿的场所操作电动工具，
请使用带接地故障漏电断路器（GFCI）
保护功能的电源。使用GFCI可降低触电
风险。

请保留此说明书。

警告： 请勿为图方便或因对产品足够熟
悉（由于重复使用而获得的经验）而不严格
遵循相关产品安全规则。

使用不当或不遵循使用说明书中的安全规则
会导致严重的人身伤害。

警告： 使用本机时产生的粉尘含化学物
质，可能会导致呼吸类疾病或其他疾病。例
如其中一些化学物质为杀虫剂、农药、化肥
和除草剂中含有的化合物。

根据您进行该类型作业的频率，您暴露于这
些化学物质的危险程度有所不同。为尽量避
免受到这些化学物质的影响：请保持工作区
域通风良好，并使用认可的安全设备，如专
门用于过滤精细微粒的防尘面罩等。

电池组的重要安全注意事项

1. 在使用电池组之前，请仔细通读所有的
说明以及（1）电池充电器，（2）电
池，以及（3）使用电池的产品上的警告
标记。

2. 切勿拆卸或改装电池组。否则可能引起
火灾、过热或爆炸。

3. 如果机器运行时间变得过短，请立即停
止使用。否则可能会导致过热、起火甚
至爆炸。

4. 如果电解液进入您的眼睛，请用清水将
其冲洗干净并立即就医。否则可能会导
致视力受损。

5. 请勿使电池组短路：

(1) 请勿使任何导电材料碰触到端子。

(2) 避免将电池组与其他金属物品如钉
子、硬币等放置在同一容器内。

(3) 请勿将电池组置于水中或使其淋雨。
电池短路将产生大的电流，导致过热，
并可能导致起火甚至击穿。

6. 请勿在温度可能达到或超过50°C（122°F）
的场所存放以及使用工具和电池组。

7. 即使电池组已经严重损坏或完全磨损，
也请勿焚烧电池组。电池组会在火中爆
炸。

8. 请勿对电池组射钉，或者切削、挤压、
抛掷、掉落电池组，又或者用硬物撞击
电池组。否则可能引起火灾、过热或爆
炸。

9. 请勿使用损坏的电池。
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10. 本工具附带的锂离子电池需符合危险品
法规要求。 
第三方或转运代理等进行商业运输时，
应遵循包装和标识方面的特殊要求。 
有关运输项目的准备作业，咨询危险品
方面的专业人士。同时，请遵守可能更
为详尽的国家法规。 
请使用胶带保护且勿遮掩表面的联络信
息，并牢固封装电池，使电池在包装内
不可动。

11. 丢弃电池组时，需将其从工具上卸下并
在安全地带进行处理。关于如何处理废
弃的电池，请遵循当地法规。

12. 仅将电池用于Makita（牧田）指定的产
品。将电池安装至不兼容的产品会导致
起火、过热、爆炸或电解液泄漏。

13. 如长时间未使用工具，必须将电池从工
具内取出。

14. 使用工具期间以及使用工具之后，电池
组温度可能较高易引起灼伤或低温烫
伤。处理高温电池组时请小心操作。

15. 在使用工具后请勿立即触碰工具的端子，
否则可能引起灼伤。

16. 避免锯屑、灰尘或泥土卡入电池组的端
子、孔口和凹槽内。否则可能会导致过
热、着火、爆炸和工具/电池组故障，导
致烫伤或人身伤害。

17. 除非工具支持在高压电源线路附近使用，
否则请勿在高压电源线路附近使用电池
组。否则可能导致工具或电池组故障或
失常。

18. 确保电池远离儿童。

请保留此说明书。

小心： 请仅使用Makita（牧田）原装
电池。使用非Makita（牧田）原装电池或经
过改装的电池可能会导致电池爆炸，从而造
成火灾、人身伤害或物品受损。同时也会导
致牧田工具和充电器的牧田保修服务失效。

保持电池最大使用寿命的提示
1. 在电池组电量完全耗尽前及时充电。发

现工具电量低时，请停止工具操作，并
给电池组充电。

2. 请勿对已充满电的电池组重新充电。过
度充电将缩短电池的使用寿命。

3. 请在10 °C - 40 °C（50 °F - 104 °F）的
室温条件下给电池组充电。请在灼热的
电池组冷却后再充电。

4. 不使用电池组时，请将其从工具或充电
器上拆除。

5. 如果电池组长时间（超过六个月）未使
用，请给其充电。 

装配

警告： 对机器执行任何操作前，请务必
取出电池组。未取出电池组可能会因意外启
动而导致严重的人身伤害。

警告： 在未完整装配前，切勿启动机
器。在部分装配状态下操作机器，可能会因
意外启动而导致严重的人身伤害。

组装手柄

注意： 安装时，请小心避免电缆夹在手柄
组件之间。损坏的电缆可能会导致机器故
障。

注意： 组装手柄时，请小心避免扭转电
缆。

下部手柄

1. 将螺纹杆穿过外螺纹接头，使下部手柄
的外螺纹接头贴住机器上的内螺纹接头。

2. 将外螺纹接头上的三角形标记与内螺纹
接头上的三角形标记对齐。

3. 将外螺纹接头推入内螺纹接头以固定手
柄位置。

4. 用手指拧紧手拧螺母，将下部手柄固定
到位。
► 图片1:     1. 下部手柄 2. 外螺纹接头 3. 内螺

纹接头 4. 手拧螺母 5. 螺纹杆 6. 三
角形标记

注： 确保一对接头嵌合良好，无间隙。

► 图片2:     1. 外螺纹接头 2. 内螺纹接头

注： 请注意，双螺纹杆需要拧紧手拧螺母
两次；第一个（朝外）螺纹用于粗略紧固手
柄组件，第二个（朝内）螺纹用于固定手柄
组件。

► 图片3:     1. 螺纹杆 2. 手拧螺母 3. 第一个
（朝外）螺纹 4. 第二个（朝内）
螺纹
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中间手柄

1. 将中间手柄的扁平端贴在下部手柄的顶
管上。

2. 对齐中间和下部手柄上的孔，使手柄锁
杆可插入。

3. 将锁杆的螺纹端穿过孔，并用螺母紧固
手柄。

4. 向上闭合锁杆以固定手柄组件。
► 图片4:     1. 中间手柄 2. 下部手柄 3. 手柄锁

杆 4. 螺母

上部手柄

1. 握住上部手柄，使其握持臂朝上。

2. 将上部手柄的末端贴在中间手柄的顶管
上。

3. 对齐上部和中间手柄上的孔，使螺栓可
插入。

4. 将螺栓从内侧推至外侧，穿过手柄。然
后用手指将手拧螺母紧固在其上。
► 图片5:     1. 上部手柄 2. 中间手柄 3. 螺栓 

4. 手拧螺母

注： 确保将螺栓正确插入，使弧形螺栓头
完全贴合手柄管。

► 图片6:     1. 螺栓头 2. 手柄管

注： 请注意，双螺纹螺栓需要拧紧手拧螺
母两次；第一个（朝外）螺纹用于粗略紧固
手柄组件，第二个（朝内）螺纹用于固定手
柄组件。

► 图片7:     1. 螺纹螺栓 2. 手拧螺母 3. 第一个
（朝外）螺纹 4. 第二个（朝内）
螺纹

线夹

使用3个线夹将布线整理妥当。

将导线笔直地夹在下部和中间手柄上。使导
线沿着手柄内侧走线。
► 图片8:     1. 线夹 2. 中间手柄 3. 下部手柄 

4. 导线

注： 将3个线夹中的2个置于下部手柄，一
个尽可能靠近中间手柄，另一个放在底部弧
形管端附近，以免妨碍打开和关闭后盖。

安装草篮

注： 组装前务必将集草袋的正确一侧翻出
（徽标在外侧）。

组装草篮

1. 打开集草袋，使其加固表面位于底部。

2. 将框架滑入集草袋开口。

使手柄处于集草袋顶部表面上方。

3. 将夹子钩在伸出臂上，以将集草袋固定
至框架上。

请务必从内侧至外侧固定夹子。
► 图片9:     1. 集草袋 2. 加固表面 3. 框架 4. 夹

子 5. 框架的伸出臂 6. 手柄

4. 抚平布上的张力和褶皱。

安装草篮

1. 握住后盖，保持打开状态。
► 图片10:     1. 后盖

2. 通过使杆钩在安装口上，将草篮安装在
机器背面。
► 图片11:     1. 草篮 2. 手柄 3. 杆 4. 安装口

拆卸草篮时，一只手握住草篮手柄，另一只
手握住后盖以保持打开状态。以略微角度抬
起并拉出草篮，将杆从安装口中取出。

功能描述

小心： 调节或检查机器功能之前，请务
必关闭机器电源并取出电池组。

梳草刀片的应用

梳草刀片

梳草刀片可以去除草坪上的枯草和苔藓，并
垂直切断草坪根部。梳草刀片可以松土并增
加草坪的通气量，使水进入草坪根部并防止
水停留在表面。
► 图片12

打草根刀片

打草根刀片可在不切断草坪根部的情况下去
除草坪上的枯草和苔藓。
► 图片13
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安装或拆卸电池组

小心： 安装或拆卸电池组之前，请务必
关闭机器电源。

小心： 安装或拆卸电池组时，请握紧机
器和电池组。否则它们可能从您的手中滑
落，导致机器和电池组受损，甚至造成人身
伤害。

小心： 使用前务必锁紧电池盖。以免泥
土、灰尘或有水进入，使产品或电池组受
损。

小心： 务必将电池组完全装入。否则其
可能会从机器中意外脱落，从而造成您自身
或他人受伤。

小心： 请勿强行安装电池组。如果电池
组难以插入，可能是插入方法不当。

小心： 安装或拆卸电池组时，请抓紧电
池盖。

安装电池组；

1. 拉起盖凸舌，抬起电池盖。
► 图片14:     1. 电池盖 2. 凸舌

2. 将电池组上的舌簧与机器上的槽对齐，
然后滑入电池组，直至其锁定到位并发出轻
微卡嗒声为止。
► 图片15:     1. 电池组 2. 电池槽

3. 关闭电池盖并将其向下推，直至其锁定
到位并发出轻微卡嗒声为止。

取出电池组；

1. 拉起盖凸舌并打开电池盖。

2. 向上滑动电池组前侧的按钮，将电池组
从机器中拔出。

3. 关闭电池盖。

指示灯

位于电池盒后下角的指示灯实时显示运行和
故障状态。发生错误时，指示灯呈红色点亮
或闪烁。
► 图片16:     1. 指示灯

机器／电池保护系统

本机器配备有机器／电池保护系统。该系统
可自动切断电机电源以延长机器和电池寿
命。操作期间如果机器或电池处于以下任一
情况时，机器将会自动停止运转，并亮起指
示灯：

过载保护

以导致异常高电流的方式操作电池时，机器
会自动停止运转并且指示灯呈红色点亮。在
这种情况下，请关闭机器并停止导致机器过
载的应用操作。然后开启机器以重新启动。

过热保护

当机器过热时，机器会自动停止运转并且指
示灯呈红色点亮。在这种情况下，请在重新
开启机器前使机器和电池冷却。

过放电保护

电池电量不足时，机器会自动停止运转并且
指示灯呈红色闪烁。如果重新开启开关后机
器仍不运转，并且指示灯呈红色点亮，则表
示电池电量不足以运转。请从机器中取出电
池并给电池充电。

其他原因防护

保护系统还能够在出现其他可能导致机器受
损的情况时使机器自动停止运转。请在机器
暂时或中途停止工作时，执行以下所有步骤
以排除故障源。

1. 关闭机器，然后再次重新启动。

2. 给电池充电或更换为充电电池。

3. 请等待机器和电池冷却。

如果保护系统恢复后仍无改善，请联络当地
的Makita（牧田）维修服务中心。

注意： 如果机器因上述所述以外的原因停
止，请参阅故障排除部分。

显示电池的剩余电量

仅限带指示灯的电池组

按电池组上的CHECK（查看）按钮可显示电
池剩余电量。指示灯将亮起数秒。
► 图片17:     1. 指示灯 2. CHECK（查看）按

钮
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指示灯 剩余电量

点亮 熄灭 闪烁

75%至
100%
50%至
75%

25%至
50%
0%至
25%
给电池 
充电。

电池可 
能出现 
故障。

注： 在不同的使用条件及环境温度下，指
示灯所示电量可能与实际情况略有不同。

注： 当电池保护系统启动时，第一个（最左
侧）指示灯将闪烁。

开关操作

警告： 在安装电池组之前，请务必检查
开关柄是否能扣动自如，以及松开时能否退
回至原位。若机器上的开关无法正常工作，
将可能导致机器失控，并造成严重的人身伤
害。

注： 在未按下锁止按钮时，即便已扣动开
关柄，机器也不会启动。

注： 如果尝试在固体土壤上操作机器，机
器可能因过载而无法启动。在这种情况下，
将作业深度设浅。

本机器配备有锁止按钮。如果您注意到锁止
按钮有任何异常，请立即停止操作，并将其
交由最近的Makita（牧田）授权维修服务中
心进行检查。

1. 安装电池组，然后关闭电池盖。

注： 如果在扣动开关柄的同时安装电池组，
指示灯将呈红色点亮。安装电池组前，请松
开开关柄。

2. 按住锁止按钮的同时，向自身方向拉动
开关柄。电机开始运转时，松开锁止按钮。
► 图片18:     1. 锁止按钮 2. 开关柄

3. 松开开关柄电机即停止。

调整作业深度

警告： 调整作业深度时，切勿将手或脚
置于机身下面。

注意： 搬运机器或不操作机器时，将调整
杆完全移向后轮，使梳草刀片抬离地面。

注意： 使用打草根刀片时，请务必将作业
深度设为+4 mm或0 mm。如果作业深度设
定过深，打草根刀片可能会损坏或断裂。

通过+4 mm至-8 mm范围内的4个可调节梳草
高度，可实现完美效果。

(1) 松开开关柄电机即停止。

(2) 朝轮向外拉住调整杆以解锁。

(3) 将调整杆移至所需梳草高度位置。

(4) 松开调整杆以锁定。
► 图片19:     1. 调整杆 2. 前轮

当向前移动调整杆时，作业深度以4 mm为增
量改变，直至达到最大深度-8 mm。
► 图片20

杆位置 作业深度

1
（地面上方）

+4 mm

2
（地面上）

0 mm

3
（地面下方）

-4 mm

4
（地面下方）

-8 mm

注： 仅可将作业深度数值作为参考。根据
草坪或土壤条件，实际作业深度可能会与设
定深度略有不同。

注： 请在不显眼的位置进行测试操作以获
得所需深度。

六角扳手的存放

不使用时，请将六角扳手放置于机身的存放
槽中。
打开电池盖，然后将六角扳手放入槽中，将
其稳固放入到位。
► 图片21:     1. 六角扳手 2. 存放槽 3. 电池盖

防止意外重启功能

如果在拉住开关柄的同时安装电池组，则机
器不会启动。
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要启动工具时，请首先松开开关柄，然后在
按住锁止按钮的同时再次拉动开关柄。

电子功能

机器配备有以下电子功能。

• 电动制动器
本机器配备有电动制动器。如果在松开
开关柄后，机器始终无法快速停止梳草
刀片，请将机器交由Makita（牧田）授
权的维修服务中心维修。

操作

操作机器

警告： 操作机器前，请清除作业区域内
的树枝和石块。此外，请事先清除作业区域
内的任何杂草。

► 图片22

警告： 操作机器时，请务必佩带有侧面
罩的安全护目镜或安全眼镜。

小心： 如果割下的草或异物堵塞在机身
内部，请务必取下电池组，然后佩戴手套清
除草或异物。

注意： 仅在草坪上使用本机器。请勿在杂
草上使用本机器。

注意： 操作机器前，请务必修剪草坪至约
20 mm至30 mm的高度。如果草坪过长，
可能会干扰机器的操作。

操作机器时，请用双手紧握手柄。操作速度
建议为每10秒约5米。
► 图片23

注： 在浓密的草坪作业时，如果操作后发
现效果不佳，或在操作期间发现电机速度降
低，请将操作速度降至低于本说明书中的推
荐值或将作业深度设浅。

将正面的标记作为作业宽度参考使用。
► 图片24:     1. 作业宽度 2. 标记

定期检查草篮中割下的草。请在草篮变满前
将其清空。每次定期检查前，请务必松开开
关柄并停止机器。

注意： 在草篮已满的情况下使用机器，会
有碍于梳草刀片顺畅旋转并给电机施加额外
负载，这可能会导致故障。

清空草篮

警告： 为降低意外风险，请定期检查草
篮是否有损伤或强度减弱。在必要时予以更
换。

1. 松开开关柄。

2. 从机器中取出电池组。

3. 一只手握住草篮手柄，另一只手握住后
盖以保持打开状态。以略微角度抬起并拉出
草篮，将杆从机器中取出。
► 图片25:     1. 后盖 2. 草篮 3. 手柄 4. 杆

4. 清空草篮。

保养

警告： 在存放、搬运机器或尝试执行检
查或保养前，请务必从机器中取出电池组。

警告： 进行检查和保养操作时，请佩戴
手套。

警告： 执行检查或保养时，请务必佩带
有侧面罩的护目镜或安全眼镜。

注意： 切勿使用汽油、苯、稀释剂、酒精
或类似物品清洁工具。否则可能会导致工具
变色、变形或出现裂缝。

为了保证产品的安全与可靠性，维修、任何
其他的维修保养或调节需由Makita（牧田）
授权的或工厂维修服务中心完成。务必使用
Makita（牧田）的替换部件。

日常维护

1. 取出电池组，然后关闭电池盖。

2. 将机器侧放。清洁机身下面积聚的草
屑。

3. 朝组装有梳草刀片的机器底部向下冲
水。
► 图片26

注意： 请勿用高压水清洗机器。

4. 检查并确保所有螺母、螺栓、螺丝等部
件完全紧固。
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5. 检查移动部件是否有损伤、破裂和磨
损。已损坏或遗失的部件应进行维修或更
换。

6. 将机器存放于儿童接触不到的安全位
置。

折叠手柄

注： 拆卸时，支撑手柄以保持其角度，可
使折叠操作安全、轻松。

手柄可三折，使机器易于手提以及放置于更
小空间的任何位置。

1. 从机器中取出电池组。

2. 拧松下部手柄接头上的手拧螺母。

松开第二个（朝内）螺纹以脱开一对接头。

3. 拉出外螺纹接头。然后将手柄向下/前推
过其操作位置。

4. 将外螺纹接头上的三角形标记与内螺纹
接头上的三角形标记对齐。

5. 将外螺纹接头推入内螺纹接头以嵌合手
柄位置。
► 图片27:     1. 手拧螺母 2. 第二个（朝内）

螺纹 3. 下部手柄 4. 外螺纹接头 
5. 内螺纹接头 6. 三角形标记

► 图片28

注意： 确保导线未被夹在手柄组件上或绕
在周围。

6. 将中间手柄上的锁杆完全打开，使手柄
组件可自由折叠。

7. 将组件略微拉开，使组装体脱开。然后
将中间手柄向后翻转至折叠位置。
► 图片29:     1. 锁杆 2. 中间手柄

► 图片30

注意： 确保导线未绕在组装组件的周围或
被夹住。

8. 拧松上部手柄上的手拧螺母。

松开第二个（朝内）螺纹，使手柄组件可自
由折叠。

9. 将组件略微拉开，使组装体脱开。然后
将上部手柄向前翻转至关闭位置。
► 图片31:     1. 手拧螺母 2. 第二个（朝内）

螺纹 3. 上部手柄

► 图片32

注意： 确保导线未绕在组装组件的周围或
被夹住。

10. 用手指拧紧下部手柄上的手拧螺母，将
折叠后的手柄固定到位。
► 图片33:     1. 手拧螺母

搬运机器

小心： 搬运机器前，确保取出电池组。

小心： 用手搬运机器时，请务必佩戴手
套。

注意： 运输前，请务必拆下草篮并折叠手
柄。

用手握住沿机器左右两侧的侧面手持处，抬
起并搬运机器。
为防止人身伤害，移动机器时，请保持机器
水平并小心搬运，注意不要摇晃或倾斜。
► 图片34

存放

注意： 请将机器存放于室内阴凉、干燥和
加锁的地方。请勿将机器存放于温度可能达
到或超过40°C的场所。

每次使用后，请清除附着于机器上的泥土和
根系残留物。两折或三折手柄后，将草篮放
置于机器顶部，可以节省存放空间。

关于淡季长时间不使用时的存放，请进行彻
底保养并清洁所有梳草刀片和机身。确保机
器所有部件完全干燥，以防生锈。
► 图片35

拆卸和安装梳草刀片

警告： 松开开关柄后，梳草刀片仍会旋
转数秒钟。请勿在刀片完全停止前开始任何
操作。

警告： 拆卸或安装梳草刀片时，请务必
取出电池组。否则可能会导致严重的人身伤
害。

警告： 处理梳草刀片时，请务必佩戴手
套。

注意： 请仅使用本说明书中指定的制造商
正品梳草刀片。

注意： 如果支架上的螺栓孔被污垢或异物
堵塞，请使用一字头螺丝刀等尖头工具将其
清除。

注意： 使用机器随附的六角扳手确保正确
拧紧。
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梳草刀片的更换指南

如果梳草刀片的刀尖已达到磨损线（即剩余
刀片长度：45 mm），请更换新的梳草刀
片。
► 图片36:     1. 45 mm

拆卸梳草刀片

1. 将机器侧放，使（作业深度）调整杆位
于上方。

2. 拧松并取下将梳草刀片组件与支架固定
的螺栓。
► 图片37:     1. 调整杆 2. 螺栓 3. 支架 4. 梳草

刀片

3. 将梳草刀片略向上抬起，然后从刀片外
罩上取出梳草刀片。
► 图片38:     1. 梳草刀片

注： 如果梳草刀片难以从刀片外罩上拆下，
请使用一字头螺丝刀等手工工具，将梳草刀
片的底部略向上抬起。

► 图片39:     1. 手工工具

安装梳草刀片

警告： 更换梳草刀片时，请务必遵循本
说明书的说明。

警告： 顺时针牢固拧紧螺栓以固定梳草
刀片。

警告： 确保梳草机刀片和所有固定件均
已正确安装并牢固拧紧。

1. 将梳草刀片组件的轴端插入机器上的安
装孔内。然后将组件的支架端安装至刀片外
罩上的锚定槽。
► 图片40:     1. 轴端 2. 安装孔 3. 支架端 4. 锚

定槽

注： 绕轴转动刀片，从而调整配件，使安
装更容易。

2. 用螺栓紧固支架以固定梳草刀片。
► 图片41:     1. 螺栓 2. 支架

故障排除

请求维修前，请先自行检查。如果您发现本手册中有未作说明的问题，请勿尝试拆卸机器。请
联络Makita（牧田）授权维修服务中心，使用Makita（牧田）的替换部件进行修复。

异常状态 可能原因（故障） 纠正措施

机器不启动。 未安装电池组。 安装充满电的电池组。

电池故障（欠压） 请给电池组充电。如果充电无效，
则更换电池组。

使用一段时间后电机不旋
转。

电池电量低。 请给电池组充电。如果充电无效，
则更换电池组。

作业深度过深。 将作业深度设浅。

割掉的草堵塞在机器中。 从机器中清除堵塞的草。

电机未达到最大转速。 电池组安装不当。 按本手册所述安装电池组。

电池电力下降。 请给电池组充电。如果充电无效，
则更换电池组。

驱动系统未正常工作。 请到当地授权的维修服务中心进行
维修。

梳草刀片不转动： 
 立即停止机器！

树枝等异物卡在梳草刀片
内。

清除异物。

驱动系统未正常工作。 请到当地授权的维修服务中心进行
维修。

异常振动： 
 立即停止机器！

梳草刀片不平衡，过度或不
均匀磨损。

请更换梳草刀片。
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选购附件

小心： 这些附件或装置专用于本说明书
所列的Makita（牧田）机器。若使用其他
附件或装置，则可能存在人身伤害风险。仅
可将附件或装置用于规定目的。

如您需要了解更多关于这些选购附件的信
息，请咨询当地的Makita（牧田）维修服务
中心。

• 梳草刀片

• Makita（牧田）原装电池和充电器

注： 本列表中的一些部件可能作为标准配
件包含于产品包装内。它们可能因销往国家
之不同而异。
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BAHASA INDONESIA (Petunjuk Asli)

SPESIFIKASI
Model: DUV320

Lebar kerja 320 mm

Kecepatan tanpa beban 3.300 min-1

Nomor suku 
cadang pisau 
perata rumput 
pengganti

Pisau perata rumput YA00001316 

Pisau rumput kering YA00001317

Dimensi  
(P x L x T)

saat dioperasikan 1.035 mm x 565 mm x 995 mm

pada saat disimpan 
(tanpa keranjang rumput)

610 mm x 565 mm x 430 mm

Tegangan terukur D.C. 18 V

Berat bersih 10,1 - 10,4 kg

Derajat perlindungan IPX4

• Karena kesinambungan program penelitian dan pengembangan kami, spesifikasi yang disebutkan di sini dapat 
berubah tanpa pemberitahuan.

• Spesifikasi dapat berbeda dari satu negara ke negara lainnya.
• Berat alat mungkin berbeda tergantung perangkat tambahan yang dipasang, termasuk kartrid baterai. 

Kombinasi alat terberat dan teringan ditunjukkan pada tabel.

Kartrid dan pengisi daya baterai yang dapat digunakan
Kartrid baterai BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Pengisi daya DC18RC / DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF / 
DC18SH / DC18WC

• Beberapa kartrid baterai dan pengisi daya yang tercantum di atas mungkin tidak tersedia, tergantung wilayah 
tempat tinggal Anda.

PERINGATAN: Hanya gunakan kartrid dan pengisi daya baterai yang tercantum di atas. Penggunaan 
kartrid dan pengisi daya baterai lain dapat menimbulkan risiko cedera dan/atau kebakaran.

PERINGATAN: Jangan menggunakan suplai daya berkabel seperti adaptor baterai atau paket daya 
portabel dengan mesin ini. Kabel suplai daya dapat menghalangi pengoperasian dan mengakibatkan cedera 
pribadi.

Simbol
Berikut ini adalah simbol-simbol yang dapat digunakan 
pada peralatan ini. Pastikan Anda memahami arti 
masing-masing simbol sebelum menggunakan 
peralatan.

Berhati-hatilah dan pusatkan perhatian 
Anda.

 

Baca petunjuk penggunaan.

Bahaya; hati-hati terhadap objek yang 
terlempar.

Jarak antara mesin dan orang-orang di 
sekitar harus sedikitnya 15 m.

Peringatan; Lepaskan baterai sebelum 
melakukan pemeliharaan.

Jangan letakkan tangan dan kaki Anda di 
dekat pisau perata rumput di bawah mesin. 
Pisau perata rumput masih tetap berputar 
setelah mesin dimatikan.
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Ni-MH
Li-ion

Hanya untuk negara-negara UE
Akibat adanya komponen berbahaya 
dalam peralatan, limbah peralatan listrik 
dan elektronik, aki dan baterai dapat 
memiliki dampak negatif pada lingkungan 
dan kesehatan manusia.
Jangan buang peralatan listrik dan 
elektronik atau baterai bersama limbah 
rumah tangga!
Sesuai dengan Petunjuk Eropa tentang 
limbah peralatan listrik dan elektronik 
dan tentang aki dan baterai serta limbah 
aki dan baterai, serta penyesuaiannya 
terhadap undang-undang nasional, 
limbah peralatan listrik, baterai dan aki 
harus disimpan secara terpisah dan 
dikirim ke tempat pengumpulan terpisah 
untuk sampah kota, beroperasi sesuai 
dengan peraturan tentang perlindungan 
lingkungan.
Hal ini ditunjukkan dengan simbol tempat 
sampah bersilang yang ditempatkan pada 
peralatan.

Level kekuatan suara terjamin sesuai 
dengan Petunjuk Kebisingan Di Luar 
Ruangan Uni Eropa.

Level kekuatan suara sesuai dengan 
Peraturan Kontrol Kebisingan NSW 
Australia

volt

arus searah

kecepatan tanpa beban

putaran atau pertukaran per menit

Jauhkan tangan dan kaki dari pisau perata 
rumput.

Penggunaan
Mesin ini dimaksudkan untuk menghilangkan ilalang 
dan lumut dari rumput atau memotong akar rumput 
untuk menggemburkan tanah.

Kebisingan
Level kebisingan khusus berat A ditentukan sesuai 
dengan EN IEC 62841-4-7:
Level kekuatan suara terukur (LWA): 85 dB (A)
Level kekuatan suara terjamin (LWA): 89 dB (A)
Level Tekanan Suara (LpA) : 75 dB (A)
Ketidakpastian level kebisingan suara (K): 3 dB (A)

CATATAN: Nilai(-nilai) emisi kebisingan yang 
dinyatakan telah diukur sesuai dengan metode 
pengujian standar dan dapat digunakan untuk 
membandingkan satu mesin dengan mesin lainnya.
CATATAN: Nilai(-nilai) emisi kebisingan yang 
dinyatakan juga dapat digunakan dalam penaksiran 
awal pemaparan.

PERINGATAN: Gunakan pelindung telinga.
PERINGATAN: Emisi kebisingan selama 

penggunaan aktual dari mesin listrik dapat 
dibedakan dari nilai(-nilai) yang dinyatakan 
tergantung pada cara mesin digunakan terutama 
jenis benda kerja yang diproses.

PERINGATAN: Pastikan untuk 
mengidentifikasi langkah-langkah keselamatan 
untuk melindungi operator yang bergantung pada 
estimasi pemaparan pada kondisi penggunaan 
yang aktual (perhitungkan semua bagian dari 
siklus pengoperasian seperti waktu ketika mesin 
dimatikan dan ketika berada dalam keadaan mati 
sebagai tambahan untuk memicu waktu).

Getaran
Nilai total getaran (jumlah vektor tiga sumbu) ditentukan 
sesuai dengan EN IEC 62841-4-7:
Emisi getaran (ah) : 2,5 m/detik2 atau kurang
Ketidaktentuan (K) : 1,5 m/detik2

CATATAN: Nilai(-nilai) total getaran yang dinyatakan 
telah diukur sesuai dengan metode pengujian standar 
dan dapat digunakan untuk membandingkan satu 
mesin dengan mesin lainnya.
CATATAN: Nilai(-nilai) total getaran yang dinyatakan 
juga dapat digunakan dalam penaksiran awal 
pemaparan.

PERINGATAN: Emisi getaran selama 
penggunaan aktual dari mesin listrik dapat 
dibedakan dari nilai(-nilai) yang dinyatakan 
tergantung pada cara mesin digunakan terutama 
jenis benda kerja yang diproses.

PERINGATAN: Pastikan untuk 
mengidentifikasi langkah-langkah keselamatan 
untuk melindungi operator yang bergantung pada 
estimasi pemaparan pada kondisi penggunaan 
yang aktual (perhitungkan semua bagian dari 
siklus pengoperasian seperti waktu ketika mesin 
dimatikan dan ketika berada dalam keadaan mati 
sebagai tambahan untuk memicu waktu).

Pernyataan Kepatuhan
Hanya untuk negara-negara Eropa
Pernyataan kepatuhan disertakan dalam Aneks A pada 
petunjuk penggunaan ini.
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PERINGATAN 
KESELAMATAN
Peringatan keselamatan umum 
mesin listrik

PERINGATAN: Bacalah semua peringatan 
keselamatan, petunjuk, ilustrasi dan spesifikasi 
yang disertakan bersama mesin listrik ini. 
Kelalaian untuk mematuhi semua petunjuk yang 
tercantum di bawah ini dapat menyebabkan sengatan 
listrik, kebakaran dan/atau cedera serius.

Simpanlah semua peringatan 
dan petunjuk untuk acuan di 
masa depan.
Istilah “mesin listrik” dalam semua peringatan mengacu 
pada mesin listrik yang dijalankan dengan sumber listrik 
jala-jala (berkabel) atau baterai (tanpa kabel).
Keselamatan tempat kerja
1. Jaga tempat kerja selalu bersih dan 

berpenerangan cukup. Tempat kerja yang 
berantakan dan gelap mengundang kecelakaan.

2. Jangan gunakan mesin listrik dalam 
lingkungan yang mudah meledak, misalnya 
jika ada cairan, gas, atau debu yang mudah 
menyala. Mesin listrik menimbulkan bunga api 
yang dapat menyalakan debu atau uap tersebut.

3. Jauhkan anak-anak dan orang lain saat 
menggunakan mesin listrik. Bila perhatian 
terpecah, anda dapat kehilangan kendali.

Keamanan Kelistrikan
1. Steker mesin listrik harus cocok dengan 

stopkontak. Jangan sekali-kali mengubah 
steker dengan cara apa pun. Jangan 
menggunakan steker adaptor dengan mesin 
listrik terbumi (dibumikan). Steker yang 
tidak diubah dan stopkontak yang cocok akan 
mengurangi risiko sengatan listrik.

2. Hindari sentuhan tubuh dengan permukaan 
terbumi atau yang dibumikan seperti pipa, 
radiator, kompor, dan kulkas. Risiko sengatan 
listrik bertambah jika tubuh Anda terbumikan atau 
dibumikan.

3. Jangan mengoperasikan mesin listrik saat 
hujan atau kondisi basah. Hal ini dapat 
meningkatkan risiko sengatan listrik.

4. Jangan menyalahgunakan kabel. Jangan 
sekali-kali menggunakan kabel untuk 
membawa, menarik, atau mencabut mesin 
listrik dari stopkontak. Jauhkan kabel dari 
panas, minyak, tepian tajam, atau bagian 
yang bergerak. Kabel yang rusak atau kusut 
memperbesar risiko sengatan listrik.

5. Bila menggunakan mesin listrik di luar 
ruangan, gunakan kabel ekstensi yang 
sesuai untuk penggunaan di luar ruangan. 
Penggunaan kabel yang sesuai untuk 
penggunaan luar ruangan mengurangi risiko 
sengatan listrik.

6. Jika mengoperasikan mesin listrik di lokasi 
lembap tidak terhindarkan, gunakan pasokan 
daya yang dilindungi peranti imbasan arus 
(residual current device - RCD). Penggunaan 
RCD mengurangi risiko sengatan listrik.

7. Mesin listrik dapat menghasilkan medan 
magnet (EMF) yang tidak berbahaya bagi 
pengguna. Namun, pengguna alat pacu 
jantung atau peralatan medis sejenisnya harus 
berkonsultasi dengan produsen peralatan tersebut 
dan/atau dokter mereka sebelum mengoperasikan 
mesin listrik ini.

Keselamatan Diri
1. Jaga kewaspadaan, perhatikan pekerjaan Anda 

dan gunakan akal sehat bila menggunakan 
mesin listrik. Jangan menggunakan mesin 
listrik saat Anda lelah atau di bawah pengaruh 
obat bius, alkohol, atau obat. Sekejap saja 
lalai saat menggunakan mesin listrik dapat 
menyebabkan cedera badan serius.

2. Gunakan alat pelindung diri. Selalu gunakan 
pelindung mata. Peralatan pelindung seperti 
masker debu, sepatu pengaman anti-selip, helm 
pengaman, atau pelindung telinga yang digunakan 
untuk kondisi yang sesuai akan mengurangi risiko 
cedera badan.

3. Cegah penyalaan yang tidak disengaja. 
Pastikan bahwa sakelar berada dalam posisi 
mati (off) sebelum menghubungkan mesin 
ke sumber daya dan/atau paket baterai, atau 
mengangkat atau membawanya. Membawa 
mesin listrik dengan jari Anda pada sakelarnya 
atau mengalirkan listrik pada mesin listrik 
yang sakelarnya hidup (on) akan mengundang 
kecelakaan.

4. Lepaskan kunci-kunci penyetel sebelum 
menghidupkan mesin listrik. Kunci-kunci yang 
masih terpasang pada bagian mesin listrik yang 
berputar dapat menyebabkan cedera.

5. Jangan meraih terlalu jauh. Jagalah pijakan 
dan keseimbangan sepanjang waktu. Hal ini 
memungkinkan kendali yang lebih baik atas mesin 
listrik dalam situasi yang tidak diharapkan.

6. Kenakan pakaian yang memadai. Jangan 
memakai pakaian yang longgar atau 
perhiasan. Jaga jarak antara rambut dan 
pakaian Anda dengan komponen mesin yang 
bergerak. Pakaian yang longgar, perhiasan, 
atau rambut yang panjang dapat tersangkut pada 
komponen yang bergerak.

7. Jika tersedia fasilitas untuk menghisap dan 
mengumpulkan debu, pastikan fasilitas 
tersebut terhubung listrik dan digunakan 
dengan baik. Penggunaan pembersih debu dapat 
mengurangi bahaya yang terkait dengan debu.

8. Jangan sampai Anda lengah dan mengabaikan 
prinsip keselamatan mesin ini hanya karena 
sudah sering mengoperasikannya dan sudah 
merasa terbiasa. Tindakan yang lalai dapat 
menyebabkan cedera berat dalam sepersekian 
detik saja.
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9. Selalu kenakan kacamata pelindung 
untuk melindungi mata dari cedera saat 
menggunakan mesin listrik. Kacamata 
harus sesuai dengan ANSI Z87.1 di Amerika 
Serikat, EN 166 di Eropa, atau AS/NZS 1336 di 
Australia/Selandia Baru. Di Australia/Selandia 
Baru, secara hukum Anda juga diwajibkan 
mengenakan pelindung wajah untuk 
melindungi wajah Anda.

Menjadi tanggung jawab atasan untuk 
menerapkan penggunaan alat pelindung 
keselamatan yang tepat bagi operator mesin 
dan orang lain yang berada di area kerja saat 
itu.

Penggunaan dan pemeliharaan mesin listrik
1. Jangan memaksa mesin listrik. Gunakan 

mesin listrik yang tepat untuk keperluan 
Anda. Mesin listrik yang tepat akan menuntaskan 
pekerjaan dengan lebih baik dan aman pada 
kecepatan sesuai rancangannya.

2. Jangan gunakan mesin listrik jika sakelar 
tidak dapat menyalakan dan mematikannya. 
Mesin listrik yang tidak dapat dikendalikan 
dengan sakelarnya adalah berbahaya dan harus 
diperbaiki.

3. Cabut steker dari sumber listrik dan/atau lepas 
paket baterai, jika dapat dilepas, dari mesin 
listrik sebelum melakukan penyetelan apa pun, 
mengganti aksesori, atau menyimpan mesin 
listrik. Langkah keselamatan preventif tersebut 
mengurangi risiko hidupnya mesin secara tak 
sengaja.

4. Simpan mesin listrik jauh dari jangkauan anak-
anak dan jangan biarkan orang yang tidak 
paham mengenai mesin listrik tersebut atau 
petunjuk ini menggunakan mesin listrik. Mesin 
listrik sangat berbahaya di tangan pengguna yang 
tak terlatih.

5. Rawatlah mesin listrik dan aksesori. Periksa 
apakah ada komponen bergerak yang tidak 
lurus atau macet, komponen yang pecah, dan 
kondisi-kondisi lain yang dapat memengaruhi 
pengoperasian mesin listrik. Jika rusak, 
perbaiki mesin listrik terlebih dahulu sebelum 
digunakan. Banyak kecelakaan disebabkan oleh 
kurangnya pemeliharaan mesin listrik.

6. Jaga agar mesin pemotong tetap tajam dan 
bersih. Mesin pemotong yang terawat baik 
dengan mata pemotong yang tajam tidak mudah 
macet dan lebih mudah dikendalikan.

7. Gunakan mesin listrik, aksesori, dan mata 
mesin, dll. sesuai dengan petunjuk ini, dengan 
memperhitungkan kondisi kerja dan jenis 
pekerjaan yang dilakukan. Penggunaan mesin 
listrik untuk penggunaan yang lain dari peruntukan 
dapat menimbulkan situasi berbahaya.

8. Jagalah agar gagang dan permukaan 
pegangan tetap kering, bersih, dan bebas dari 
minyak dan pelumas. Gagang dan permukaan 
pegangan yang licin tidak mendukung keamanan 
penanganan dan pengendalian mesin dalam 
situasi-situasi tak terduga.

9. Ketika menggunakan mesin, jangan 
menggunakan sarung tangan kain yang dapat 
tersangkut. Sarung tangan kain yang tersangkut 
pada komponen bergerak dapat mengakibatkan 
cedera pada pengguna.

Penggunaan dan pemeliharaan mesin bertenaga 
baterai
1. Isi ulang baterai hanya dengan pengisi daya 

yang ditentukan oleh pabrikan. Pengisi daya 
yang cocok untuk satu jenis paket baterai dapat 
menimbulkan risiko kebakaran ketika digunakan 
untuk paket baterai yang lain.

2. Gunakan mesin listrik hanya dengan 
paket baterai yang telah ditentukan secara 
khusus. Penggunaan paket baterai lain dapat 
menimbulkan risiko cedera dan kebakaran.

3. Ketika paket baterai tidak digunakan, jauhkan 
dari benda logam lain, seperti penjepit 
kertas, uang logam, kunci, paku, sekrup 
atau benda logam kecil lainnya, yang dapat 
menghubungkan satu terminal ke terminal 
lain. Hubungan singkat terminal baterai dapat 
menyebabkan luka bakar atau kebakaran.

4. Pemakaian yang salah, dapat menyebabkan 
keluarnya cairan dari baterai; hindari kontak. 
Jika terjadi kontak secara tidak sengaja, bilas 
dengan air. Jika cairan mengenai mata, cari 
bantuan medis. Cairan yang keluar dari baterai 
bisa menyebabkan iritasi atau luka bakar.

5. Jangan menggunakan paket baterai atau 
mesin yang sudah rusak atau telah diubah. 
Baterai yang rusak atau telah diubah dapat 
menyebabkan hal-hal yang tidak dapat diprediksi 
yang dapat menyebabkan kebakaran, ledakan 
atau risiko cidera.

6. Jangan membiarkan paket baterai atau mesin 
dekat dengan api atau suhu yang berlebihan. 
Pajanan api atau suhu di atas 130 °C dapat 
menyebabkan ledakan.

7. Ikuti semua petunjuk pengisian daya dan 
jangan mengisi daya paket baterai atau 
mesin di luar rentang suhu yang ditentukan 
di panduan. Mengisi daya secara tidak tepat 
atau pada suhu di luar rentang yang ditentukan 
dapat merusak baterai dan meningkatkan risiko 
kebakaran.

Servis
1. Berikan mesin listrik untuk diperbaiki hanya 

kepada oleh teknisi yang berkualifikasi dengan 
menggunakan hanya suku cadang pengganti 
yang serupa. Hal ini akan menjamin terjaganya 
keamanan mesin listrik.
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2. Jangan pernah memperbaiki paket baterai 
yang sudah rusak. Perbaikan paket baterai harus 
dilakukan hanya oleh produsen atau penyedia 
servis resmi.

3. Patuhi petunjuk pelumasan dan penggantian 
aksesori.

Peringatan keselamatan untuk 
perata rumput dan aerator rumput

1. Jangan gunakan mesin saat kondisi cuaca 
buruk, terutama jika terdapat risiko sambaran 
petir. Hal ini akan mengurangi risiko disambar 
petir.

2. Periksa dengan saksama area untuk satwa 
liar di mana mesin akan digunakan. Satwa liar 
dapat terluka oleh mesin selama pengoperasian.

3. Periksa dengan saksama area di mana mesin 
akan digunakan dan singkirkan semua 
batu, tongkat, kabel, tulang, dan benda 
asing lainnya. Benda yang terlempar dapat 
menyebabkan cedera pribadi.

4. Sebelum menggunakan mesin, selalu periksa 
secara visual untuk memastikan bahwa gerigi 
dan rakitan gerigi tidak aus atau rusak. Bagian 
yang aus atau rusak meningkatkan risiko cedera.

5. Sering-seringlah memeriksa penangkap 
rumput untuk memastikan tidak ada bagian 
yang aus atau cacat. Penangkap rumput yang 
aus atau rusak meningkatkan risiko cedera 
pribadi.

6. Jaga agar pelindung selalu terpasang di 
tempatnya. Pelindung harus berfungsi dengan 
baik dan terpasang dengan benar. Pelindung 
yang longgar, rusak, atau tidak berfungsi dengan 
benar harus dapat mengakibatkan risiko cedera 
pribadi.

7. Jauhkan semua inlet udara pendingin dari 
serpihan. Inlet udara yang tersumbat dan 
serpihan dapat menyebabkan panas berlebih atau 
risiko kebakaran.

8. Ketika mengoperasikan mesin, selalu 
kenakan sepatu pelindung antiselip. Jangan 
mengoperasikan mesin tanpa mengenakan 
alas kaki, atau hanya dengan mengenakan 
sandal. Hal ini mengurangi kemungkinan cedera 
pada kaki akibat kontak dengan gerigi yang 
bergerak.

9. Saat mengoperasikan mesin, selalu kenakan 
celana panjang. Kulit yang terlihat meningkatkan 
kemungkinan cedera akibat benda yang 
terlempar.

10. Hindari mengoperasikan mesin pada rumput 
basah. Berjalanlah, jangan berlari. Hal ini 
mengurangi risiko tergelincir dan jatuh yang dapat 
mengakibatkan cedera pribadi.

11. Jangan operasikan mesin di lereng yang 
curam. Hal ini mengurangi risiko kehilangan 
kendali, terpeleset dan jatuh, yang dapat 
mengakibatkan cedera.

12. Ketika bekerja di atas lereng, pastikan pijakan 
kaki Anda, selalu bekerja dengan posisi 
melintang di muka lereng, jangan pernah 
bekerja dengan posisi sesuai arah menurun 
atau menanjak lereng, dan berhati-hatilah 
ketika belok. Hal ini mengurangi risiko kehilangan 
kendali, terpeleset dan jatuh, yang dapat 
mengakibatkan cedera.

13. Sangat berhati-hatilah saat memundurkan atau 
menarik mesin ke arah Anda. Selalu waspada 
dengan lingkungan sekitar Anda. Hal ini 
mengurangi risiko tersandung selama operasi.

14. Pegang mesin hanya dengan permukaan 
gagang yang diisolasi, karena gerigi dapat 
bersentuhan dengan kabel tersembunyi. Gerigi 
yang menyentuh kawat “beraliran listrik” dapat 
menyebabkan bagian logam mesin teraliri “arus 
listrik” dan dapat menyengat pengguna.

15. Jangan menyentuh gerigi dan bagian 
berbahaya lainnya yang bergerak saat masih 
bergerak. Hal ini mengurangi risiko cedera dari 
bagian yang bergerak.

16. Saat membersihkan material yang macet atau 
membersihkan mesin, pastikan semua sakelar 
daya mati dan baterai dilepas atau diputus 
sambungannya. Mesin yang dioperasikan secara 
tidak sengaja dapat menyebabkan cedera pribadi 
serius.

17. Pastikan untuk menghentikan mata pisau 
perata rumput jika mesin harus digerakkan 
dengan cara dimiringkan saat melintasi 
permukaan selain rumput saat Anda 
memindahkan mesin ke dan dari area 
tempatnya digunakan.

18. Jangan memiringkan mesin saat menyalakan 
mesin.

SIMPAN PETUNJUK INI.
PERINGATAN: JANGAN biarkan kenyamanan 

atau terbiasanya Anda dengan produk (karena 
penggunaan berulang) mengurangi kepatuhan 
yang ketat terhadap aturan keselamatan untuk 
produk yang terkait.
PENYALAHGUNAAN atau kelalaian mematuhi 
kaidah keselamatan yang tertera dalam petunjuk 
ini dapat menyebabkan cedera badan serius.

PETUNJUK KESELAMATAN 
PENTING

PERINGATAN: Bacalah semua peringatan 
keselamatan dan semua petunjuk. Kelalaian 
mematuhi peringatan dan petunjuk dapat 
menyebabkan sengatan listrik, kebakaran dan/atau 
cedera serius.

Simpanlah semua peringatan 
dan petunjuk untuk acuan di 
masa depan.
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Pelatihan
1. Baca petunjuk dengan saksama. Pahami 

kontrol dan cara penggunaan mesin secara 
benar.

2. Jangan biarkan mesin ini digunakan oleh 
anak-anak atau orang yang tidak terbiasa 
menggunakannya. Peraturan setempat 
mungkin membatasi usia operator.

3. Jangan gunakan mesin jika ada orang, 
khususnya anak-anak, atau binatang 
peliharaan di dekatnya.

4. Selalu ingat bahwa operator atau pengguna 
bertanggung jawab atas kecelakaan atau 
bahaya yang terjadi pada orang-orang lain 
atau propertinya.

5. Awasi anak-anak untuk memastikan mereka 
tidak bermain-main dengan mesin ini.

6. Kondisi fisik - Jangan mengoperasikan mesin 
saat Anda dalam pengaruh obat-obatan 
terlarang, alkohol, atau obat-obatan lainnya.

Persiapan
1. Saat mengoperasikan mesin, selalu kenakan 

alas kaki dan celana panjang yang memadai. 
Jangan mengoperasikan mesin tanpa 
mengenakan alas kaki, atau hanya dengan 
mengenakan sandal. Hindari memakai pakaian 
atau perhiasan yang longgar atau memiliki 
bagian-bagian yang menggantung. Bagian-
bagian tersebut mungkin saja tersangkut pada 
komponen mesin yang bergerak.

2. Sebelum digunakan, selalu periksa secara 
visual mesin untuk menemukan pengaman 
atau pelindung yang rusak, hilang atau salah 
ditempatkan.

3. Pastikan tidak ada orang lain sebelum 
mengoperasikan mesin. Hentikan mesin jika 
ada yang memasuki area tersebut.

4. Sebelum dioperasikan, periksa mata pisau 
atau baut pisau dengan saksama untuk 
memastikan tidak ada bagian yang retak atau 
rusak. Segera ganti mata pisau atau baut pisau 
yang retak atau rusak.

5. Untuk menghindari cedera perseorangan atau 
kerusakan pada pemotong, singkirkan benda-
benda asing seperti batu, kawat, botol, tulang, 
dan tongkat besar dari area kerja sebelum 
mulai mengoperasikan mesin.

6. Objek yang terpental dari mata pisau perata 
rumput dapat menyebabkan cedera berat pada 
manusia. Rumput harus diperiksa dengan 
cermat dan dibersihkan dari segala objek 
setiap kali sebelum mulai operasi.

7. Perhatikan lubang, bekas roda, gundukan, 
batu, atau benda tersembunyi lainnya. Medan 
yang tidak rata dapat menyebabkan kecelakaan 
terpeleset dan jatuh. Rumput yang tinggi dapat 
menutupi penghalang.

8. Gunakan alat pelindung diri. Selalu gunakan 
pelindung mata. Peralatan pelindung seperti 
masker debu, sepatu pengaman anti-selip, helm 
pengaman, atau pelindung telinga yang digunakan 
untuk kondisi yang sesuai akan mengurangi risiko 
cedera badan.

Pengoperasian
1. Bekerjalah sesuai jangkauan Anda. Jaga 

keseimbangan yang tepat. Pastikan pijakan 
sempurna saat berdiri di area miring. 
Berjalanlah, jangan berlari.

2. Hentikan mesin dan matikan mesinnya, dan 
pastikan semua bagian yang bergerak telah 
berhenti sepenuhnya:
- saat Anda meninggalkan mesin,
- sebelum membersihkan sumbatan atau saat 
membersihkan saluran yang tersumbat
- sebelum memeriksa, membersihkan atau 
menggunakan mesin,
- setelah membentur benda asing. Periksa 
apakah ada kerusakan pada mesin, dan 
lakukan perbaikan sebelum kembali 
menyalakan dan mengoperasikan mesin,
- setiap kali mesin mulai bergetar secara tidak 
normal.

3. Jangan sekali-kali mengoperasikan mesin 
dengan pengaman atau pelindung yang rusak, 
atau tanpa alat pengaman, misalnya keranjang 
rumput, dalam posisi terpasang.

4. Hindari menggunakan mesin saat kondisi 
cuaca buruk, terutama jika terdapat risiko 
adanya sambaran petir.

5. Gunakan pelindung bilah dan sepatu dengan 
bahan kulit saat mengoperasikan mesin.

6. Gunakan mesin hanya di siang hari atau dalam 
kondisi cahaya yang mencukupi.

7. Nyalakan mesin perlahan sesuai instruksi, dan 
jaga jarak kaki Anda dari pisau perata rumput.

8. Berhati-hatilah terhadap cedera pada kaki dan 
tangan karena pisau perata rumput.

9. Selalu pastikan saluran ventilasi bebas dari 
serpihan.

10. Operasikan mesin melintasi permukaan lereng, 
jangan pernah naik dan turun. Perhatikan pada 
saat mengubah arah di area miring. Jangan 
operasikan mesin di lereng yang curam.

11. Sangat berhati-hatilah saat memundurkan atau 
menarik mesin ke arah Anda.

12. Hentikan mata pisau jika mesin harus 
digerakkan dengan cara dimiringkan saat 
melintasi permukaan selain rumput, serta saat 
Anda memindahkan mesin ke dan dari area 
kerja.

13. Jangan memiringkan mesin saat menyalakan 
motornya, kecuali jika mesin harus 
dimiringkan saat dinyalakan. Dalam hal 
ini, jangan memiringkan pemotong secara 
berlebihan, dan angkatlah hanya bagian yang 
semestinya, yaitu yang berjauhan dengan 
operator. Selalu pastikan kedua tangan 
berada pada posisi pengoperasian sebelum 
mengembalikan mesin ke tanah.

14. Jangan letakkan tangan atau kaki di dekat atau 
di bawah bagian yang berputar. Selalu jaga 
jarak dari lubang pembuangan.

15. Jangan memindahkan mesin selama masih 
dalam kondisi menyala.

16. Hindari mengoperasikan mesin pada rumput 
basah.
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17. Selalu pegang kuat-kuat pada bagian 
pegangannya.

18. Saat mengangkat atau memegang mesin, 
jangan menggenggam mata pisau perata 
rumput atau tepian pemotong yang terlihat.

19. Jauhkan tangan dan kaki dari pisau perata 
rumput yang berputar. Perhatian - Pisau masih 
akan berputar melambat setelah sakelar mesin 
dimatikan.

20. Segera hentikan pengoperasian jika Anda 
merasa ada yang tidak normal. Matikan mesin. 
Kemudian, periksa mesinnya.

21. Jangan pernah mencoba melakukan 
penyesuaian kedalaman kerja saat mesin 
bekerja.

22. Lepaskan tuas sakelar dan tunggu hingga 
mata pisau berhenti berputar sebelum 
melintasi area parkir, area pejalan kaki, jalan, 
dan area-area lain yang tertutup kerikil. 
Selain itu matikan mesin jika Anda akan 
meninggalkan pemotong, mengambil atau 
menyingkirkan sesuatu di sekitar Anda, 
atau melakukan hal-hal lain yang dapat 
mengalihkan perhatian dari pekerjaan Anda.

23. Jika mesin membentur benda asing, ikuti 
langkah-langkah berikut:
- Hentikan mesin, lepaskan tuas sakelar dan 
tunggu hingga mata pisau perata rumput 
berhenti sepenuhnya.
- Lepaskan kartrid baterai.
- Periksa mesin secara menyeluruh untuk 
memastikan apakah ada bagian yang rusak.
- Ganti pisau perata rumput jika rusak dengan 
cara apa pun. Perbaiki segala kerusakan 
sebelum kembali menyalakan mesin dan 
melanjutkan pengoperasian mesin.

24. Jika mesin tiba-tiba bergetar secara tidak 
biasa (segera periksa)
- periksa apakah ada kerusakan,
- ganti atau perbaiki semua komponen yang 
rusak,
- periksa dan kencangkan semua komponen 
yang kendur.

25. Jangan tarik mesin ke belakang kecuali jika 
benar-benar diperlukan. Ketika Anda terpaksa 
untuk menarik mesin dari pagar atau penghalang 
serupa lainnya, lihat ke bawah dan ke belakang 
sebelum dan saat bergerak ke belakang.

26. Matikan motor dan tunggu sampai pisau 
perata rumput berhenti sepenuhnya sebelum 
melepas penangkap rumput. Berhati-hatilah 
karena pisau masih akan berputar untuk beberapa 
waktu setelah Anda mematikan sakelar.

27. Saat mengoperasikan mesin, perhatikan 
perpipaan dan perkabelan.

Perawatan dan penyimpanan
1. Ganti bagian yang aus atau rusak untuk 

menjamin keamanan. Gunakan hanya 
komponen dan aksesoris pengganti yang asli.

2. Periksa dan rawat mesin secara rutin.
3. Saat tidak digunakan, simpan mesin jauh dari 

jangkauan anak-anak.

4. Kencangkan semua mur, baut, dan sekrup 
pengencang untuk memastikan bahwa mesin 
aman untuk digunakan.

5. Sering-seringlah memeriksa keranjang rumput 
untuk memastikan tidak ada bagian yang 
aus atau cacat. Untuk penyimpanan, selalu 
pastikan keranjang rumput kosong. Untuk 
menjamin keamanan, ganti keranjang rumput 
yang aus dengan komponen pengganti dari 
pabrik.

6. Gunakan hanya pisau perata rumput asli dari 
pabrik yang ditentukan dalam buku petunjuk 
ini.

7. Berhati-hatilah saat menyesuaikan pengaturan 
mesin agar jari-jemari Anda tidak tersangkut 
di antara mata pisau perata rumput yang 
bergerak dan bagian tidak bergerak pada 
mesin.

8. Periksa baut mata pisau secara berkala dan 
sering untuk memastikan kekencangannya.

9. Selalu biarkan mesin mendingin sebelum 
disimpan.

10. Saat memperbaiki mata pisau perata rumput, 
perhatikan bahwa walaupun sakelar mesin 
telah dimatikan, mata pisau masih tetap dapat 
bergerak.

11. Jangan pernah melepas atau merusak alat 
keselamatan. Periksa pengoperasian yang 
tepat secara rutin. Jangan pernah melakukan 
apa pun untuk menginterferensi fungsi alat 
keselamatan yang dimaksudkan atau untuk 
mengurangi perlindungan yang diberikan oleh 
alat keselamatan.

Penggunaan dan pemeliharaan mesin bertenaga 
baterai
1. Cegah penyalaan yang tidak disengaja. 

Pastikan bahwa sakelar berada dalam posisi 
mati sebelum menyambungkan ke paket 
baterai, mengangkat atau membawa mesin. 
Membawa mesin dengan jari berada di sakelar 
atau mengalirkan listrik pada mesin dengan 
sakelar hidup akan meningkatkan potensi 
kecelakaan.

2. Cabut paket baterai dari mesin sebelum 
melakukan penyetelan, mengganti aksesori, 
atau menyimpan mesin. Langkah keselamatan 
preventif tersebut mengurangi risiko hidupnya 
mesin secara tidak sengaja.

3. Isi ulang baterai hanya dengan pengisi daya 
yang ditentukan oleh pabrikan. Pengisi daya 
yang cocok untuk satu jenis paket baterai dapat 
menimbulkan risiko kebakaran ketika digunakan 
untuk paket baterai yang lain.

4. Gunakan mesin hanya dengan kemasan paket 
baterai yang dirancang khusus. Penggunaan 
paket baterai lain dapat menimbulkan risiko 
cedera dan kebakaran.

5. Ketika paket baterai tidak digunakan, jauhkan 
dari benda logam lain, seperti penjepit 
kertas, uang logam, kunci, paku, sekrup 
atau benda logam kecil lainnya, yang dapat 
menghubungkan satu terminal ke terminal 
lain. Hubungan singkat terminal baterai dapat 
menyebabkan luka bakar atau kebakaran.
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6. Pemakaian yang salah, dapat menyebabkan 
keluarnya cairan dari baterai; hindari kontak. 
Jika terjadi kontak secara tidak sengaja, bilas 
dengan air. Jika cairan mengenai mata, cari 
bantuan medis. Cairan yang keluar dari baterai 
bisa menyebabkan iritasi atau luka bakar.

7. Jangan menggunakan paket baterai atau 
mesin yang sudah rusak atau telah diubah. 
Baterai yang rusak atau telah diubah dapat 
menyebabkan hal-hal yang tidak dapat diprediksi 
yang dapat menyebabkan kebakaran, ledakan 
atau risiko cidera.

8. Jangan membiarkan paket baterai atau mesin 
dekat dengan api atau suhu yang berlebihan. 
Pajanan api atau suhu di atas 130 °C dapat 
menyebabkan ledakan.

9. Ikuti semua petunjuk pengisian daya dan 
jangan mengisi daya paket baterai atau 
mesin di luar rentang suhu yang ditentukan 
di panduan. Mengisi daya secara tidak tepat 
atau pada suhu di luar rentang yang ditentukan 
dapat merusak baterai dan meningkatkan risiko 
kebakaran.

10. Perbaikan hanya boleh dilakukan oleh teknisi 
yang berkualifikasi dan hanya menggunakan 
suku cadang pengganti yang serupa. Hal ini 
akan menjamin terjaganya keamanan produk.

11. Jangan memodifikasi atau mencoba 
memperbaiki mesin atau paket baterai selain 
seperti yang ditunjukkan dalam petunjuk 
penggunaan dan perawatan.

Keselamatan listrik dan baterai
1. Jangan buang baterai ke nyala api. Sel 

baterai dapat meledak. Periksa kode setempat 
untuk petunjuk pembuangan khusus yang 
memungkinkan.

2. Jangan buka atau bongkar baterai. Elektrolit 
yang terlepas bersifat korosif dan dapat melukai 
mata atau kulit. Zat tersebut dapat beracun jika 
tertelan.

3. Jangan mengisi daya baterai saat hujan, atau 
di lokasi yang basah.

4. Jangan mengisi daya baterai di luar ruangan.
5. Jangan memegang pengisi daya, termasuk 

steker pengisi daya, dan terminal pengisi daya 
dengan tangan basah. 

6. Berhati-hatilah dalam menangani baterai 
supaya tidak mengakibatkan korsleting 
baterai dengan bahan penghantar listrik 
seperti cincin, gelang, dan kunci. Baterai atau 
konduktor dapat mengalami panas berlebih dan 
menyebabkan terbakar.

7. Hindari lingkungan yang berbahaya. Jangan 
gunakan mesin di lokasi yang lembap dan 
basah, atau membiarkannya terkena hujan. Air 
yang masuk ke dalam mesin akan meningkatkan 
risiko sengatan listrik.

8. Jika menggunakan mesin listrik di lokasi 
lembap tidak terhindarkan, gunakan pasokan 
daya yang dilindungi pemutus rangkaian salah 
arde (ground fault circuit interrupter - GFCI). 
Penggunaan GFCI mengurangi risiko sengatan 
listrik.

SIMPAN PETUNJUK INI.

PERINGATAN: JANGAN biarkan kenyamanan 
atau terbiasanya Anda dengan produk (karena 
penggunaan berulang) mengurangi kepatuhan 
yang ketat terhadap aturan keselamatan untuk 
produk yang terkait.
PENYALAHGUNAAN atau kelalaian mematuhi 
kaidah keselamatan yang tertera dalam petunjuk 
ini dapat menyebabkan cedera badan serius.

PERINGATAN: Menggunakan produk ini 
dapat menghasilkan debu yang mengandung 
bahan kimia yang dapat menyebabkan gangguan 
saluran pernapasan atau penyakit lain. Beberapa 
contoh dari bahan kimia ini adalah senyawa yang 
ditemukan di dalam pestisida, insektisida, pupuk, 
dan herbisida.
Risiko yang Anda alami dari paparan tersebut 
bervariasi, bergantung seberapa sering Anda 
melakukan jenis pekerjaan ini. Untuk mengurangi 
paparan dari bahan kimia tersebut: bekerja di area 
yang berventilasi baik dan bekerja menggunakan 
peralatan keselamatan yang dianjurkan, seperti 
masker debu yang khusus dirancang untuk 
menyaring partikel mikroskopis.

Petunjuk keselamatan penting untuk 
kartrid baterai

1. Sebelum menggunakan kartrid baterai, 
bacalah semua petunjuk dan penandaan pada 
(1) pengisi daya baterai, (2) baterai, dan (3) 
produk yang menggunakan baterai.

2. Jangan membongkar atau memodifikasi 
kartrid baterai. Tindakan tersebut dapat 
menimbulkan api, panas berlebih, atau ledakan.

3. Jika waktu beroperasinya menjadi sangat 
singkat, segera hentikan penggunaan. Hal 
tersebut dapat menimbulkan risiko panas 
berlebih, kemungkinan mengalami luka bakar 
atau bahkan terjadi ledakan.

4. Jika elektrolit mengenai mata Anda, basuh 
dengan air bersih dan segera cari pertolongan 
medis. Hal tersebut dapat mengakibatkan 
hilangnya kemampuan penglihatan Anda.

5. Jangan menghubungkan terminal kartrid 
baterai:
(1) Jangan menyentuhkan terminal dengan 

bahan penghantar listrik apa pun.
(2) Hindari menyimpan kartrid baterai pada 

wadah yang berisi benda logam lain 
seperti paku, uang logam, dsb.

(3) Jangan membiarkan baterai terkena air 
atau kehujanan.

Hubungan singkat baterai dapat menyebabkan 
aliran arus listrik yang besar, panas berlebih, 
kemungkinan mengalami luka bakar dan 
bahkan kerusakan pada baterai.

6. Jangan menyimpan dan menggunakan mesin 
dan kartrid baterai pada lokasi dengan suhu 
yang bisa mencapai atau melebihi 50 °C 
(122 °F).
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7. Jangan membuang kartrid baterai di tempat 
pembakaran sampah walaupun benar-benar 
rusak atau tidak bisa digunakan sama sekali. 
Kartrid baterai bisa meledak jika terbakar.

8. Jangan memaku, memotong, menghancurkan, 
melempar, menjatuhkan kartrid baterai, atau 
memukulkan benda keras ke kartrid baterai. 
Tindakan tersebut dapat menimbulkan api, panas 
berlebih, atau ledakan.

9. Jangan menggunakan baterai yang rusak.
10. Baterai litium-ion yang disertakan sesuai 

dengan persyaratan Perundangan Makanan 
Berbahaya. 
Harus ada pengawasan untuk pengangkutan 
komersial misalnya oleh pihak ketiga, ekspeditor, 
persyaratan khusus terhadap pengemasan dan 
pelabelan. 
Diperlukan adanya konsultasi dengan ahli 
mengenai material berbahaya untuk persiapan 
barang yang akan dikirimkan. Perhatikan pula 
peraturan nasional yang lebih terperinci yang 
mungkin ada. 
Beri perekat atau tutupi bagian yang terbuka 
dan kemasi baterai dengan cara yang tidak akan 
menimbulkan pergeseran dalam pengemasan.

11. Ketika membuang kartrid baterai, lepaskan 
dari mesin dan buang ke tempat yang aman. 
Patuhi peraturan setempat yang berkaitan 
dengan pembuangan baterai.

12. Gunakan baterai hanya dengan produk yang 
ditentukan oleh Makita. Memasang baterai pada 
produk yang tidak sesuai dapat menyebabkan 
kebakaran, kelebihan panas, ledakan, atau 
kebocoran elektrolit.

13. Jika mesin tidak digunakan dalam jangka 
waktu yang lama, baterai harus dilepas dari 
mesin.

14. Selama dan setelah digunakan, kartrid baterai 
mungkin menyimpan panas yang dapat 
menyebabkan luka bakar atau luka bakar suhu 
rendah. Perhatikan cara memegang kartrid 
baterai yang masih panas.

15. Jangan langsung menyentuh terminal mesin 
setelah digunakan karena suhunya mungkin 
cukup panas untuk menyebabkan luka bakar.

16. Jangan biarkan serpihan, debu, atau tanah 
menempel di terminal, lubang, dan alur kartrid 
baterai. Hal tersebut dapat menyebabkan 
pemanasan, kebakaran, ledakan, dan kegagalan 
fungsi mesin atau kartrid baterai, yang 
mengakibatkan luka bakar atau cedera diri.

17. Kecuali jika mesin mendukung penggunaan 
di dekat saluran listrik bertegangan tinggi, 
jangan gunakan kartrid baterai di dekat 
saluran listrik bertegangan tinggi. Hal tersebut 
dapat mengakibatkan kegagalan fungsi atau 
kerusakan mesin maupun kartrid baterai.

18. Jauhkan baterai dari jangkauan anak-anak.

SIMPAN PETUNJUK INI.

PERHATIAN: Gunakan baterai asli Makita. 
Penggunaan baterai Makita yang tidak asli, atau 
baterai yang sudah diubah, akan mengakibatkan 
baterai mudah terbakar, cedera dan kerusakan. Akan 
menghilangkan garansi Makita pada pengisi daya 
dan alat Makita.

Tip untuk menjaga agar umur 
pemakaian baterai maksimum
1. Isi ulang kartrid baterai sebelum habis sama 

sekali. Selalu hentikan penggunaan mesin dan 
ganti kartrid baterai jika Anda melihat bahwa 
mesin kurang tenaga.

2. Jangan pernah mengisi ulang kartrid baterai 
yang sudah diisi penuh. Pengisian ulang yang 
berlebih memperpendek umur pemakaian 
baterai.

3. Isi ulang kartrid baterai pada suhu ruangan 
10 °C - 40 °C. Biarkan kartrid baterai yang 
panas menjadi dingin terlebih dahulu sebelum 
diisi ulang.

4. Saat kartrid baterai tidak digunakan, lepaskan 
dari mesin atau pengisi daya.

5. Isi ulang daya kartrid baterai jika Anda tidak 
menggunakannya untuk jangka waktu yang 
lama (lebih dari enam bulan). 

PERAKITAN
PERINGATAN: Selalu pastikan kartrid baterai 

telah dilepas sebelum melakukan pekerjaan apa 
pun pada mesin. Kelalaian dalam melepaskan 
kartrid baterai dapat mengakibatkan cedera badan 
yang serius akibat penyalaan yang tidak disengaja.

PERINGATAN: Jangan nyalakan mesin, 
kecuali rangkaiannya telah terpasang 
sepenuhnya. Mesin yang dioperasikan dalam kondisi 
hanya terangkai sebagian dapat mengakibatkan 
cedera badan yang serius akibat penyalaan yang 
tidak disengaja.

Perakitan pegangan

PEMBERITAHUAN: Berhati-hatilah untuk tidak 
menjepit kabel di antara komponen pegangan 
selama pemasangan. Kabel yang rusak dapat 
mengakibatkan kegagalan fungsi mesin.

PEMBERITAHUAN: Berhati-hatilah untuk tidak 
memelintir kabel saat merakit pegangan.

Pegangan bagian bawah
1. Pasang kopling jantan pegangan bagian bawah ke 
kopling betina mesin dengan melewatkan batang berulir 
melalui kopling jantan.
2. Sejajarkan tanda segitiga pada kopling jantan 
dengan tanda segitiga pada kopling betina.
3. Dorong kopling jantan ke dalam kopling betina 
untuk menahan posisi pegangan.
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4. Kencangkan mur sayap dengan jari untuk 
menahan pegangan bagian bawah pada tempatnya.
► Gbr.1:     1. Pegangan bagian bawah 2. Kopling jantan 

3. Kopling betina 4. Mur sayap 5. Batang 
berulir 6. Tanda segitiga

CATATAN: Pastikan pasangan kopling tersebut pas 
tanpa celah.

► Gbr.2:     1. Kopling jantan 2. Kopling betina

CATATAN: Perhatikan bahwa batang berulir ganda 
mengharuskan Anda mengencangkan mur sayap 
dua kali; ulir pertama (keluar) untuk mengencangkan 
komponen pegangan secara kasar dan ulir kedua 
(masuk) untuk menahan komponen pegangan.

► Gbr.3:     1. Batang berulir 2. Mur sayap 3. Ulir 
pertama (keluar) 4. Ulir kedua (masuk)

Pegangan bagian tengah
1. Pasang ujung rata pegangan bagian tengah di 
atas tabung atas pegangan bagian bawah.
2. Sejajarkan lubang di pegangan bagian tengah 
dan bawah sehingga tuas kunci pegangan dapat 
dimasukkan.
3. Masukkan ujung berulir tuas kunci melalui lubang, 
dan kencangkan pegangan dengan mur.
4. Tutup tuas kunci untuk menahan komponen 
pegangan.
► Gbr.4:     1. Pegangan bagian tengah 2. Pegangan 

bagian bawah 3. Tuas kunci pegangan 
4. Mur

Pegangan bagian atas
1. Tahan pegangan bagian atas dengan lengan 
genggam menghadap ke atas.
2. Pasang ujung pegangan bagian atas di atas 
tabung atas pegangan bagian tengah.
3. Sejajarkan lubang di pegangan bagian atas dan 
tengah sehingga baut dapat dimasukkan.
4. Dorong baut melewati pegangan dari dalam ke 
luar. Kemudian kencangkan mur sayap dengan jari.
► Gbr.5:     1. Pegangan bagian atas 2. Pegangan 

bagian tengah 3. Baut 4. Mur sayap

CATATAN: Pastikan Anda memasukkan baut dengan 
benar sehingga kepala baut melengkung pas dengan 
tabung pegangan.

► Gbr.6:     1. Kepala baut 2. Tabung pegangan

CATATAN: Perhatikan bahwa baut berulir ganda 
mengharuskan Anda mengencangkan mur sayap 
dua kali; ulir pertama (keluar) untuk mengencangkan 
komponen pegangan secara kasar dan ulir kedua 
(masuk) untuk menahan komponen pegangan.

► Gbr.7:     1. Baut berulir 2. Mur sayap 3. Ulir pertama 
(keluar) 4. Ulir kedua (masuk)

Klip kabel
Kelola kabel dengan mudah dengan 3 klip kabel.
Jepit kabel langsung ke pegangan bagian bawah dan 
tengah. Lewatkan kabel ke sepanjang dan di dalam 
pegangan.
► Gbr.8:     1. Klip kabel 2. Pegangan bagian tengah 

3. Pegangan bagian bawah 4. Kabel

CATATAN: Posisi 2 dari 3 klip kabel pada pegangan 
bagian bawah, satu sedekat mungkin dengan 
pegangan bagian tengah, dan yang lainnya dekat 
ujung tabung melengkung pada bagian bawah, 
sehingga tidak mengganggu buka tutup dari tutup 
belakang.

Memasang keranjang rumput
CATATAN: Pastikan untuk memutar kantong rumput 
ke sisi yang benar sebelum perakitan (logo di bagian 
luar).

Merakit keranjang rumput
1. Buka kantong rumput dengan permukaan yang 
diperkuat pada bagian bawah.
2. Geser rangka ke bukaan kantong rumput.
Jaga pegangan tetap di atas permukaan bagian atas 
kantong rumput.
3. Kaitkan klip di sekitar lengan pelepas untuk 
menahan kantong rumput ke rangka.
Pastikan untuk memasang klip dari dalam ke luar.
► Gbr.9:     1. Kantong rumput 2. Permukaan yang 

diperkuat 3. Rangka 4. Klip 5. Lengan 
pelepas rangka 6. Pegangan

4. Ratakan tegangan dan kerutan pada kain.
Memasang keranjang rumput
1. Tahan tutup belakang tetap terbuka.
► Gbr.10:     1. Tutup belakang

2. Pasang keranjang rumput pada bagian belakang 
mesin dengan mengaitkan batang pada lubang 
pemasangan.
► Gbr.11:     1. Keranjang rumput 2. Pegangan 

3. Batang 4. Lubang pemasangan

Ketika melepas keranjang rumput, tahan pegangan 
keranjang dengan satu tangan dan buka tutup belakang 
dengan tangan lainnya. Angkat dan tarik keranjang 
rumput pada sudut tertentu, melepaskan kaitan batang 
dari lubang pemasangan.

DESKRIPSI FUNGSI
PERHATIAN: Selalu pastikan bahwa mesin 

sudah dimatikan dan kartrid baterai dilepas 
sebelum menyetel atau memeriksa fungsi mesin.

Aplikasi pisau perata rumput

Pisau perata rumput
Pisau perata rumput memotong rumput kering dan 
lumut dari rumput dan memotong akar rumput secara 
vertikal. Pisau perata rumput menggemburkan tanah 
dan meningkatkan aerasi rumput, dan membiarkan air 
masuk ke akar rumput dan mencegah air tetap berada 
di permukaan.
► Gbr.12
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Pisau rumput kering
Pisau rumput kering memotong rumput kering dan 
lumut dari rumput tanpa memotong akar rumput.
► Gbr.13

Memasang atau melepas baterai

PERHATIAN: Selalu matikan mesin sebelum 
memasang atau melepas kartrid baterai.

PERHATIAN: Pegang mesin dan kartrid 
baterai dengan kuat saat memasang atau melepas 
kartrid baterai. Apabila mesin dan kartrid baterai 
tidak dipegang dengan kuat, mesin dapat terlepas 
dari tangan Anda dan mengakibatkan kerusakan 
pada kartrid baterai dan serta menyebabkan cedera 
badan.

PERHATIAN: Pastikan Anda telah mengunci 
penutup baterai sebelum menggunakan mesin. 
Jika tidak, kartrid baterai mungkin saja rusak akibat 
lumpur, kotoran, atau air.

PERHATIAN: Selalu pasang kartrid 
baterai dengan penuh. Jika tidak, kartrid baterai 
dapat terlepas dari mesin secara tidak sengaja, 
menyebabkan cedera pada Anda atau orang di 
sekitar Anda.

PERHATIAN: Jangan memasang kartrid 
baterai secara paksa. Jika kartrid tidak dapat 
didorong masuk dengan mudah, berarti cara 
pemasangannya salah.

PERHATIAN: Pegang penutup baterai dengan 
kuat saat memasang atau melepas kartrid baterai.

Untuk memasang kartrid baterai;
1. Tarik tab penutup untuk mengangkat penutup 
baterai.
► Gbr.14:     1. Kotak baterai 2. Tab

2. Sejajarkan lidah pada kartrid baterai dengan slot 
pada mesin, kemudian dorong kartrid hingga terkunci di 
tempatnya dan berbunyi klik pelan.
► Gbr.15:     1. Kartrid baterai 2. Selot baterai

3. Tutup penutup baterai dan dorong ke bawah 
hingga terkunci di tempatnya dan berbunyi klik pelan.
Untuk melepas kartrid baterai;
1. Tarik tab penutup dan buka penutup baterai.
2. Tarik kartrid baterai dari mesin sambil menggeser 
tombol pada bagian depan kartrid.
3. Tutup kotak baterai.

Lampu indikator
Lampu indikator, yang terletak pada sudut belakang 
bagian bawah dari rumahan baterai, menampilkan 
informasi status pengoperasian dan kegagalan dalam 
waktu nyata. Lampu menyala atau berkedip warna 
merah ketika terjadi kesalahan.
► Gbr.16:     1. Lampu indikator

Sistem perlindungan mesin / baterai
Mesin ini dilengkapi dengan sistem perlindungan 
mesin/baterai. Sistem ini memutus aliran daya ke 
motor secara otomatis untuk memperpanjang umur 
pakai mesin dan baterai. Mesin akan berhenti secara 
otomatis dengan lampu indikator selama operasi jika 
mesin atau baterai ditempatkan pada salah satu kondisi 
berikut ini:

Perlindungan kelebihan beban
Ketika baterai dioperasikan dengan cara yang 
menjadikan baterai mengeluarkan arus tinggi yang 
berlebihan, mesin akan berhenti secara otomatis 
dan lampu indikator menyala merah. Dalam situasi 
ini, matikan mesin dan hentikan pekerjaan yang 
menyebabkan mesin mengalami kelebihan beban. 
Kemudian, nyalakan mesin untuk kembali melanjutkan 
pekerjaan.

Perlindungan panas berlebih
Saat mesin menjadi terlalu panas, mesin akan berhenti 
secara otomatis dan lampu indikator akan menyala 
merah. Dalam keadaan ini, tunggu hingga mesin dan 
baterai mendingin sebelum dinyalakan kembali.

Perlindungan pengisian daya 
berlebih
Ketika kapasitas baterai menurun, mesin akan berhenti 
secara otomatis dan lampu indikator berkedip warna 
merah. Jika mesin tidak menyala bahkan setelah Anda 
memicu kembali sakelar dan lampu indikator menyala 
merah, daya baterai tidak cukup untuk beroperasi. 
Lepaskan baterai dari mesin dan isi ulang daya baterai.

Perlindungan terhadap penyebab 
lain
Sistem perlindungan juga dirancang untuk penyebab 
lain yang dapat merusak mesin dan memungkinkan 
mesin untuk berhenti secara otomatis. Lakukan semua 
langkah berikut ini untuk mengatasi penyebabnya, saat 
mesin dihentikan sementara atau berhenti beroperasi.
1. Matikan mesin, dan kemudian hidupkan kembali 

untuk memulai ulang.
2. Isi baterai atau ganti dengan baterai yang sudah 

diisi ulang.
3. Biarkan mesin dan baterai menjadi dingin.
Jika tidak ada peningkatan yang dapat ditemukan 
dengan memulihkan sistem perlindungan, hubungi 
Pusat Servis Makita setempat Anda.

PEMBERITAHUAN: Jika mesin berhenti karena 
penyebab yang tidak dijelaskan di atas, lihat 
bagian untuk pemecahan masalah.
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Mengindikasikan kapasitas baterai 
yang tersisa

Hanya untuk kartrid baterai dengan indikator
Tekan tombol pemeriksaan pada kartrid baterai untuk 
melihat kapasitas baterai yang tersisa. Lampu indikator 
menyala selama beberapa detik.
► Gbr.17:     1. Lampu indikator 2. Tombol pemeriksaan

Lampu indikator Kapasitas 
yang tersisa

Menyala Mati Berkedip

75% hingga 
100%

50% hingga 
75%

25% hingga 
50%

0% hingga 
25%

Isi ulang 
baterai.

Baterai 
mungkin 

sudah rusak.

CATATAN: Tergantung kondisi penggunaan dan suhu 
lingkungannya, penunjukkan mungkin saja sedikit 
berbeda dari kapasitas sebenarnya.
CATATAN: Lampu indikator pertama (ujung kiri) akan 
berkedip ketika sistem perlindungan mesin bekerja.

Kerja sakelar

PERINGATAN: Sebelum memasang kartrid 
baterai, selalu pastikan bahwa tuas sakelar 
bergerak sebagaimana mestinya dan kembali 
ke posisi awalnya saat dilepaskan. Penggunaan 
mesin dengan sakelar yang tidak berfungsi dengan 
baik dapat menyebabkan kehilangan kontrol dan 
cedera pribadi yang serius.

CATATAN: Mesin tidak dapat menyala tanpa 
menekan tombol buka kunci bahkan jika tuas sakelar 
ditarik.
CATATAN: Mesin mungkin tidak menyala karena 
beban berlebih saat Anda mencoba mengoperasikan 
mesin di tanah padat. Dalam hal ini, atur kedalaman 
kerja lebih dangkal.

Mesin ini dilengkapi dengan tombol buka kunci. Jika 
Anda merasa ada yang tidak biasa pada tombol buka 
kunci, segera hentikan pengoperasian dan mintalah 
untuk diperiksa oleh Pusat Servis Resmi Makita 
terdekat.
1. Pasang kartrid baterai, dan kemudian tutup 
penutup baterai.

CATATAN: Lampu indikator menyala warna merah 
jika Anda memasang kartrid baterai sembari menarik 
tuas sakelar. Lepas tuas sakelar sebelum memasang 
kartrid baterai.

2. Tarik tuas sakelar ke arah Anda sambil menahan 
tombol buka kunci. Lepaskan tombol buka kunci saat 
motor mulai berjalan.
► Gbr.18:     1. Tombol buka kunci 2. Tuas sakelar

3. Lepaskan tuas sakelar untuk menghentikan motor.

Menyetel kedalaman kerja

PERINGATAN: Jangan pernah meletakkan 
tangan atau kaki Anda di bawah bodi mesin saat 
menyesuaikan kedalaman kerja.

PEMBERITAHUAN: Ketika memindahkan 
mesin atau sedang tidak mengoperasikan mesin, 
gerakkan tuas penyetel sepenuhnya ke arah roda 
belakang sehingga pisau perata rumput terangkat 
dari tanah.
PEMBERITAHUAN: Ketika menggunakan pisau 
rumput kering, selalu atur kedalaman kerja pada 
+4 mm atau 0 mm. Jika kedalaman kerja diatur 
terlalu dalam, pisau rumput kering dapat rusak atau 
patah.

4 ketinggian perata yang dapat disesuaikan, mulai dari 
+4 mm hingga -8 mm, untuk mencapai hasil akhir yang 
sempurna.
(1) Lepaskan tuas sakelar untuk menghentikan motor.
(2) Tarik dan tahan tuas penyetel ke arah roda untuk 

melepas kunci.
(3) Gerakkan tuas penyetel ke ketinggian perata yang 

Anda inginkan.
(4) Lepas tuas penyetel untuk mengaktifkan kunci.
► Gbr.19:     1. Tuas penyetel 2. Roda depan

Kedalaman kerja berubah sebesar 4 mm hingga 
kedalaman penuh pada -8 mm saat Anda 
menggerakkan tuas penyetel ke depan.
► Gbr.20

Posisi tuas Kedalaman kerja

1
(di atas permukaan 

tanah)

+4 mm

2
(pada permukaan 

tanah)

0 mm

3
(di bawah permukaan 

tanah)

-4 mm

4
(di bawah permukaan 

tanah)

-8 mm
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CATATAN: Angka kedalaman kerja harus digunakan 
hanya sebagai pedoman. Tergantung pada 
rumput atau kondisi tanah, kedalaman kerja yang 
sebenarnya mungkin sedikit berbeda dari kedalaman 
yang ditentukan.
CATATAN: Cobalah operasi uji di tempat yang tidak 
terlalu mencolok untuk mendapatkan kedalaman 
yang diinginkan.

Penyimpanan kunci L
Simpan kunci L di dalam slot penyimpanan pada bodi 
mesin ketika tidak digunakan.
Buka penutup baterai dan tempatkan kunci L ke dalam 
slot dan tahan dengan kuat di tempatnya.
► Gbr.21:     1. Kunci L 2. Slot penyimpanan 3. Penutup 

baterai

Fungsi pencegah penyalaan ulang 
secara tidak sengaja

Ketika memasang kartrid baterai sambil menarik dan 
menahan tuas sakelar, mesin tidak menyala.
Untuk menyalakan alat, pertama lepaskan tuas sakelar, 
dan kemudian tarik tuas sakelar kembali sambil 
menekan dan menahan tombol buka kunci.

Fungsi elektronik
Mesin ini dilengkapi dengan fungsi elektronik berikut.
• Rem elektrik

Mesin ini dilengkapi dengan rem elektrik. 
Jika mesin gagal melakukan pemberhentian 
cepat pada bilah pisau perata rumput setelah 
melepaskan tuas sakelar, lakukan servis mesin di 
Pusat Servis Resmi Makita.

PENGGUNAAN
Mengoperasikan mesin

PERINGATAN: Sebelum mengoperasikan 
mesin, singkirkan ranting dan batu dari area 
kerja. Juga, singkirkan semua gulma dari area 
kerja terlebih dahulu.

► Gbr.22

PERINGATAN: Selalu kenakan kaca mata 
pelindung atau kaca mata pengaman dengan 
pelindung samping saat mengoperasikan mesin.

PERHATIAN: Jika rumput yang terpotong 
atau benda asing menyumbat bagian dalam bodi 
mesin, pastikan Anda melepas kartrid baterai 
serta mengenakan sarung tangan sebelum 
membersihkan rumput atau benda asing tersebut.

PEMBERITAHUAN: Gunakan mesin ini hanya di 
rumput. Jangan gunakan mesin ini pada gulma.

PEMBERITAHUAN: Sebelum mengoperasikan 
mesin, pastikan untuk memotong rumput hingga 
ketinggian kira-kira 20 mm hingga 30 mm. Jika 
rumput terlalu panjang, hal ini dapat mengganggu 
pengoperasian mesin.

Pegang pegangan dengan kuat dengan kedua tangan 
saat mengoperasikan mesin. Pedoman kecepatan 
pengoperasian kurang lebih 5 meter per 10 detik.
► Gbr.23

CATATAN: Saat bekerja di halaman yang padat, 
jika pengoperasian memberikan hasil yang buruk, 
atau penurunan kecepatan motor terjadi selama 
pengoperasian, kurangi kecepatan pengoperasian 
hingga lebih rendah dari yang direkomendasikan 
dalam manual ini, atau setel kedalaman kerja lebih 
dangkal.

Gunakan tanda di sisi depan sebagai panduan untuk 
lebar kerja.
► Gbr.24:     1. Lebar kerja 2. Tanda

Periksa isi keranjang rumput untuk memotong rumput 
secara rutin. Kosongkan keranjang rumput sebelum 
penuh. Sebelum setiap pemeriksaan berkala, pastikan 
Anda telah melepas tuas sakelar dan menghentikan 
mesin.

PEMBERITAHUAN: Menggunakan mesin 
dengan keranjang rumput yang penuh akan 
mencegah pisau perata rumput berputar mulus 
dan memberikan beban ekstra pada motor, yang 
dapat mengakibatkan kerusakan.

Mengosongkan keranjang rumput

PERINGATAN: Untuk mengurangi risiko 
kecelakaan, periksalah keranjang rumput secara 
rutin untuk memastikan tidak ada kerusakan atau 
penurunan kekuatan. Ganti keranjang rumput jika 
perlu.

1. Lepas tuas sakelar.
2. Lepaskan kartrid baterai dari mesin.
3. Tahan pegangan keranjang dengan satu tangan 
dan buka tutup belakang dengan tangan lainnya. 
Angkat dan tarik keranjang rumput pada sudut tertentu, 
melepaskan kaitan batang dari mesin.
► Gbr.25:     1. Tutup belakang 2. Keranjang rumput 

3. Pegangan 4. Batang

4. Kosongkan keranjang rumput.
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PERAWATAN
PERINGATAN: Selalu pastikan bahwa 

kartrid baterai dikeluarkan dari mesin sebelum 
menyimpan atau membawa mesin atau mencoba 
melakukan pemeriksaan atau perawatan.

PERINGATAN: Gunakan sarung tangan saat 
melakukan pemeriksaan atau pemeliharaan.

PERINGATAN: Selalu kenakan kaca mata 
pelindung atau kaca mata pengaman dengan 
pelindung samping saat melakukan pemeriksaan 
atau pemeliharaan.

PEMBERITAHUAN: Jangan sekali-kali 
menggunakan bensin, tiner, alkohol, atau bahan 
sejenisnya. Penggunaan bahan demikian dapat 
menyebabkan perubahan warna, perubahan 
bentuk atau timbulnya retakan.

Untuk menjaga KEAMANAN dan KEANDALAN mesin, 
perbaikan, perawatan atau penyetelan lainnya harus 
dilakukan oleh Pusat Layanan Resmi atau Pabrik 
Makita; selalu gunakan suku cadang pengganti buatan 
Makita.

Perawatan rutin
1. Lepaskan kartrid baterai, dan kemudian tutup 
penutup baterai.
2. Tempatkan mesin di sisinya. Guntingan rumput 
bersih terkumpul di bagian bawah bodi mesin.
3. Siramkan air ke bagian bawah mesin di tempat 
pisau perata rumput terpasang.
► Gbr.26

PEMBERITAHUAN: Jangan cuci mesin dengan 
penyemprot bertekanan tinggi.

4. Periksa kekencangan semua mur, baut, sekrup, 
dll.
5. Periksa apakah ada bagian bergerak yang rusak, 
retak, atau aus. Bagian yang rusak atau hilang harus 
diperbaiki atau diganti.
6. Simpan mesin di tempat yang aman jauh dari 
jangkauan anak-anak.

Melipat pegangan
CATATAN: Tahan pegangan untuk menjaga sudutnya 
sambil membongkar, membuat operasi pelipatan 
aman dan mudah.

Pegangan dapat dilipat tiga untuk membuat mesin 
mudah dibawa dengan tangan dan disimpan di mana 
saja tanpa memerlukan banyak ruang.
1. Lepaskan kartrid baterai dari mesin.
2. Longgarkan mur sayap pada kopling di pegangan 
bagian bawah.
Lepaskan ulir kedua (masuk) untuk melepas pasangan 
kopling.
3. Tarik lepas kopling jantan. Kemudian dorong 
pegangan ke bawah/ke depan melewati posisi 
pengoperasian.

4. Sejajarkan tanda segitiga pada kopling jantan 
dengan tanda segitiga pada kopling betina.
5. Dorong kopling jantan ke dalam kopling betina 
untuk mengaktifkan posisi pegangan.
► Gbr.27:     1. Mur sayap 2. Ulir kedua (masuk) 

3. Pegangan bagian bawah 4. Kopling 
jantan 5. Kopling betina 6. Tanda segitiga

► Gbr.28

PEMBERITAHUAN: Pastikan bahwa kabel tidak 
terjepit atau terlilit pada komponen pegangan.

6. Buka tuas kunci pada pegangan bagian tengah 
sepenuhnya agar komponen pegangan bebas dilipat.
7. Lepas rakitan dengan sedikit menarik komponen. 
Kemudian balik pegangan bagian tengah kembali ke 
posisi terlipat.
► Gbr.29:     1. Tuas kunci 2. Pegangan bagian tengah
► Gbr.30

PEMBERITAHUAN: Pastikan kabel tidak terjepit 
di sekitar atau di antara komponen yang terakit.

8. Longgarkan mur sayap pada pegangan bagian 
atas.
Kendurkan ulir kedua (masuk) agar komponen 
pegangan bebas dilipat.
9. Lepas rakitan dengan sedikit menarik komponen. 
Kemudian balik pegangan bagian atas kembali ke 
posisi tertutup.
► Gbr.31:     1. Mur sayap 2. Ulir kedua (masuk) 

3. Pegangan bagian atas
► Gbr.32

PEMBERITAHUAN: Pastikan kabel tidak terjepit 
di sekitar atau di antara komponen yang terakit.

10. Kencangkan mur sayap pada pegangan bagian 
bawah dengan jari untuk menahan pegangan yang 
terlipat pada tempatnya.
► Gbr.33:     1. Mur sayap

Mengangkut mesin

PERHATIAN: Sebelum mengangkut mesin, 
pastikan Anda telah melepas kartrid baterai.

PERHATIAN: Selalu gunakan sarung tangan 
ketika mengangkut mesin dengan tangan Anda.

PEMBERITAHUAN: Selalu lepaskan 
keranjang rumput dan lipat pegangan sebelum 
memindahkannya.

Angkat dan bawa mesin dengan memegang pegangan 
samping dengan tangan Anda pada sisi kiri dan kanan 
mesin.
Untuk mencegah cedera saat memindahkan mesin, 
jaga mesin tetap rata dan bawah dengan hati-
hati, berhati-hatilah agar tidak menggoncang atau 
menjatuhkannya.
► Gbr.34
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Penyimpanan

PEMBERITAHUAN: Simpan mesin di dalam 
ruangan, yaitu di tempat yang sejuk, kering dan 
terkunci. Jangan simpan mesin di lokasi yang 
suhunya dapat mencapai atau melebihi 40 °C.

Buang tanah yang menempel atau residu akar dari 
mesin setelah setiap penggunaan. Lipat pegangan 
menjadi dua atau tiga dan letakkan keranjang rumput 
pada bagian atas mesin untuk menghemat ruang 
penyimpanan.
Untuk penyimpanan ketika tidak digunakan dalam 
jangka waktu tertentu di luar musim, rawat dan 
bersihkan semua pisau perata rumput dan bodi mesin 
secara menyeluruh. Pastikan semua bagian dari mesin 
benar-benar kering untuk mencegah karat.
► Gbr.35

Melepas dan memasang pisau 
perata rumput

PERINGATAN: Pisau perata rumput meluncur 
selama beberapa detik setelah melepaskan tuas 
sakelar. Jangan mengoperasikan apa pun hingga 
pisau pemotong benar-benar telah berhenti.

PERINGATAN: Selalu lepaskan kartrid 
baterai saat melepas atau memasang pisau perata 
rumput. Kelalaian untuk melakukan hal ini dapat 
mengakibatkan cedera berat.

PERINGATAN: Selalu kenakan sarung tangan 
saat menangani pisau perata rumput.

PEMBERITAHUAN: Gunakan hanya pisau 
perata rumput asli dari pabrik yang ditentukan 
dalam buku petunjuk ini.
PEMBERITAHUAN: Jika lubang baut di braket 
tersumbat oleh kotoran atau benda asing, 
bersihkan menggunakan alat tajam seperti obeng 
minus.
PEMBERITAHUAN: Gunakan kunci L yang 
diberikan dengan mesin untuk memastikan 
pengencangan yang sesuai.

Panduan untuk mengganti pisau 
perata rumput
Jika ujung pisau perata rumput telah mencapai garis 
aus (misalnya panjang mata pisau tersisa: 45 mm), 
ganti mata pisau perata rumput dengan yang baru.
► Gbr.36:     1. 45 mm

Menghapus pisau perata rumput
1. Tempatkan mesin pada sisinya sehingga tuas 
penyetel (kedalaman kerja) berada pada sisi atas.
2. Kendurkan dan lepaskan baut yang menahan 
rakitan pisau perata rumput dengan braket.
► Gbr.37:     1. Tuas penyetel 2. Baut 3. Braket 4. Pisau 

perata rumput

3. Angkat pisau perata rumput sedikit ke atas, dan 
kemudian lepaskan pisau perata rumput dari rumahan 
bilah pisau.
► Gbr.38:     1. Pisau perata rumput

CATATAN: Jika Anda kesulitan melepas pisau perata 
rumput dari rumahan pisau, gunakan perkakas 
tangan, seperti obeng minus, untuk mengangkat 
bagian bawah pisau perata rumput sedikit ke atas.

► Gbr.39:     1. Perkakas tangan

Memasang pisau perata rumput
PERINGATAN: Saat mengganti pisau perata 

rumput, selalu ikuti instruksi yang ada dalam 
buku petunjuk ini.

PERINGATAN: Kencangkan baut searah 
jarum jam untuk mengencangkan pisau perata 
rumput.

PERINGATAN: Pastikan pisau perata rumput 
dan semua komponen pemasangannya telah 
terpasang dan dikencangkan dengan benar.

1. Masukkan ujung poros rakitan pisau perata 
rumput ke dalam lubang gantungan pada mesin. 
Kemudian pasang ujung braket dari rakitan ke alur 
jangkar pada rumahan pisau.
► Gbr.40:     1. Ujung poros 2. Lubang gantungan 

3. Ujung braket 4. Alur jangkar

CATATAN: Putar pisau di sekitar poros dan kemudian 
sesuaikan dudukan sambungan untuk pemasangan 
mudah.

2. Kencangkan braket dengan baut untuk menahan 
pisau perata rumput.
► Gbr.41:     1. Baut 2. Braket
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PEMECAHAN MASALAH
Sebelum meminta perbaikan, lakukan pemeriksaan mandiri terlebih dahulu. Jika Anda menemukan masalah yang 
tidak dijelaskan dalam buku petunjuk ini, jangan coba membongkar rakitan mesin. Hubungi Pusat Servis Resmi 
Makita, dan selalu gunakan suku cadang pengganti Makita untuk perbaikan.

Keadaan Tidak Normal Kemungkinan penyebab (kerusakan 
fungsi)

Perbaikan

Mesin tidak menyala. Kartrid baterai tidak terpasang. Pasang kartrid baterai yang terisi daya.

Masalah baterai (kekurangan tegangan) Isi ulang daya kartrid baterai. Jika pengisian ulang 
daya tidak berhasil, gantilah kartrid baterai.

Motor berhenti setelah digunakan 
sebentar.

Daya baterai rendah. Isi ulang daya kartrid baterai. Jika pengisian ulang 
daya tidak berhasil, gantilah kartrid baterai.

Kedalaman kerja terlalu dalam. Setel kedalaman kerja lebih dangkal.

Potongan rumput tersumbat di dalam 
mesin.

Keluarkan rumput yang tersumbat dari mesin.

Motor tidak mencapai RPM 
maksimum.

Kartrid baterai dipasang secara tidak 
tepat.

Pasang kartrid baterai sebagaimana diuraikan 
dalam buku petunjuk ini.

Daya baterai menurun. Isi ulang daya kartrid baterai. Jika pengisian ulang 
daya tidak berhasil, gantilah kartrid baterai.

Sistem penggerak tidak bekerja secara 
benar.

Mintalah pusat servis resmi setempat untuk 
melakukan perbaikan.

Pisau perata rumput tidak berputar: 
 segera hentikan mesin!

Benda asing seperti cabang tersangkut 
di pisau perata rumput.

Singkirkan objek asing tersebut.

Sistem penggerak tidak bekerja secara 
benar.

Mintalah pusat servis resmi setempat untuk 
melakukan perbaikan.

Getaran tidak normal: 
 segera hentikan mesin!

Pisau perata rumput tidak seimbang, 
aus berlebihan atau tidak merata.

Ganti mata pisau perata rumput.

AKSESORI PILIHAN
PERHATIAN: Dianjurkan untuk menggunakan 

aksesori atau perangkat tambahan ini dengan 
mesin Makita Anda yang ditentukan dalam 
petunjuk ini. Penggunaan aksesori atau perangkat 
tambahan lain bisa menyebabkan risiko cedera pada 
manusia. Hanya gunakan aksesori atau perangkat 
tambahan yang sesuai dengan tujuan yang telah 
ditetapkan.

Jika Anda memerlukan bantuan lebih rinci berkenaan 
dengan aksesori ini, tanyakan pada Pusat Layanan 
Makita terdekat.
• Pisau perata rumput
• Baterai dan pengisi daya asli Makita

CATATAN: Beberapa item dalam daftar tersebut 
mungkin sudah termasuk dalam paket produk 
sebagai aksesori standar. Kelengkapan mesin dapat 
berbeda di setiap negara.
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BAHASA MELAYU (Arahan asal)

SPESIFIKASI
Model: DUV320

Lebar kerja 320 mm

Kelajuan tanpa beban 3,300 min-1

Nombor 
bahagian 
penggantian 
bilah alat 
lambuk

Bilah alat lambuk YA00001316 

Bilah penyahjejeramian YA00001317

Dimensi  
(P x L x T)

semasa operasi 1,035 mm x 565 mm x 995 mm

apabila disimpan 
(tanpa bakul rumput)

610 mm x 565 mm x 430 mm

Voltan terkadar D.C. 18 V

Berat bersih 10.1 - 10.4 kg

Tahap perlindungan IPX4

• Disebabkan program penyelidikan dan pembangunan kami yang berterusan, spesifikasi yang terkandung di 
dalam ini adalah tertakluk kepada perubahan tanpa notis.

• Spesifikasi mungkin berbeza mengikut negara.
• Berat mungkin berbeza bergantung pada pemasangan, termasuk kartrij bateri. Kombinasi paling ringan dan 

paling berat ditunjukkan dalam jadual.

Kartrij bateri dan pengecas yang boleh digunakan
Kartrij bateri BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Pengecas DC18RC / DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF / 
DC18SH / DC18WC

• Sesetengah kartrij bateri dan pengecas yang disenaraikan di atas mungkin tidak tersedia bergantung pada 
kawasan kediaman anda.

AMARAN: Hanya menggunakan kartrij bateri dan pengecas yang disenaraikan di atas. Penggunaan 
mana-mana kartrij bateri dan pengecas lain boleh menyebabkan kecederaan dan/atau kebakaran.

AMARAN: Tidak menggunakan bekalan kuasa yg dikodkan dgn tali seperti penyesuai bateri atau 
pek kuasa mudah alih dengan mesin ini. Kabel bekalan kuasa mungkin menghalang pengendalian dan 
mengakibatkan kecederaan peribadi.

Simbol
Berikut menunjukkan simbol-simbol yang boleh 
digunakan untuk alat ini. Pastikan anda memahami 
maksudnya sebelum menggunakan.

Sila gunakan dengan berhati-hati dan 
penuh perhatian.

 

Baca manual arahan.

Bahaya; berhati-hati dengan objek terbang.

Jarak antara mesin dan orang sekeliling 
mesti sekurang-kurangnya 15 m.

Amaran; Cabut bateri sebelum 
penyelenggaraan.

Jangan sekali-kali letakkan tangan dan 
kaki anda berdekatan bilah alat lambuk 
di bawah mesin. Bilah alat lambuk terus 
berputar selepas mesin dimatikan.
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Ni-MH
Li-ion

Hanya untuk negara-negara EU
Disebabkan kehadiran komponen 
berbahaya dalam peralatan, sisa peralatan 
elektrik dan elektronik, akumulator dan 
bateri boleh memberi kesan negatif 
terhadap persekitaran dan kesihatan 
manusia.
Jangan buang alat elektrik dan elektronik 
atau bateri bersama dengan bahan 
buangan isi rumah!
Mengikut Arahan Eropah mengenai sisa 
peralatan elektrik dan elektronik dan 
mengenai akumulator dan bateri dan sisa 
akumulator dan bateri serta penyesuaian 
dengan undang-undang negara, sisa 
peralatan elektrik, bateri dan akumulator 
hendaklah disimpankan secara berasingan 
dan dihantar ke tempat pengumpulan 
berasingan untuk sisa perbandaran, 
beroperasi mengikut peraturan 
perlindungan persekitaran.
Ini ditunjukkan oleh simbol tong sampah 
beroda yang bersilang pada peralatan.

Aras kuasa bunyi terjamin menurut Arahan 
Redam Di Luar Kesatuan Eropah.

Aras kuasa bunyi menurut Peraturan 
Kawalan Redam NSW, Australia

volt

arus terus

kelajuan tanpa beban

pusingan atau balas seminit

Jauhkan tangan dan kaki daripada bilah 
alat lambuk.

Tujuan penggunaan
Mesin ini bertujuan untuk mengeluarkan jerami dan 
lumut daripada rumput atau memotong akar rumput 
untuk menggemburkan tanah.

Hingar
Tahap hingar biasa pemberat A ditentukan mengikut EN 
IEC 62841-4-7:
Aras kuasa bunyi terukur (LWA) : 85 dB (A)
Aras kuasa bunyi terjamin (LWA) : 89 dB (A)
Tahap tekanan bunyi (LpA) : 75 dB(A)
Ketakpastian untuk tahap tekanan bunyi (K) : 3 dB (A)

NOTA: Nilai pengeluaran hingar yang dinyatakan 
telah diukur mengikut kaedah ujian standard dan 
mungkin digunakan untuk membandingkan satu alat 
dengan yang lain.
NOTA: Nilai pengeluaran hingar yang dinyatakan 
mungkin juga digunakan dalam penilaian awal bagi 
pendedahan.

AMARAN: Pakai pelindung telinga.
AMARAN: Pengeluaran hingar ketika 

penggunaan sebenar alat kuasa mungkin berbeza 
daripada nilai yang dinyatakan bergantung 
kepada cara alat digunakan terutamanya jenis 
bahan yang diproses.

AMARAN: Pastikan untuk mengenal pasti 
langkah-langkah keselamatan bagi melindungi 
pengendali berdasarkan jangkaan pendedahan 
dalam keadaan sebenar penggunaan (mengambil 
kira semua bahagian kitaran operasi seperti masa 
alat dimatikan dan apabila ia melahu sebagai 
tambahan kepada masa memicu).

Getaran
Nilai jumlah getaran (jumlah vektor tripaksi) ditentukan 
mengikut EN IEC 62841-4-7:
Pengeluaran getaran (ah) : 2.5 m/s2 atau kurang
Ketakpastian (K) : 1.5 m/s2

NOTA: Nilai jumlah getaran yang dinyatakan telah 
diukur mengikut kaedah ujian standard dan mungkin 
digunakan untuk membandingkan satu alat dengan 
yang lain.
NOTA: Nilai jumlah getaran yang dinyatakan mungkin 
juga digunakan dalam penilaian awal pendedahan.

AMARAN: Pengeluaran getaran ketika 
penggunaan sebenar alat kuasa mungkin berbeza 
daripada nilai yang dinyatakan bergantung 
kepada cara alat digunakan terutamanya jenis 
bahan yang diproses.

AMARAN: Pastikan untuk mengenal pasti 
langkah-langkah keselamatan bagi melindungi 
pengendali berdasarkan jangkaan pendedahan 
dalam keadaan sebenar penggunaan (mengambil 
kira semua bahagian kitaran operasi seperti masa 
alat dimatikan dan apabila ia melahu sebagai 
tambahan kepada masa memicu).

Pengisytiharan Pematuhan
Untuk negara-negara Eropah sahaja
Pengisytiharan pematuhan disertakan dalam Lampiran 
A kepada manual arahan ini.

AMARAN KESELAMATAN
Amaran keselamatan umum alat 
kuasa

AMARAN: Baca semua amaran keselamatan, 
arahan, ilustrasi dan spesifikasi yang disediakan 
dengan alat kuasa ini. Kegagalan mengikut amaran 
dan arahan boleh menyebabkan kejutan elektrik, 
kebakaran dan/atau kecederaan serius.
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Simpan semua amaran dan 
arahan untuk rujukan masa 
depan.
Istilah “alat kuasa” dalam amaran merujuk kepada alat 
kuasa yang menggunakan tenaga elektrik (kabel) atau 
alat kuasa yang menggunakan bateri (tanpa kord).
Keselamatan kawasan kerja
1. Pastikan kawasan kerja bersih dan terang. 

Kawasan berselerak atau gelap mengundang 
kemalangan.

2. Jangan kendalikan alat kuasa dalam keadaan 
yang mudah meletup, seperti dalam kehadiran 
cecair, gas atau habuk yang mudah terbakar. 
Alat kuasa menghasilkan percikan api yang boleh 
menyalakan debu atau wasap.

3. Jauhkan kanak-kanak dan orang ramai semasa 
mengendalikan alat kuasa. Gangguan boleh 
menyebabkan anda hilang kawalan.

Keselamatan elektrik
1. Palam alat kuasa mesti sepadan dengan 

soket. Jangan ubah suai palam dalam apa cara 
sekalipun. Jangan gunakan sebarang palam 
penyesuai dengan alat kuasa terbumi. Palam 
yang tidak diubah suai dan soket yang sepadan 
akan mengurangkan risiko kejutan elektrik.

2. Elakkan sentuhan badan dengan permukaan 
terbumi, seperti paip, radiator, dapur dan peti 
sejuk. Terdapat peningkatan risiko kejutan elektrik 
jika elektrik terbumi terkena badan anda.

3. Jangan gunakan alat kuasa dalam keadaan 
hujan atau basah. Ini boleh meningkatkan risiko 
kejutan elektrik.

4. Jangan salah gunakan kord. Jangan gunakan 
kord untuk membawa, menarik atau mencabut 
palam alat kuasa. Jauhkan kord dari haba, 
minyak, bucu tajam atau bahagian yang 
bergerak. Kord yang rosak atau tersimpul 
meningkatkan risiko kejutan elektrik.

5. Semasa mengendalikan alat kuasa di luar, 
gunakan kord sambungan yang bersesuaian 
untuk kegunaan luar. Penggunaan kord yang 
sesuai untuk kegunaan luar mengurangkan risiko 
kejutan elektrik.

6. Sekiranya pengendalian alat kuasa di lokasi 
lembap tidak dapat dielakkan, gunakan 
bekalan peranti arus sisa (RCD) yang 
dilindungi. Penggunaan RCD mengurangkan 
risiko kejutan elektrik.

7. Alat kuasa boleh menghasilkan medan 
elektromagnetik (EMF) yang tidak berbahaya 
kepada pengguna. Walau bagaimanapun, 
pengguna perentak jantung atau peranti 
perubatan yang serupa harus menghubungi 
pembuat peranti mereka dan/atau doktor untuk 
nasihat sebelum mengendalikan alat kuasa ini.

Keselamatan diri
1. Sentiasa berwaspada, perhatikan apa yang 

anda lakukan dan guna akal budi semasa 
mengendalikan alat kuasa. Jangan gunakan 
alat kuasa semasa anda letih atau di bawah 
pengaruh dadah, alkohol atau ubat. Kelekaan 
seketika semasa mengendalikan alat kuasa boleh 
menyebabkan kecederaan diri yang serius.

2. Gunakan peralatan pelindung diri. Sentiasa 
pakai pelindung mata. Peralatan pelindung 
seperti topeng debu, kasut keselamatan tak 
mudah tergelincir, topi keselamatan atau 
pelindung pendengaran yang digunakan untuk 
keadaan yang sesuai akan mengurangkan 
kecederaan diri.

3. Elakkan permulaan yang tidak disengajakan. 
Pastikan suis ditutup sebelum menyambung 
kepada sumber kuasa dan/atau pek bateri, 
semasa mengangkat atau membawa alat. 
Membawa alat kuasa dengan jari anda pada suis 
atau mentenagakan alat kuasa dengan suis pada 
kedudukan hidup mengundang kemalangan.

4. Alihkan sebarang kunci atau sepana pelaras 
sebelum menghidupkan alat kuasa. Sepana 
atau kunci yang ditinggalkan pada bahagian 
berputar alat kuasa boleh menyebabkan 
kecederaan diri.

5. Jangan lampau jangkau. Jaga pijakan dan 
keseimbangan yang betul pada setiap masa. 
Ini membolehkan kawalan alat kuasa yang lebih 
baik dalam situasi yang tidak dijangka.

6. Berpakaian dengan betul. Jangan pakai 
pakaian yang longgar atau barang kemas. 
Jauhkan rambut dan pakaian anda dari 
bahagian yang bergerak. Pakaian longgar, 
barang kemas atau rambut yang panjang boleh 
terperangkap dalam bahagian yang bergerak.

7. Jika peranti disediakan untuk sambungan 
kemudahan pengekstrakan dan pengumpulan 
habuk, pastikan ia disambung dan digunakan 
dengan betul. Penggunaan pengumpulan habuk 
boleh mengurangkan bahaya berkaitan habuk.

8. Jangan biarkan kebiasaan daripada kekerapan 
penggunaan alat membuatkan anda berpuas 
hati dan mengabaikan prinsip keselamatan 
alat. Kecuaian boleh menyebabkan kecederaan 
serius dalam sekelip mata.

9. Sentiasa pakai gogal pelindung untuk 
melindungi mata anda daripada kecederaan 
apabila menggunakan alat kuasa. Gogal 
mestilah mematuhi ANSI Z87.1 di AS, EN 166 
di Eropah, atau AS/NZS 1336 di Australia/
New Zealand. Di Australia/New Zealand, 
undang-undang mengarahkan untuk memakai 
pelindung muka bagi melindungi muka anda, 
juga.
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Menjadi tanggungjawab majikan untuk 
menguatkuasa penggunaan peralatan 
perlindungan keselamatan yang bersesuaian 
oleh pengendali alat dan oleh orang lain dalam 
kawasan bekerja semasa.

Penggunaan dan penjagaan alat kuasa
1. Jangan gunakan alat kuasa dengan kasar. 

Gunakan alat kuasa yang betul untuk 
penggunaan anda. Alat kuasa yang betul akan 
melakukan tugas dengan lebih baik dan lebih 
selamat pada kadar mana ia direka cipta.

2. Jangan gunakan alat kuasa jika suis 
tidak berfungsi untuk menghidupkan dan 
mematikannya. Alat kuasa yang tidak dapat 
dikawal dengan suis adalah berbahaya dan mesti 
dibaiki.

3. Cabut palam dari sumber kuasa dan/atau 
keluarkan pek bateri, jika boleh ditanggalkan, 
dari alat kuasa sebelum membuat sebarang 
pelarasan, menukar aksesori, atau menyimpan 
alat kuasa. Langkah-langkah keselamatan 
pencegahan sedemikian mengurangkan risiko 
memulakan alat kuasa secara tidak sengaja.

4. Simpan alat kuasa yang tidak digunakan 
jauh dari jangkauan kanak-kanak dan jangan 
biarkan orang yang tidak biasa dengan alat 
kuasa atau arahan ini untuk mengendalikan 
alat kuasa. Alat kuasa adalah berbahaya di 
tangan pengguna yang tidak terlatih.

5. Menyelenggara alat kuasa dan aksesori. 
Periksa salah jajaran atau ikatan pada 
bahagian yang bergerak, bahagian yang 
pecah dan apa-apa keadaan lain yang 
boleh menjejaskan operasi alat kuasa. Jika 
rosak, baiki alat kuasa sebelum digunakan. 
Kebanyakan kemalangan adalah disebabkan oleh 
alat kuasa yang tidak dijaga dengan baik.

6. Pastikan alat pemotong tajam dan bersih. 
Alat pemotong yang dijaga dengan betul dengan 
hujung pemotong yang tajam mempunyai 
kemungkinan yang rendah untuk terikat dan lebih 
mudah dikendalikan.

7. Gunakan alat kuasa, aksesori dan alat bit 
dan sebagainya mengikut arahan ini dengan 
mengambil kira keadaan kerja dan kerja yang 
perlu dilakukan. Penggunaan alat kuasa untuk 
operasi yang berbeza dari yang dimaksudkan 
boleh menyebabkan keadaan berbahaya.

8. Pastikan pemegang dan permukaan pegangan 
kering, bersih dan bebas dari minyak dan gris. 
Pemegang dan permukaan pegangan yang licin 
tidak membolehkan pengendalian dan kawalan 
selamat bagi alat dalam situasi yang tidak 
dijangka.

9. Apabila menggunakan alat, jangan pakai 
sarung tangan kerja kain yang mungkin boleh 
kusut. Kekusutan sarung tangan kerja kain pada 
bahagian yang bergerak boleh menyebabkan 
kecederaan diri.

Penggunaan dan penjagaan alat bateri
1. Cas semula dengan pengecas yang ditentukan 

oleh pengeluar sahaja. Pengecas yang sesuai 
untuk satu jenis pek bateri mungkin menimbulkan 
risiko kebakaran apabila digunakan dengan pek 
bateri lain.

2. Gunakan alat kuasa dengan pek bateri yang 
ditentukan secara khusus sahaja. Penggunaan 
mana-mana pek bateri lain mungkin menimbulkan 
risiko kecederaan dan kebakaran.

3. Apabila pek bateri tidak digunakan, 
jauhkannya daripada objek besi lain, seperti 
klip kertas, duit syiling, paku, skru atau 
objek besi kecil lain, yang boleh membuat 
sambungan dari satu terminal ke yang lain. 
Memintas terminal bateri bersama-sama mungkin 
menyebabkan lecuran atau kebakaran.

4. Di bawah keadaan kasar, cecair mungkin 
dikeluarkan daripada bateri; elakkan sentuhan. 
Jika tersentuh secara tidak sengaja, siram 
dengan air. Jika cecair terkena mata, dapatkan 
bantuan perubatan di samping siraman air. 
Cecair yang dikeluarkan dari bateri mungkin 
menyebabkan kegatalan atau lecuran.

5. Jangan gunakan pek bateri atau alat yang 
rosak atau diubah suai. Bateri yang rosak atau 
diubah suai mungkin menunjukkan perilaku yang 
tidak dijangka menyebabkan kebakaran, letupan 
atau risiko kecederaan.

6. Jangan dedahkan pek bateri atau alat kepada 
api atau suhu yang berlebihan. Pendedahan 
kepada api atau suhu melebihi 130 °C mungkin 
menyebabkan letupan.

7. Ikut semua arahan pengecasan dan jangan 
cas pek bateri atau alat di luar julat suhu 
yang ditetapkan dalam arahan. Mengecas 
dengan tidak betul atau pada suhu di luar julat 
yang dinyatakan mungkin merosakkan bateri dan 
meningkatkan risiko kebakaran.

Servis
1. Pastikan alat kuasa anda diservis oleh 

orang yang berkelayakan dengan hanya 
menggunakan alat ganti yang sama. Ini akan 
memastikan keselamatan alat kuasa dapat 
dikekalkan.

2. Jangan servis pek bateri yang telah rosak. 
Servis pek bateri hanya boleh dilakukan oleh 
pengeluar atau penyedia servis yang sah.

3. Ikut arahan untuk melincir dan menukar 
aksesori.

Amaran keselamatan alat lambuk 
rumput dan pengudaraan rumput

1. Jangan gunakan mesin dalam keadaan cuaca 
buruk terutamanya apabila terdapat risiko 
kilat. Ini mengurangkan risiko disambar petir.

2. Periksa kawasan secara menyeluruh daripada 
hidupan liar di tempat mesin akan digunakan. 
Hidupan liar mungkin tercedera disebabkan mesin 
semasa penggunaan.

3. Periksa kawasan tempat mesin akan 
digunakan secara menyeluruh dan alihkan 
semua batu, ranting, dawai, tulang dan 
objek asing lain. Buang objek yang boleh 
menyebabkan kecederaan diri.

4. Sebelum menggunakan mesin, sentiasa 
periksa secara visual untuk melihat jika 
cabang dan pemasangan cabang tidak lusuh 
atau rosak. Bahagian yang lusuh atau rosak 
meningkatkan risiko kecederaan.
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5. Periksa penangkap rumput secara kerap 
untuk sebarang kehausan atau kecacatan. 
Penangkap rumput yang lusuh atau rosak boleh 
meningkatkan risiko kecederaan diri.

6. Pastikan pengadang dipasang. Pengadang 
mesti berada dalam keadaan berfungsi dan 
dipasang dengan betul. Pengadang yang 
longgar, rosak atau tidak berfungsi dengan betul 
boleh menyebabkan kecederaan diri.

7. Pastikan semua salur masuk udara sejuk 
bebas daripada serpihan. Salur masuk udara 
yang tersumbat dan serpihan boleh menyebabkan 
pemanasan lampau atau risiko kebakaran.

8. Semasa mengendalikan mesin, sentiasa pakai 
kasut tidak gelincir dan perlindungan. Jangan 
kendalikan mesin semasa berkaki ayam 
atau memakai sandal terbuka. Tindakan ini 
mengurangkan kecederaan kepada kaki daripada 
sentuhan dengan cabang bergerak.

9. Semasa mengendalikan mesin, sentiasa 
pakai seluar panjang. Kulit yang terdedah 
meningkatkan kebarangkalian kecederaan 
daripada objek yang tercampak.

10. Elakkan mengendali mesin dalam rumput yang 
basah. Berjalan, jangan sekali-kali berlari. 
Tindakan ini mengurangkan risiko tergelincir dan 
terjatuh yang boleh menyebabkan kecederaan 
diri.

11. Jangan kendalikan mesin secara berlebihan 
pada cerun yang curam. Tindakan ini 
mengurangkan risiko kehilangan kawalan, 
tergelincir dan terjatuh yang boleh menyebabkan 
kecederaan diri.

12. Apabila bekerja di cerun, sentiasa pastikan 
pijakan anda, sentiasa bekerja menghadap 
permukaan cerun, jangan ke atas atau 
ke bawah dan amalkan waspada semasa 
mengubah arah. Tindakan ini mengurangkan 
risiko kehilangan kawalan, tergelincir dan terjatuh 
yang boleh menyebabkan kecederaan diri.

13. Gunakan lebih pengawasan semasa 
menterbalikkan atau menarik mesin ke arah 
anda. Sentiasa pastikan keadaan sekeliling 
anda. Tindakan ini mengurangkan risiko terjatuh 
semasa pengendalian.

14. Pegang mesin dengan permukaan 
mencengkam tertebat sahaja, kerana 
cabang boleh tersentuh wayar tersembunyi. 
Cabang yang tersentuh wayar “hidup” mungkin 
menyebabkan bahagian logam terdedah mesin 
“hidup” dan boleh memberi kejutan elektrik 
kepada pengendali.

15. Jangan sentuh cabang dan bahagian bergerak 
berbahaya lain semasa bahagian itu masih 
bergerak. Tindakan ini mengurangkan risiko 
kecederaan daripada bahagian yang bergerak.

16. Semasa membersihkan bahan yang tersangkut 
atau melakukan pembersihan pada mesin, 
pastikan semua suis kuasa dimatikan dan pek 
bateri diputuskan sambungan. Pengendalian 
secara tidak sengaja boleh mengakibatkan 
kecederaan diri yang serius.

17. Hentikan bilah alat lambuk jika mesin harus 
disengetkan untuk diangkut semasa merentasi 
kawasan selain daripada rumput dan semasa 
mengangkut mesin ke dan dari kawasan yang 
akan digunakan.

18. Jangan sengetkan mesin semasa 
menghidupkan mesin.

SIMPAN ARAHAN INI.
AMARAN: JANGAN biarkan keselesaan atau 

kebiasaan dengan produk (daripada penggunaan 
berulang) menggantikan pematuhan ketat 
terhadap peraturan keselamatan untuk produk 
yang ditetapkan.
SALAH GUNA atau kegagalan mematuhi 
peraturan-peraturan keselamatan yang 
dinyatakan dalam manual arahan ini boleh 
menyebabkan kecederaan diri yang serius.

ARAHAN KESELAMATAN PENTING

AMARAN: Baca semua amaran keselamatan 
dan semua arahan. Kegagalan mematuhi amaran 
dan arahan boleh menyebabkan kejutan elektrik, 
kebakaran dan/atau kecederaan serius.

Simpan semua amaran dan 
arahan untuk rujukan masa 
depan.
Latihan
1. Baca arahan dengan teliti. Biasakan diri 

dengan kawalan dan penggunaan mesin yang 
betul.

2. Jangan sekali-kali benarkan kanak-kanak 
atau orang yang tidak biasa dengan arahan 
ini untuk menggunakan mesin. Peraturan 
keselamatan setempat boleh menyekat umur 
pengendali.

3. Jangan sekali-kali mengendalikan mesin 
semasa orang ramai, terutamanya kanak-
kanak atau haiwan peliharaan berada 
berdekatan.

4. Ingat bahawa pengendali atau pengguna 
bertanggungjawab ke atas sebarang 
kemalangan atau bahaya yang berlaku kepada 
orang lain atau harta benda mereka.

5. Kanak-kanak hendaklah diselia untuk 
memastikan mereka tidak bermain dengan 
mesin.

6. Keadaan fizikal - Jangan kendalikan mesin 
semasa d bawah pengaruh dadah, alkohol atau 
sebarang ubat.

Persediaan
1. Semasa mengendalikan mesin, sentiasa pakai 

kasut yang betul dan seluar panjang. Jangan 
kendalikan mesin semasa berkaki ayam atau 
memakai sandal terbuka. Elakkan memakai 
pakaian atau barang kemas yang longgar atau 
mempunyai tali atau ikatan yang tergantung. Ia 
boleh tersangkut pada bahagian yang sedang 
bergerak.
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2. Sebelum guna, sentiasa memeriksa secara 
visual mesin untuk pengadang atau perisai 
yang rosak, hilang atau tersalah letak.

3. Pastikan tidak terdapat orang lain di kawasan 
sebelum mengendalikan mesin. Hentikan 
mesin jika sesiapa sahaja memasuki kawasan.

4. Periksa bilah atau bolt bilah dengan teliti 
untuk retak atau kerosakan sebelum operasi. 
Gantikan bilah yang retak atau rosak dengan 
segera.

5. Keluaran benda asing seperti batu, wayar, 
botol, tulang dan kayu besar dari kawasan 
kerja sebelum mengendalikan mesin untuk 
menggelakkan kecederaan peribadi dan 
kerosakan pada mesin.

6. Objek yang tersangkut oleh bilah alat lambuk 
boleh mengakibatkan kecederaan parah 
kepada seseorang. Laman harus sentiasa 
diperiksa dengan berhati-hati dan dibersihkan 
daripada semua objek bagi setiap kali operasi.

7. Lihat lubang, bekas roda, bonggol, batu, 
atau objek tersembunyi yang lain. Kawasan 
tidak sekata boleh menyebabkan kecelakaan 
tergelincir dan jatuh. Rumput yang tinggi boleh 
menyembunyikan halangan.

8. Gunakan peralatan pelindung diri. Sentiasa 
pakai pelindung mata. Peralatan pelindung 
seperti topeng debu, kasut keselamatan tak 
mudah tergelincir, topi keselamatan atau 
pelindung pendengaran yang digunakan untuk 
keadaan yang sesuai akan mengurangkan 
kecederaan diri.

Pengendalian
1. Jangan lampau jangkau. Jaga keseimbangan 

pada setiap masa. Sentiasa pastikan pijak 
anda pada cerun. Berjalan, jangan sekali-kali 
berlari.

2. Hentikan mesin dan matikan mesin dan 
pastikan semua bahagian yang bergerak telah 
berhenti sepenuhnya:
- pada bila-bila masa anda meninggalkan 
mesin,
- sebelum anda membersihkan sekatan atau 
membuang sumbatan pada pelongsor,
- sebelum memeriksa, membersihkan atau 
bekerja dengan mesin,
- selepas terkena objek asing. Periksa 
mesin bagi melihat sebarang kerosakan 
dan baiki sebelum memulakan semula dan 
mengendalikan mesin,
- setiap kali mesin mula bergetar tidak seperti 
biasa.

3. Jangan sekali-kali mengendalikan mesin 
dengan pengadang atau pelindung yang telah 
rosak, atau tanpa alat keselamatan, sebagai 
contoh bakul rumput di tempatnya.

4. Elakkan menggunakan mesin dalam keadaan 
cuaca yang buruk terutama apabila terdapat 
risiko kilat.

5. Pakai perlindungan mata dan kasut 
yang kukuh pada setiap masa semasa 
mengendalikan mesin.

6. Kendalikan mesin hanya pada siang hari atau 
dalam cahaya buatan yang baik.

7. Hidupkan mesin dengan berhati-hati mengikut 
arahan dan kaki berada jauh daripada bilah 
alat lambuk.

8. Berwaspada terhadap kecederaan pada kaki 
dan tangan daripada bilah alat lambuk.

9. Sentiasa pastikan yang bukaan pengudaraan 
bebas daripada habuk.

10. Mengendalikan mesin merentasi muka cerun, 
jangan sekali-kali ke atas dan ke bawah. 
Amalkan lebih pengawasan semasa mengubah 
arah pada cerun. Jangan kendalikan mesin 
secara berlebihan di cerun yang curam.

11. Gunakan lebih pengawasan semasa 
menterbalikkan atau menarik mesin ke arah 
anda.

12. Hentikan bilah jika mesin harus disengetkan 
untuk diangkut semasa merentasi kawasan 
selain daripada rumput, dan semasa 
mengangkut mesin ke dan dari kawasan yang 
akan digunakan.

13. Jangan sengetkan mesin semasa 
menghidupkan motor, kecuali jika mesin 
harus disengetkan untuk menghidupkan. 
Dalam keadaan ini, jangan sengetkan ia lebih 
daripada yang diperlukan dan angkat hanya 
bahagian yang jauh daripada pengendali. 
Sentiasa pastikan bahawa kedua-dua tangan 
berada dalam kedudukan pengendalian 
sebelum mengembalikan mesin ke tanah.

14. Jangan letakkan tangan atau kaki berdekatan 
atau di bawah bahagian berputar. Sentiasa 
pastikan bukaan buangan bersih setiap masa.

15. Jangan angkut mesin semasa pemangkas 
dihidupkan.

16. Elakkan mengendali mesin dalam rumput yang 
basah.

17. Sentiasa pegang dengan kemas pada 
pemegang.

18. Jangan genggam bilah alat lambuk yang 
terdedah atau tepi pemotongan semasa 
mengutip atau memegang mesin.

19. Jauhkan tangan dan kaki daripada bilah alat 
lambuk yang berputar. Awas - Bilah meluncur 
selepas mesin dimatikan.

20. Hentikan operasi serta-merta jika anda 
mendapati sesuatu yang luar biasa. Matikan 
mesin. Kemudian, periksa mesin.

21. Jangan sekali-kali cuba untuk membuat 
pelarasan kedalaman kerja semasa mesin 
bergerak.

22. Lepaskan tuil suis dan tunggu putaran bilah 
berhenti sebelum menyeberang jalan masuk 
rumah, laluan, jalan dan sebarang kawasan 
kerikil. Matikan mesin jika anda meninggalkan 
mesin, mencapai untuk mengutip atau 
mengeluarkan sesuatu dari laluan anda 
atau apa-apa sebab lain yang mungkin 
mengganggu perkara yang sedang anda 
lakukan.

23. Jika mesin terkena objek asing, ikuti langkah 
berikut:
- Hentikan mesin, lepaskan tuil suis dan 
tunggu sehingga bilah alat lambuk berhenti 
sepenuhnya.
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- Keluarkan kartrij bateri.
- Periksa mesin dengan teliti bagi melihat 
sebarang kerosakan.
- Gantikan bilah alat lambuk jika ia rosak dalam 
apa keadaan pun. Baiki sebarang kerosakan 
sebelum memulakan semula dan meneruskan 
operasi mesin.

24. Jika mesin mula bergetar secara tidak normal 
(periksa serta-merta)
- periksa kerosakan,
- ganti atau baiki mana-mana bahagian yang 
rosak,
- periksa dan ketatkan mana-mana bahagian 
longgar.

25. Jangan tarik mesin ke belakang melainkan jika 
perlu. Jika anda memaksa menyokong mesin 
dari pagar atau halangan lain yang sama, lihat 
ke bawah dan belakang sebelum dan semasa 
menggerakkan ke belakang.

26. Matikan motor dan tunggu hingga bilah 
alat lambuk selesai berhenti sebelum 
mengeluarkan penangkap rumput. Berhati-hati 
bahawa bilah akan meluncur untuk masa tertentu 
selepas anda mematikan suis.

27. Semasa mengendalikan mesin, beri perhatian 
kepada paip dan pendawaian.

Penyelenggaraan dan penyimpanan
1. Gantikan bahagian yang haus atau rosak 

untuk keselamatan. Gunakan alat ganti dan 
aksesori gantian yang asli sahaja.

2. Periksa dan selenggara mesin dengan kerap.
3. Apabila tidak digunakan, simpan mesin jauh 

daripada kanak-kanak.
4. Pastikan semua nat, bolt dan skru ketat untuk 

memastikan alat dalam keadaan kerja yang 
selamat.

5. Periksa bakul rumput secara kerap untuk 
sebarang kehausan atau kecacatan. Untuk 
penyimpanan, sentiasa pastikan bakul rumput 
kosong. Menggantikan bakul rumput yang 
lama dengan pengganti kilang baru untuk 
keselamatan.

6. Gunakan hanya bilah alat lambuk asli 
pengeluar yang dinyatakan dalam manual ini.

7. Berhati-hati semasa pelarasan mesin untuk 
mengelakkan jari terperangkap di antara bilah 
alat lambuk bergerak dan bahagian tetap 
mesin.

8. Periksa bolt lekatan bilah secara kerap untuk 
melihat memastikan ia diketatkan dengan 
betul.

9. Sentiasa biarkan mesin menyejuk sebelum 
menyimpan.

10. Semasa menservis bilah alat lambuk, sentiasa 
beringat, walaupun sumber kuasa telah 
dimatikan, bilah masih boleh bergerak.

11. Jangan sekali-kali mengeluarkan atau 
menyentuh peranti keselamatan. Semak 
operasi yang betul dengan kerap. Jangan 
sekali-kali melakukan apa-apa untuk 
mengganggu fungsi yang dimaksudkan untuk 
peranti keselamatan atau untuk mengurangkan 
perlindungan yang disediakan oleh peranti 
keselamatan.

Penggunaan dan penjagaan alat bateri
1. Elakkan permulaan yang tidak disengajakan. 

Pastikan suis berada dalam kedudukan 
mati sebelum menyambung ke pek bateri, 
mengangkat atau membawa mesin. 
Membawa mesin dengan jari anda pada suis 
atau mentenagakan mesin dengan suis dalam 
kedudukan hidup mengundang kemalangan.

2. Cabut sambungan pek bateri daripada 
mesin sebelum membuat apa-apa pelarasan, 
menukar aksesori atau menyimpan mesin. 
Langkah-langkah keselamatan pencegahan 
sedemikian mengurangkan risiko memulakan 
mesin secara tidak sengaja.

3. Cas semula dengan pengecas yang ditentukan 
oleh pengeluar sahaja. Pengecas yang sesuai 
untuk satu jenis pek bateri mungkin menimbulkan 
risiko kebakaran apabila digunakan dengan pek 
bateri lain.

4. Gunakan mesin hanya dengan pek bateri yang 
ditentukan secara khusus sahaja. Penggunaan 
mana-mana pek bateri lain mungkin menimbulkan 
risiko kecederaan dan kebakaran.

5. Apabila pek bateri tidak digunakan, 
jauhkannya daripada objek logam lain, seperti 
klip kertas, duit syiling, paku, skru atau 
objek logam kecil lain, yang boleh membuat 
sambungan dari satu terminal ke terminal yang 
lain. Memintas terminal bateri bersama-sama 
mungkin menyebabkan lecuran atau kebakaran.

6. Di bawah keadaan kasar, cecair mungkin 
dikeluarkan daripada bateri; elakkan sentuhan. 
Jika tersentuh secara tidak sengaja, siram 
dengan air. Jika cecair terkena mata, dapatkan 
bantuan perubatan di samping siraman air. 
Cecair yang dikeluarkan dari bateri mungkin 
menyebabkan kegatalan atau lecuran.

7. Jangan gunakan pek bateri atau mesin yang 
rosak atau diubah suai. Bateri yang rosak atau 
diubah suai mungkin menunjukkan tingkah laku 
yang tidak dijangka menyebabkan kebakaran, 
letupan atau risiko kecederaan.

8. Jangan dedahkan pek bateri atau alat kepada 
api atau suhu yang berlebihan. Pendedahan 
kepada api atau suhu melebihi 130 °C mungkin 
menyebabkan letupan.

9. Ikuti semua arahan pengecasan dan jangan 
cas pek bateri atau mesin di luar julat suhu 
yang ditetapkan dalam arahan. Mengecas 
dengan tidak betul atau pada suhu di luar julat 
yang ditetapkan mungkin merosakkan bateri dan 
meningkatkan risiko kebakaran.

10. Pastikan servis dijalankan oleh pembaik 
pulih yang berkelayakan dengan hanya 
menggunakan alat ganti yang sama. Ini 
akan memastikan keselamatan produk dapat 
dikekalkan.

11. Jangan ubah suai atau cuba membaiki 
mesin atau pek bateri kecuali seperti yang 
dinyatakan dalam arahan untuk penggunaan 
dan penjagaan.
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Keselamatan elektrik dan bateri
1. Jangan hapuskan bateri dengan 

membakarnya. Sel mungkin meletup. Periksa 
dengan kod tempatan untuk kemungkinan arahan 
pelupusan khas.

2. Jangan buka atau merosakkan bateri. Elektrolit 
yang dibebaskan adalah menghakis dan boleh 
menyebabkan kerosakan kepada mata atau kulit. 
Ia mungkin toksik jika tertelan.

3. Jangan cas bateri dalam hujan, atau di lokasi 
yang basah.

4. Jangan cas bateri di luar.
5. Jangan pegang pengecas, termasuk palam 

pengecas, dan terminal pengecas dengan 
tangan basah. 

6. Berhati-hati semasa mengendalikan bateri 
agar tidak memintaskan bateri dengan bahan 
pengalir seperti cincin, gelang dan kunci. 
Bateri atau konduktor mungkin terlalu panas dan 
menyebabkan terbakar.

7. Elakkan persekitaran yang berbahaya. Jangan 
gunakan mesin dalam lokasi lembab atau 
basah atau mendedahkannya kepada hujan. Air 
yang memasuki mesin akan meningkatkan risiko 
kejutan elektrik.

8. Sekiranya operasi alat kuasa di lokasi lembap 
tidak dapat dielakkan, gunakan bekalan 
dilindungi pengganggu litar kerosakan bumi 
(GFCI). Penggunaan GFCI mengurangkan risiko 
kejutan elektrik.

SIMPAN ARAHAN INI.
AMARAN: JANGAN biarkan keselesaan atau 

kebiasaan dengan produk (daripada penggunaan 
berulang) menggantikan pematuhan ketat 
terhadap peraturan keselamatan untuk produk 
yang ditetapkan.
SALAH GUNA atau kegagalan mematuhi 
peraturan-peraturan keselamatan yang 
dinyatakan dalam manual arahan ini boleh 
menyebabkan kecederaan diri yang serius.

AMARAN: Penggunaan produk ini boleh 
menghasilkan habuk yang mengandungi bahan 
kimia yang boleh menyebabkan penyakit 
pernafasan atau lain-lain penyakit. Beberapa 
contoh bahan kimia ini adalah sebatian yang 
terdapat dalam racun perosak, racun serangga, 
baja dan racun rumpai.
Risiko dari pendedahan ini berbeza-beza, 
bergantung kepada bagaimana selalu anda 
melakukan kerja jenis ini. Untuk mengurangkan 
pendedahan anda terhadap bahan kimia ini: 
bekerja di kawasan pengudaraan yang baik dan 
bekerja dengan peralatan keselamatan yang 
diluluskan, seperti topeng habuk yang direka 
khas untuk menyaring zarah mikroskopik.

Arahan keselamatan penting untuk 
kartrij bateri

1. Sebelum menggunakan kartrij bateri, baca 
semua arahan dan tanda amaran pada (1) 
pengecas bateri, (2) bateri, dan (3) produk 
menggunakan bateri.

2. Jangan buka atau cabut kartrij bateri. Ia boleh 
mengakibatkan kebakaran, haba berlebihan, atau 
letupan.

3. Jika masa operasi menjadi sangat pendek, 
berhenti operasi serta merta. Ia mungkin 
menyebabkan risiko pemanasan lampau, 
melecur bahkan letupan.

4. Jika elektrolit masuk ke dalam mata anda, 
bilas mata dengan air jernih dan dapatkan 
rawatan perubatan serta merta. Ia mungkin 
menyebabkan kehilangan penglihatan.

5. Jangan pintaskan kartrij bateri:
(1) Jangan sentuh terminal dengan bahan 

berkonduksi.
(2) Elakkan menyimpan kartrij bateri dalam 

bekas bersama-sama objek besi lain 
seperti paku, duit syiling, dll.

(3) Jangan dedahkan kartrij bateri kepada air 
atau hujan.

Pintasan bateri boleh menyebabkan aliran 
kuasa yang besar, pemanasan lampau, 
melecur dan juga kerosakan.

6. Jangan simpan dan gunakan alat dan kartrij 
bateri di lokasi yang suhunya mungkin 
mencapai atau melebihi 50 °C (122 °F).

7. Jangan bakar kartrij bateri walaupun jika ia 
rosak teruk atau haus sepenuhnya. Kartrij 
bateri boleh meletup dalam kebakaran.

8. Jangan paku, potong, pecahkan, buang, 
jatuhkan kartrij bateri, atau tekan objek keras 
pada kartrij bateri. Perbuatan sedemikian boleh 
mengakibatkan kebakaran, haba berlebihan, atau 
letupan.

9. Jangan gunakan bateri yang rosak.
10. Bateri litium ion yang terkandung adalah 

tertakluk kepada keperluan Perundangan 
Barangan Berbahaya. 
Bagi pengangkutan komersil cth. oleh pihak 
ketiga, ejen penghantar, keperluan khas 
pada pembungkusan dan pelabelan mestilah 
diperhatikan. 
Bagi persediaan item yang dihantar, berunding 
dengan pakar bahan berbahaya adalah 
diperlukan. Sila juga perhatikan sebolehnya 
peraturan kebangsaan yang lebih terperinci. 
Lekatkan atau balut bahagian terbuka dan 
pek bateri supaya ia tidak bergerak dalam 
pembungkusan.

11. Apabila melupuskan kartrij bateri, keluarkan 
ia daripada alat dan lupuskan ia di tempat 
selamat. Ikut peraturan tempatan anda 
mengenai pelupusan bateri.

12. Gunakan bateri hanya dengan produk yang 
ditentukan oleh Makita. Memasang bateri 
kepada produk yang tidak patuh mungkin 
menyebabkan kebakaran, pemanasan lampau, 
atau kebocoran elektrolit.
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13. Jika alat tidak digunakan untuk tempoh masa 
yang lama, bateri mesti dikeluarkan daripada 
alat.

14. Semasa dan selepas penggunaan, kartrij bateri 
mungkin ada haba yang boleh menyebabkan 
terbakar atau suhu rendah terbakar. Beri 
perhatian kepada pengendalian kartrij bateri 
yang panas.

15. Jangan sentuh terminal alat itu selepas 
digunakan kerana ia mungkin panas 
menyebabkan terbakar.

16. Jangan biarkan cip, habuk, atau tanah 
terperangkap ke dalam terminal, lubang, 
dan alur cahaya kartrij bateri. Ia mungkin 
menyebabkan pemanasan, terbakar, meletup dan 
pincang tugas alat atau kartrij bateri, seterusnya 
menyebabkan lecur atau kecederaan diri.

17. Melainkan alat ini menyokong penggunaan 
yang hampir dari talian kuasa elektrik 
voltan tinggi, jangan gunakan kartrij bateri 
berhampiran talian kuasa elektrik voltan tinggi. 
Ia mungkin menyebabkan kerosakan atau pecah 
pada alat atau kartrij bateri.

18. Jauhkan bateri daripada kanak-kanak.

SIMPAN ARAHAN INI.
PERHATIAN: Hanya gunakan bateri asli 

Makita. Penggunaan bateri tidak asli Makita, atau 
bateri yang telah diubah suai, mungkin menyebabkan 
bateri meletup menyebabkan kebakaran, kecederaan 
diri dan kerosakan. Ia juga membatalkan jaminan 
Makita untuk alat Makita dan pengecas.

Tip untuk mengekalkan hayat 
bateri maksimum
1. Cas kartrij bateri sebelum ternyahcas 

sepenuhnya. Sentiasa hentikan operasi alat 
dan cas kartrij bateri apabila anda menyedari 
kurang kuasa alat.

2. Jangan cas semula kartrij bateri yang dicas 
sepenuhnya. Terlebih cas memendekkan hayat 
servis bateri.

3. Cas kartrij bateri dengan suhu bilik pada 10 °C -  
40 °C (50 °F - 104 °F). Biarkan kartrij bateri 
yang panas menyejuk sebelum mengecasnya.

4. Apabila tidak menggunakan kartrij bateri, 
tanggalkannya dari alat atau pengecas.

5. Cas kartrij bateri jika anda tidak gunakannya 
untuk tempoh yang lama (lebih daripada enam 
bulan). 

PEMASANGAN
AMARAN: Sentiasa pastikan kartrij bateri 

dikeluarkan sebelum menjalankan sebarang kerja 
pada mesin. Kegagalan untuk mengeluarkan kartrij 
bateri mungkin menyebabkan kecederaan diri yang 
serius daripada permulaan tanpa sengaja.

AMARAN: Jangan sekali-kali hidupkan 
mesin melainkan ia telah dipasang sepenuhnya. 
Pengendalian alat dalam keadaan separa pasang 
mungkin mengakibatkan kecederaan peribadi yang 
serius daripada permulaan tanpa sengaja.

Memasang pemegang

NOTIS: Berhati-hati agar tidak menyepit 
kord di antara komponen pemegang semasa 
pemasangan. Kord yang rosak boleh mengakibatkan 
mesin pincang tugas.

NOTIS: Berhati-hati agar tidak memutar kord 
semasa memasang pemegang.

Pemegang bawah
1. Pasangkan gandingan jantan pemegang bawah 
pada gandingan betina pada mesin dengan melepasi 
rod berulir melalui gandingan jantan.
2. Selaraskan tanda segi tiga pada gandingan jantan 
dengan yang terdapat pada gandingan betina.
3. Tolak gandingan jantan ke dalam gandingan 
betina untuk mengukuhkan kedudukan pemegang.
4. Jari mengetatkan nat ibu jari untuk mengukuhkan 
pemegang bawah di tempatnya.
► Rajah1:     1. Pemegang bawah 2. Gandingan jantan 

3. Gandingan betina 4. Nat ibu jari 5. Rod 
berulir 6. Tanda segi tiga

NOTA: Pastikan pasangan gandingan sesuai dengan 
baik tanpa ruang.

► Rajah2:     1. Gandingan jantan 2. Gandingan betina

NOTA: Ingat bahawa rod berulir dua memerlukan 
anda mengetatkan nat ibu jari dua kali; ulir 
pertama (luar) untuk mengikat secara kasar 
komponen pemegang dan ulir kedua (dalam) untuk 
mengukuhkan komponen pemegang.

► Rajah3:     1. Rod berulir 2. Nat ibu jari 3. Ulir pertama 
(luar) 4. Ulir kedua (dalam)

Pemegang tengah
1. Pasangkan hujung rata pemegang tengah di atas 
tiub atas pemegang bawah.
2. Selaraskan lubang pada pemegang tengah dan 
bawah supaya tuil kunci pemegang boleh dimasukkan.
3. Letakkan hujung tuil kunci yang berulir melalui 
lubang, dan ikat pemegang dengan nat.
4. Tutup tuil kunci ke atas untuk mengukuhkan 
komponen pemegang.
► Rajah4:     1. Pemegang tengah 2. Pemegang bawah 

3. Tuil kunci pengendali 4. Nat
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Pemegang atas
1. Pegang pemegang atas dengan lengan 
mencengkamnya menghadap ke atas.
2. Pasangkan hujung rata pemegang atas di atas 
tiub atas pemegang tengah.
3. Selaraskan lubang pada pemegang tengah dan 
atas supaya bolt boleh dimasukkan.
4. Tolak bolt melalui pemegang dari dalam ke luar. 
Kemudian ketatkan nat ibu jari menggunakan jari.
► Rajah5:     1. Pemegang atas 2. Pemegang tengah 

3. Bolt 4. Nat ibu jari

NOTA: Pastikan anda memasukkan bolt dengan 
betul supaya kepala bolt melengkung sesuai dengan 
sempurna pada tiub pemegang.

► Rajah6:     1. Kepala bolt 2. Tiub pemegang

NOTA: Ingat bahawa bolt berulir dua memerlukan 
anda mengetatkan nat ibu jari dua kali; ulir 
pertama (luar) untuk mengikat secara kasar 
komponen pemegang dan ulir kedua (dalam) untuk 
mengukuhkan komponen pemegang.

► Rajah7:     1. Bolt berulir 2. Nat ibu jari 3. Ulir pertama 
(luar) 4. Ulir kedua (dalam)

Klip kord
Uruskan kabel secara selesa dengan 3 klip kord.
Kepitkan kord terus ke pemegang bawah dan 
tengah. Benarkan kord melalui sepanjang dan dalam 
pemegang.
► Rajah8:     1. Klip kord 2. Pemegang tengah 

3. Pemegang bawah 4. Kord

NOTA: Letakkan 2 daripada 3 klip kord pada 
pemegang bawah, satu sedekat yang mungkin 
dengan pemegang tengah, dan yang satu lagi dekat 
hujung tiub melengkung di bahagian bawah, supaya 
tidak mengganggu pembukaan dan penutupan 
penutup belakang.

Memasang bakul rumput
NOTA: Pastikan anda memusingkan bahagian 
beg rumput yang betul sebelum dipasang (logo di 
bahagian luar).

Pemasangan bakul rumput
1. Buka beg rumput dengan permukaan bertetulang 
di bahagian bawah.
2. Luncurkan bingkai ke dalam bukaan beg rumput.
Pastikan pemegang di atas permukaan atas beg 
rumput.
3. Kaitkan klip di sekeliling lengan lontaran untuk 
mengikat beg rumput pada bingkai.
Pastikan anda memasang klip dari dalam ke luar.
► Rajah9:     1. Beg rumput 2. Permukaan bertetulang 

3. Bingkai 4. Klip 5. Lengan bingkai yang 
dibuang 6. Pemegang

4. Menghilangkan ketegangan dan kedutan pada 
kain.

Melekapkan bakul rumput
1. Pegang penutup belakang terbuka.
► Rajah10:     1. Penutup belakang

2. Pasang bakul rumput di belakang mesin dengan 
mencangkukkan rod pada poket pelekap.
► Rajah11:     1. Bakul rumput 2. Pemegang 3. Rod 

4. Poket pelekap

Semasa menanggalkan bakul rumput, tahan pemegang 
bakul dengan satu tangan dan penutup belakang 
dibuka dengan yang lain. Angkat dan tarik bakul rumput 
pada sudut yang sedikit, nyahcangkuk rod dari poket 
pelekap.

KETERANGAN FUNGSI
PERHATIAN: Sentiasa pastikan mesin 

dimatikan dan kartrij bateri ditanggalkan sebelum 
menyelaras atau memeriksa fungsi pada mesin.

Penggunaan bilah alat lambuk

Bilah alat lambuk
Bilah alat lambuk mengeluarkan jerami dan lumut 
daripada rumput dan memotong akar rumput secara 
menegak. Bilah alat lambuk menggembur tanah dan 
meningkatkan pengudaraan rumput, dan membenarkan 
air masuk ke akar rumput dan menghalang air daripada 
berada di permukaan.
► Rajah12

Bilah penyahjejeramian
Bilah penyahjejeramian mengeluarkan jerami dan lumut 
daripada rumput tanpa memotong akar rumput.
► Rajah13
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Memasang atau mengeluarkan 
kartrij bateri

PERHATIAN: Sentiasa matikan mesin 
sebelum memasang atau mengeluarkan kartrij 
bateri.

PERHATIAN: Pegang mesin dan kartrij 
bateri dengan kukuh apabila memasang atau 
mengeluarkan kartrij bateri. Kegagalan untuk 
memegang mesin dan kartrij bateri dengan kukuh 
boleh menyebabkan ia terlepas daripada tangan 
anda dan mengakibatkan kerosakan kepada mesin 
dan kartrij bateri serta kecederaan diri.

PERHATIAN: Pastikan anda mengunci 
penutup bateri sebelum penggunaan. Jika tidak, 
lumpur, kotoran atau air boleh mengakibatkan 
kerosakan pada produk atau kartrij bateri.

PERHATIAN: Sentiasa pasang kartrij bateri 
sepenuhnya. Jika tidak, ia mungkin terjatuh daripada 
mesin, menyebabkan kecederaan kepada anda atau 
seseorang di sekeliling anda.

PERHATIAN: Jangan pasang kartrij bateri 
secara paksa. Jika kartrij tidak meluncur dengan 
mudah, ia tidak dimasukkan dengan betul.

PERHATIAN: Pegang penutup bateri dengan 
kukuh semasa memasang atau menanggalkan 
kartrij bateri.

Untuk memasang kartrij bateri;
1. Tarik tab penutup ke atas dan naikkan penutup 
bateri.
► Rajah14:     1. Penutup bateri 2. Tab

2. Menyelaraskan lidah pada kartrij bateri dengan 
slot mesin, dan kemudian luncurkan kartrij sehingga ia 
terkunci di tempat dengan hanya satu klik.
► Rajah15:     1. Kartrij bateri 2. Slot bateri

3. Tutup penutup bateri dan tolaknya ke bawah 
sehingga ia terkunci di tempatnya dengan sedikit klik.
Untuk mengeluarkan katrij bateri;
1. Tarik tab penutup ke atas dan buka penutup 
bateri.
2. Tarik keluar kartrij bateri dari mesin sambil 
meluncurkan butang di hadapan kartrij.
3. Tutup penutup bateri.

Lampu penunjuk
Lampu penunjuk, terletak di sudut bawah belakang 
perumah bateri, memaparkan maklumat status operasi 
dan kerosakan dalam masa nyata. Lampu menyala 
atau berkelip merah apabila ralat berlaku.
► Rajah16:     1. Lampu penunjuk

Sistem perlindungan bateri / mesin
Mesin dilengkapi dengan sistem perlindungan mesin/
bateri. Sistem ini memotong kuasa kepada motor 
secara automatik untuk memanjangkan hayat mesin 
dan bateri. Mesin akan berhenti secara automatik 
dengan lampu penunjuk ketika operasi jika mesin 
atau bateri berada di bawah salah satu keadaan yang 
berikut:

Perlindungan lebih beban
Jika bateri telah dikendalikan mengikut cara yang 
menyebabkan ia menarik arus tinggi yang luar biasa, 
mesin berhenti secara automatik dan lampu penunjuk 
menyala merah. Dalam situasi ini, matikan mesin 
dan hentikan penggunaan yang menyebabkan mesin 
menjadi terlebih beban. Kemudian, hidupkan mesin 
untuk mula semula.

Perlindungan pemanasan lampau
Jika mesin terlampau panas, mesin berhenti secara 
automatik dan lampu penunjuk menyala merah. Dalam 
situasi ini, biarkan mesin dan bateri sejuk sebelum 
mesin dihidupkan semula.

Perlindungan lebih nyahcas
Apabila kapasiti bateri menjadi rendah, mesin berhenti 
secara automatik dan lampu penunjuk berkelip merah. 
Jika mesin tidak berfungsi walaupun selepas anda 
mencetuskan semula suis dan lampu penunjuk menyala 
merah, kuasa bateri tidak mencukupi untuk beroperasi. 
Keluarkan bateri daripada mesin dan cas bateri.

Perlindungan terhadap punca lain
Sistem perlindungan juga direka bentuk untuk punca 
lain yang boleh merosakkan mesin dan membolehkan 
mesin berhenti secara automatik. Ambil semua langkah 
yang berikut untuk membuang punca, apabila mesin 
telah dibawa kepada berhenti sementara atau berhenti 
beroperasi.
1. Matikan mesin dan kemudian hidupkan peralatan 

lagi untuk mula semula.
2. Cas bateri atau gantikan bateri dengan bateri 

yang telah dicas.
3. Biarkan mesin dan bateri menyejuk.
Jika tiada penambahbaikan boleh didapati melalui 
pemulihan sistem perlindungan, maka hubungi Pusat 
Servis Makita tempatan anda.

NOTIS: Jika mesin berhenti kerana sebab 
yang tidak diterangkan di atas, rujuk bahagian 
penyelesaian masalah.

Menunjukkan kapasiti bateri yang 
tinggal

Hanya untuk kartrij bateri dengan penunjuk
Tekan butang semak pada kartrij bateri untuk 
menunjukkan kapasiti bateri yang tinggal. Lampu 
penunjuk menyala untuk beberapa saat.
► Rajah17:     1. Lampu penunjuk 2. Butang semak
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Lampu penunjuk Kapasiti 
yang tinggal

Dinyalakan Mati Berkelip

75% hingga 
100%

50% hingga 
75%

25% hingga 
50%

0% hingga 
25%

Cas bateri.

Bateri 
mungkin 

telah
rosak.

NOTA: Bergantung kepada keadaan penggunaan 
dan suhu persekitaran, penunjuk mungkin berbeza 
sedikit daripada kapasiti sebenar.
NOTA: Lampu penunjuk (kiri jauh) pertama akan 
berkedip apabila sistem perlindungan bateri 
berfungsi.

Tindakan suis

AMARAN: Sebelum memasang kartrij bateri, 
sentiasa periksa untuk melihat tuil suis bergerak 
dengan betul dan kembali ke posisi asal apabila 
dilepaskan. Mengendalikan mesin dengan suis yang 
tidak bergerak dengan betul boleh menyebabkan 
hilang kawalan dan kecederaan diri yang serius.

NOTA: Mesin tidak dapat dihidupkan tanpa menekan 
butang buka kunci walaupun jika tuil suis ditarik.
NOTA: Mesin mungkin tidak dapat dihidupkan kerana 
beban berlebihan apabila anda cuba mengendalikan 
mesin di atas tanah pejal. Dalam kes ini, tetapkan 
kedalaman kerja lebih cetek.

Mesin ini dilengkapi dengan butang buka kunci. Jika 
anda perhatikan sebarang perkara luar biasa dengan 
butang buka kunci, hentikan operasi serta-merta dan 
periksa dengan Pusat Servis Sah Makita berdekatan 
anda.
1. Pasang kartrij bateri dan kemudian, tutup penutup 
bateri.

NOTA: Lampu penunjuk menyala merah jika anda 
memasang kartrij bateri sambil menarik tuil suis. 
Lepaskan tuil suis sebelum memasang kartrij bateri.

2. Tarik tuil suis ke arah anda semasa memegang 
butang buka kunci. Lepaskan butang buka kunci 
semasa motor mula berjalan.
► Rajah18:     1. Butang buka kunci 2. Tuil suis

3. Lepaskan tuil suis untuk menghentikan motor.

Melaraskan kedalaman kerja

AMARAN: Jangan sekali-kali letakkan 
tangan atau kaki anda di bawah mesin semasa 
melaraskan kedalaman kerja.

NOTIS: Apabila mengangkut mesin atau apabila 
tidak mengendalikan mesin, gerakkan tuil 
pelarasan sepenuhnya ke arah roda belakang 
supaya bilah alat lambuk terangkat dari tanah.
NOTIS: Apabila menggunakan bilah 
penyahjejeramian, sentiasa tetapkan kedalaman 
kerja sama ada +4 mm atau 0 mm. Jika 
kedalaman kerja ditetapkan terlalu dalam, bilah 
penyahjejeramian mungkin rosak atau patah.

4 ketinggian alat lambuk boleh laras, berjulat antara 
+4 mm hingga -8 mm, untuk mencapai kemasan yang 
sempurna.
(1) Lepaskan tuil suis untuk menghentikan motor.
(2) Tarik dan tahan tuil pelarasan keluar ke arah roda 

untuk membuka kunci.
(3) Gerakkan tuil pelaras kepada kedudukan 

ketinggian alat lambuk yang anda inginkan.
(4) Lepaskan tuil pelarasan untuk memasukkan 

kunci.
► Rajah19:     1. Tuil pelaras 2. Roda hadapan

Kedalaman kerja berubah dengan kenaikan 4 mm 
sehingga kedalaman penuh pada -8 mm apabila anda 
menggerakkan tuil pelaras ke hadapan.
► Rajah20

Kedudukan tuil Kedalaman kerja

1
(di atas permukaan 

tanah)

+4 mm

2
(pada permukaan 

tanah)

0 mm

3
(di bawah permukaan 

tanah)

-4 mm

4
(di bawah permukaan 

tanah)

-8 mm

NOTA: Nilai kedalaman kerja hendaklah digunakan 
hanya sebagai garis panduan. Bergantung 
pada keadaan rumput atau tanah, kedalaman 
kerja mungkin menjadi sedikit berbeza daripada 
kedalaman set.
NOTA: Cuba uji operasi di tempat tersorok untuk 
mendapatkan kedalaman yang anda kehendaki.

Penyimpan sepana heksagon
Simpan kunci allen dalam slot simpanan pada badan 
mesin apabila tidak menggunakannya.
Buka penutup bateri dan kemudian letakkan kunci 
allen ke dalam slot dan pegang dengan kuat pada 
tempatnya.
► Rajah21:     1. Kunci allen 2. Slot simpanan 

3. Penutup bateri
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Fungsi pencegahan mula semula 
secara tidak sengaja

Apabila memasang kartrij bateri semasa menarik dan 
menahan tuil suis, mesin tidak dihidupkan.
Untuk memulakan alat, lepaskan tuil suis dan kemudian 
tarik tuil suis semula semasa menekan butang buka 
kunci.

Fungsi elektronik
Mesin dilengkapi dengan fungsi elektronik yang berikut.
• Brek elektrik

Mesin ini dilengkapi dengan brek elektrik. Jika 
mesin tersebut secara konsisten gagal untuk 
menghentikan bilah alat lambuk dengan cepat 
selepas melepaskan tuil suis, hantar mesin 
tersebut ke Pusat Servis yang Dibenarkan Makita.

OPERASI
Mengendalikan mesin

AMARAN: Sebelum mengendalikan mesin, 
keluarkan kayu dan batu dari kawasan kerja. 
Juga, alihkan sebarang rumpai dari kawasan kerja 
terlebih dahulu.

► Rajah22

AMARAN: Sentiasa pakai gogel keselamatan 
atau kaca mata keselamatan dengan pelindung 
sisi semasa mengendalikan mesin.

PERHATIAN: Jika potongan rumput atau 
objek asing menghalang dalam badan mesin, 
pastikan anda mengeluarkan kartrij bateri dan 
memakai sarung tangan sebelum mengeluarkan 
rumput atau objek asing.

NOTIS: Gunakan mesin ini hanya pada rumput. 
Jangan gunakan mesin ini pada rumpai.

NOTIS: Sebelum mengendalikan mesin, pastikan 
anda memotong rumput pada ketinggian lebih 
kurang 20 mm hingga 30 mm. Jika rumput terlalu 
panjang, ia mungkin mengganggu operasi mesin.

Pegang pemegang dengan kukuh menggunakan 
kedua-dua belah tangan apabila menggunakan mesin. 
Garis panduan kelajuan operasi adalah lebih kurang 
5 meter setiap 10 saat.
► Rajah23

NOTA: Apabila bekerja di laman berumput panjang, 
jika hasil yang tidak kemas ditemukan selepas 
operasi atau pengurangan kelajuan motor ditemukan 
semasa operasi, kurangkan kelajuan operasi lebih 
rendah daripada yang disyorkan dalam manual ini 
atau cetekkan kedalaman kerja.

Gunakan tanda di bahagian hadapan sebagai panduan 
untuk lebar kerja.
► Rajah24:     1. Lebar kerja 2. Tanda

Periksa secara berkala bakul rumput untuk memotong 
rumput. Kosongkan bakul rumput sebelum ia menjadi 
penuh. Sebelum pemeriksaan berkala, pastikan untuk 
lepaskan tuil suis dan hentikan mesin.

NOTIS: Menggunakan mesin dengan bakul 
rumput penuh menghalang bilah alat lambuk 
daripada berputar dengan lancar dan memberi 
beban tambahan pada motor, yang mungkin 
mengakibatkan kerosakan.

Mengosongkan bakul rumput

AMARAN: Untuk mengurangkan risiko 
kemalangan, periksa bakul rumput secara kerap 
untuk sebarang kerosakan atau kekuatan yang 
lemah. Gantikan bakul rumput jika perlu.

1. Lepaskan tuil suis.
2. Keluarkan kartrij bateri dari mesin.
3. Pegang pemegang bakul dengan satu tangan dan 
penutup belakang dibuka dengan yang lain. Angkat dan 
tarik bakul rumput pada sudut sedikit, nyahcangkuk rod 
dari mesin.
► Rajah25:     1. Penutup belakang 2. Bakul rumput 

3. Pemegang 4. Rod

4. Kosongkan bakul rumput.

PENYELENGGARAN
AMARAN: Sentiasa pastikan kartrij bateri 

dikeluarkan daripada mesin sebelum menyimpan 
atau membawa mesin atau cuba menjalankan 
pemeriksaan atau penyelenggaraan.

AMARAN: Pakai sarung tangan semasa 
melakukan pemeriksaan atau penyelenggaraan.

AMARAN: Sentiasa pakai gogel keselamatan 
atau kaca mata keselamatan dengan pelindung 
sisi apabila melakukan pemeriksaan atau 
penyelenggaraan.

NOTIS: Jangan gunakan petrol, benzin, pencair, 
alkohol atau bahan yang serupa. Ia boleh 
menyebabkan perubahan warna, bentuk atau 
keretakan.

Untuk mengekalkan KESELAMATAN dan 
KEBOLEHPERCAYAAN produk, pembaikan, apa-apa 
penyelenggaraan atau penyesuaian lain perlu dilakukan 
oleh Kilang atau Pusat Servis Makita yang Diiktiraf, 
sentiasa gunakan alat ganti Makita.

Penyelenggaraan rutin
1. Keluarkan kartrij bateri, dan kemudian tutup 
penutup bateri.
2. Letakkan mesin pada sisinya. Bersihkan keratan 
rumput yang terkumpul di bawah dek pemangkas.
3. Tuangkan air ke bahagian bawah mesin yang 
mana bilah alat lambuk dipasangkan.
► Rajah26
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NOTIS: Jangan basuh mesin dengan air tekanan 
yang tinggi.

4. Periksa semua nat, bolt, skru, dll untuk pengikat.
5. Periksa bahagian yang bergerak bagi melihat 
sebarang kerosakan, keretakan dan kehausan. 
Bahagian rosak atau hilang perlu diperbaiki atau 
digantikan.
6. Simpan mesin di tempat yang selamat jauh 
daripada jangkauan kanak-kanak.

Pemegang lipatan
NOTA: Sokong pemegang untuk mengekalkan 
sudutnya semasa menyahpasang, menjadikan 
operasi lipatan selamat dan mudah.

Pemegang boleh dilipat tiga untuk menjadikan mesin 
mudah dibawa dengan tangan dan disimpan di tempat 
dalam ruang yang kecil.
1. Keluarkan kartrij bateri dari mesin.
2. Longgarkan nat ibu jari pada gandingan 
pemegang bawah.
Tanggalkan ulir kedua (ke dalam) untuk menanggalkan 
pasangan gandingan.
3. Tarik gandingan jantan. Kemudian tolak 
pemegang ke bawah/ke hadapan melepasi kedudukan 
pengendaliannya.
4. Selaraskan tanda segi tiga pada gandingan jantan 
dengan yang terdapat pada gandingan betina.
5. Tolak gandingan jantan ke dalam gandingan 
betina untuk memastikan kedudukan pemegang.
► Rajah27:     1. Nat ibu jari 2. Ulir kedua (dalam) 

3. Pemegang bawah 4. Gandingan jantan 
5. Gandingan betina 6. Tanda segi tiga

► Rajah28

NOTIS: Pastikan kord tidak tersangkut pada atau 
di sekeliling komponen pemegang.

6. Buka tuil kunci pada pemegang tengah 
sepenuhnya untuk menetapkan komponen pemegang 
bebas untuk dilipat.
7. Tanggalkan pemasangan dengan menarik sedikit 
komponen. Kemudian balikkan pemegang tengah ke 
kedudukan dilipat.
► Rajah29:     1. Tuil kunci 2. Pemegang tengah
► Rajah30

NOTIS: Pastikan kord tidak tersangkut di 
sekeliling atau di antara komponen pemasangan.

8. Longgarkan nat ibu jari pada pemegang atas.
Tanggalkan ulir kedua (ke dalam) untuk menetapkan 
komponen pemegang bebas untuk dilipat.
9. Tanggalkan pemasangan dengan menarik sedikit 
komponen. Kemudian balikkan pemegang atas ke 
kedudukan tertutup.
► Rajah31:     1. Nat ibu jari 2. Ulir kedua (dalam) 

3. Pemegang atas
► Rajah32

NOTIS: Pastikan kord tidak tersangkut di 
sekeliling atau di antara komponen pemasangan.

10. Ketatkan nat ibu jari pada pemegang bawah untuk 
mengukuhkan pemegang yang dilipat di tempatnya.
► Rajah33:     1. Nat ibu jari

Membawa mesin

PERHATIAN: Sebelum membawa mesin, 
pastikan anda mengeluarkan kartrij bateri.

PERHATIAN: Sentiasa pakai sarung tangan 
semasa membawa mesin dengan tangan anda.

NOTIS: Sentiasa tanggalkan bakul rumput dan 
lipat pemegang sebelum mengangkut.

Angkat dan bawa mesin dengan menggenggam 
pegangan tangan sisi dengan tangan anda di 
sepanjang sisi kiri dan kanan mesin.
Untuk mengelakkan kecederaan semasa 
menggerakkan mesin, pastikan paras mesin dan bawa 
dengan berhati-hati, berjaga-jaga agar tidak terlambung 
atau terjongket.
► Rajah34

Penyimpanan

NOTIS: Simpan mesin di dalam tempat tertutup 
yang sejuk, kering dan berkunci. Jangan simpan 
mesin di lokasi yang suhunya mungkin mencapai 
atau melebihi 40 °C.

Keluarkan sebarang sisa tanah dan akar yang 
melekat dari mesin selepas setiap penggunaan. Lipat 
pemegang pada separuh atau pertiga dan letakkan 
bakul rumput di atas mesin untuk penyimpanan yang 
menjimatkan ruang.
Bagi penyimpanan apabila tidak digunakan untuk 
tempoh yang lama semasa di luar musim, selenggara 
dan bersihkan semua bilah alat lambuk dan badan 
mesin dengan teliti. Pastikan semua bahagian mesin 
benar-benar kering untuk mengelakkan karat.
► Rajah35

Menanggalkan dan memasang bilah 
alat lambuk

AMARAN: Bilah alat lambuk meluncur untuk 
beberapa saat selepas suis dilepaskan. Jangan 
mula sebarang operasi sehingga bilah berhenti 
sepenuhnya.

AMARAN: Sentiasa keluarkan kartrij bateri 
semasa mengeluarkan atau memasang bilah 
alat lambuk. Gagal berbuat demikian boleh 
menyebabkan kecederaan yang serius.

AMARAN: Sentiasa pakai sarung tangan 
semasa mengendalikan bilah alat lambuk.
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NOTIS: Gunakan hanya bilah alat lambuk asli 
pengeluar yang dinyatakan dalam manual ini.
NOTIS: Jika lubang bolt dalam pendakap 
tersumbat dengan kotoran atau objek asing, 
keluarkannya menggunakan alat tajam seperti 
pemutar skru beralur.
NOTIS: Gunakan kunci allen yang disediakan 
bersama mesin untuk memastikan pengetatan 
yang betul.

Garis panduan untuk menggantikan 
bilah alat lambuk
Jika hujung bilah alat lambuk telah mencapai garis haus 
(iaitu, baki panjang bilah: 45 mm), gantikan bilah alat 
lambuk dengan yang baharu.
► Rajah36:     1. 45 mm

Mengeluarkan bilah alat lambuk
1. Letak mesin pada sisinya supaya tuil pelaras 
(kedalaman kerja) terletak pada sisi atas.
2. Longgarkan dan tanggalkan bolt yang 
mengukuhkan pemasangan bilah alat lambuk dengan 
pendakap.
► Rajah37:     1. Tuil pelaras 2. Bolt 3. Pendakap 

4. Bilah alat lambuk

3. Angkat bilah alat lambuk ke atas sedikit, dan 
kemudian keluarkan bilah alat lambuk dari perumah 
bilah.
► Rajah38:     1. Bilah alat lambuk

NOTA: Jika sukar untuk mengeluarkan bilah alat 
lambuk dari perumah bilah, gunakan alat tangan 
seperti pemutar skru beralur untuk mengangkat 
bahagian bawah bilah alat lambuk dengan atas 
sedikit.

► Rajah39:     1. Alat tangan

Memasang bilah alat lambuk
AMARAN: Apabila anda menggantikan bilah 

alat lambuk, sentiasa ikut arahan yang disediakan 
dalam manual ini.

AMARAN: Ketatkan bolt ikut arah jam dengan 
kemas untuk mengukuhkan bilah alat lambuk.

AMARAN: Pastikan bilah alat lambuk dan 
semua bahagian pemasangan dipasang dengan 
betul dan diketatkan dengan kukuh.

1. Masukkan hujung aci pemasangan bilah alat 
lambuk ke dalam lubang pelekap pada mesin. 
Kemudian pasangkan hujung pendakap pemasangan 
ke alur penambat pada perumah bilah.
► Rajah40:     1. Hujung aci 2. Lubang lekapan 

3. Hujung pendakap 4. Alur penambat

NOTA: Putar bilah di sekeliling aci dan dengan itu 
laraskan perlengkapan untuk pemasangan mudah.

2. Ketatkan pendakap dengan bolt untuk 
mengukuhkan bilah alat lambuk.
► Rajah41:     1. Bolt 2. Pendakap

PENYELESAIAN MASALAH
Sebelum meminta pembaikan, jalankan pemeriksaan sendiri terlebih dahulu. Jika anda dapati masalah yang tidak 
diterangkan dalam manual, jangan cuba untuk menanggalkan mesin. Sebaliknya, tanya Pusat Servis Sah Makita, 
sentiasa gunakan alat ganti Makita untuk pembaikan.

Keadaan keabnormalan Sebab yang mungkin (pincang tugas) Remedi

Mesin tidak dihidupkan. Kartrij bateri tidak dipasang. Pasang kartrij bateri yang telah dicas.

Masalah bateri (voltan rendah) Cas semula kartrij bateri. Jika mengecas tidak 
berkesan, gantikan kartrij bateri.

Motor berhenti berfungsi selepas 
digunakan seketika.

Tahap bateri terlalu rendah. Cas semula kartrij bateri. Jika mengecas tidak 
berkesan, gantikan kartrij bateri.

Kedalaman kerja terlalu dalam. Tetapkan kedalaman kerja lebih cetek.

Potong rumput tersumbat dalam mesin. Keluarkan rumput yang tersumbat dari mesin.

Motor tidak mencapai RPM 
maksimum.

Kartrij bateri tidak dipasang dengan 
betul.

Pasang kartrij bateri seperti yang diterangkan dalam 
manual ini.

Kuasa bateri berkurangan. Cas semula kartrij bateri. Jika mengecas tidak 
berkesan, gantikan kartrij bateri.

Sistem pacuan tidak berfungsi dengan 
betul.

Tanya pusat servis sah tempatan anda untuk 
pembaikan.

Bilah alat lambuk tidak berpusing: 
 hentikan mesin serta-merta!

Objek asing seperti dahan tersangkut 
pada bilah alat lambuk.

Keluarkan objek asing.

Sistem pacuan tidak berfungsi dengan 
betul.

Tanya pusat servis sah tempatan anda untuk 
pembaikan.

Getaran tidak normal: 
 hentikan mesin serta-merta!

Bilah alat lambuk tidak seimbang, 
terlebih haus atau haus tidak sekata.

Gantikan bilah alat lambuk.
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AKSESORI PILIHAN
PERHATIAN: Aksesori atau lampiran ini 

disyorkan untuk digunakan dengan mesin Makita 
yang dinyatakan dalam manual ini. Penggunaan 
mana-mana aksesori atau alat tambahan lain 
mungkin mengakibatkan risiko kecederaan kepada 
orang. Hanya gunakan aksesori atau alat tambahan 
untuk tujuan yang dinyatakannya.

Jika anda memerlukan sebarang bantuan untuk 
maklumat lebih lanjut mengenai aksesori ini, tanya 
Pusat Perkhidmatan Makita tempatan anda.
• Bilah alat lambuk
• Bateri dan pengecas asli Makita

NOTA: Beberapa item dalam senarai mungkin 
disertakan dalam pakej produk sebagai aksesori 
standard. Item mungkin berbeza mengikut negara.

BAHASA MELAYU
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TIẾNG VIỆT (Hướng dẫn gốc)

THÔNG SỐ KỸ THUẬT
Kiểu máy: DUV320

Độ rộng làm việc 320 mm

Tốc độ không tải 3.300 min-1

Số bộ phận 
của lưỡi xới 
thay thế

Lưỡi xới YA00001316 

Lưỡi cào YA00001317

Kích thước  
(Dài x Rộng x 
Cao)

trong quá trình vận hành 1.035 mm x 565 mm x 995 mm

khi cất giữ 
(không có giỏ đựng cỏ)

610 mm x 565 mm x 430 mm

Điện áp định mức D.C. 18 V

Khối lượng tịnh 10,1 - 10,4 kg

Cấp bảo vệ IPX4

• Do chương trình nghiên cứu và phát triển liên tục của chúng tôi nên các thông số kỹ thuật trong đây có thể thay 
đổi mà không cần thông báo trước.

• Các thông số kỹ thuật có thể thay đổi tùy theo từng quốc gia.
• Khối lượng có thể khác nhau tùy thuộc vào (các) phụ kiện, bao gồm cả hộp pin. Tổ hợp nhẹ nhất và nặng nhất 

được trình bày trong bảng.

Hộp pin và sạc pin có thể áp dụng
Hộp pin BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Bộ sạc DC18RC / DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF / 
DC18SH / DC18WC

• Một số hộp pin và sạc pinđược nêu trong danh sách ở trên có thể không khả dụng tùy thuộc vào khu vực cư trú 
của bạn.

CẢNH BÁO: Chỉ sử dụng hộp pin và sạc pin được nêu trong danh sách ở trên. Việc sử dụng bất cứ hộp 
pin và sạc pin nào khác có thể gây ra thương tích và/hoặc hỏa hoạn.

CẢNH BÁO: Không sử dụng nguồn điện có dây chẳng hạn như bộ chuyển đổi pin hoặc bộ cấp nguồn 
di động đeo vai cho máy này. Cáp của nguồn cấp điện đó có thể cản trở vận hành và gây thương tích cá nhân.

Ký hiệu
Phần dưới đây cho biết các ký hiệu có thể được dùng 
cho thiết bị. Đảm bảo rằng bạn hiểu rõ ý nghĩa của các 
ký hiệu này trước khi sử dụng.

Hãy cẩn thận và đặc biệt chú ý.

 

Đọc tài liệu hướng dẫn.

Nguy hiểm; chú ý các đối tượng bị ném.

Khoảng cách giữa máy và những người 
xung quanh tối thiểu phải là 15 m.

Cảnh báo; Ngắt kết nối pin trước khi bảo 
dưỡng.

Tuyệt đối không để tay và chân của bạn 
gần các lưỡi xới bên dưới máy. Lưỡi xới sẽ 
tiếp tục xoay sau khi tắt máy.

 
Ni-MH
Li-ion

Chỉ dành cho các quốc gia EU
Do có các thành phần nguy hiểm bên trong 
thiết bị điện và điện tử, ắc quy và pin thải 
bỏ nên có thể có tác động không tốt đến 
môi trường và sức khỏe con người.
Không vứt bỏ các thiết bị điện và điện tử 
hoặc pin với rác thải sinh hoạt!
Theo Chỉ thị của Châu Âu về thiết bị điện 
và điện tử thải bỏ và về pin và ắc quy và 
pin và ắc quy thải bỏ, cũng như sự thích 
ứng của chúng với luật pháp quốc gia, các 
thiết bị điện, pin và ắc quy thải phải được 
cất giữ riêng biệt và chuyển đến một điểm 
thu gom rác thải đô thị riêng, hoạt động 
theo các quy định về bảo vệ môi trường.
Điều này được biểu thị bằng biểu tượng 
thùng rác có bánh xe gạch chéo được đặt 
trên thiết bị.

Mức công suất âm thanh được đảm bảo 
theo Chỉ thị về tiếng ồn ngoài trời của EU.

Mức công suất âm thanh theo Quy định 
kiểm soát tiếng ồn NSW của Úc
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vôn (V)

dòng điện một chiều

tốc độ không tải

số vòng quay hoặc xoay chiều trên mỗi 
phút

Giữ tay và chân tránh xa lưỡi xới.

Mục đích sử dụng
Máy này được dùng để loại bỏ lớp cỏ và rêu khỏi bãi cỏ 
hoặc cắt rễ cây cỏ để làm tơi đất.

Tiếng ồn
Tạp nhiễu trọng loại A điển hình được xác định theo EN 
IEC 62841-4-7:
Mức công suất âm thanh đã đo (LWA): 85 dB (A)
Mức công suất âm thanh được đảm bảo (LWA): 89 dB 
(A)
Mức áp suất âm thanh (LpA) : 75 dB (A)
Độ bất định đối với mức áp suất âm thanh (K): 3 dB (A)

LƯU Ý: (Các) giá trị tiếng ồn phát sinh đã công bố 
được đo theo phương pháp thử nghiệm chuẩn và có 
thể được dùng để so sánh một dụng cụ này với một 
dụng cụ khác.
LƯU Ý: (Các) giá trị tiếng ồn phát sinh đã công bố 
cũng có thể được dùng trong đánh giá tiếp xúc sơ bộ.

CẢNH BÁO: Đeo thiết bị bảo vệ tai.
CẢNH BÁO: Tiếng ồn phát sinh trong khi sử 

dụng dụng cụ máy thực tế có thể khác với (các) 
giá trị đã công bố tùy theo các cách sử dụng dụng 
cụ, đặc biệt là tùy vào loại phôi gia công được 
xử lý.

CẢNH BÁO: Cần phải đảm bảo nhận diện 
các biện pháp an toàn giúp bảo vệ người vận 
hành dựa trên một dự toán về tiếp xúc trong điều 
kiện sử dụng thực tế (có tính đến tất cả các phần 
của chu kỳ vận hành ngoài thời gian khởi động, 
chẳng hạn như thời gian khi tắt dụng cụ và khi 
chạy không tải).

Rung động
Tổng giá trị rung động (tổng véc tơ ba trục) được xác 
định theo EN IEC 62841-4-7:
Phát sinh độ rung (ah) : 2,5 m/s2 hoặc ít hơn
Độ bất định (K) : 1,5 m/s2

LƯU Ý: (Các) tổng giá trị rung động đã công bố được 
đo theo phương pháp thử nghiệm chuẩn và có thể 
được dùng để so sánh một dụng cụ này với một dụng 
cụ khác.
LƯU Ý: (Các) tổng giá trị rung động đã công bố cũng 
có thể được dùng trong đánh giá tiếp xúc sơ bộ.

CẢNH BÁO: Rung động phát sinh trong khi 
sử dụng dụng cụ máy thực tế có thể khác với 
(các) giá trị đã công bố tùy theo các cách sử dụng 
dụng cụ, đặc biệt là tùy vào loại phôi gia công 
được xử lý.

CẢNH BÁO: Cần phải đảm bảo nhận diện 
các biện pháp an toàn giúp bảo vệ người vận 
hành dựa trên một dự toán về tiếp xúc trong điều 
kiện sử dụng thực tế (có tính đến tất cả các phần 
của chu kỳ vận hành ngoài thời gian khởi động, 
chẳng hạn như thời gian khi tắt dụng cụ và khi 
chạy không tải).

Tuyên bố về sự phù hợp
Chỉ đối với các quốc gia Châu Âu
Tuyên bố về sự phù hợp được kèm theo trong Phụ lục A 
đối với tài liệu hướng dẫn này.

CẢNH BÁO AN TOÀN
Cảnh báo an toàn chung dành cho 
dụng cụ máy

CẢNH BÁO: Xin đọc tất cả các cảnh báo an 
toàn, hướng dẫn, minh họa và thông số kỹ thuật 
đi kèm với dụng cụ máy này. Việc không tuân theo 
các hướng dẫn được liệt kê dưới đây có thể dẫn 
đến điện giật, hỏa hoạn và/hoặc thương tích nghiêm 
trọng.

Lưu giữ tất cả cảnh báo và 
hướng dẫn để tham khảo sau 
này.
Thuật ngữ “dụng cụ máy” trong các cảnh báo đề cập 
đến dụng cụ máy (có dây) được vận hành bằng nguồn 
điện chính hoặc dụng cụ máy (không dây) được vận 
hành bằng pin của bạn.
An toàn tại nơi làm việc
1. Giữ nơi làm việc sạch sẽ và có đủ ánh sáng. 

Nơi làm việc bừa bộn hoặc tối thường dễ gây ra 
tai nạn.

2. Không vận hành dụng cụ máy trong môi 
trường cháy nổ, ví dụ như môi trường có sự 
hiện diện của các chất lỏng, khí hoặc bụi dễ 
cháy. Các dụng cụ máy tạo tia lửa điện có thể làm 
bụi hoặc khí bốc cháy.

3. Giữ trẻ em và người ngoài tránh xa nơi làm 
việc khi đang vận hành dụng cụ máy. Sự xao 
lãng có thể khiến bạn mất khả năng kiểm soát.

An toàn về Điện
1. Phích cắm của dụng cụ máy phải khớp với 

ổ cắm. Không được sửa đổi phích cắm theo 
bất kỳ cách nào. Không sử dụng bất kỳ phích 
chuyển đổi nào với các dụng cụ máy được nối 
đất (tiếp đất). Các phích cắm còn nguyên vẹn và 
ổ cắm phù hợp sẽ giảm nguy cơ điện giật.
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2. Tránh để cơ thể tiếp xúc với các bề mặt nối đất 
hoặc tiếp đất như đường ống, bộ tản nhiệt, 
bếp ga và tủ lạnh. Nguy cơ bị điện giật sẽ tăng 
lên nếu cơ thể bạn được nối đất hoặc tiếp đất.

3. Không vận hành dụng cụ máy trong mưa hoặc 
trong điều kiện ẩm ướt. Điều này có thể làm 
tăng nguy cơ điện giật.

4. Không lạm dụng dây điện. Không được phép 
sử dụng dây để mang, kéo hoặc tháo phích 
cắm dụng cụ máy. Giữ dây tránh xa nguồn 
nhiệt, dầu, các mép sắc hoặc các bộ phận 
chuyển động. Dây bị hỏng hoặc bị rối sẽ làm tăng 
nguy cơ điện giật.

5. Khi vận hành dụng cụ máy ngoài trời, hãy sử 
dụng dây kéo dài phù hợp cho việc sử dụng 
ngoài trời. Việc dùng dây phù hợp cho việc sử 
dụng ngoài trời sẽ giảm nguy cơ điện giật.

6. Nếu bắt buộc phải vận hành dụng cụ máy ở 
nơi ẩm ướt, hãy sử dụng nguồn cấp điện được 
bảo vệ bằng thiết bị ngắt dòng điện rò (RCD). 
Việc sử dụng RCD sẽ làm giảm nguy cơ điện giật.

7. Các dụng cụ máy có thể tạo ra từ trường điện 
(EMF) có hại cho người dùng. Tuy nhiên, người 
dùng máy trợ tim và những thiết bị y tế tương tự 
khác nên liên hệ với nhà sản xuất thiết bị và/hoặc 
bác sỹ để được tư vấn trước khi vận hành dụng 
cụ này.

An toàn Cá nhân
1. Luôn tỉnh táo, quan sát những việc bạn đang 

làm và sử dụng những phán đoán theo kinh 
nghiệm khi vận hành dụng cụ máy. Không 
sử dụng dụng cụ máy khi bạn đang mệt mỏi 
hoặc chịu ảnh hưởng của ma túy, rượu hay 
thuốc. Chỉ một khoảnh khắc không tập trung khi 
đang vận hành dụng cụ máy cũng có thể dẫn đến 
thương tích cá nhân nghiêm trọng.

2. Sử dụng thiết bị bảo hộ cá nhân. Luôn đeo 
thiết bị bảo vệ mắt. Các thiết bị bảo hộ như mặt 
nạ chống bụi, giày an toàn chống trượt, mũ bảo 
hộ hay thiết bị bảo vệ thính giác được sử dụng 
trong các điều kiện thích hợp sẽ giúp giảm thương 
tích cá nhân.

3. Tránh vô tình khởi động dụng cụ máy. Đảm 
bảo công tắc ở vị trí off (tắt) trước khi nối 
nguồn điện và/hoặc bộ pin, cầm hoặc di 
chuyển dụng cụ máy. Việc di chuyển dụng cụ 
máy khi đang đặt ngón tay ở vị trí công tắc hoặc 
cấp điện cho dụng cụ máy đang bật thường dễ 
gây ra tai nạn.

4. Tháo tất cả các khóa hoặc cờ lê điều chỉnh 
trước khi bật dụng cụ máy. Việc cờ lê hoặc khóa 
vẫn còn gắn vào bộ phận quay của dụng cụ máy 
có thể dẫn đến thương tích cá nhân.

5. Không với quá cao. Luôn giữ thăng bằng tốt 
và có chỗ để chân phù hợp. Điều này cho phép 
điều khiển dụng cụ máy tốt hơn trong những tình 
huống bất ngờ.

6. Ăn mặc phù hợp. Không mặc quần áo rộng 
hay đeo đồ trang sức. Giữ tóc và quần áo 
tránh xa các bộ phận chuyển động. Quần áo 
rộng, đồ trang sức hay tóc dài có thể mắc vào các 
bộ phận chuyển động.

7. Nếu các thiết bị được cung cấp để kết nối các 
thiết bị thu gom và hút bụi, hãy đảm bảo chúng 
được kết nối và sử dụng hợp lý. Việc sử dụng 
thiết bị thu gom bụi có thể làm giảm những mối 
nguy hiểm liên quan đến bụi.

8. Không vì quen thuộc do thường xuyên sử 
dụng các dụng cụ mà cho phép bạn trở nên tự 
mãn và bỏ qua các nguyên tắc an toàn dụng 
cụ. Một hành động bất cẩn có thể gây ra thương 
tích nghiêm trọng trong một phần của một giây.

9. Luôn luôn mang kính bảo hộ để bảo vệ mắt 
khỏi bị thương khi đang sử dụng các dụng cụ 
máy. Kính bảo hộ phải tuân thủ ANSI Z87.1 ở 
Mỹ, EN 166 ở Châu Âu, hoặc AS/NZS 1336 ở 
Úc/New Zealand. Tại Úc/New Zealand, theo luật 
pháp, bạn cũng phải mang mặt nạ che mặt để 
bảo vệ mặt.

Trách nhiệm của chủ lao động là bắt buộc 
người vận hành dụng cụ và những người khác 
trong khu vực làm việc cạnh đó phải sử dụng 
các thiết bị bảo hộ an toàn thích hợp.

Sử dụng và bảo quản dụng cụ máy
1. Không dùng lực đối với dụng cụ máy. Sử dụng 

đúng dụng cụ máy cho công việc của bạn. Sử 
dụng đúng dụng cụ máy sẽ giúp thực hiện công 
việc tốt hơn và an toàn hơn theo giá trị định mức 
được thiết kế của dụng cụ máy đó.

2. Không sử dụng dụng cụ máy nếu công tắc 
không bật và tắt được dụng cụ máy đó. Mọi 
dụng cụ máy không thể điều khiển được bằng 
công tắc đều rất nguy hiểm và phải được sửa 
chữa.

3. Rút phích cắm ra khỏi nguồn điện và/hoặc 
tháo kết nối bộ pin khỏi dụng cụ máy, nếu có 
thể tháo rời trước khi thực hiện bất kỳ công 
việc điều chỉnh, thay đổi phụ tùng hay cất giữ 
dụng cụ máy nào. Những biện pháp an toàn 
phòng ngừa này sẽ giảm nguy cơ vô tình khởi 
động dụng cụ máy.

4. Cất giữ các dụng cụ máy không sử dụng ngoài 
tầm với của trẻ em và không cho bất kỳ người 
nào không có hiểu biết về dụng cụ máy hoặc 
các hướng dẫn này vận hành dụng cụ máy. 
Dụng cụ máy sẽ rất nguy hiểm nếu được sử dụng 
bởi những người dùng chưa qua đào tạo.
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5. Bảo dưỡng dụng cụ máy và các phụ kiện. 
Kiểm tra tình trạng lệch trục hoặc bó kẹp của 
các bộ phận chuyển động, hiện tượng nứt vỡ 
của các bộ phận và mọi tình trạng khác mà có 
thể ảnh hưởng đến hoạt động của dụng cụ 
máy. Nếu có hỏng hóc, hãy sửa chữa dụng cụ 
máy trước khi sử dụng. Nhiều tai nạn xảy ra là 
do không bảo quản tốt dụng cụ máy.

6. Luôn giữ cho dụng cụ cắt được sắc bén và 
sạch sẽ. Những dụng cụ cắt được bảo quản tốt 
có mép cắt sắc sẽ ít bị kẹt hơn và dễ điều khiển 
hơn.

7. Sử dụng dụng cụ máy, phụ tùng và đầu dụng 
cụ cắt, v.v... theo các hướng dẫn này, có tính 
đến điều kiện làm việc và công việc được thực 
hiện. Việc sử dụng dụng cụ máy cho các công 
việc khác với công việc dự định có thể gây nguy 
hiểm.

8. Giữ tay cầm và bề mặt tay cầm khô, sạch, 
không dính dầu và mỡ. Tay cầm trơn trượt và 
bề mặt tay cầm không cho phép xử lý an toàn và 
kiểm soát dụng cụ trong các tình huống bất ngờ.

9. Khi sử dụng dụng cụ, không được đi găng tay 
lao động bằng vải, có thể bị vướng. Việc găng 
tay lao động bằng vải vướng vào các bộ phận 
chuyển động có thể gây ra thương tích cá nhân.

Sử dụng và bảo quản dụng cụ dùng pin
1. Chỉ sạc pin lại với bộ sạc do nhà sản xuất quy 

định. Bộ sạc phù hợp với một loại bộ pin này có 
thể gây ra nguy cơ hỏa hoạn khi được dùng cho 
một bộ pin khác.

2. Chỉ sử dụng các dụng cụ máy với các bộ pin 
được quy định cụ thể. Việc sử dụng bất cứ bộ 
pin nào khác có thể gây ra thương tích và hỏa 
hoạn.

3. Khi không sử dụng bộ pin, hãy giữ tránh xa 
các đồ vật khác bằng kim loại, chẳng hạn như 
kẹp giấy, tiền xu, chìa khóa, đinh, ốc vít hoặc 
các vật nhỏ bằng kim loại mà có thể làm nối tắt 
các đầu cực pin. Các đầu cực pin bị đoản mạch 
có thể gây cháy hoặc hỏa hoạn.

4. Trong điều kiện sử dụng quá mức, pin có thể 
bị chảy nước; hãy tránh tiếp xúc. Nếu vô tình 
tiếp xúc với pin bị chảy nước, hãy rửa sạch 
bằng nước. Nếu dung dịch từ pin tiếp xúc với 
mắt, cần đi khám bác sĩ thêm. Dung dịch chảy 
ra từ pin có thể gây rát da hoặc bỏng.

5. Không sử dụng bộ pin hoặc dụng cụ bị hư 
hỏng hoặc đã bị sửa đổi. Pin đã bị hư hỏng hoặc 
đã bị sửa đổi có thể hành động theo cách không 
thể đoán trước dẫn đến cháy, nổ hoặc nguy cơ 
chấn thương.

6. Không để bộ pin hoặc dụng cụ tiếp xúc với lửa 
hoặc nhiệt độ quá cao. Tiếp xúc với lửa hoặc 
nhiệt độ trên 130 °C có thể gây ra cháy nổ.

7. Làm theo tất cả các hướng dẫn sạc pin và 
không được sạc bộ pin hoặc dụng cụ vượt 
giới hạn nhiệt độ quy định trong hướng dẫn. 
Sạc pin không đúng hoặc ở nhiệt độ vượt giới hạn 
nhiệt độ có thể gây hư hỏng cho pin và làm tăng 
nguy cơ cháy.

Bảo dưỡng
1. Để nhân viên sửa chữa đủ trình độ bảo dưỡng 

dụng cụ máy của bạn và chỉ sử dụng các bộ 
phận thay thế đồng nhất. Việc này sẽ đảm bảo 
duy trì được độ an toàn của dụng cụ máy.

2. Không bao giờ sử dụng bộ pin đã hỏng. Dịch 
vụ bảo hành bộ pin chỉ nên thực hiện bởi nhà 
sản xuất hoặc các nhà cung cấp dịch vụ được ủy 
quyền.

3. Tuân theo hướng dẫn dành cho việc bôi trơn 
và thay phụ tùng.

Cảnh báo an toàn đối với máy xới 
cỏ và máy súc khí bãi cỏ

1. Không sử dụng máy trong điều kiện thời tiết 
xấu, đặc biệt là khi có nguy cơ sấm sét. Việc 
này sẽ làm giảm được nguy cơ bị sét đánh.

2. Kiểm tra kỹ lưỡng khu vực dành cho động vật 
hoang dã nơi sẽ sử dụng máy. Động vật hoang 
dã có thể bị thương bởi máy trong quá trình hoạt 
động.

3. Kiểm tra kỹ lưỡng khu vực nơi sẽ sử dụng 
máy và loại bỏ tất cả đá, cành cây, dây điện, 
xương và các vật lạ khác. Các vật bị bắn văng ra 
có thể gây thương tích cá nhân.

4. Trước khi sử dụng máy, luôn kiểm tra bằng 
mắt để thấy rằng các chỉ số và bộ phận lắp ráp 
không bị mòn hoặc hư hỏng. Các bộ phận bị 
mòn hoặc hư hỏng sẽ làm tăng nguy cơ thương 
tích.

5. Thường xuyên kiểm tra bộ thu gom cỏ xem 
có bị mòn hoặc xuống cấp không. Bộ thu gom 
cỏ bị mòn hoặc hư hỏng có thể làm tăng nguy cơ 
thương tích cá nhân.

6. Giữ phần bảo vệ đúng vị trí. Phần bảo vệ phải 
được giữ đúng vị trí làm việc và gắn đúng 
cách. Phần bảo vệ bị lỏng, hư hỏng hoặc không 
hoạt động chính xác có thể dẫn đến thương tích 
cá nhân.

7. Giữ cho tất cả ngõ hút khí làm mát vào không 
bị vướng mảnh vụn. Ngõ hút khí và mảnh vụn 
bị tắc có thể dẫn đến quá nhiệt hoặc nguy cơ hỏa 
hoạn.

8. Khi vận hành máy luôn mang giày bảo hộ 
chống trượt. Không vận hành máy khi chân 
trần hoặc mang dép không cài quai. Điều này 
làm giảm nguy cơ thương tích cho bàn chân khi 
tiếp xúc với các cọc đang chuyển động.

9. Trong khi vận hành máy, luôn mặc quần dài. 
Da lộ ra làm tăng khả năng thương tích từ các vật 
bị bắn văng ra.

10. Tránh vận hành máy trên cỏ ướt. Chỉ đi bộ, 
không được chạy. Điều này làm giảm nguy cơ 
trượt và rơi có thể dẫn đến thương tích cá nhân.

11. Không chạy xe trên dốc quá cao. Điều này giúp 
giảm nguy cơ mất kiểm soát, trượt và rơi dẫn đến 
gây thương tích cho con người.

12. Khi làm việc trên sườn dốc, luôn đảm bảo chỗ 
để chân của bạn, luôn làm việc ngang qua 
bề mặt dốc, tuyệt đối không hướng lên hoặc 
xuống và phải hết sức cẩn trọng khi thay đổi 
hướng. Điều này giúp giảm nguy cơ mất kiểm 
soát, trượt và rơi dẫn đến gây thương tích cho con 
người.
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13. Đặc biệt cẩn trọng khi lùi hoặc kéo máy về phía 
bạn. Luôn chú ý đến môi trường xung quanh 
bạn. Điều này làm giảm nguy cơ vấp ngã trong 
quá trình vận hành.

14. Chỉ giữ máy bằng các bề mặt kẹp cách điện, 
vì các cọc có thể tiếp xúc với dây dẫn kín. Các 
cọc tiếp xúc với dây dẫn “có điện” có thể khiến các 
bộ phận kim loại bị hở của máy “có điện” và làm 
cho người vận hành bị điện giật.

15. Không chạm vào các cọc và các bộ phận 
chuyển động nguy hiểm khác khi chúng vẫn 
đang chuyển động. Điều này làm giảm nguy cơ 
thương tích do các bộ phận chuyển động.

16. Khi loại bỏ vật liệu bị kẹt hoặc vệ sinh máy, 
đảm bảo tất cả công tắc nguồn đều tắt và ngắt 
kết nối bộ pin. Vận hành máy đột ngột có thể dẫn 
đến thương tích cá nhân nghiêm trọng.

17. Đảm bảo dừng lưỡi xới nếu máy cần phải đặt 
nghiêng để vận chuyển khi đi qua các bề mặt 
không phải cỏ và khi vận chuyển máy đến và 
từ khu vực được sử dụng.

18. Không nghiêng máy khi bật máy.

LƯU GIỮ CÁC HƯỚNG DẪN 
NÀY.

CẢNH BÁO: KHÔNG vì đã thoải mái hay quen 
thuộc với sản phẩm (có được do sử dụng nhiều 
lần) mà không tuân thủ nghiêm ngặt các quy định 
về an toàn dành cho sản phẩm này.
VIỆC DÙNG SAI hoặc không tuân theo các quy 
định về an toàn được nêu trong tài liệu hướng 
dẫn này có thể dẫn đến thương tích cá nhân 
nghiêm trọng.

CÁC HƯỚNG DẪN AN TOÀN QUAN 
TRỌNG

CẢNH BÁO: Đọc tất cả các cảnh báo an toàn 
và tất cả hướng dẫn. Việc không tuân theo các cảnh 
báo và hướng dẫn có thể dẫn đến điện giật, hỏa hoạn 
và/hoặc thương tích nghiêm trọng.

Lưu giữ tất cả cảnh báo và 
hướng dẫn để tham khảo sau 
này.
Hướng dẫn
1. Đọc hướng dẫn cẩn thận. Làm quen với việc 

điều khiển và sử dụng máy đúng cách.
2. Không bao giờ cho phép trẻ em hoặc những 

người không quen thuộc với các hướng dẫn 
sử dụng này dùng máy. Các quy định của địa 
phương có thể hạn chế độ tuổi của người vận 
hành.

3. Không bao giờ vận hành máy khi có người, 
đặc biệt là trẻ em hoặc thú cưng ở gần.

4. Hãy nhớ rằng người vận hành hoặc người sử 
dụng phải chịu trách nhiệm về tai nạn hoặc 
nguy hiểm xảy ra cho người khác hoặc tài sản 
của họ.

5. Cần giám sát trẻ em để đảm bảo rằng chúng sẽ 
không nghịch máy xịt rửa.

6. Điều kiện thể chất - Không vận hành máy khi 
đang chịu ảnh hưởng của ma túy, rượu hoặc 
bất kỳ loại thuốc nào.

Chuẩn bị
1. Trong khi vận hành máy, luôn mang giày đủ 

tiêu chuẩn và quần dài. Không vận hành máy 
khi chân trần hoặc mang dép không cài quai. 
Tránh mặc quần áo rộng hoặc đeo trang sức 
lòng thòng hoặc những vật có dây treo hoặc 
nút buộc. Chúng có thể bị mắc kẹt vào các bộ 
phận di chuyển.

2. Trước khi sử dụng, luôn kiểm tra bằng mắt 
xem máy có bị hư hỏng, thiếu hoặc đặt sai 
phần bảo vệ hoặc tấm bảo vệ máy không.

3. Đảm bảo khu vực không có người khác trước 
khi vận hành máy. Ngừng máy nếu có bất kỳ ai 
đi vào khu vực.

4. Kiểm tra các lưỡi cắt hoặc bu lông lưỡi cắt 
cẩn thận máy có bị nứt hoặc hư hỏng gì không 
trước khi vận hành. Thay thế các lưỡi cắt hoặc 
bu lông lưỡi cắt bị nứt hoặc hư hỏng ngay lập 
tức.

5. Loại bỏ các ngoại vật như đá, dây điện, chai lọ, 
xương và các cành cây lớn khỏi khu vực làm 
việc trước khi vận hành máy để tránh thương 
tích cá nhân hoặc làm hỏng máy.

6. Các vật do lưỡi xới làm văng ra có thể gây 
thương tích nghiêm trọng cho con người. Bãi 
cỏ luôn phải được kiểm tra cẩn thận và dọn 
sạch tất cả các đồ vật trước mỗi lần hoạt động.

7. Cẩn thận với các lỗ, vết lõm, chỗ lồi lên, đá 
hoặc các vật bị khuất khác. Địa hình không bằng 
phẳng có thể gây ra tai nạn trượt ngã. Cỏ cao có 
thể che khuất các vật cản.

8. Sử dụng thiết bị bảo hộ cá nhân. Luôn đeo 
thiết bị bảo vệ mắt. Các thiết bị bảo hộ như mặt 
nạ chống bụi, giày an toàn chống trượt, mũ bảo 
hộ hay thiết bị bảo vệ thính giác được sử dụng 
trong các điều kiện thích hợp sẽ giúp giảm thương 
tích cá nhân.

Vận hành
1. Không với quá cao. Luôn giữ thăng bằng tại 

mọi thời điểm. Luôn đảm bảo chỗ để chân trên 
mặt nghiêng. Chỉ đi bộ, không được chạy.

2. Dừng máy và tắt máy, và đảm bảo tất cả các bộ 
phận chuyển động phải chuyển sang trạng thái 
dừng hoàn toàn:
- bất cứ khi nào bạn rời khỏi máy,
- trước khi làm thông chỗ tắc nghẽn hoặc tháo 
máng chắn,
- trước khi kiểm tra, làm sạch hoặc làm việc 
trên máy,
- sau khi gỡ bỏ ngoại vật. Kiểm tra hư hỏng 
của máy và sửa chữa trước khi khởi động lại 
và vận hành máy,
- bất cứ khi nào máy bắt đầu rung bất thường.

3. Tuyệt đối không vận hành máy với phần bảo 
vệ hoặc tấm bảo vệ hỏng, hoặc không có thiết 
bị an toàn, ví dụ như giỏ đựng cỏ ở đúng vị trí.

4. Tránh sử dụng dụng cụ trong điều kiện thời 
tiết xấu, đặc biệt là có nguy cơ sấm sét.

5. Đeo dụng cụ bảo vệ mắt và mang giày bền 
chắc tại mọi thời điểm trong khi vận hành máy.
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6. Chỉ vận hành máy vào ban ngày hoặc trong 
điều kiện ánh sáng nhân tạo tốt.

7. Bật máy cẩn thận theo hướng dẫn và đặt chân 
luôn cách xa khỏi các lưỡi xới.

8. Hãy cẩn thận để không làm tổn thương chân 
và tay do lưỡi xới.

9. Luôn đảm bảo rằng các lỗ mở thông gió không 
có mảnh vụn.

10. Vận hành ở mặt nghiêng, tuyệt đối không đưa 
lên xuống. Đặc biệt cẩn trọng khi thay đổi 
hướng trên mặt nghiêng. Không vận hành máy 
trên mặt nghiêng đứng.

11. Đặc biệt cẩn trọng khi lùi hoặc kéo máy về phía 
bạn.

12. Ngừng lưỡi cắt nếu máy cần phải đặt nghiêng 
để vận chuyển khi đi qua các bề mặt không 
phải cỏ, và khi vận chuyển máy đến và từ khu 
vực được sử dụng.

13. Không nghiêng máy khi bật động cơ, trừ khi 
máy cần phải đặt nghiêng để khởi động. Trong 
trường hợp này, không nghiêng nếu không 
hoàn toàn cần thiết và chỉ nâng bộ phận cách 
xa người vận hành. Luôn đảm bảo rằng cả hai 
tay đang ở vị trí vận hành trước khi đưa máy 
xuống đất.

14. Không để tay hoặc chân ở gần hoặc ở dưới 
các bộ phận đang quay. Giữ sạch cửa xả tại 
mọi thời điểm.

15. Không vận chuyển máy trong khi bật máy.
16. Tránh vận hành máy trên cỏ ướt.
17. Luôn cầm chặt tay nắm.
18. Không cầm nắm lưỡi xới lộ ra hoặc cạnh cắt 

khi nhấc lên hoặc cầm máy.
19. Giữ tay và chân tránh xa lưỡi xới khi đang 

xoay. Cẩn trọng - Lưỡi cắt chạy theo đà quán 
tính sau khi tắt máy.

20. Ngừng vận hành ngay lập tức nếu bạn nhận 
thấy bất cứ điều gì khác thường. Tắt máy. Sau 
đó kiểm tra máy.

21. Tuyệt đối không cố thực hiện điều chỉnh độ 
sâu làm việc trong khi máy đang chạy.

22. Nhả cần công tắc và đợi vòng quay lưỡi cắt 
dừng lại trước khi băng qua lối đi, đường đi, 
con đường, và bất kỳ khu vực rải sỏi nào. 
Ngoài ra cũng phải tắt máy nếu bạn rời khỏi 
máy, tiếp cận để nhấc hoặc lấy thứ gì đó ra 
khỏi đường đi của bạn, hoặc vì lý do nào khác 
có thể làm bạn xao lãng khỏi những gì bạn 
đang làm.

23. Nếu máy va phải ngoại vật, làm theo các bước 
sau:
- Ngừng máy, nhả cần công tắc và đợi cho đến 
khi các lưỡi xới dừng hoàn toàn.
- Tháo hộp pin.
- Kiểm tra cẩn thận mọi hư hỏng của máy.
- Thay thế lưỡi xới nếu chúng bị hư hỏng dưới 
bất kỳ hình thức nào. Sửa chữa mọi hư hỏng 
trước khi khởi động lại và tiếp tục vận hành 
máy.

24. Nếu máy bắt đầu rung bất thường (kiểm tra 
ngay lập tức)
- kiểm tra hư hỏng,
- thay thế hoặc sửa chữa các bộ phận bị hỏng,
- kiểm tra và vặn chặt các bộ phận bị lỏng.

25. Không kéo máy về phía sau trừ khi thật cần 
thiết. Khi bạn buộc phải khống chế máy từ hàng 
rào hoặc vật cản tương tự khác, hãy nhìn xuống 
dưới và phía sau trước và trong khi di chuyển về 
phía sau.

26. Tắt động cơ và đợi cho đến khi lưỡi xới dừng 
hẳn trước khi tháo bộ thu gom cỏ. Cẩn thận vì 
lưỡi cắt vẫn chạy theo quán tính trong một khoảng 
thời gian nhất định sau khi bạn tắt công tắc.

27. Khi vận hành máy, hãy chú ý đến đường ống 
và dây dẫn.

Bảo dưỡng và cất giữ
1. Thay thế các bộ phận bị mòn hoặc bị hỏng để 

an toàn. Chỉ sử dụng phụ tùng và các bộ phận 
thay thế chính hãng.

2. Kiểm tra và bảo dưỡng máy thường xuyên.
3. Khi không sử dụng, bảo quản máy ngoài tầm 

với trẻ em.
4. Giữ cho tất cả các đai ốc, bu-lông, ốc vít đều 

vặn chặt để đảm bảo thiết bị ở trong điều kiện 
làm việc an toàn.

5. Thường xuyên kiểm tra giỏ đựng cỏ xem có 
bị mòn hay xuống cấp không. Đối với việc cất 
giữ, luôn đảm bảo giỏ đựng cỏ rỗng. Thay thế 
giỏ đựng cỏ đã mòn bằng thiết bị thay thế nhà 
máy mới để an toàn.

6. Chỉ sử dụng lưỡi xới chính hãng của nhà sản 
xuất được quy định trong sách hướng dẫn 
này.

7. Hãy cẩn thận khi điều chỉnh máy để tránh kẹt 
các ngón tay ở giữa lưỡi xới đang chuyển 
động và các bộ phận cố định của máy.

8. Thường xuyên kiểm tra bu-lông gắn lưỡi cắt 
xem có vặn chặt đúng cách không.

9. Luôn để cho máy nguội trước khi cất giữ.
10. Khi bảo dưỡng lưỡi xới, hãy lưu ý rằng, mặc 

dù nguồn điện đã được tắt, nhưng lưỡi dao 
vẫn có thể di chuyển được.

11. Tuyệt đối không tháo hoặc làm thay đổi các 
thiết bị an toàn. Kiểm tra việc vận hành đúng 
cách của các thiết bị này thường xuyên. Tuyệt 
đối không làm bất cứ việc gì để can thiệp vào 
chức năng như được thiết kế của thiết bị an 
toàn hoặc để giảm sự bảo vệ do thiết bị an 
toàn đem đến.

Sử dụng và bảo quản dụng cụ dùng pin
1. Tránh tình huống vô tình khởi động. Đảm bảo 

công tắc ở vị trí tắt trước khi kết nối với bộ 
pin, cầm hoặc mang máy. Việc di chuyển máy 
khi đang đặt ngón tay ở vị trí công tắc hoặc cấp 
điện cho máy đang bật công tắc thường dễ gây ra 
tai nạn.

2. Tháo bộ pin khỏi máy trước khi thực hiện bất 
kỳ điều chỉnh nào, thay đổi phụ kiện hay bảo 
quản máy. Các biện pháp an toàn phòng ngừa 
này sẽ giảm nguy cơ vô tình khởi động máy.

3. Chỉ sạc pin lại với bộ sạc do nhà sản xuất quy 
định. Bộ sạc phù hợp với một loại bộ pin này có 
thể gây ra nguy cơ hỏa hoạn khi được dùng cho 
một bộ pin khác.

4. Chỉ sử dụng máy với các bộ pin được chỉ định 
cụ thể. Việc sử dụng bất cứ bộ pin nào khác có 
thể gây ra nguy cơ thương tích và hỏa hoạn.
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5. Khi không sử dụng bộ pin, hãy giữ tránh xa 
các đồ vật khác bằng kim loại, chẳng hạn như 
kẹp giấy, tiền xu, chìa khóa, đinh, ốc vít hoặc 
các vật nhỏ bằng kim loại mà có thể làm nối tắt 
các đầu cực pin. Các đầu cực pin bị đoản mạch 
có thể gây cháy hoặc hỏa hoạn.

6. Trong điều kiện sử dụng quá mức, pin có thể 
bị chảy nước; hãy tránh tiếp xúc. Nếu vô tình 
tiếp xúc với pin bị chảy nước, hãy rửa sạch 
bằng nước. Nếu dung dịch từ pin tiếp xúc với 
mắt, cần đi khám bác sĩ thêm. Dung dịch chảy 
ra từ pin có thể gây rát da hoặc bỏng.

7. Không sử dụng bộ pin hoặc máy bị hư hỏng 
hoặc bị sửa đổi. Pin đã bị hư hỏng hoặc đã 
bị sửa đổi có thể hành động theo cách không 
thể đoán trước dẫn đến cháy, nổ hoặc nguy cơ 
thương tích.

8. Không để bộ pin hoặc dụng cụ tiếp xúc với lửa 
hoặc nhiệt độ quá cao. Tiếp xúc với lửa hoặc 
nhiệt độ trên 130 °C có thể gây ra cháy nổ.

9. Làm theo tất cả các hướng dẫn sạc pin và 
không được sạc bộ pin hoặc máy vượt giới 
hạn nhiệt độ quy định trong hướng dẫn. Sạc 
pin không đúng cách hoặc ở nhiệt độ vượt giới 
hạn quy định có thể gây hư hỏng cho pin và làm 
tăng nguy cơ hỏa hoạn.

10. Hãy để nhân viên sửa chữa đủ trình độ thực 
hiện việc bảo trì và chỉ sử dụng các bộ phận 
thay thế đồng nhất. Việc này sẽ đảm bảo duy trì 
được độ an toàn của sản phẩm.

11. Không sửa đổi hoặc cố sửa chữa máy hoặc bộ 
pin trừ trường hợp được thể hiện trong hướng 
dẫn sử dụng và bảo quản.

An toàn về điện và pin
1. Không thải bỏ (các) viên pin vào lửa. Viên pin 

có thể phát nổ. Kiểm tra bằng mã địa phương để 
biết hướng dẫn thải bỏ đặc biệt nếu có.

2. Không mở hay cắt xén (các) viên pin. Chất 
điện phân thải ra có tính ăn mòn và có thể gây tổn 
thương cho mắt hoặc da. Có thể độc hại nếu nuốt 
phải.

3. Không sạc pin trong mưa, hoặc nơi ẩm ướt.
4. Không sạc pin ở ngoài trời.
5. Không thao tác bộ sạc, bao gồm phích cắm 

của bộ sạc, và điện cực của bộ sạc bằng tay 
ướt. 

6. Cẩn thận khi xử lý pin để không làm đoản 
mạch pin do các vật liệu dẫn điện như nhẫn, 
vòng đeo tay, chìa khóa. Pin hoặc vật dẫn điện 
có thể bị quá nhiệt và gây bỏng.

7. Tránh môi trường nguy hiểm. Không sử dụng 
máy tại những nơi ẩm thấp hoặc ẩm ướt hay 
để chúng tiếp xúc với mưa. Nước lọt vào máy 
sẽ làm tăng nguy cơ điện giật.

8. Nếu bắt buộc phải vận hành dụng cụ máy ở 
nơi ẩm ướt, hãy sử dụng nguồn điện có bộ 
ngắt mạch nối đất khi rò điện (GFCI). Việc sử 
dụng GFCI sẽ làm giảm nguy cơ điện giật.

LƯU GIỮ CÁC HƯỚNG DẪN 
NÀY.

CẢNH BÁO: KHÔNG vì đã thoải mái hay quen 
thuộc với sản phẩm (có được do sử dụng nhiều 
lần) mà không tuân thủ nghiêm ngặt các quy định 
về an toàn dành cho sản phẩm này.
VIỆC DÙNG SAI hoặc không tuân theo các quy 
định về an toàn được nêu trong tài liệu hướng 
dẫn này có thể dẫn đến thương tích cá nhân 
nghiêm trọng.

CẢNH BÁO: Sử dụng sản phẩm này có thể 
tạo ra bụi chứa hóa chất gây bệnh về đường hô 
hấp hoặc các bệnh khác. Một số ví dụ về các hóa 
chất này là các hợp chất được tìm thấy trong 
thuốc trừ sâu, thuốc diệt côn trùng, phân bón và 
thuốc diệt cỏ.
Mức độ rủi ro của bạn từ việc tiếp xúc này có thể 
khác nhau, phụ thuộc vào tần suất bạn thực hiện 
công việc này. Để giảm tiếp xúc với những hóa 
chất này: làm việc ở nơi thoáng gió và làm việc 
với thiết bị an toàn đã được phê chuẩn, như mặt 
nạ chống bụi được thiết kế đặc biệt để lọc các hạt 
cực nhỏ.

Hướng dẫn quan trọng về an toàn 
dành cho hộp pin

1. Trước khi sử dụng hộp pin, hãy đọc kỹ tất cả 
các hướng dẫn và dấu hiệu cảnh báo trên (1) 
bộ sạc pin, (2) pin và (3) sản phẩm sử dụng 
pin.

2. Không tháo rời hoặc làm thay đổi hộp pin. Việc 
này có thể dẫn đến hỏa hoạn, quá nhiệt hoặc nổ.

3. Nếu thời gian vận hành ngắn hơn quá mức, 
hãy ngừng vận hành ngay lập tức. Ðiều này có 
thể dẫn đến rủi ro quá nhiệt, có thể gây bỏng 
và thậm chí là nổ.

4. Nếu chất điện phân rơi vào mắt, hãy rửa sạch 
bằng nước sạch và đến cơ sở y tế ngay lập 
tức. Chất này có thể khiến bạn giảm thị lực.

5. Không để hộp pin ở tình trạng đoản mạch:
(1) Không chạm vào cực pin bằng vật liệu 

dẫn điện.
(2) Tránh cất giữ hộp pin trong hộp có các 

vật kim loại khác như đinh, tiền xu, v.v...
(3) Không được để hộp pin tiếp xúc với 

nước hoặc mưa.
Ðoản mạch pin có thể gây ra dòng điện lớn, 
quá nhiệt, có thể gây bỏng và thậm chí là hỏng 
hóc.

6. Không cất giữ cũng như sử dụng dụng cụ và 
hộp pin ở nơi nhiệt độ có thể lên tới hoặc vượt 
quá 50 °C (122 °F).

7. Không đốt hộp pin ngay cả khi hộp pin đã bị 
hư hại nặng hoặc hư hỏng hoàn toàn. Hộp pin 
có thể nổ khi tiếp xúc với lửa.

8. Không đóng đinh, cắt, nghiền nát, ném, làm 
rơi hộp pin hoặc va vật cứng vào hộp pin. Làm 
như thế có thể dẫn đến hỏa hoạn, quá nhiệt hoặc 
nổ.

9. Không sử dụng pin đã hỏng.
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10. Pin nén lithium-ion là đối tượng có yêu cầu bắt 
buộc theo Luật Hàng hoá Nguy hiểm. 
Đối với vận tải thương mại, ví dụ như vận tải do 
bên thứ ba, đại lý giao nhận, thì yêu cầu đặc biệt 
về đóng gói và nhãn ghi phải được giám sát. 
Để chuẩn bị cho mặt hàng cần vận chuyển, cần 
phải tham khảo ý kiến chuyên gia về vật liệu nguy 
hiểm. Nếu được, vui lòng tuân thủ các quy định 
quốc gia chi tiết hơn. 
Buộc hoặc niêm phong các tiếp điểm mở và đóng 
gói pin theo cách đó để nó không thể di chuyển 
trong bao bì.

11. Khi vứt bỏ hộp pin, hãy tháo chúng khỏi dụng 
cụ và thải bỏ ở nơi an toàn. Phải tuân thủ theo 
các quy định của địa phương liên quan đến 
việc thải bỏ pin.

12. Chỉ sử dụng pin cho các sản phẩm Makita chỉ 
định. Lắp pin vào sản phẩm không thích hợp có 
thể gây ra hoả hoạn, quá nhiệt, nổ, hoặc rò chất 
điện phân.

13. Nếu dụng cụ không được sử dụng trong một 
thời gian dài, cần phải tháo pin ra khỏi dụng 
cụ.

14. Trong và sau khi sử dụng, hộp pin có thể bị 
nóng, có thể gây bỏng hoặc bỏng ở nhiệt độ 
thấp. Chú ý xử lý hộp pin nóng.

15. Không chạm vào điện cực của dụng cụ ngay 
sau khi sử dụng vì điện cực đủ nóng để gây 
bỏng.

16. Không để vụn bào, bụi hoặc đất bám vào các 
điện cực, lỗ và rãnh của hộp pin. Điều này có 
thể làm nóng, bắt lửa, nổ và gây trục trặc cho 
dụng cụ hoặc hộp pin, dẫn đến bỏng hoặc thương 
tích cá nhân.

17. Trừ khi dụng cụ hỗ trợ sử dụng gần đường 
dây điện cao thế, không sử dụng hộp pin gần 
đường dây điện cao thế. Việc này có thể dẫn 
đến trục trặc hoặc hỏng hóc dụng cụ hay hộp pin.

18. Giữ pin tránh xa trẻ em.

LƯU GIỮ CÁC HƯỚNG DẪN 
NÀY.

THẬN TRỌNG: Chỉ sử dụng pin Makita chính 
hãng. Việc sử dụng pin không chính hãng Makita, 
hoặc pin đã được sửa đổi, có thể dẫn đến nổ pin gây 
ra cháy, thương tích và thiệt hại cá nhân. Nó cũng sẽ 
làm mất hiệu lực bảo hành của Makita dành cho dụng 
cụ của Makita và bộ sạc.

Mẹo duy trì tuổi thọ tối đa cho 
pin
1. Sạc hộp pin trước khi pin bị xả điện hoàn toàn. 

Luôn dừng việc vận hành dụng cụ và sạc pin 
khi bạn nhận thấy công suất dụng cụ bị giảm.

2. Không được phép sạc lại một hộp pin đã được 
sạc đầy. Sạc quá mức sẽ làm giảm tuổi thọ của 
pin.

3. Sạc pin ở nhiệt độ phòng 10°C - 40°C. Ðể cho 
hộp pin nóng nguội lại dần trước khi sạc pin.

4. Khi không sử dụng hộp pin, hãy tháo hộp pin 
ra khỏi dụng cụ hoặc bộ sạc.

5. Sạc pin sáu tháng một lần nếu bạn không sử 
dụng dụng cụ trong một thời gian dài (hơn sáu 
tháng). 

LẮP RÁP
CẢNH BÁO: Luôn đảm bảo rằng đã tháo hộp 

pin ra trước khi thực hiện bất cứ công việc nào 
trên máy. Không tháo hộp pin có thể dẫn đến các 
thương tích cá nhân nghiêm trọng do vô tình khởi 
động máy.

CẢNH BÁO: Tuyệt đối không khởi động máy 
trừ khi nó đã được lắp ráp hoàn chỉnh. Vận hành 
máy trong tình trạng chỉ được lắp ráp một phần có 
thể dẫn đến thương tích nghiêm trọng do vô tình khởi 
động máy.

Lắp ráp tay nắm

CHÚ Ý: Cẩn thận không để dây điện bị kẹt giữa 
các bộ phận tay nắm trong quá trình lắp. Dây điện 
bị hỏng có thể khiến máy bị trục trặc.

CHÚ Ý: Cẩn thận không để dây bị xoắn khi lắp 
ráp tay nắm.

Tay nắm dưới
1. Gắn các khớp nối đực của tay nắm dưới lên các 
khớp nối cái trên máy bằng cách luồn thanh ren qua 
khớp nối đực.
2. Căn chỉnh dấu hình tam giác trên các khớp nối 
đực với dấu hình tam giác trên các khớp nối cái.
3. Đẩy khớp nối đực vào khớp nối cái để cố định vị 
trí tay nắm.
4. Dùng ngón tay vặn chặt các đai ốc có tai vặn để 
cố định tay nắm dưới vào vị trí.
► Hình1:     1. Tay nắm dưới 2. Khớp nối đực 3. Khớp 

nối cái 4. Đai ốc có tai vặn 5. Thanh ren 
6. Dấu hình tam giác

LƯU Ý: Đảm bảo các cặp khớp nối vừa khít và không 
có khe hở.

► Hình2:     1. Khớp nối đực 2. Khớp nối cái

LƯU Ý: Chú ý rằng thanh ren hai đầu đòi hỏi bạn phải 
vặn chặt đai ốc có tai vặn hai lần; đầu ren thứ nhất 
(hướng ra ngoài) để siết chặt các bộ phận tay nắm và 
đầu ren thứ hai (hướng vào trong) để cố định các bộ 
phận tay nắm.

► Hình3:     1. Thanh ren 2. Đai ốc có tai vặn 3. Đầu ren 
thứ nhất (hướng ra ngoài) 4. Đầu ren thứ 
hai (hướng vào trong)

Tay nắm giữa
1. Gắn đầu dẹt của tay nắm giữa lên các ống trên 
của tay nắm dưới.
2. Căn chỉnh các lỗ ở tay nắm giữa và tay nắm dưới 
sao cho có thể lắp cần khóa tay nắm vào.
3. Luồn đầu ren của cần khóa qua các lỗ, và vặn 
chặt các tay nắm bằng đai ốc.
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4. Đóng cần khóa lên để cố định các bộ phận tay 
nắm.
► Hình4:     1. Tay nắm giữa 2. Tay nắm dưới 3. Cần 

khóa tay nắm 4. Đai ốc

Tay nắm trên
1. Giữ tay nắm trên với tay kẹp hướng lên trên.
2. Gắn các đầu của tay nắm trên lên các ống trên 
của tay nắm giữa.
3. Căn chỉnh các lỗ ở tay nắm trên và tay nắm giữa 
sao cho có thể lắp bu-lông vào.
4. Luồn bu-lông qua các tay nắm từ trong ra ngoài. 
Sau đó dùng ngón tay vặn chặt các đai ốc có tai vặn 
lên.
► Hình5:     1. Tay nắm trên 2. Tay nắm giữa 3. Bu-lông 

4. Đai ốc có tai vặn

LƯU Ý: Đảm bảo gắn bu-lông đúng cách để đầu bu 
lông cong vừa khít với ống tay nắm.

► Hình6:     1. Đầu bu-lông 2. Ống tay nắm

LƯU Ý: Chú ý rằng bu-lông ren hai đầu đòi hỏi bạn 
phải vặn chặt đai ốc có tai vặn hai lần; đầu ren thứ 
nhất (hướng ra ngoài) để siết chặt các bộ phận tay 
nắm và đầu ren thứ hai (hướng vào trong) để cố định 
các bộ phận tay nắm.

► Hình7:     1. Bu-lông ren 2. Đai ốc có tai vặn 3. Đầu 
ren thứ nhất (hướng ra ngoài) 4. Đầu ren 
thứ hai (hướng vào trong)

Kẹp dây
Giữ các dây ở vị trí thoải mái bằng 3 kẹp dây.
Kẹp dây thẳng vào tay nắm dưới và tay nắm giữa. Cho 
dây điện chạy dọc theo tay nắm và ở phía bên trong.
► Hình8:     1. Kẹp dây 2. Tay nắm giữa 3. Tay nắm dưới 

4. Dây điện

LƯU Ý: Gắn 2 trong số 3 kẹp dây vào tay nắm dưới, 
một kẹp dây càng gần tay nắm giữa càng tốt, kẹp dây 
kia gần đầu ống cong ở dưới, sao cho không gây cản 
trở việc mở và đóng nắp sau.

Lắp đặt giỏ đựng cỏ
LƯU Ý: Đảm bảo lật đúng mặt của túi đựng cỏ ra 
trước khi lắp ráp (biểu tượng ở phía bên ngoài).

Lắp ráp giỏ đựng cỏ
1. Mở túi đựng cỏ với bề mặt được gia cố ở phía 
dưới.
2. Trượt khung vào miệng túi đựng cỏ.
Giữ tay cầm phía trên bề mặt trên của túi đựng cỏ.
3. Móc các kẹp vào xung quanh thanh nẹp để cố 
định túi đựng cỏ vào khung.
Đảm bảo gắn kẹp từ bên trong ra bên ngoài.
► Hình9:     1. Túi đựng cỏ 2. Bề mặt được gia cố 

3. Khung 4. Kẹp 5. Thanh nẹp của khung 
6. Tay cầm

4. Làm phẳng những chỗ căng và nếp nhăn trên vải.

Lắp giỏ đựng cỏ
1. Giữ nắp sau mở.
► Hình10:     1. Nắp sau

2. Lắp giỏ đựng cỏ vào phía sau máy bằng cách móc 
các thanh chốt vào hốc lắp.
► Hình11:     1. Giỏ đựng cỏ 2. Tay cầm 3. Thanh chốt 

4. Hốc lắp

Khi tháo giỏ đựng cỏ, giữ tay cầm của giỏ bằng một tay 
và tay kia mở nắp sau. Nâng và kéo giỏ đựng cỏ ra theo 
một góc nhỏ, tháo các thanh chốt ra khỏi hốc lắp.

MÔ TẢ CHỨC NĂNG
THẬN TRỌNG: Luôn đảm bảo rằng đã tắt 

công tắc máy và tháo hộp pin ra trước khi thực 
hiện việc điều chỉnh hoặc kiểm tra chức năng trên 
máy.

Các ứng dụng của lưỡi xới

Lưỡi xới
Các lưỡi xới loại bỏ lớp cỏ và rêu khỏi bãi cỏ và cắt rễ 
cỏ theo chiều dọc. Lưỡi xới làm tơi đất và tăng độ thông 
thoáng cho cỏ, để nước chảy vào rễ cỏ và ngăn nước 
đọng lại trên bề mặt.
► Hình12

Lưỡi cào
Lưỡi cào sẽ loại bỏ lớp cỏ và rêu khỏi bãi cỏ mà không 
cắt rễ cỏ.
► Hình13

Lắp hoặc tháo hộp pin

THẬN TRỌNG: Luôn tắt máy trước khi lắp 
hoặc tháo hộp pin.

THẬN TRỌNG: Giữ máy và hộp pin thật chắc 
khi lắp hoặc tháo hộp pin. Không giữ máy và hộp 
pin thật chắc có thể làm trượt chúng khỏi tay và làm 
hư hỏng máy và hộp pin hoặc gây thương tích cá 
nhân.

THẬN TRỌNG: Đảm bảo rằng bạn đã khóa 
nắp đậy pin trước khi sử dụng. Nếu không, bùn, 
bụi, hoặc nước có thể làm hỏng sản phẩm hoặc hộp 
pin.

THẬN TRỌNG: Luôn lắp đặt hộp pin hết mức. 
Nếu không, hộp pin có thể vô ý rơi ra khỏi máy, gây 
thương tích cho bạn hoặc người khác ở xung quanh.

THẬN TRỌNG: Không được dùng sức lắp 
hộp pin. Nếu hộp pin không nhẹ nhàng trượt vào vị 
trí, có nghĩa là pin vẫn chưa được lắp đúng.

THẬN TRỌNG: Giữ nắp đậy pin thật chặt khi 
lắp hoặc tháo hộp pin.
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Để lắp hộp pin;
1. Kéo chốt nắp đậy lên để nâng nắp đậy pin.
► Hình14:     1. Nắp đậy pin 2. Chốt

2. Căn chỉnh phần nhô ra của hộp pin vào phần rãnh 
lắp trên máy, sau đó trượt hộp pin vào cho đến khi vào 
đúng vị trí và có một tiếng cách nhẹ.
► Hình15:     1. Hộp pin 2. Rãnh lắp pin

3. Đóng nắp đậy pin và ấn xuống cho đến khi nắp 
vào đúng vị trí và có một tiếng cách nhẹ.
Để tháo hộp pin;
1. Kéo chốt nắp đậy lên và mở nắp đậy pin.
2. Vừa rút hộp pin ra khỏi máy vừa trượt nút ở phía 
trước hộp pin.
3. Đóng nắp đậy pin.

Đèn chỉ báo
Đèn chỉ báo, nằm ở góc dưới phía sau hộp pin, hiển thị 
thông tin hoạt động và thông tin trạng thái lỗi trong thời 
gian thực. Đèn sáng lên hoặc nhấp nháy màu đỏ khi có 
lỗi xảy ra.
► Hình16:     1. Đèn chỉ báo

Hệ thống bảo vệ xe / pin
Máy này được trang bị hệ thống bảo vệ máy/pin. Hệ 
thống này sẽ tự động ngắt nguồn điện đến động cơ để 
kéo dài tuổi thọ máy và pin. Máy sẽ tự động dừng kèm 
theo đèn chỉ báo trong quá trình vận hành nếu máy 
hoặc pin rơi vào một trong những trường hợp sau đây:

Bảo vệ quá tải
Khi pin được vận hành trong điều kiện gây ra dòng điện 
cao bất thường, máy sẽ tự động dừng lại và đèn chỉ 
báo sáng lên màu đỏ. Trong trường hợp này, hãy tắt 
máy và ngừng việc sử dụng đã làm cho máy trở nên 
quá tải. Sau đó bật máy lên để khởi động lại.

Bảo vệ quá nhiệt
Khi máy bị quá nhiệt, máy sẽ tự động dừng lại và đèn 
chỉ báo sáng lên màu đỏ. Trong trường hợp này, hãy để 
máy và pin nguội trước khi bật máy lại.

Bảo vệ xả điện quá mức
Khi dung lượng pin yếu, máy sẽ tự động dừng lại và 
đèn chỉ báo sẽ nhấp nháy màu đỏ. Nếu máy không 
chạy ngay cả sau khi bạn khởi động lại công tắc và đèn 
chỉ báo sáng lên màu đỏ, nghĩa là nguồn pin không đủ 
để vận hành. Tháo pin ra khỏi máy và sạc pin.

Bảo vệ chống lại các nguyên nhân 
khác
Hệ thống bảo vệ cũng được thiết kế để chống lại các 
nguyên nhân khác có thể làm hư hỏng máy và cho 
phép máy tự động dừng lại. Thực hiện tất cả các bước 
sau đây để lại bỏ nguyên nhân, khi máy đã được tạm 
dừng hoặc ngừng hoạt động.
1. Tắt máy, sau đó bật lại lần nữa để khởi động lại.
2. Sạc (các) pin hoặc thay pin/các pin bằng (các) pin 

đã sạc.

3. Để máy và (các) pin nguội dần.
Nếu không thấy cải thiện bằng cách khôi phục hệ thống 
bảo vệ, hãy liên hệ với Trung tâm Dịch vụ Makita tại địa 
phương của bạn.

CHÚ Ý: Nếu máy dừng do nguyên nhân không 
được mô tả bên trên, hãy tham khảo phần xử lý 
sự cố.

Chỉ báo dung lượng pin còn lại
Chỉ dành cho hộp pin có đèn chỉ báo
Ấn nút check (kiểm tra) trên hộp pin để chỉ báo dung 
lượng pin còn lại. Các đèn chỉ báo bật sáng lên trong 
vài giây.
► Hình17:     1. Các đèn chỉ báo 2. Nút Check (kiểm tra)

Các đèn chỉ báo Dung lượng 
còn lại

Bật sáng Tắt Nhấp nháy

75% đến 
100%

50% đến 75%

25% đến 50%

0% đến 25%

Sạc pin.

Pin có thể đã 
bị hỏng.

LƯU Ý: Tùy thuộc vào các điều kiện sử dụng và nhiệt 
độ xung quanh, việc chỉ báo có thể khác biệt một chút 
so với dung lượng thực sự.
LƯU Ý: Đèn chỉ báo (phía xa bên trái) đầu tiên sẽ 
nhấp nháy khi hệ thống bảo vệ pin hoạt động.

Hoạt động công tắc

CẢNH BÁO: Trước khi lắp hộp pin, luôn luôn 
kiểm tra xem cần công tắc có hoạt động bình 
thường hay không và trả về vị trí ban đầu khi nhả 
ra. Vận hành máy bằng công tắc không khởi động 
đúng có thể dẫn đến mất điều khiển và thương tích 
cá nhân nghiêm trọng.

LƯU Ý: Máy sẽ không khởi động khi không nhấn nút 
nhả khóa ngay cả khi kéo cần công tắc.
LƯU Ý: Máy có thể không khởi động do quá tải khi 
bạn cố gắng vận hành máy trên đất rắn. Trong trường 
hợp này, hãy cài đặt độ sâu làm việc nông hơn.

Máy này được trang bị nút nhả khóa. Nếu bạn nhận 
thấy bất cứ điều gì khác thường với nút nhả khóa, hãy 
ngừng vận hành ngay lập tức và nhờ Trung tâm dịch vụ 
được Makita ủy quyền gần nhất thực hiện kiểm tra.
1. Lắp hộp pin, rồi đóng nắp đậy pin.
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LƯU Ý: Đèn chỉ báo sẽ sáng lên màu đỏ nếu bạn lắp 
đặt hộp pin trong lúc kéo cần công tắc. Nhả cần công 
tắc trước khi lắp đặt hộp pin.

2. Kéo cần công tắc về phía bạn trong khi ấn giữ nút 
nhả khóa. Nhả nút nhả khóa khi động cơ bắt đầu chạy.
► Hình18:     1. Nút nhả khóa 2. Cần công tắc

3. Nhả cần công tắc ra để dừng động cơ.

Điều chỉnh độ sâu làm việc

CẢNH BÁO: Tuyệt đối không đặt tay hoặc 
chân của bạn dưới thân máy khi điều chỉnh độ 
sâu làm việc.

CHÚ Ý: Khi vận chuyển máy hoặc khi không vận 
hành máy, hãy di chuyển cần điều chỉnh hết cỡ về 
phía bánh xe sau sao cho các lưỡi xới được nâng 
lên khỏi mặt đất.
CHÚ Ý: Khi sử dụng lưỡi cào, luôn cài đặt chiều 
sâu làm việc ở +4 mm hoặc 0 mm. Nếu chiều sâu 
làm việc được cài đặt quá sâu, các lưỡi cào có thể bị 
hư hỏng hoặc bị gãy.

Có 4 độ cao xới có thể điều chỉnh, trong phạm vi từ 
+4 mm đến -8 mm, để đạt được kết quả hoàn thiện.
(1) Nhả cần công tắc ra để dừng động cơ.
(2) Kéo và giữ cần điều chỉnh ra về phía bánh xe để 

nhả khóa.
(3) Di chuyển cần điều chỉnh đến vị trí độ cao xới 

mong muốn của bạn.
(4) Nhả cần điều chỉnh để gài khóa.
► Hình19:     1. Cần điều chỉnh 2. Bánh trước

Khi bạn di chuyển cần điều chỉnh về phía trước, độ sâu 
làm việc thay đổi theo mức tăng 4 mm cho đến độ sâu 
tối đa là -8 mm.
► Hình20

Vị trí cần Độ sâu làm việc

1
(cao trên mặt đất)

+4 mm

2
(ngang mặt đất)

0 mm

3
(thấp dưới mặt đất)

-4 mm

4
(thấp dưới mặt đất)

-8 mm

LƯU Ý: Chỉ số độ sâu làm việc nên được sử dụng 
theo như hướng dẫn. Tùy thuộc vào điều kiện cỏ 
hoặc đất, độ sâu làm việc thực tế có thể khác một 
chút so với độ sâu đã cài đặt.
LƯU Ý: Hãy vận hành thử ở nơi ít bị chú ý để có 
được độ sâu mong muốn.

Cất giữ cờ lê sáu cạnh
Giữ cờ lê sáu cạnh trong khe cất giữ trên thân máy khi 
không sử dụng.
Mở nắp đậy pin, sau đó đặt cờ lê sáu cạnh vào khe và 
ấn chặt nó vào vị trí.
► Hình21:     1. Cờ lê sáu cạnh 2. Khe cất giữ 3. Nắp 

đậy pin

Chức năng phòng ngừa vô tình khởi 
động lại

Khi lắp đặt hộp pin trong lúc kéo và giữ cần công tắc, 
máy sẽ không khởi động.
Để khởi động dụng cụ, đầu tiên hãy nhả cần công tắc 
ra, sau đó kéo cần công tắc một lần nữa trong khi nhấn 
và giữ nút nhả khóa.

Chức năng điện tử
Máy được trang bị các chức năng điện tử sau.
• Phanh điện tử

Máy này được trang bị phanh điện tử. Nếu máy 
không thể dừng nhanh lưỡi xới sau khi nhả cần 
công tắc, hãy đem máy đến Trung tâm dịch vụ 
được ủy quyền của Makita để được bảo dưỡng.

VẬN HÀNH
Vận hành máy

CẢNH BÁO: Trước khi vận hành máy, loại 
bỏ các cành cây và đá ra khỏi khu vực làm việc. 
Ngoài ra, phải làm sạch trước cỏ dại ra khỏi khu 
vực làm việc.

► Hình22

CẢNH BÁO: Luôn mang kính bảo hộ hoặc 
kính an toàn có tấm chắn khi vận hành máy.

THẬN TRỌNG: Nếu cỏ đã cắt hoặc ngoại vật 
chặn bên trong thân máy, hãy đảm bảo đã tháo 
hộp pin và đeo găng tay trước khi loại bỏ cỏ hoặc 
ngoại vật.

CHÚ Ý: Chỉ sử dụng máy này trên cỏ. Không sử 
dụng máy này trên cỏ dại.

CHÚ Ý: Trước khi vận hành máy, đảm bảo đã cắt 
bãi cỏ đến độ cao khoảng 20 mm đến 30 mm. Nếu 
bãi cỏ quá dài, có thể gây cản trở đến hoạt động của 
máy.

Giữ chặt tay nắm bằng cả hai tay khi vận hành máy. 
Hướng dẫn tốc độ vận hành là khoảng 5 mét mỗi  
10 giây.
► Hình23

LƯU Ý: Khi làm việc trên bãi cỏ rậm rạp, nếu phát 
hiện bề mặt hoàn thiện kém sau khi vận hành, hoặc 
phát hiện giảm tốc độ động cơ trong quá trình vận 
hành, hãy giảm tốc độ vận hành thấp hơn khuyến cáo 
trong hướng dẫn này, hoặc cài đặt độ sâu làm việc 
nông hơn.

Sử dụng vạch chuẩn ở mặt trước làm hướng dẫn cho 
độ rộng làm việc.
► Hình24:     1. Độ rộng làm việc 2. Vạch chuẩn
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Kiểm tra định kỳ cỏ đã cắt trong giỏ đựng cỏ. Đổ hết 
cỏ ra trước khi giỏ đựng cỏ đầy. Trước mỗi lần kiểm 
tra định kỳ, hãy đảm bảo đã nhả cần công tắc và dừng 
máy.

CHÚ Ý: Sử dụng máy với giỏ đựng cỏ đầy sẽ 
ngăn lưỡi xới xoay trơn tru và đặt thêm tải trọng 
lên động cơ, có thể dẫn đến hỏng hóc.

Làm rỗng giỏ đựng cỏ

CẢNH BÁO: Để giảm nguy cơ tai nạn, thường 
xuyên kiểm tra giỏ đựng cỏ xem có bất kỳ hư 
hỏng hoặc lực yếu không. Thay giỏ đựng cỏ nếu 
cần thiết.

1. Nhả cần công tắc.
2. Tháo hộp pin ra khỏi máy.
3. Giữ tay cầm của giỏ bằng một tay, và mở nắp sau 
bằng tay kia. Nâng và kéo giỏ đựng cỏ ra theo một góc 
nhỏ, tháo các thanh chốt ra khỏi máy.
► Hình25:     1. Nắp sau 2. Giỏ đựng cỏ 3. Tay nắm 

4. Thanh chốt

4. Làm rỗng giỏ đựng cỏ.

BẢO TRÌ
CẢNH BÁO: Luôn đảm bảo rằng hộp pin đã 

được tháo ra khỏi máy trước khi cất giữ hoặc di 
chuyển máy, hoặc cố gắng thực hiện việc kiểm tra 
hay bảo dưỡng.

CẢNH BÁO: Mang găng tay khi thực hiện 
kiểm tra hoặc bảo dưỡng.

CẢNH BÁO: Luôn mang kính bảo hộ hoặc 
kính an toàn có tấm chắn khi thực hiện kiểm tra 
hoặc bảo dưỡng.

CHÚ Ý: Không được phép dùng xăng, ét xăng, 
dung môi, cồn hoặc hóa chất tương tự. Có thể 
xảy ra hiện tượng mất màu, biến dạng hoặc nứt 
vỡ.

Để đảm bảo ĐỘ AN TOÀN và ĐỘ TIN CẬY của sản 
phẩm, việc sửa chữa hoặc bất cứ thao tác bảo trì, điều 
chỉnh nào đều phải được thực hiện bởi các Trung tâm 
Dịch vụ Nhà máy hoặc Trung tâm được Makita Ủy 
quyền và luôn sử dụng các phụ tùng thiết bị thay thế 
của Makita.

Bảo trì định kỳ
1. Tháo hộp pin, rồi đóng nắp đậy pin.
2. Đặt máy nằm nghiêng. Làm sạch những mảnh cỏ 
tích tụ ở mặt dưới của thân máy.
3. Đổ nước xuống về phía đáy của máy nơi lắp các 
lưỡi xới.
► Hình26

CHÚ Ý: Không rửa máy bằng nước với áp suất 
cao.

4. Kiểm tra để đảm bảo tất cả các đai ốc, bu-lông, ốc 
vít, v.v... đã được vặn chặt.
5. Kiểm tra bộ phận chuyển động có bị hư hỏng, nứt 
gãy, và mòn không. Nên sửa chữa hoặc thay thế các bộ 
phận bị hỏng hoặc bị thiếu.
6. Bảo quản xe ở nơi an toàn tránh xa tầm tay trẻ 
em.

Gập tay nắm
LƯU Ý: Hỗ trợ tay nắm giữ nguyên góc trong khi 
tháo, giúp thao tác gập an toàn và dễ dàng.

Tay nắm có thể được gập ba lần để giúp máy dễ dàng 
mang vác bằng tay và cất giữ bất cứ nơi nào với ít 
không gian hơn.
1. Tháo hộp pin ra khỏi máy.
2. Nới lỏng các đai ốc có tai vặn trên các khớp nối 
của tay nắm dưới.
Tháo đầu ren thứ hai (hướng vào trong) để tháo các 
cặp khớp nối.
3. Kéo các khớp nối đực ra. Sau đó đẩy tay cầm 
xuống/về phía trước qua vị trí vận hành.
4. Căn chỉnh dấu hình tam giác trên các khớp nối 
đực với dấu hình tam giác trên các khớp nối cái.
5. Đẩy khớp nối đực vào khớp nối cái để gài vị trí tay 
nắm.
► Hình27:     1. Đai ốc có tai vặn 2. Đầu ren thứ hai 

(hướng vào trong) 3. Tay nắm dưới 
4. Khớp nối đực 5. Khớp nối cái 6. Dấu 
hình tam giác

► Hình28

CHÚ Ý: Đảm bảo rằng dây không bị kẹt vào hoặc 
xung quanh các bộ phận tay nắm.

6. Mở hết cỡ các cần khóa trên tay nắm giữa để thiết 
đặt các bộ phận tay nắm có thể tự do gập lại.
7. Tháo rời cụm bằng cách kéo nhẹ các bộ phận ra. 
Sau đó gập tay nắm giữa trở lại vị trí gập.
► Hình29:     1. Cần khóa 2. Tay nắm giữa
► Hình30

CHÚ Ý: Đảm bảo rằng dây không bị kẹt vào hoặc 
kẹt giữa các bộ phận đã lắp ráp.

8. Nới lỏng các đai ốc có tai vặn trên tay nắm trên.
Nới lỏng đầu ren thứ hai (hướng vào trong) để thiết đặt 
các bộ phận tay nắm có thể tự do gập lại.
9. Tháo rời cụm bằng cách kéo nhẹ các bộ phận ra. 
Sau đó gập tay nắm trên về phía trước đến vị trí đóng.
► Hình31:     1. Đai ốc có tai vặn 2. Đầu ren thứ hai 

(hướng vào trong) 3. Tay nắm trên
► Hình32

CHÚ Ý: Đảm bảo rằng dây không bị kẹt vào hoặc 
kẹt giữa các bộ phận đã lắp ráp.

10. Dùng ngón tay vặn chặt các đai ốc có tai vặn trên 
tay nắm dưới để cố định các phần tay nắm đã gập vào 
vị trí.
► Hình33:     1. Đai ốc có tai vặn
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Mang vác máy

THẬN TRỌNG: Trước khi mang vác máy, 
đảm bảo đã tháo hộp pin.

THẬN TRỌNG: Luôn mang găng tay khi 
mang vác máy bằng tay.

CHÚ Ý: Luôn tháo giỏ đựng cỏ và gập tay nắm lại 
trước khi vận chuyển.

Nâng và vận chuyển máy bằng cách dùng tay nắm vào 
tay cầm bên hông dọc theo cạnh trái và phải của máy.
Để phòng ngừa chấn thương khi vận chuyển máy, hãy 
giữ máy cân bằng và mang đi cẩn thận, chú ý không để 
máy bị xóc hoặc lật nghiêng.
► Hình34

Cất giữ

CHÚ Ý: Cất giữ máy trong nhà ở nơi thoáng mát, 
khô và được khóa kín. Không cất giữ máy ở nơi 
nhiệt độ có thể lên tới hoặc vượt quá 40°C.

Loại bỏ đất bám vào và rễ cây còn sót lại khỏi máy sau 
mỗi lần sử dụng. Gập tay cầm làm đôi hoặc ba và đặt 
giỏ đựng cỏ lên trên máy để cất giữ tiết kiệm không 
gian.
Đối với việc bảo quản khi không sử dụng thời gian dài 
trong khoảng thời gian ít cần dùng đến máy, hãy bảo 
trì và vệ sinh kỹ lưỡng tất cả các lưỡi xới và thân máy. 
Đảm bảo tất cả các bộ phận của máy khô hoàn toàn để 
chống gỉ sét.
► Hình35

Tháo và lắp lưỡi xới

CẢNH BÁO: Lưỡi xới chạy theo đà quán tính 
khoảng vài giây sau khi nhả cần công tắc. Không 
bắt đầu bất cứ hoạt động nào cho đến khi lưỡi 
dao dừng hoàn toàn.

CẢNH BÁO: Luôn tháo hộp pin ra khi tháo 
hoặc lắp lưỡi xới. Không làm như vậy có thể gây 
ra thương tích nghiêm trọng.

CẢNH BÁO: Luôn mang găng tay khi xử lý 
lưỡi xới.

CHÚ Ý: Chỉ sử dụng lưỡi xới chính hãng của 
nhà sản xuất được quy định trong sách hướng 
dẫn này.
CHÚ Ý: Nếu các lỗ bu-lông trong giá đỡ bị tắc do 
bụi bẩn hoặc ngoại vật, hãy loại bỏ chúng bằng 
cách sử dụng một dụng cụ sắc nhọn như tuốc-
nơ-vít đầu dẹt.
CHÚ Ý: Sử dụng khóa lục giác đi kèm với máy để 
đảm bảo vặn chặt đúng cách.

Hướng dẫn thay thế lưỡi xới
Nếu đầu lưỡi xới đã đạt đến đường mòn (nghĩa là chiều 
dài lưỡi dao còn lại: 45 mm), hãy thay mới lưỡi xới.
► Hình36:     1. 45 mm

Tháo lưỡi xới
1. Đặt máy nằm nghiêng sao cho cần điều chỉnh (độ 
sâu làm việc) nằm ở phía trên.
2. Nới lỏng và tháo các bu-lông cố định cụm lưỡi xới 
với giá đỡ.
► Hình37:     1. Cần điều chỉnh 2. Bu-lông 3. Giá đỡ 

4. Lưỡi xới

3. Nhấc các lưỡi xới lên trên một chút, sau đó tháo 
các lưỡi xới ra khỏi hốc đặt lưỡi xới.
► Hình38:     1. Lưỡi xới

LƯU Ý: Nếu bạn cảm thấy khó tháo các lưỡi xới khỏi 
hốc đặt lưỡi xới, hãy sử dụng dụng cụ cầm tay, chẳng 
hạn như tuốc-nơ-vít đầu dẹt, để nâng phần dưới của 
các lưỡi xới lên trên một chút.

► Hình39:     1. Công cụ cầm tay

Lắp đặt lưỡi xới
CẢNH BÁO: Khi bạn thay thế lưỡi xới, luôn 

tuân theo các hướng dẫn cung cấp trong sách 
hướng dẫn này.

CẢNH BÁO: Vặn chặt bu lông theo chiều kim 
đồng hồ để cố định lưỡi xới.

CẢNH BÁO: Đảm bảo lưỡi xới và tất cả các 
bộ phận cố định đã được lắp đúng cách và vặn 
thật chặt.

1. Lắp đầu trục của cụm lưỡi xới vào lỗ lắp trên máy. 
Sau đó gắn đầu giá đỡ của cụm vào rãnh lắp trên hốc 
đặt lưỡi xới.
► Hình40:     1. Đầu trục 2. Lỗ lắp 3. Đầu giá đỡ 4. Rãnh 

lắp

LƯU Ý: Xoay lưỡi dao quanh trục và từ đó điều chỉnh 
khớp để dễ dàng lắp đặt.

2. Vặn chặt giá đỡ bằng các bu-lông để cố định các 
lưỡi xới.
► Hình41:     1. Bu-lông 2. Giá đỡ
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XỬ LÝ SỰ CỐ
Trước khi yêu cầu sửa chữa, đầu tiên hãy tự tiến hành kiểm tra của riêng bạn. Nếu bạn phát hiện vấn đề nào đó 
không được giải thích trong sách hướng dẫn sử dụng này, đừng cố tháo rời máy. Thay vào đó, hãy nhờ Trung tâm 
dịch vụ Makita được ủy quyền, luôn sử dụng bộ phận thay thế của Makita để sửa chữa.

Tình trạng bất thường Nguyên nhân tiềm tàng (sự cố hỏng 
hóc)

Biện pháp khắc phục

Máy không khởi động. Không lắp hộp pin. Lắp hộp pin đã được sạc đầy.

Vấn đề pin (điện áp thấp) Sạc pin lại cho hộp pin. Nếu sạc pin lại không hiệu 
quả, thay thế hộp pin.

Động cơ ngừng chạy sau khi ít sử 
dụng đến.

Mức sạc pin thấp. Sạc pin lại cho hộp pin. Nếu sạc pin lại không hiệu 
quả, thay thế hộp pin.

Độ sâu làm việc quá sâu. Cài đặt độ sâu làm việc nông hơn.

Cỏ đã cắt bị tắc nghẽn trong máy. Loại bỏ cỏ bị tắc nghẽn khỏi máy.

Động cơ không đạt RPM tối đa. Hộp pin được lắp đúng cách. Lắp hộp pin như mô tả trong sách hướng dẫn này.

Nguồn pin bị tụt áp. Sạc pin lại cho hộp pin. Nếu sạc pin lại không hiệu 
quả, thay thế hộp pin.

Hệ thống truyền động không làm việc 
đúng cách.

Nhờ trung tâm bảo trì được ủy quyền ở địa phương 
sửa chữa.

Lưỡi xới không xoay: 
 ngừng máy ngay lập tức!

Ngoại vật như nhánh cây bị kẹt trong 
lưỡi xới.

Gỡ ngoại vật ra.

Hệ thống truyền động không làm việc 
đúng cách.

Nhờ trung tâm bảo trì được ủy quyền ở địa phương 
sửa chữa.

Rung bất thường: 
 ngừng máy ngay lập tức!

Lưỡi xới không cân bằng, mòn quá 
mức hoặc không đều.

Thay thế lưỡi xới.

PHỤ KIỆN TÙY CHỌN
THẬN TRỌNG: Các phụ kiện hoặc phụ tùng 

gắn thêm này được khuyến cáo sử dụng với máy 
Makita của bạn theo như quy định trong hướng 
dẫn này. Việc sử dụng bất cứ phụ kiện hoặc phụ tùng 
gắn thêm nào khác đều có thể gây ra rủi ro thương 
tích cho người. Chỉ sử dụng phụ kiện hoặc phụ tùng 
gắn thêm cho mục đích đã quy định sẵn của chúng.

Nếu bạn cần bất kỳ sự hỗ trợ nào để biết thêm chi tiết 
về các phụ tùng này, hãy hỏi Trung tâm Dịch vụ của 
Makita tại địa phương của bạn.
• Lưỡi xới
• Pin và bộ sạc chính hãng của Makita

LƯU Ý: Một số mục trong danh sách có thể được bao 
gồm trong gói sản phẩm làm phụ kiện tiêu chuẩn. Các 
mục này có thể thay đổi tùy theo từng quốc gia.
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 ภาษาไทย (คำาแนะนำาเดมิื)

ขู้อมืลูจำำาเพื้าะ

รื่่�น: DUV320

ความกว้างในการทำำางาน 320 mm

ความเร็วหมุนเปล่่า 3,300 min
-1

หมายเล่ขช้ิ้�น
ส่่วนของอะไหล่่
ใบมีดเคร่�องขูด
ล่อกพ่ื้�นผ้ิว

ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้ว YA00001316 

ใบมีดกวาดเศษหญ้้า YA00001317

ขนาด  
(ยาว x กว้าง x  
สู่ง)

ระหว่างการทำำางาน 1,035 mm x 565 mm x 995 mm

เม่�อเก็บ 
(โดยไม่มีตะกร้าเก็บหญ้้า)

610 mm x 565 mm x 430 mm

แรงดันไฟฟ้าทีำ�กำาหนด D.C. 18 V

นำ�าหนักสุ่ทำธิ้ 10.1 - 10.4 kg

ระดับการป้องกัน IPX4

• เน่�องจากการค้นคว้าว้จัยแล่ะพื้ัฒนาอย่างต่อเน่�อง ข้อมูล่จำาเพื้าะในเอกส่ารฉบับน้�อาจเปล่ี�ยนแปล่งได้โดยไม่ต้องแจ้งให้
ทำราบล่่วงหน้า

• ข้อมูล่จำาเพื้าะอาจแตกต่างกันไปในแต่ล่ะประเทำศ

• นำ�าหนักอาจแตกต่างกันไปตามอุปกรณ์์ต่อพื้่วง รวมถึึงตลั่บแบตเตอรี� การต้ดอุปกรณ์์เส่ร้มทีำ�เบาทีำ�สุ่ดแล่ะหนักทีำ�สุ่ดมี
แส่ดงอยู่ในตาราง

ตลบัแบตเตอรื่่�และเครื่่�องช้าร์ื่จำท่�ใช้้ได้

ตล่ับแบตเตอรี� BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / 
BL1860B

เคร่�องชิ้าร์จ DC18RC / DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / 
DC18SF / DC18SH / DC18WC

• ตล่ับแบตเตอรี�แล่ะเคร่�องชิ้าร์จบางรายการทีำ�แส่ดงอยู่ด้านบนอาจไม่มีวางจำาหน่ายขึ�นอยู่กับภููม้ภูาคทีำ�คุณ์อาศัยอยู่

คำำ�เตืือน: ใช้้ตลับแบตเตอร่ื่�และเครื่่�องช้ารื่์จำท่�รื่ะบ่ไว้ขู้างบนเท�านั�น การใชิ้้ตล่ับแบตเตอรี�แล่ะเคร่�องชิ้าร์จประเภูทำอ่�นอาจ
ก่อให้เก้ดความเส่ี�ยงทีำ�จะได้รับบาดเจ็บแล่ะ/หร่อเก้ดไฟไหม้

คำำ�เตืือน: อย�าใช้้แหล�งจำ�ายไฟท่�ม่ืสาย เช้�น อะแดปเตอรื่์แบตเตอรื่่� หรื่่อช่้ดต้นกำาลังแบบพื้กพื้ากับเครื่่�องน้� ส่ายไฟของ
แหล่่งจ่ายไฟดังกล่่าวอาจกีดขวางการทำำางานแล่ะส่่งผิล่ให้ได้รับบาดเจ็บได้
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สญัลกัษณ์์

ต่อไปน้�ค่อส่ัญ้ล่ักษณ์์ทีำ�อาจใชิ้้ส่ำาหรับอุปกรณ์์ โปรดศึกษา
ความหมายของสั่ญ้ล่ักษณ์์ให้เข้าใจก่อนการใชิ้้งาน

ใชิ้้ความระมัดระวังแล่ะความส่นใจเป็น
พื้้เศษ

 
อ่านคู่ม่อการใชิ้้งาน

อันตราย ระวังช้ิ้�นส่่วนทีำ�กระเด็นมา

เคร่�องแล่ะผิู้อ่�นทีำ�อยู่ใกล่้เคียงจะต้องมีระยะ
ห่างระหว่างกันอย่างน้อย 15 m

คำาเต่อน ถึอดแบตเตอรี�ก่อนทำำาการบำารุง
รักษา

ห้ามวางม่อแล่ะเทำ้าของคุณ์ใกล่้ใบมีดเคร่�อง
ขูดล่อกพื้่�นผิ้วทีำ�อยู่ใต้เคร่�อง ใบมีดเคร่�อง
ขูดล่อกพื้่�นผิ้วจะยังคงหมุนต่อหล่ังจากปิด
ส่ว้ตชิ้์เคร่�องแล่้ว

 
Ni-MH
Li-ion ส่ำาหรับประเทำศในส่หภูาพื้ยุโรปเทำ่านั�น

เน่�องจากในอุปกรณ์์มีส่่วนประกอบ
อันตราย ขยะจำาพื้วกอุปกรณ์์ไฟฟ้า
แล่ะอ้เล่็กทำรอน้กส่์ แบตเตอรี� แล่ะหม้อ
แบตเตอรี�จึงอาจส่่งผิล่ต่อส่้�งแวดล่้อมแล่ะ
สุ่ขอนามัยของมนุษย์ในเช้ิ้งล่บ
อย่าท้ำ�งเคร่�องใชิ้้ไฟฟ้าแล่ะอ้เล่็กทำรอน้กส่์
หร่อแบตเตอรี�รวมกับวัส่ดุเหล่่อท้ำ�งในครัว
เร่อน!
เพื้่�อให้เป็นไปตามกฎระเบียบของยุโรป
ว่าด้วยขยะจำาพื้วกอุปกรณ์์ไฟฟ้าแล่ะ
อ้เล่็กทำรอน้กส่์ แล่ะหม้อส่ะส่มไฟฟ้าแล่ะ
แบตเตอรี� แล่ะขยะจำาพื้วกหม้อส่ะส่มไฟฟ้า
แล่ะแบตเตอรี� รวมถึึงการบังคับใชิ้้ตาม
กฎหมายภูายในประเทำศ ควรมีการจัดเก็บ
ขยะจำาพื้วกอุปกรณ์์ไฟฟ้า แบตเตอรี� แล่ะ
หม้อส่ะส่มไฟฟ้าแยกต่างหากแล่ะส่่งไปยัง
จุดรับขยะต่างหากในเขตเทำศบาล่ซึึ่�งมีการ
ดำาเน้นการตามระเบียบว่าด้วยการดูแล่ส่้�ง
แวดล่้อม
โดยระบุด้วยส่ัญ้ล่ักษณ์์เส่้นคาดขวางรูปถึัง
ขยะแบบมีล่้อไว้บนอุปกรณ์์

ผิ่านการรับรองระดับพื้ล่ังงานเสี่ยงตามกฎ
ระเบียบว่าด้วยเส่ียงรบกวนภูายนอกของ
ส่หภูาพื้ยุโรป

ระดับพื้ล่ังงานเส่ียงตามข้อบังคับการ
ควบคุมเส่ียงรบกวนของรัฐน้วเซึ่าทำ์เวล่ส่์ 
ประเทำศออส่เตรเล่ีย

โวล่ต์

ไฟฟ้ากระแส่ตรง

ไม่มีความเร็วหมุนเปล่่า

อัตรารอบหร่ออัตราการชัิ้กต่อนาทีำ

ดูแล่ม่อแล่ะเทำ้าให้อยู่ห่างจากใบมีดเคร่�อง
ขูดล่อกพื้่�นผิ้ว

จำด่ปรื่ะสงค์การื่ใช้้งาน

เคร่�องน้�ใชิ้้ส่ำาหรับนำาเศษหญ้้าแล่ะมอส่ออกจากพ่ื้�นหญ้้าหร่อ
ตัดรากของหญ้้าเพื้่�อให้ด้นร่วน

เสย่งรื่บกวน

ค่าเส่ียงเวจทำ์รบกวนระดับ A ทัำ�วไปกำาหนดตาม EN IEC 
62841-4-7:
ระดับของพื้ล่ังงานเส่ียงทีำ�วัดได้ (LWA) : 85 dB (A)
ระดับพื้ล่ังงานเส่ียงทีำ�ได้รับการรับรอง (LWA) : 89 dB (A)
ระดับความดันเส่ียง (LpA) : 75 dB (A)
ความไม่แน่นอนของระดับความดันเส่ียง (K) : 3 dB (A)

หมืายเหต่: ค่าการปล่่อยส่ัญ้ญ้าณ์รบกวนทีำ�ประกาศไว้ถูึก
วัดตามมาตรฐานว้ธิีการทำดส่อบ แล่ะอาจนำาไปใชิ้้ในการ
เปรียบเทำียบเคร่�องม่อช้ิ้�นหนึ�งกับเคร่�องม่ออีกช้ิ้�น

หมืายเหต่: ค่าการปล่่อยส่ัญ้ญ้าณ์รบกวนทีำ�ประกาศไว้อาจ
นำามาใชิ้้ในการประเม้นการสั่มผิัส่ขั�นต้นด้วย

คำำ�เตืือน: สวมืใส�อ่ปกรื่ณ์์ป้องกันเส่ยง

คำำ�เตืือน: การื่ปล�อยสัญญาณ์รื่บกวนรื่ะหว�างการื่ใช้้
งานเครื่่�องมื่อไฟฟ้าตามืจำริื่งอาจำแตกต�างจำากค�าการื่ปล�อย
ท่�ปรื่ะกาศไว้ ขู้�นอยู�กับวิธี่การื่ใช้้งานเครื่่�องม่ือนั�น โดย
เฉพื้าะอย�างยิ�งปรื่ะเภทขูองชิ้�นงานท่�ถููกดำาเนินการื่

คำำ�เตืือน: โปรื่ดตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าได้รื่ะบ่วิธี่การื่
ป้องกันด้านความืปลอดภัยเพื้่�อป้องกันผิู้ใช้้งานโดยม่ืพื้่�น
ฐานจำากการื่ปรื่ะเมืินการื่สัมืผิัสในสภาพื้การื่ใช้้งานตามื
จำรื่ิง (นับรื่วมืช้ิ�นส�วนท่กชิ้�นในวงจำรื่การื่ทำางาน เช้�นเวลา
เมื่�อปิดเครื่่�องมื่อและเมื่�อกำาลังเดินเครื่่�องเบา นอกเหนือ
จำากเวลาสั�งงาน)
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การื่สั�น

ค่าแรงส่ั�นส่ะเท่ำอนรวม (รวมเวคเตอร์ส่ามแกน) กำาหนดตาม 
EN IEC 62841-4-7:
การปล่่อยแรงส่ั�นส่ะเท่ำอน (ah) : 2.5 m/s

2
 หร่อน้อยกว่า

ความไม่แน่นอน (K) : 1.5 m/s
2

หมืายเหต่: ค่าแรงส่ั�นส่ะเท่ำอนโดยรวมทีำ�ประกาศไว้ถูึก
วัดตามมาตรฐานว้ธิีการทำดส่อบ แล่ะอาจนำาไปใชิ้้ในการ
เปรียบเทีำยบเคร่�องม่อช้ิ้�นหนึ�งกับเคร่�องม่ออีกช้ิ้�น

หมืายเหต่: ค่าแรงส่ั�นส่ะเท่ำอนโดยรวมทีำ�ประกาศไว้อาจนำา
มาใชิ้้ในการประเม้นการสั่มผิัส่ขั�นต้นด้วย

คำำ�เตืือน: การื่ปล�อยแรื่งสั�นสะเท่อนรื่ะหว�างการื่ใช้้
งานเครื่่�องมื่อไฟฟ้าตามืจำริื่งอาจำแตกต�างจำากค�าการื่ปล�อย
ท่�ปรื่ะกาศไว้ ขู้�นอยู�กับวิธี่การื่ใช้้งานเครื่่�องมื่อนั�น โดย
เฉพื้าะอย�างยิ�งปรื่ะเภทขูองช้ิ�นงานท่�ถููกดำาเนินการื่

คำำ�เตืือน: โปรื่ดตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าได้รื่ะบ่วิธี่การื่
ป้องกันด้านความืปลอดภัยเพื้่�อป้องกันผิู้ใช้้งานโดยม่ืพื้่�น
ฐานจำากการื่ปรื่ะเมืินการื่สัมืผิัสในสภาพื้การื่ใช้้งานตามื
จำรื่ิง (นับรื่วมืช้ิ�นส�วนท่กชิ้�นในวงจำรื่การื่ทำางาน เช้�นเวลา
เม่ื�อปิดเครื่่�องมื่อและเม่ื�อกำาลังเดินเครื่่�องเบา นอกเหนือ
จำากเวลาสั�งงาน)

คำาปรื่ะกาศความืสอดคล้อง

สำำ�หรัับปรัะเทศในยุุโรัปเท่�นั�น

คำาประกาศความส่อดคล่้องน้�รวมอยู่ในภูาคผินวก A ของ
คู่ม่อการใชิ้้งานน้�

คำาเตอ่นด้านความืปลอดภยั

คำาเตอ่นด้านความืปลอดภยัขูองเครื่่�องม่ือไฟฟ้า
ทั�วไป

คำำ�เตืือน: โปรื่ดอ�านคำาเต่อนด้านความืปลอดภัย คำา
แนะนำา ภาพื้ปรื่ะกอบ และขู้อมืูลจำำาเพื้าะต�างๆ ท่�ให้มืา
กับเครื่่�องม่ือไฟฟ้าน้�อย�างละเอ่ยด การไม่ปฏ้ิบัต้ตามคำา
แนะนำาดังต่อไปน้�อาจส่่งผิล่ให้เก้ดไฟฟ้าชิ้็อต ไฟไหม ้
แล่ะ/หร่อได้รับบาดเจ็บอย่างร้ายแรงได้

เก็บรื่ักษาคำาเต่อนและคำาแนะนำาทั�งหมืดไว้
เป็นขู้อมูืลอ้างอิงในอนาคต
คำาว่า “เคร่�องม่อไฟฟ้า” ในคำาเต่อนน้�หมายถึึงเคร่�องม่อ
ไฟฟ้า (มีส่าย) ทีำ�ทำำางานโดยใชิ้้กระแส่ไฟฟ้าหร่อเคร่�องม่อ
ไฟฟ้า (ไร้ส่าย) ทีำ�ทำำางานโดยใชิ้้แบตเตอรี�

ความืปลอดภัยขูองพื้่�นท่�ทำางาน

1. ดูแลพื้่�นท่�ทำางานให้ม่ืความืสะอาดและมื่แสงไฟสว�าง 
พื้่�นทีำ�รกระเกะระกะหร่อม่ดทึำบอาจนำาไปสู่่การเก้ด
อุบัต้เหตุได้

2. อย�าใช้้งานเครื่่�องม่ือไฟฟ้าในสภาพื้ท่�อาจำเกิดการื่
รื่ะเบิด เช้�น ในสถูานท่�ท่�ม่ืขูองเหลว ก๊าซ หรื่่อฝุ่่�นผิงท่�
มื่ค่ณ์สมืบัติไวไฟ เคร่�องม่อไฟฟ้าอาจส่ร้างประกายไฟ
แล่ะจุดชิ้นวนฝุุ่�นผิงหร่อก๊าซึ่ดังกล่่าว

3. ดูแลไมื�ให้มื่เด็กๆ หรื่่อบ่คคลอ่�นอยู�ในบรื่ิเวณ์ท่�กำาลัง
ใช้้เครื่่�องมื่อไฟฟ้า การมีส่้�งรบกวนส่มาธ้ิอาจทำำาให้คุณ์
สู่ญ้เส่ียการควบคุม

ความืปลอดภัยด้านไฟฟ้า

1. ปลั�กขูองเครื่่�องมื่อไฟฟ้าต้องพื้อด่กับเต้ารื่ับ อย�า
ดัดแปลงปลั�กไมื�ว�ากรื่ณ์้ใดๆ อย�าใช้้ปลั�กอะแด็ปเตอรื่์
กับเครื่่�องม่ือไฟฟ้าท่�ต�อสายดิน ปล่ั�กทีำ�ไม่ถึูกดัดแปล่ง
แล่ะเต้ารับทีำ�เข้ากันพื้อดีจะชิ้่วยล่ดความเส่ี�ยงของการ
เก้ดไฟฟ้าช็ิ้อต

2. รื่ะวังอย�าให้รื่�างกายสัมืผิัสกับพื้่�นผิิวท่�ต�อสายดิน เช้�น 
ท�อ เครื่่�องนำาความืรื่้อน เตาห่งต้มื และตู้เย็น มีความ
เส่ี�ยงทีำ�จะเก้ดไฟฟ้าช็ิ้อตสู่งขึ�น หากร่างกายของคุณ์
ส่ัมผิัส่กับพื้่�น

3. อย�าใช้้งานเครื่่�องม่ือไฟฟ้ากลางฝุ่นหรื่่อในสภาวะท่�
เปียก เน่�องจากอาจเพื้้�มความเส่ี�ยงในการเก้ดไฟฟ้า
ชิ้็อตได้

4. อย�าใช้้สายไฟอย�างไมื�เหมืาะสมื อย�าใช้้สายไฟเพ่ื้�อ
ยก ด้ง หรื่่อถูอดปลั�กเครื่่�องม่ือไฟฟ้า เก็บสายไฟให้
ห�างจำากความืรื่้อน นำ�ามืัน ขูองม่ืคมื หรื่่อชิ้�นส�วนท่�
เคล่�อนท่� ส่ายทีำ�ชิ้ำารุดหร่อพัื้นกันจะเพื้้�มความเส่ี�ยงของ
การเก้ดไฟฟ้าช็ิ้อต

5. ขูณ์ะท่�ใช้้งานเครื่่�องม่ือไฟฟ้านอกอาคารื่ ควรื่ใช้้สาย
ต�อพื้�วงท่�เหมืาะสมืกับงานภายนอกอาคารื่ การใชิ้้ส่าย
ทีำ�เหมาะส่มกับงานภูายนอกอาคารจะล่ดความเส่ี�ยง
ของการเก้ดไฟฟ้าช็ิ้อต

6. หากต้องใช้้งานเครื่่�องมื่อไฟฟ้าในสถูานท่�เปียกช่้�น ให้
ใช้้อ่ปกรื่ณ์์ป้องกันกรื่ะแสไฟรื่ั�ว (RCD) การใชิ้้ RCD 
จะล่ดความเส่ี�ยงของการเก้ดไฟฟ้าช็ิ้อต

7. เครื่่�องม่ือไฟฟ้าอาจำสรื่้างสนามืแมื�เหล็ก (EMF) ท่�ไมื�
เป็นอันตรื่ายต�อผิู้ใช้้ อย่างไรก็ตาม ผิู้ใชิ้้ทีำ�ใส่่เคร่�อง
กระตุ้นหัวใจแล่ะอุปกรณ์์ทำางการแพื้ทำย์ทีำ�คล่้ายกันน้�
ควรต้ดต่อผิู้ผิล่้ตอุปกรณ์์แล่ะ/หร่อแพื้ทำย์เพ่ื้�อรับคำา
แนะนำาก่อนใชิ้้งานเคร่�องม่อไฟฟ้าน้�
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ความืปลอดภัยส�วนบ่คคล

1. ให้รื่ะมืัดรื่ะวังและม่ืสติอยู�เสมือขูณ์ะใช้้งานเครื่่�องมื่อ
ไฟฟ้า อย�าใช้้งานเครื่่�องม่ือไฟฟ้าในขูณ์ะท่�ค่ณ์กำาลัง
เหนื�อย หรื่่อในสภาพื้ท่�ม้ืนเมืาจำากยาเสพื้ติด เครื่่�อง
ด่�มื แอลกอฮอล์ หรื่่อการื่ใช้้ยา ชัิ้�วขณ์ะทีำ�ขาดความ
ระมัดระวังเม่�อกำาล่ังใชิ้้งานเคร่�องม่อไฟฟ้าอาจทำำาให้ได้
รับบาดเจ็บร้ายแรง

2. ใช้้อ่ปกรื่ณ์์ป้องกันส�วนบ่คคล สวมืแว�นตาป้องกันเสมือ 
อุปกรณ์์ป้องกัน เชิ้่น หน้ากากกันฝุุ่�น รองเทำ้าน้รภัูย
กันล่่�น หมวกน้รภัูย หร่อเคร่�องป้องกันการได้ย้นทีำ�ใชิ้้
ในส่ภูาพื้ทีำ�เหมาะส่มจะชิ้่วยล่ดการบาดเจ็บ

3. ป้องกันไมื�ให้เกิดการื่เปิดใช้้งานโดยไมื�ตั�งใจำ ตรื่วจำสอบ
ให้แน่ใจำว�าสวิตช้์ปิดอยู�ก�อนท่�จำะเช้่�อมืต�อกับแหล�งจำ�าย
ไฟ และ/หรื่่อช่้ดแบตเตอรื่่� รื่วมืทั�งตรื่วจำสอบก�อนการื่
ยกหรื่่อเคล่�อนย้ายเครื่่�องมื่อ การส่อดน้�วม่อบร้เวณ์
ส่ว้ตชิ้์เพื้่�อถึ่อเคร่�องม่อไฟฟ้า หร่อการชิ้าร์จไฟเคร่�อง
ม่อไฟฟ้าในขณ์ะทีำ�เปิดส่ว้ตชิ้์อยู่อาจนำาไปสู่่การเก้ด
อุบัต้เหตุ

4. นำาก่ญแจำปรัื่บตั�งหรื่่อปรื่ะแจำออกก�อนท่�จำะเปิดเครื่่�อง
มื่อไฟฟ้า ประแจหร่อกุญ้แจทีำ�เส่ียบค้างอยู่ในช้ิ้�นส่่วนทีำ�
หมุนได้ของเคร่�องม่อไฟฟ้าอาจทำำาให้ได้รับบาดเจ็บ

5. อย�าทำางานในรื่ะยะท่�ส่ดเอ่�อมื จำัดท�าการื่ย่นและการื่
ทรื่งตัวให้เหมืาะสมืตลอดเวลา เพื้ราะจะทำำาให้ควบคุม
เคร่�องม่อไฟฟ้าได้ดีขึ�นในส่ถึานการณ์์ทีำ�ไม่คาดค้ด

6. แต�งกายให้เหมืาะสมื อย�าสวมืเครื่่�องแต�งกายท่�หลวมื
เกินไป หรื่่อสวมืเครื่่�องปรื่ะดับ ดูแลไมื�ให้เส้นผิมืและ
เส่�อผิ้าอยู�ใกล้ชิ้�นส�วนท่�เคล่�อนท่� เส่่�อผิ้ารุ่มร่าม เคร่�อง
ประดับ หร่อผิมทีำ�มีความยาวอาจเข้าไปต้ดในชิ้้�นส่่วนทีำ�
เคล่่�อนทีำ�

7. หากม่ืการื่จำัดอ่ปกรื่ณ์์สำาหรื่ับดูดและจำัดเก็บฝุ่่�นไว้ใน
สถูานท่� ให้ตรื่วจำสอบว�าได้เช้่�อมืต�อและใช้้งานอ่ปกรื่ณ์์
นั�นอย�างเหมืาะสมื การใชิ้้เคร่�องดูดแล่ะจัดเก็บฝุุ่�นจะ
ชิ้่วยล่ดอันตรายทีำ�เก้ดจากฝุุ่�นผิงได้

8. อย�าให้ความืค่้นเคยจำากการื่ใช้้งานเครื่่�องม่ือเป็น
ปรื่ะจำำาทำาให้ค่ณ์ทำาตัวตามืสบายและละเลยหลักการื่
เพื้่�อความืปลอดภัยในการื่ใช้้เครื่่�องมื่อ การกระทำำาทีำ�ไม่
ระมัดระวังอาจทำำาให้เก้ดการบาดเจ็บร้ายแรงภูายใน
เส่ี�ยวว้นาทำี

9. สวมืใส�แว�นครื่อบตานิรื่ภัยเพื้่�อปกป้องดวงตาขูองค่ณ์
จำากการื่บาดเจำ็บเมื่�อใช้้เครื่่�องมื่อไฟฟ้า แว�นครื่อบ
ตาจำะต้องได้มืาตรื่ฐาน ANSI Z87.1 ในสหรื่ัฐฯ, EN 
166 ในย่โรื่ป หรื่่อ AS/NZS 1336 ในออสเตรื่เล่ย/
นิวซ่แลนด์ ในออสเตรื่เล่ย/นิวซ่แลนด์ จำะต้องสวมื
เกรื่าะป้องกันใบหน้าเพื้่�อปกป้องใบหน้าขูองค่ณ์อย�าง
ถููกต้องตามืกฎหมืายด้วย

ผิู้ว�าจำ้างม่ืหน้าท่�รื่ับผิิดช้อบในการื่บังคับผิู้ใช้้งานเครื่่�อง
มื่อและบ่คคลอ่�นๆ ท่�อยู�ในบรื่ิเวณ์ท่�ปฏิิบัติงานให้ใช้้
อ่ปกรื่ณ์์ป้องกันท่�เหมืาะสมื

การื่ใช้้และดูแลเครื่่�องม่ือไฟฟ้า

1. อย�าฝุ่ืนใช้้เครื่่�องม่ือไฟฟ้า ใช้้เครื่่�องม่ือไฟฟ้าท่�เหมืาะ
สมืกับการื่ใช้้งานขูองค่ณ์ เคร่�องม่อไฟฟ้าทีำ�เหมาะส่ม
จะทำำาให้ได้งานทีำ�มีประส่้ทำธ้ิภูาพื้แล่ะปล่อดภูัยกว่าตาม
ขีดความส่ามารถึของเคร่�องทีำ�ได้รับการออกแบบมา

2. อย�าใช้้เครื่่�องม่ือไฟฟ้า หากสวิตช้์ไมื�สามืารื่ถูเปิดปิด
ได้ เคร่�องม่อไฟฟ้าทีำ�ควบคุมด้วยส่ว้ตชิ้์ไม่ได้เป็นส่้�ง
อันตรายแล่ะต้องได้รับการซึ่่อมแซึ่ม

3. ถูอดปลั�กจำากแหล�งจำ�ายไฟ และ/หรื่่อช่้ดแบตเตอร่ื่�
ออกจำากเครื่่�องม่ือไฟฟ้าก�อนทำาการื่ปรัื่บตั�ง เปล่�ยน
อ่ปกรื่ณ์์เสรื่ิมื หรื่่อจัำดเก็บเครื่่�องม่ือไฟฟ้า ว้ธิีการ
ป้องกันด้านความปล่อดภัูยดังกล่่าวจะชิ้่วยล่ดความ
เส่ี�ยงในการเปิดใชิ้้งานเคร่�องม่อไฟฟ้าโดยไม่ตั�งใจ

4. จำัดเก็บเครื่่�องม่ือไฟฟ้าท่�ไมื�ได้ใช้้งานให้ห�างจำากม่ือ
เด็ก และอย�าอน่ญาตให้บ่คคลท่�ไมื�ค่้นเคยกับเครื่่�อง
มื่อไฟฟ้าหรื่่อคำาแนะนำาเหล�าน้�ใช้้งานเครื่่�องม่ือไฟฟ้า 
เคร่�องม่อไฟฟ้าจะเป็นอันตรายเม่�ออยู่ในม่อของผิู้ทีำ�ไม่
ได้รับการฝุ่ึกอบรม

5. บำารื่่งรื่ักษาเครื่่�องม่ือไฟฟ้าและอ่ปกรื่ณ์์เสรื่ิมื ตรื่วจำ
สอบการื่ปรื่ะกอบท่�ไมื�ถููกต้องหรื่่อการื่เช่้�อมืต�อขูอง
ชิ้�นส�วนท่�เคล่�อนท่� การื่แตกหักขูองชิ้�นส�วน หรื่่อ
สภาพื้อ่�นๆ ท่�อาจำส�งผิลกรื่ะทบต�อการื่ทำางานขูอง
เครื่่�องม่ือไฟฟ้า หากม่ืความืเส่ยหาย ให้นำาเครื่่�องม่ือ
ไฟฟ้าไปซ�อมืแซมืก�อนการื่ใช้้งาน อุบัต้เหตุจำานวน
มากเก้ดจากการดูแล่รักษาเคร่�องม่อไฟฟ้าอย่างไม่ถูึก
ต้อง

6. ทำาความืสะอาดเครื่่�องมื่อตัดและลับให้คมือยู�เสมือ 
เคร่�องม่อการตัดทีำ�มีการดูแล่อย่างถึูกต้องแล่ะมีขอบ
การตัดคมมักจะมีปัญ้หาต้ดขัดน้อยแล่ะควบคุมได้ง่าย
กว่า
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7. ใช้้เครื่่�องมื่อไฟฟ้า อ่ปกรื่ณ์์เสรื่ิมื และวัสด่สิ�นเปล่อง 
ฯลฯ ตามืคำาแนะนำาดังกล�าว พื้ิจำารื่ณ์าสภาพื้การื่
ทำางานและงานท่�จำะลงมื่อทำา การใชิ้้เคร่�องม่อไฟฟ้า
เพื้่�อทำำางานอ่�นนอกเหน่อจากทีำ�กำาหนดไว้อาจทำำาให้เก้ด
อันตราย

8. ดูแลมื่อจำับและบรื่ิเวณ์มื่อจำับให้แห้ง สะอาด และไมื�มื่
นำ�ามืันและจำารื่ะบ่เปื�อน ม่อจับแล่ะบร้เวณ์ม่อจับทีำ�ล่่�น
จะทำำาให้ไม่ส่ามารถึจับแล่ะควบคุมเคร่�องม่อได้อย่าง
ปล่อดภัูยในส่ถึานการณ์์ทีำ�ไม่คาดค้ด

9. ขูณ์ะใช้้งานเครื่่�องม่ือ อย�าสวมืใส�ถู่งม่ือผิ้าท่�อาจำเขู้าไป
ติดในเครื่่�องมื่อได้ หากถึุงม่อผิ้าเข้าไปต้ดในชิ้้�นส่่วนทีำ�
กำาล่ังเคล่่�อนทีำ�อยู่อาจทำำาให้ได้รับบาดเจ็บ

การื่ใช้้งานและดูแลเครื่่�องม่ือท่�ใช้้แบตเตอรื่่�

1. ช้ารื่์จำไฟใหมื�ด้วยเครื่่�องช้ารื่์จำท่�รื่ะบ่โดยผิู้ผิลิตเท�านั�น 
เคร่�องชิ้าร์จทีำ�เหมาะส่ำาหรับชิุ้ดแบตเตอรี�ประเภูทำหนึ�ง
อาจเส่ี�ยงทีำ�จะเก้ดไฟไหม้หากนำาไปใชิ้้กับชิุ้ดแบตเตอรี�
อีกประเภูทำหนึ�ง

2. ใช้้เครื่่�องมื่อไฟฟ้ากับช่้ดแบตเตอรื่่�ท่�กำาหนดมืาโดย
เฉพื้าะเท�านั�น การใชิ้้ชิุ้ดแบตเตอรี�ประเภูทำอ่�นอาจ
ทำำาให้เส่ี�ยงทีำ�จะได้รับบาดเจ็บแล่ะเก้ดไฟไหม้

3. เม่ื�อไมื�ใช้้งานช้่ดแบตเตอรื่่� ให้เก็บห�างจำากวัตถู่ท่�เป็น
โลหะอ่�นๆ เช้�น คลิปหน้บกรื่ะดาษ เหรื่่ยญ ก่ญแจำ 
กรื่รื่ไกรื่ตัดเล็บ สกรืู่ หรื่่อวัตถู่ท่�เป็นโลหะขูนาดเล็ก
อ่�นๆ ท่�สามืารื่ถูเช้่�อมืต�อขัู�วหน้�งกับอ่กขัู�วหน้�งได้ การ
ล่ัดวงจรขั�วแบตเตอรี�อาจทำำาให้ร้อนจัดหร่อเก้ดไฟไหม้

4. ในกรื่ณ์้ท่�ใช้้งานไมื�ถููกต้อง อาจำมื่ขูองเหลวไหลออก
จำากแบตเตอร่ื่� ให้หล่กเล่�ยงการื่สัมืผิัส หากสัมืผิัส
โดนขูองเหลวโดยไมื�ตั�งใจำ ให้ล้างออกด้วยนำ�า หาก
ขูองเหลวกรื่ะเด็นเขู้าตา ให้รื่่บไปพื้บแพื้ทย์ ของเหล่ว
ทีำ�ไหล่ออกจากแบตเตอรี�อาจทำำาให้ผิ้วหนังระคายเค่อง
หร่อไหม้

5. ห้ามืใช้้ช้่ดแบตเตอร่ื่�หรื่่อเครื่่�องมื่อท่�ช้ำารื่่ดหรื่่อมื่การื่
แก้ไขู แบตเตอรี�ทีำ�เส่ียหายหร่อมีการแก้ไขอาจทำำาให้
เก้ดส่้�งทีำ�คาดไม่ถึึงได้ เชิ้่น ไฟไหม้ ระเบ้ด หร่อเส่ี�ยง
ต่อการบาดเจ็บ

6. ห้ามืให้ช่้ดแบตเตอรื่่�อยู�ใกล้ไฟ หรื่่อบริื่เวณ์ท่�ม่ือ่ณ์หภูมืิ
สูงเกิน หากโดนไฟ หร่ออุณ์หภููม้สู่งเก้น 130 °C อาจ
ก่อให้เก้ดการระเบ้ดได้

7. กรื่่ณ์าปฏิิบัติตามืคำาแนะนำาสำาหรื่ับการื่ช้ารื่์จำไฟ และ
ห้ามืช้ารื่์จำแบตเตอร่ื่�หรื่่อเครื่่�องมื่อในบรื่ิเวณ์ท่�ม่ื
อ่ณ์หภูมืินอกเหนือไปจำากท่�รื่ะบ่ในคำาแนะนำา การ
ชิ้าร์จไฟทีำ�ไม่เหมาะส่ม หร่ออุณ์หภููม้นอกเหน่อไปจาก
ชิ้่วงอุณ์หภููม้ทีำ�ระบุในคำาแนะนำาอาจทำำาให้แบตเตอรี�เส่ีย
หายแล่ะเป็นการเพื้้�มความเส่ี�ยงในการเก้ดไฟไหม้

การื่ซ�อมืบำารื่่ง

1. นำาเครื่่�องม่ือไฟฟ้าเขู้ารัื่บบรื่ิการื่จำากช้�างซ�อมืท่�ผิ�าน
การื่รื่ับรื่องโดยใช้้อะไหล�แบบเด่ยวกันเท�านั�น เพื้ราะจะ
ทำำาให้การใชิ้้เคร่�องม่อไฟฟ้ามีความปล่อดภัูย

2. ห้ามืใช้้ช้่ดแบตเตอรื่่�ท่�เส่ยหาย ชิุ้ดแบตเตอรี�ทีำ�ใชิ้้ควร
เป็นชิุ้ดทีำ�มาจากผิู้ผิล่้ต หร่อผิู้ให้บร้การทีำ�ได้รับอนุญ้าต
เทำ่านั�น

3. ปฏิิบัติตามืคำาแนะนำาในการื่หล�อล่�นและการื่เปล่�ยน
อ่ปกรื่ณ์์เสรื่ิมื

คำาเตอ่นด้านความืปลอดภยัขูองเครื่่�องขูดูลอก
พื้่�นผิวิและเครื่่�องเตมิือากาศสำาหรื่บัสนามืหญ้า

1. อย�าใช้้เครื่่�องในสภาพื้อากาศท่�ยำ�าแย� โดยเฉพื้าะอย�าง
ยิ�งเมื่�อมื่ความืเส่�ยงท่�จำะเกิดฟ้าผิ�า ซึึ่�งจะชิ้่วยล่ดความ
เส่ี�ยงในการถูึกฟ้าผิ่า

2. ตรื่วจำสอบสัตว์ป�าในพ่ื้�นท่�ท่�จำะใช้้งานเครื่่�องอย�าง
ละเอ่ยด ส่ัตว์ป�าอาจได้รับบาดเจ็บจากเคร่�องม่อขณ์ะ
ใชิ้้งานเคร่�อง

3. ตรื่วจำสอบพื้่�นท่�ท่�จำะใช้้งานเครื่่�องอย�างละเอ่ยดและ
กำาจำัดหิน กิ�งไมื้ สายไฟ กรื่ะดูก และสิ�งแปลกปลอมื
อ่�นๆ วัตถึุทีำ�กระเด็นอาจทำำาให้เก้ดการบาดเจ็บได้

4. ก�อนการื่ใช้้เครื่่�อง ให้ตรื่วจำสอบด้วยสายตาว�าใบม่ืด
และช่้ดใบมื่ดไมื�ส้กหรื่อหรื่่อเส่ยหาย ช้ิ้�นส่่วนทีำ�ส่ึกหรอ
หร่อเส่ียหายจะเพ้ื้�มความเส่ี�ยงในการบาดเจ็บ

5. ตรื่วจำสอบการื่ส้กหรื่อหรื่่อเส่�อมืสภาพื้ขูองท่�รื่ับหญ้าอยู�
บ�อยๆ ทีำ�รับหญ้้าทีำ�ส่ึกหรอหร่อเส่ียหายอาจเพื้้�มความ
เส่ี�ยงการบาดเจ็บ

6. ดูแลให้ท่�ป้องกันอยู�ปรื่ะจำำาท่�เสมือ ท่�ป้องกันจำะต้อง
ทำางานตามืลำาดับและถููกติดตั�งอย�างเหมืาะสมื ทำี�
ป้องกันทีำ�หล่วม เส่ียหาย หร่อทำำางานไม่ถูึกต้องอาจ
ทำำาให้เก้ดการบาดเจ็บได้

7. รื่ักษาช้�องรื่ะบายความืรื่้อนทั�งหมืดให้สะอาดปรื่าศจำาก
สิ�งสกปรื่ก ชิ้่องล่มเข้าทีำ�อุดตันแล่ะส่้�งส่กปรกอาจทำำาให้
เก้ดความร้อนสู่งเก้นไปหร่อเส่ี�ยงเก้ดไฟไหม้ได้

8. ขูณ์ะใช้้งานเครื่่�อง ให้สวมืใส�รื่องเท้าท่�ม่ืการื่ป้องกัน
และม่ืพื้่�นกันล่�นเสมือ อย�าใช้้งานเครื่่�องขูณ์ะท่�เท้า
เปล่อยเปล�าหรื่่อสวมืรื่องเท้าแตะ การทำำาเชิ้่นน้�จะล่ด
โอกาส่การได้รับบาดเจ็บจากการสั่มผิัส่ใบมีดทีำ�กำาล่ัง
เคล่่�อนทีำ�

9. ขูณ์ะใช้้งานเครื่่�อง ให้สวมืกางเกงขูายาวเสมือ ผ้ิวหนัง
ทีำ�โผิล่่ออกมาจะเพื้้�มโอกาส่การได้รับบาดเจ็บจากวัตถึุ
ทีำ�กระเด็น
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10. หล่กเล่�ยงการื่ใช้้เครื่่�องน้�กับหญ้าท่�เปียก โปรื่ดเดิน 
ห้ามืวิ�ง การทำำาเชิ้่นน้�จะล่ดความเส่ี�ยงการล่่�นล่้มซึ่ึ�งอาจ
ส่่งผิล่ให้เก้ดการบาดเจ็บได้

11. อย�าใช้้งานเครื่่�องบนทางท่�ลาดช้ันมืากเกินไป การทำำา
เชิ้่นน้�จะชิ้่วยล่ดความเส่ี�ยงในการสู่ญ้เส่ียการควบคุม 
การล่่�น แล่ะการร่วงหล่่นซึึ่�งอาจทำำาให้ได้รับบาดเจ็บ
ส่าหัส่ได้

12. เม่ื�อใช้้งานบนเนิน ตรื่วจำสอบท�าย่นให้มัื�นคงเสมือ ตัด
หญ้าตามืพื้่�นผิิวแนวลาด ไมื�ตัดขู้�นและลง ใช้้ความื
รื่ะมัืดรื่ะวังอย�างมืากในการื่เปล่�ยนทิศทางแนวลาด 
การทำำาเชิ้่นน้�จะชิ้่วยล่ดความเส่ี�ยงในการสู่ญ้เส่ียการ
ควบคุม การล่่�น แล่ะการร่วงหล่่นซึึ่�งอาจทำำาให้ได้รับ
บาดเจ็บส่าหัส่ได้

13. ใช้้ความืรื่ะมืัดรื่ะวังเป็นอย�างยิ�งเมื่�อเคล่�อนเครื่่�องถูอย
หลังหรื่่อด้งเครื่่�องเขู้าหาตัวค่ณ์ รื่ะมืัดรื่ะวังสิ�งรื่อบขู้าง
อยู�เสมือ การทำำาเชิ้่นน้�จะล่ดความเส่ี�ยงในการล่่�นล่้ม
ขณ์ะใชิ้้งาน

14. จำับเครื่่�องท่�พื้่�นผิิวด้ามืจำับห่้มืฉนวนเท�านั�น เนื�องจำาก
ใบม่ืดอาจำสัมืผิัสกับสายไฟท่�ซ�อนอยู� ใบมีดทีำ�ส่ัมผิัส่กับ
ส่ายไฟทีำ� “มีกระแส่ไฟฟ้าไหล่ผิ่าน” อาจทำำาให้ส่่วนทีำ�
เป็นโล่หะของเคร่�องทีำ�ไม่มีฉนวนหุ้ม “มีกระแส่ไฟฟ้า
ไหล่ผิ่าน” แล่ะทำำาให้ผิู้ปฏ้ิบัต้งานถึูกไฟฟ้าชิ้็อตได้

15. อย�าแตะใบม่ืดและชิ้�นส�วนเคล่�อนท่�อันตรื่ายอ่�นๆ ขูณ์ะ
ท่�กำาลังเคล่�อนท่�อยู� การทำำาเชิ้่นน้�จะล่ดความเส่ี�ยงการ
ได้รับบาดเจ็บจากช้ิ้�นส่่วนเคล่่�อนทีำ�

16. เม่ื�อต้องการื่กำาจำัดสิ�งท่�ติดอยู�หรื่่อทำาความืสะอาด
เครื่่�อง ให้ตรื่วจำสอบว�าได้ปิดสวิตช้์ไฟทั�งหมืดและตัด
การื่เช้่�อมืต�อช่้ดแบตเตอรื่่�ออกแล้ว การทำำางานทีำ�ไม่
คาดค้ดของเคร่�องอาจทำำาให้เก้ดการบาดเจ็บส่าหัส่ได้

17. หย่ดใบมื่ดขูองเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวหากต้องเอ่ยง
เครื่่�องเพื้่�อขูนย้ายเมื่�อขู้ามืพื้่�นผิิวอ่�นๆ นอกเหนือจำาก
หญ้า และเม่ื�อขูนย้ายเครื่่�องไปยังหรื่่อจำากพื้่�นท่�ใช้้งาน

18. อย�าเอ่ยงเครื่่�องเมื่�อเปิดเครื่่�องอยู�

ปฏิิบัติตามืคำาแนะนำาเหล�าน้�
คำำ�เตืือน: อย�าให้ความืไมื�รื่ะมัืดรื่ะวังหรื่่อความืค่้น

เคยกับผิลิตภัณ์ฑ์์ (จำากการื่ใช้้งานซำ�าหลายครื่ั�ง) อยู�เหนือ
การื่ปฏิิบัติตามืกฎเกณ์ฑ์์ด้านความืปลอดภัยในการื่ใช้้งาน
ผิลิตภัณ์ฑ์์อย�างเครื่�งครัื่ด

การื่ใช้้งานอย�างไมื�เหมืาะสมืหรื่่อการื่ไมื�ปฏิิบัติตามืกฎ
เกณ์ฑ์์ด้านความืปลอดภัยในคู�มื่อการื่ใช้้งานน้�อาจำทำาให้ได้
รื่ับบาดเจำ็บรื่่นแรื่ง

คำาแนะนำาด้านความืปลอดภยัท่�สำาคัญ

คำำ�เตืือน: อ�านคำาเต่อนด้านความืปลอดภัยและคำา
แนะนำาทั�งหมืด การไม่ปฏ้ิบัต้ตามคำาเต่อนแล่ะคำาแนะนำา
ดังกล่่าวอาจส่่งผิล่ให้ไฟฟ้าชิ้็อต ไฟไหม้ แล่ะ/หร่อได้รับ
บาดเจ็บร้ายแรง

เก็บรื่ักษาคำาเต่อนและคำาแนะนำาทั�งหมืดไว้
เป็นขู้อมูืลอ้างอิงในอนาคต
การื่ฝุ่ึกปฏิิบัติ

1. อ�านคำาแนะนำาอย�างละเอ่ยด ทำาความืค่้นเคยกับการื่
ควบค่มืและการื่ใช้้เครื่่�องอย�างถููกต้อง

2. ห้ามืให้เด็กหรื่่อบ่คคลท่�ไมื�ค่้นเคยกับคำาแนะนำาเหล�าน้�
ใช้้เครื่่�องน้� ขู้อบังคับท้องถูิ�นอาจำมื่การื่จำำากัดอาย่ผิู้ใช้้
งาน

3. ห้ามืใช้้งานเครื่่�องขูณ์ะท่�ผิู้อ่�น โดยเฉพื้าะเด็กหรื่่อสัตว์
เล่�ยงอยู�ใกล้เค่ยง

4. โปรื่ดทรื่าบว�าผิู้ปฏิิบัติงานหรื่่อผิู้ใช้้จำะต้องเป็นผิู้รัื่บผิิด
ช้อบต�ออ่บัติเหต่หรื่่ออันตรื่ายท่�เกิดขู้�นต�อบ่คคลหรื่่อ
ทรื่ัพื้ย์สินขูองบ่คคลอ่�น

5. ควรื่ดูแลเด็กอย�างใกล้ช้ิด เพ่ื้�อป้องกันไมื�ให้เด็กเล�น
เครื่่�องน้�

6. สภาวะขูองรื่�างกาย - อย�าใช้้เครื่่�องในขูณ์ะท่�อยู�ภายใต้
ฤทธีิ�ยาเสพื้ติด แอลกอฮอล์ หรื่่อยาอ่�นใด

การื่เตรื่่ยมืความืพื้รื่้อมื

1. ในขูณ์ะท่�ใช้้งานเครื่่�องน้�ให้สวมืรื่องเท้าท่�แน่นหนา
และกางเกงขูายาวเสมือ อย�าใช้้งานเครื่่�องขูณ์ะท่�เท้า
เปล่อยเปล�าหรื่่อสวมืรื่องเท้าแตะ หล่กเล่�ยงการื่ใส�
เส่�อผิ้าหรื่่อเครื่่�องปรื่ะดับท่�หลวมืหรื่่อมื่สายหรื่่อเช่้อก
ผิูกห้อยอยู� เนื�องจำากอาจำเขู้าไปติดในช้ิ�นส�วนหมื่นได้

2. ก�อนใช้้งาน ให้ตรื่วจำสอบเครื่่�องด้วยสายตาว�าม่ืความื
เส่ยหาย หรื่่อท่�ป้องกันหรื่่อกำาบังไมื�อยู�ในท่�หรื่่ออยู�ผิิด
ท่�หรื่่อไมื�

3. ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าพื้่�นท่�ทำางานไมื�ม่ืบ่คคลอ่�นอยู�
ก�อนใช้้งานเครื่่�อง หย่ดเครื่่�องหากมื่บ่คคลอ่�นเขู้าใกล้
บรื่ิเวณ์ท่�ทำางาน

4. ตรื่วจำสอบใบมื่ดและสลักเกล่ยวใบม่ืดอย�างละเอ่ยดว�า
มื่รื่อยแตกหรื่่อความืเส่ยหายหรื่่อไมื�ก�อนการื่ใช้้งาน 
เปล่�ยนใบม่ืดหรื่่อสลักเกล่ยวใบม่ืดท่�แตกหรื่่อเส่ยหาย
ทันท่

5. กำาจำัดสิ�งแปลกปลอมื เช้�น ก้อนหิน เส้นลวด ขูวด 
กรื่ะดูก และช้ิ�นไมื้ขูนาดใหญ�ออกจำากพ่ื้�นท่�ทำางานก�อน
ใช้้เครื่่�อง เพื้่�อป้องกันไมื�ให้เกิดการื่บาดเจำ็บ หรื่่อเกิด
ความืเส่ยหายต�อเครื่่�อง
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6. สิ�งท่�ติดอยู�กับใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวอาจำทำาให้เกิด
การื่บาดเจำ็บสาหัสได้ ควรื่ตรื่วจำสอบสนามืหญ้าอย�าง
ละเอ่ยดและกำาจำัดสิ�งต�างๆ ออกไปก�อนการื่ทำางานใน
แต�ละครื่ั�ง

7. รื่ะวังรูื่ รื่�อง พื้่�นนูน หิน หรื่่อวัตถู่ท่�ซ�อนอยู�อ่�นๆ พื้่�นทำี�
ไม่ราบเรียบอาจทำำาให้เก้ดอุบัต้เหตุทีำ�เก้ดจากการล่่�น
แล่ะล่้มได้ หญ้้าทีำ�สู่งอาจบังส่้�งกีดขวางต่างๆ

8. ใช้้อ่ปกรื่ณ์์ป้องกันส�วนบ่คคล สวมืแว�นตาป้องกันเสมือ 
อุปกรณ์์ป้องกัน เชิ้่น หน้ากากกันฝุุ่�น รองเทำ้าน้รภัูย
กันล่่�น หมวกน้รภัูย หร่อเคร่�องป้องกันการได้ย้นทีำ�ใชิ้้
ในส่ภูาพื้ทีำ�เหมาะส่มจะชิ้่วยล่ดการบาดเจ็บ

การื่ใช้้งาน

1. อย�าทำางานในรื่ะยะท่�ส่ดเอ่�อมื รื่ักษาความืสมืด่ลอยู�
เสมือ ตรื่วจำสอบท�าย่นให้มัื�นคงบนทางลาดเสมือ 
โปรื่ดเดิน ห้ามืวิ�ง

2. หย่ดเครื่่�องและปิดเครื่่�อง ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าชิ้�นส�วน
เคล่�อนท่�ทั�งหมืดหย่ดสนิทแล้ว:
- ท่กครื่ั�งท่�ค่ณ์ละออกจำากเครื่่�อง
- ก�อนกำาจำัดสิ�งก่ดขูวางหรื่่อทำาความืสะอาดรื่างส�งท่�
อ่ดตัน
- ก�อนทำาการื่ตรื่วจำสอบ ทำาความืสะอาด หรื่่อทำางาน
ใดๆ กับเครื่่�อง
- หลังจำากกรื่ะแทกเขู้ากับวัตถู่แปลกปลอมื ตรื่วจำสอบ
เครื่่�องเพื้่�อดูความืเส่ยหาย และทำาการื่ซ�อมืแซมืก�อน
เรื่ิ�มืใช้้งานใหมื�และใช้้งานเครื่่�อง
- เม่ื�อเครื่่�องเรื่ิ�มืสั�นสะเท่อนผิิดปกติ

3. ห้ามืใช้้เครื่่�องท่�ท่�ป้องกันหรื่่อกำาบังช้ำารื่่ด หรื่่อไมื�มื่
อ่ปกรื่ณ์์นิรื่ภัย เช้�น ตะกรื่้าเก็บหญ้าติดตั�งอยู�

4. หล่กเล่�ยงการื่ใช้้เครื่่�องในสภาพื้อากาศเลวรื่้ายโดย
เฉพื้าะเม่ื�อมื่ความืเส่�ยงท่�จำะเกิดฟ้าผิ�า

5. สวมือ่ปกรื่ณ์์ป้องกันดวงตาและรื่องเท้าท่�ม่ืความืหนา
ตลอดเวลาขูณ์ะใช้้งานเครื่่�อง

6. ใช้้เครื่่�องน้�เฉพื้าะตอนกลางวันหรื่่อขูณ์ะท่�ม่ืแสงสว�าง
เพ่ื้ยงพื้อเท�านั�น

7. เปิดเครื่่�องด้วยความืรื่ะมัืดรื่ะวังตามืคำาแนะนำาและวาง
เท้าให้ห�างจำากใบมื่ดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิว

8. ดูแลมื่อและเท้าอย�าให้บาดเจ็ำบจำากใบมื่ดเครื่่�องขููด
ลอกพ่ื้�นผิิว

9. ตรื่วจำสอบอยู�เสมือว�าช้�องรื่ะบายอากาศไมื�มื่เศษขูยะ

10. ใช้้เครื่่�องในแนวขูวางด้านหน้าขูองแนวลาด ห้ามืตัด
ขู้�นๆ ลงๆ ใช้้ความืรื่ะมืัดรื่ะวังอย�างมืากในการื่เปล่�ยน
ทิศทางแนวลาด อย�าใช้้งานเครื่่�องบนทางท่�ลาดช้ัน
มืากเกินไป

11. ใช้้ความืรื่ะมัืดรื่ะวังเป็นอย�างยิ�งเมื่�อเคล่�อนเครื่่�องถูอย
หลังหรื่่อด้งเครื่่�องเขู้าหาตัวค่ณ์

12. หย่ดใบมื่ดหากต้องเอ่ยงเครื่่�องเพื้่�อขูนย้ายเมื่�อขู้ามืพ่ื้�น
ผิิวอ่�นๆ นอกเหนือจำากหญ้า และเมื่�อขูนย้ายเครื่่�องไป
ยังหรื่่อจำากพื้่�นท่�ใช้้งาน

13. อย�าเอ่ยงเครื่่�องเมื่�อเปิดสวิตช้์มือเตอรื่์ ยกเว้นหากต้อง
เอ่ยงเครื่่�องเพื้่�อเรื่ิ�มืใช้้งาน ในกรื่ณ์้น้� อย�าเอ่ยงเครื่่�อง
เกินกว�าท่�จำำาเป็น และยกแค�ส�วนดังกล�าวให้ไกลจำากผิู้
ปฏิิบัติงาน ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำเสมือว�าม่ือทั�งสองขู้าง
อยู�ในตำาแหน่งการื่ใช้้งานก�อนวางเครื่่�องกลับลงบนพื้่�น

14. อย�าวางมื่อหรื่่อเท้าใกล้หรื่่อใต้ชิ้�นส�วนท่�หม่ืน อย�าเขู้า
ใกล้ช้�องปล�อยเศษหญ้าเด็ดขูาด

15. อย�าขูนย้ายเครื่่�องในขูณ์ะท่�เปิดเครื่่�องอยู�

16. หล่กเล่�ยงการื่ใช้้เครื่่�องน้�กับหญ้าท่�เปียก

17. จำับมื่อจำับให้มัื�นเสมือ

18. อย�าจำับใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวหรื่่อขูอบตัดท่�เปล่อย
เปล�าขูณ์ะท่�หยิบขู้�นมืาหรื่่อจัำบเครื่่�องอยู�

19. ดูแลมื่อและเท้าให้อยู�ห�างจำากใบมื่ดเครื่่�องขููดลอกพื้่�น
ผิิวท่�หม่ืนอยู� ขู้อควรื่รื่ะวัง - ใบมื่ดจำะยังหม่ืนหลังจำาก
ปิดเครื่่�องแล้ว

20. หย่ดทำางานทันท่หากค่ณ์พื้บว�าม่ืสิ�งผิิดปกติ ปิดสวิตช้์
เครื่่�อง จำากนั�นให้ตรื่วจำสอบเครื่่�อง

21. อย�าพื้ยายามืปรัื่บความืล้กในการื่ทำางานขูณ์ะท่�เครื่่�อง
กำาลังทำางานอยู�

22. ปล�อยก้านสวิตช้์และรื่อให้ใบมื่ดหย่ดหมื่นก�อนท่�จำะ
ขู้ามืทางรื่ถู ทางเดิน ถูนน และบรื่ิเวณ์ท่�ลาดด้วยกรื่วด 
ปิดเครื่่�องท่กครื่ั�งเมื่�อค่ณ์ละออกจำากตัวเครื่่�อง เอ่�อมืไป
หยิบหรื่่อนำาสิ�งท่�ขูวางทางออก หรื่่อด้วยสาเหต่อ่�นใดท่�
ด้งความืสนใจำขูองค่ณ์ออกจำากสิ�งท่�ค่ณ์กำาลังทำาอยู�

23. ถู้าเครื่่�องกรื่ะแทกเขู้ากับวัตถู่แปลกปลอมื ให้ทำาตามื
ขัู�นตอนดังน้�:
- หย่ดเครื่่�อง ปล�อยก้านสวิตช้์ และรื่อจำนกรื่ะทั�งใบม่ืด
เครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวหย่ดสนิท
- ถูอดตลับแบตเตอรื่่�
- ตรื่วจำสอบเครื่่�องว�าม่ืความืเส่ยหายหรื่่อไมื�อย�าง
ละเอ่ยด
- เปล่�ยนใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวหากมื่ความืเส่ย
หายใดๆ ซ�อมืความืเส่ยหายใดๆ ก�อนเรื่ิ�มืใช้้งานและ
ใช้้งานเครื่่�องขููดลอกพ่ื้�นผิิวต�อ

24. หากเครื่่�องเรื่ิ�มืสั�นผิิดปกติ (ตรื่วจำสอบทันท่)
- ตรื่วจำสอบความืเส่ยหาย
- เปล่�ยนหรื่่อซ�อมืแซมืชิ้�นส�วนท่�เส่ยหาย
- ตรื่วจำสอบช้ิ�นส�วนท่�หลวมืและขูันให้แน่น
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25. อย�าด้งเครื่่�องถูอยหลังหากไมื�จำำาเป็นโดยเด็ดขูาด เม่�อ
คุณ์จำาเป็นต้องบังคับเคร่�องมาทำางด้านหล่ังเพื้่�อให้ออก
ห่างจากรั�วหร่อส่้�งกีดขวางอ่�นๆ ทีำ�คล่้ายกันน้� ให้มอง
ด้านล่่างแล่ะด้านหลั่งก่อนแล่ะขณ์ะเคล่่�อนเคร่�องถึอย
หลั่ง

26. ปิดมือเตอรื่์และรื่อจำนกรื่ะทั�งใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�น
ผิิวหย่ดนิ�งแล้วก�อนนำาท่�รื่ับหญ้าออก ระวังใบมีดจะยัง
หมุนอยู่ส่ักพื้ักหล่ังจากคุณ์ปิดส่ว้ตชิ้์

27. เม่ื�อใช้้งานเครื่่�อง โปรื่ดรื่ะมืัดรื่ะวังท�อและสายไฟ

การื่บำารื่่งรัื่กษาและการื่เก็บรื่ักษา

1. เปล่�ยนชิ้�นส�วนท่�ส้กหรื่อหรื่่อเส่ยหายเพ่ื้�อความื
ปลอดภัย ใช้้ช้ิ�นส�วนอะไหล�และอ่ปกรื่ณ์์เสรื่ิมืขูองแท้
เท�านั�น

2. ตรื่วจำสอบและบำารื่่งรื่ักษาเครื่่�องเป็นปรื่ะจำำา

3. เม่ื�อไมื�ใช้้งาน ให้เก็บเครื่่�องให้ห�างจำากม่ือเด็ก

4. ขูันน็อต สลักเกล่ยว และสกรืู่ท่กตัวให้แน่นเพื้่�อให้
มัื�นใจำว�าอ่ปกรื่ณ์์อยู�ในสภาพื้การื่ใช้้งานท่�ปลอดภัย

5. ตรื่วจำสอบความืส้กหรื่อหรื่่อการื่เส่�อมืสภาพื้ขูองตะกรื่้า
เก็บหญ้าเป็นปรื่ะจำำา ในการื่เก็บรื่ักษา ตรื่วจำสอบให้
แน่ใจำว�าตะกรื่้าเก็บหญ้าว�างอยู�เสมือ เปล่�ยนตะกรื่้า
เก็บหญ้าท่�ส้กหรื่อด้วยผิลิตภัณ์ฑ์์ชิ้�นใหมื�จำากโรื่งงาน
เพื้่�อความืปลอดภัย

6. ใช้้เฉพื้าะใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวขูองแท้ขูองผิู้ผิลิต
ท่�รื่ะบ่ในคู�มื่อน้�เท�านั�น

7. รื่ะมืัดรื่ะวังในรื่ะหว�างการื่ปรื่ับเครื่่�องเพ่ื้�อป้องกันนิ�ว
เขู้าไปติดรื่ะหว�างใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวท่�หม่ืนอยู�
และชิ้�นส�วนท่�ย้ดอยู�กับเครื่่�อง

8. ตรื่วจำสอบสลักเกล่ยวย้ดใบมื่ดตามืรื่อบรื่ะยะเวลาเป็น
ปรื่ะจำำาเพื้่�อให้ม่ืความืแน่นท่�เหมืาะสมื

9. ปล�อยให้เครื่่�องเย็นลงก�อนจำัดเก็บเสมือ

10. เม่ื�อทำาการื่ซ�อมืแซมืใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิว โปรื่ด
จำดจำำาไว้ว�าแมื้ว�าแหล�งจำ�ายไฟจำะปิดอยู� ใบม่ืดก็อาจำ
เคล่�อนท่�ได้

11. ห้ามืถูอดหรื่่อทำาการื่เปล่�ยนแปลงอ่ปกรื่ณ์์ป้องกันภัย 
ตรื่วจำสอบการื่ทำางานท่�เหมืาะสมืเสมือ ห้ามืทำาการื่
ใดๆ เพื้่�อขูัดขูวางการื่ทำางานท่�กำาหนดขูองอ่ปกรื่ณ์์
ป้องกันภัยหรื่่อเพื้่�อลดการื่ป้องกันขูองอ่ปกรื่ณ์์ป้องกัน
ภัย

การื่ใช้้งานและดูแลเครื่่�องม่ือท่�ใช้้แบตเตอรื่่�

1. ป้องกันไมื�ให้เกิดการื่ใช้้งานโดยไมื�ได้ตั�งใจำ ตรื่วจำสอบ
ให้แน่ใจำว�าสวิตช้์อยู�ในตำาแหน่งปิด ก�อนติดตั�งช่้ด
แบตเตอร่ื่�หรื่่อทำาการื่ยกหรื่่อเคล่�อนย้ายเครื่่�อง การถึ่อ
เคร่�องโดยทีำ�น้�ววางอยู่บนส่ว้ตชิ้์หร่อเคร่�องทีำ�เปิดส่ว้ตชิ้์
ไว้อยู่จะทำำาให้เก้ดอุบัต้เหตุ

2. ถูอดช่้ดแบตเตอรื่่�ออกจำากเครื่่�องก�อนทำาการื่ปรัื่บ 
เปล่�ยนอ่ปกรื่ณ์์เสรื่ิมื หรื่่อจำัดเก็บเครื่่�อง มาตรการ
ความปล่อดภัูยเช้ิ้งป้องกันดังกล่่าวจะล่ดความเส่ี�ยงทีำ�
เคร่�องจะเร้�มทำำางานโดยไม่ได้ตั�งใจ

3. ช้ารื่์จำไฟใหมื�ด้วยเครื่่�องช้ารื่์จำท่�รื่ะบ่โดยผิู้ผิลิตเท�านั�น 
เคร่�องชิ้าร์จทีำ�เหมาะส่ำาหรับชิุ้ดแบตเตอรี�ประเภูทำหนึ�ง
อาจเส่ี�ยงทีำ�จะเก้ดไฟไหม้หากนำาไปใชิ้้กับชิุ้ดแบตเตอรี�
อีกประเภูทำหนึ�ง

4. ใช้้เครื่่�องกับช่้ดแบตเตอรื่่�ท่�ออกแบบมืาเฉพื้าะ การใชิ้้
ชิุ้ดแบตเตอรี�ประเภูทำอ่�นอาจทำำาให้เส่ี�ยงทีำ�จะได้รับบาด
เจ็บแล่ะเก้ดไฟไหม้

5. เมื่�อไมื�ใช้้งานช้่ดแบตเตอร่ื่� ให้เก็บห�างจำากวัตถู่ท่�เป็น
โลหะอ่�นๆ เช้�น คลิปหน้บกรื่ะดาษ เหรื่่ยญ ก่ญแจำ 
กรื่รื่ไกรื่ตัดเล็บ สกรืู่ หรื่่อวัตถู่ท่�เป็นโลหะขูนาดเล็ก
อ่�นๆ ท่�สามืารื่ถูเช้่�อมืต�อขูั�วหน้�งกับอ่กขัู�วหน้�งได้ การ
ล่ัดวงจรขั�วแบตเตอรี�อาจทำำาให้ร้อนจัดหร่อเก้ดไฟไหม้

6. ในกรื่ณ์้ท่�ใช้้งานไมื�ถููกต้อง อาจำมื่ขูองเหลวไหลออก
จำากแบตเตอร่ื่� ให้หล่กเล่�ยงการื่สัมืผิัส หากสัมืผิัส
โดนขูองเหลวโดยไมื�ตั�งใจำ ให้ล้างออกด้วยนำ�า หาก
ขูองเหลวกรื่ะเด็นเขู้าตา ให้รื่่บไปพื้บแพื้ทย์ ของเหล่ว
ทีำ�ไหล่ออกจากแบตเตอรี�อาจทำำาให้ผิ้วหนังระคายเค่อง
หร่อไหม้

7. อย�าใช้้ช่้ดแบตเตอรื่่�หรื่่อเครื่่�องท่�เส่ยหายหรื่่อถููก
ดัดแปลง แบตเตอรี�ทีำ�เส่ียหายหร่อมีการแก้ไขอาจ
ทำำาให้เก้ดส่้�งทีำ�คาดไม่ถึึงได้ เชิ้่น ไฟไหม้ ระเบ้ด หร่อ
เส่ี�ยงต่อการบาดเจ็บ

8. ห้ามืให้ช่้ดแบตเตอรื่่�อยู�ใกล้ไฟ หรื่่อบริื่เวณ์ท่�ม่ือ่ณ์หภูมืิ
สูงเกิน หากโดนไฟ หร่ออุณ์หภููม้สู่งเก้น 130 °C อาจ
ก่อให้เก้ดการระเบ้ดได้

9. กรื่่ณ์าปฏิิบัติตามืคำาแนะนำาในการื่ช้ารื่์จำทั�งหมืดและ
อย�าช้ารื่์จำช่้ดแบตเตอรื่่�และเครื่่�องนอกช้�วงอ่ณ์หภูมืิ
ท่�รื่ะบ่ในคำาแนะนำา การชิ้าร์จไฟทีำ�ไม่เหมาะส่ม หร่อ
อุณ์หภููม้นอกเหน่อไปจากชิ้่วงอุณ์หภููม้ทีำ�ระบุในคำา
แนะนำาอาจทำำาให้แบตเตอรี�เส่ียหายแล่ะเป็นการเพื้้�ม
ความเส่ี�ยงในการเก้ดไฟไหม้

10. ให้บรื่ิการื่ซ�อมืโดยผิู้ซ�อมืท่�ผิ�านการื่รัื่บรื่อง โดยใช้้ชิ้�น
ส�วนทดแทนท่�เหมื่อนกันเท�านั�น เพื้ราะจะทำำาให้การใชิ้้
ผิล่้ตภัูณ์ฑ์์มีความปล่อดภัูย

11. อย�าดัดแปลงหรื่่อพื้ยายามืซ�อมืแซมืเครื่่�องม่ือหรื่่อช่้ด
แบตเตอร่ื่� เว้นแต�จำะม่ืรื่ะบ่ในคำาแนะนำาสำาหรื่ับการื่ใช้้
งานและการื่ดูแลรื่ักษา
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ความืปลอดภัยทางไฟฟ้าและแบตเตอร่ื่�

1. อย�ากำาจัำดแบตเตอร่ื่�ในไฟ แบตเตอรี�อาจระเบ้ดได้ 
ตรวจส่อบรหัส่ทำ้องถึ้�นส่ำาหรับคำาแนะนำาเกี�ยวกับการ
กำาจัดทำ้�งแบบพื้้เศษ

2. อย�าเปิดหรื่่อทำาให้แบตเตอร่ื่�เส่ยหาย อ้เล่็กโทำรไล่ต์ทีำ�
ถึูกปล่่อยออกมามีคุณ์ส่มบัต้กัดกร่อน แล่ะอาจทำำาล่าย
ดวงตาหร่อผ้ิวหนังได้ อาจเป็นพื้้ษหากกล่่นก้นเข้าไป

3. อย�าช้ารื่์จำแบตเตอรื่่�กลางฝุ่นหรื่่อในสถูานท่�ท่�เปียก

4. ห้ามืช้ารื่์จำไฟนอกบ้าน หรื่่อกลางแจำ้ง

5. ห้ามืจำับอ่ปกรื่ณ์์ช้ารื่์จำรื่วมืถู้งปลั�กเครื่่�องช้ารื่์จำและขัู�ว
อ่ปกรื่ณ์์ช้ารื่์จำด้วยมื่อท่�เปียก 

6. ให้รื่ะมืัดรื่ะวังในการื่จำัดการื่แบตเตอรื่่�เพื้่�อไมื�ให้
แบตเตอร่ื่�เกิดการื่ลัดวงจำรื่จำากวัสด่นำาไฟฟ้า เช้�น 
แหวน สรื่้อยขู้อมื่อ และก่ญแจำ แบตเตอรี�หร่อตัวนำา
ไฟฟ้าอาจร้อนเก้นไปแล่ะทำำาให้มีรอยไหม้ได้

7. หล่กเล่�ยงการื่ใช้้งานในสภาพื้แวดล้อมืท่�อันตรื่าย ห้ามื
ใช้้เครื่่�องในพื้่�นท่�เปียกช่้�นหรื่่อโดนฝุ่น นำ�าทีำ�เข้าไปใน
เคร่�องจะเพ้ื้�มความเส่ี�ยงในการเก้ดไฟฟ้าช็ิ้อต

8. หากต้องใช้้งานเครื่่�องมื่อไฟฟ้าในสถูานท่�เปียกช่้�น ให้
ใช้้อ่ปกรื่ณ์์ตัดวงจำรื่เมื่�อมื่กรื่ะแสไฟฟ้ารื่ั�วลงดิน (GFCI) 
การใชิ้้ GFCI จะล่ดความเส่ี�ยงจากการเก้ดไฟฟ้าช็ิ้อต

ปฏิิบัติตามืคำาแนะนำาเหล�าน้�
คำำ�เตืือน: อย�าให้ความืไมื�รื่ะมัืดรื่ะวังหรื่่อความืค่้น

เคยกับผิลิตภัณ์ฑ์์ (จำากการื่ใช้้งานซำ�าหลายครื่ั�ง) อยู�เหนือ
การื่ปฏิิบัติตามืกฎเกณ์ฑ์์ด้านความืปลอดภัยในการื่ใช้้งาน
ผิลิตภัณ์ฑ์์อย�างเครื่�งครัื่ด

การื่ใช้้งานอย�างไมื�เหมืาะสมืหรื่่อการื่ไมื�ปฏิิบัติตามืกฎ
เกณ์ฑ์์ด้านความืปลอดภัยในคู�มื่อการื่ใช้้งานน้�อาจำทำาให้ได้
รื่ับบาดเจำ็บรื่่นแรื่ง

คำำ�เตืือน: การื่ใช้้ผิลิตภัณ์ฑ์์น้�อาจำก�อให้เกิดฝุ่่�นผิงท่�ม่ื
สารื่เคม่ืซ้�งอาจำทำาให้เกิดการื่เจำ็บป�วยทางรื่ะบบทางเดิน
หายใจำหรื่่ออ่�นๆ ได้ ตัวอย�างขูองสารื่เคมื่เหล�าน้�ค่อส�วน
ปรื่ะกอบท่�พื้บได้ในยากำาจำัดศัตรืู่พื้่ช้ ยาฆ่�าแมืลง ป่�ย และ
ยากำาจำัดวัช้พื้่ช้

ความืเส่�ยงจำากการื่สัมืผิัสกับสารื่เคม่ืเหล�าน้�จำะแตกต�างกัน
ไปขู้�นอยู�กับความืถู่�ในการื่ทำางานปรื่ะเภทน้� เพื้่�อลดการื่
สัมืผิัสกับสารื่เคม่ืเหล�าน้� ให้ทำางานในพื้่�นท่�ท่�ม่ืการื่รื่ะบาย
อากาศท่�ด่และใช้้อ่ปกรื่ณ์์รื่ักษาความืปลอดภัยท่�ได้รื่ับ
อน่ญาต เช้�น หน้ากากป้องกันฝุ่่�นท่�ได้รื่ับการื่ออกแบบมืา
เป็นพิื้เศษให้สามืารื่ถูกรื่องอน่ภาคท่�ม่ืขูนาดเล็กมืากๆ ได้

คำาแนะนำาเพื้่�อความืปลอดภยัท่�สำาคัญสำาหรื่บั
ตลบัแบตเตอรื่่�

1. ก�อนใช้้งานตลับแบตเตอรื่่� ให้อ�านคำาแนะนำาและ
เครื่่�องหมืายเต่อนทั�งหมืดบน (1) เครื่่�องช้ารื่์จำ
แบตเตอรื่่� (2) แบตเตอรื่่� และ (3) ตัวผิลิตภัณ์ฑ์์ท่�ใช้้
แบตเตอรื่่�

2. อย�าถูอดแยกชิ้�นส�วนหรื่่อทำาการื่ดัดแปลงตลับ
แบตเตอรื่่� เน่�องจากอาจทำำาให้เก้ดไฟไหม้ ความร้อนทีำ�
สู่งเก้นไป หร่อระเบ้ดได้

3. หากรื่ะยะเวลาท่�เครื่่�องทำางานสั�นเกินไป ให้หย่ดใช้้งาน
ทันท่ เนื�องจำากอาจำมื่ความืเส่�ยงท่�จำะรื่้อนจำัด ไหมื้หรื่่อ
รื่ะเบิดได้

4. หากสารื่ละลายอิเล็กโทรื่ไลต์กรื่ะเด็นเขู้าตา ให้ล้าง
ออกด้วยนำ�าเปล�าและรื่่บไปพื้บแพื้ทย์ทันท่ เนื�องจำาก
อาจำทำาให้ตาบอด

5. ห้ามืลัดวงจำรื่ตลับแบตเตอรื่่�:

(1) ห้ามืแตะขัู�วกับวัตถู่ท่�เป็นส่�อนำาไฟฟ้าใดๆ

(2) หล่กเล่�ยงการื่เก็บตลับแบตเตอรื่่ไว้ในภาช้นะรื่�วมื
กับวัตถู่ท่�เป็นโลหะ เช้�น กรื่รื่ไกรื่ตัดเล็บ เหรื่่ยญ 
ฯลฯ

(3) อย�าให้ตลับแบตเตอรื่่�ถููกนำ�าหรื่่อฝุ่น
แบตเตอรื่่�ลัดวงจำรื่อาจำทำาให้เกิดการื่ไหลขูองกรื่ะแส
ไฟฟ้า รื่้อนจำัด ไหมื้หรื่่อเส่ยหายได้

6. ห้ามืเก็บและใช้้เครื่่�องมื่อและตลับแบตเตอรื่่�ไว้ในสถูาน
ท่�ม่ือ่ณ์หภูมืิสูงถู้งหรื่่อเกิน 50 °C (122 °F)

7. ห้ามืเผิาตลับแบตเตอรื่่�ทิ�ง แมื้ว�าแบตเตอร่ื่�จำะเส่ยหาย
จำนใช้้การื่ไมื�ได้หรื่่อเส่�อมืสภาพื้แล้ว ตลับแบตเตอรื่่�
อาจำรื่ะเบิดในกองไฟ

8. อย�าตอกตะปู ตัด บด ขูว้าง หรื่่อทำาตลับแบตเตอรื่่�
หล�นพื้่�น หรื่่อกรื่ะแทกตลับแบตเตอรื่่�กับวัตถู่ขูองแข็ูง 
การกระทำำาดังกล่่าวอาจส่่งผิล่ให้เก้ดไฟไหม้ ความร้อน
ทีำ�สู่งเก้นไป หร่อระเบ้ดได้

9. ห้ามืใช้้แบตเตอรื่่�ท่�เส่ยหาย

10. แบตเตอรื่่�ลิเท่ยมืไอออนท่�ม่ืมืาให้นั�นเป็นไปตามืขู้อ
กำาหนดขูอง Dangerous Goods Legislation 
ส่ำาหรับการขนส่่งเพ่ื้�อการพื้าณ์้ชิ้ย์ เชิ้่น โดยบุคคล่ทีำ�
ส่าม ตัวแทำนขนส่่งส่้นค้า จะต้องตรวจส่อบข้อกำาหนด
พื้้เศษในด้านการบรรจุหีบห่อหร่อการต้ดป้ายส่้นค้า 
ในการเตรียมส่้นค้าทีำ�จะขนส่่ง ให้ปรึกษาผิู้เชีิ้�ยวชิ้าญ้
ด้านวัตถึุอันตราย โปรดตรวจส่อบข้อกำาหนดใน
ประเทำศทีำ�อาจมีรายล่ะเอียดอ่�นๆ เพื้้�มเต้ม 
ให้ต้ดเทำปหร่อปิดหน้าส่ัมผิัส่แล่ะห่อแบตเตอรี�ใน
ล่ักษณ์ะทีำ�แบตเตอรี�จะไม่เคล่่�อนทีำ�ไปมาในหีบห่อ
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11. เม่ื�อกำาจำัดตลับแบตเตอร่ื่� ให้ถูอดตลับแบตเตอรื่่�ออก
จำากเครื่่�องมื่อและกำาจำัดในสถูานท่�ท่�ปลอดภัย ปฏิิบัติ
ตามืขู้อบังคับในท้องถูิ�นท่�เก่�ยวกับการื่กำาจำัดแบตเตอรื่่�

12. ใช้้แบตเตอร่ื่�กับผิลิตภัณ์ฑ์์ท่�รื่ะบ่โดย Makita เท�านั�น 
การต้ดตั�งแบตเตอรี�ในผิล่้ตภัูณ์ฑ์์ทีำ�ไม่ใชิ้่ตามทีำ�ระบุอาจ
ทำำาให้เก้ดไฟไหม้ ความร้อนสู่ง ระเบ้ด หร่ออ้เล่็กโทำร
ไล่ต์รั�วไหล่ได้

13. หากไมื�ใช้้เครื่่�องม่ือเป็นรื่ะยะเวลานาน จำะต้องถูอด
แบตเตอร่ื่�ออกจำากเครื่่�องม่ือ

14. ในรื่ะหว�างและหลังการื่ใช้้งาน ตลับแบตเตอรื่่�อาจำรื่้อน
ซ้�งอาจำลวกผิิวหรื่่อทำาให้ผิิวไหมื้ท่�อ่ณ์หภูมืิตำ�าได้ โปรื่ด
รื่ะมัืดรื่ะวังในการื่จำัดการื่กับแบตเตอรื่่�ท่�รื่้อน

15. อย�าสัมืผิัสขัู�วขูองเครื่่�องมื่อทันท่หลังจำากการื่ใช้้งาน
เนื�องจำากอาจำม่ืความืรื่้อนพื้อท่�จำะทำาให้ผิิวไหมื้ได้

16. อย�าปล�อยให้เศษวัสด่ ฝุ่่�นผิง หรื่่อดินเขู้าไปติดอยู�ใน
ขัู�ว รืู่ และรื่�องขูองตลับแบตเตอรื่่� เน่�องจากอาจทำำาให้
เก้ดความร้อน ไฟไหม้ ระเบ้ด แล่ะทำำาให้เคร่�องม่อหร่อ
ตล่ับแบตเตอรี�ทำำางานผิ้ดปกต้ ส่่งผิล่ให้โดนล่วกหร่อ
เก้ดการบาดเจ็บได้

17. หากเครื่่�องม่ือไมื�รื่องรื่ับสายไฟแรื่งดันสูง อย�าใช้้ตลับ
แบตเตอร่ื่�ใกล้กับสายไฟแรื่งดันสูง เน่�องจากเคร่�องม่อ
หร่อตลั่บแบตเตอรี�อาจทำำางานผิ้ดปกต้หร่อเส่ียหายได้

18. เก็บแบตเตอร่ื่�ให้ห�างจำากเด็ก

ปฏิิบัติตามืคำาแนะนำาเหล�าน้�
ข้้อคำวรัรัะวัง: ใช้้แบตเตอร่ื่�ขูองแท้จำาก Makita เท�านั�น 

การใชิ้้แบตเตอรี� Makita ทีำ�ไม่แทำ้ หร่อแบตเตอรี�ทีำ�ถึูก
เปล่ี�ยน อาจทำำาให้แบตเตอรี�ระเบ้ด ก่อให้เก้ดเพื้ล่้งลุ่กไหม้ 
การบาดเจ็บ แล่ะความเสี่ยหายได้ แล่ะจะทำำาให้การรับ
ประกันของ Makita ส่ำาหรับเคร่�องม่อแล่ะแทำ่นชิ้าร์จของ 
Makita เป็นโมฆะด้วย

เคล็ดลับในการื่รัื่กษาอาย่การื่ใช้้งานขูอง
แบตเตอร่ื่�ให้ยาวนานท่�ส่ด
1. ช้ารื่์จำตลับแบตเตอร่ื่�ก�อนท่�ไฟจำะหมืด หย่ดการื่ใช้้

งานแล้วช้ารื่์จำปรื่ะจำ่ไฟฟ้าใหมื�ท่กครื่ั�งเมื่�อค่ณ์รืู่้ส้กว�า
อ่ปกรื่ณ์์มื่กำาลังลดลง

2. อย�าช้ารื่์จำตลับแบตเตอร่ื่�ท่�ม่ืไฟเต็มืแล้ว การื่ช้ารื่์จำ
ปรื่ะจำ่ไฟฟ้ามืากเกินไปอาจำจำะทำาให้อาย่การื่ใช้้งานขูอง
ตลับแบตเตอร่ื่�สั�นลง

3. ช้ารื่์จำปรื่ะจำ่ไฟฟ้าตลับแบตเตอรื่่�ในห้องท่�ม่ือ่ณ์หภูมืิ
รื่ะหว�าง 10 °C - 40 °C ปล�อยให้ตลับแบตเตอรื่่�เย็น
ลงก�อนท่�จำะช้ารื่์จำไฟ

4. เม่ื�อไมื�ใช้้ตลับแบตเตอร่ื่� ให้ถูอดออกจำากเครื่่�องมื่อหรื่่อ
เครื่่�องช้ารื่์จำ

5. ช้ารื่์จำไฟตลับแบตเตอรื่่�หากค่ณ์ไมื�ต้องการื่ใช้้เป็นเวลา
นาน (เกินกว�าหกเด่อน) 

การื่ปรื่ะกอบ
คำำ�เตืือน: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำท่กครื่ั�งว�าถูอดตลับ

แบตเตอรื่่�ออกแล้วก�อนดำาเนินการื่ใดๆ กับเครื่่�อง การไม่
ถึอดตล่ับแบตเตอรี�ออกอาจจะเป็นส่าเหตุของการบาดเจ็บ
ร้ายแรงเน่�องจากการเร้�มทำำางานโดยไม่ได้ตั�งใจได้

คำำ�เตืือน: ห้ามืเปิดเครื่่�องหากยังไมื�ได้ปรื่ะกอบเครื่่�อง
อย�างสมืบูรื่ณ์์ การใชิ้้งานเคร่�องทีำ�ไม่ได้ประกอบอย่าง
ส่มบูรณ์์ อาจส่่งผิล่ให้ได้รับบาดเจ็บส่าหัส่จากการเร้�ม
ทำำางานโดยไม่ได้ตั�งใจได้

การื่ปรื่ะกอบม่ือจำบั

ข้้อสำังเกตื: รื่ะวังอย�าให้หน้บสายไฟท่�อยู�รื่ะหว�างส�วน
ปรื่ะกอบขูองมื่อจำับในขูณ์ะทำาการื่ติดตั�ง ส่ายไฟทีำ�เส่ียหาย
อาจส่่งผิล่ต่อการทำำางานทีำ�ผิ้ดปกต้ของเคร่�องได้

ข้้อสำังเกตื: รื่ะวังอย�าให้สายไฟบิดขูณ์ะปรื่ะกอบม่ือจำับ

มื่อจำับด้านล�าง

1. ต้ดคัปปล่้�งตัวผิู้ของม่อจับด้านล่่างเข้ากับคัปปล่้�งตัว
เมียบนเคร่�องด้วยการใส่่เหล่็กเกล่ียวผิ่านคัปปล่้�งตัวผิู้

2. จัดตำาแหน่งเคร่�องหมายส่ามเหล่ี�ยมบนคัปปล่้�งตัวผิู้ให้
ตรงกับเคร่�องหมายบนคัปปล่้�งตัวเมีย

3. ดันคัปปล่้�งตัวผิู้ล่งในคัปปล่้�งตัวเมียเพื้่�อยึดตำาแหน่งม่อ
จับ

4. ใชิ้้น้�วขันน็อตม่อหมุนให้แน่นเพ่ื้�อยึดม่อจับด้านล่่างให้
เข้าตำาแหน่ง
► หมืายเลขู 1:     1. ม่อจับด้านล่่าง 2. คัปปล่้�งตัวผิู้ 

3. คัปปล่้�งตัวเมีย 4. น็อตม่อหมุน 
5. เหล่็กเกล่ียว 6. เคร่�องหมาย
ส่ามเหล่ี�ยม

หมืายเหต่: ตรวจส่อบให้แน่ใจว่าคู่ของคัปปล่้�งเข้ากันได้
พื้อดีกันโดยไม่มีชิ้่องว่าง

► หมืายเลขู 2:     1. คัปปล่้�งตัวผิู้ 2. คัปปล่้�งตัวเมีย

หมืายเหต่: โปรดอย่าล่่มว่าคุณ์ต้องขันน็อตม่อหมุนของ
เหล่็กเกล่ียวคู่ให้แน่นส่องครั�ง เกล่ียว (ด้านนอก) ตัว
แรกส่ำาหรับยึดส่่วนประกอบของม่อจับอย่างหล่วมๆ แล่ะ
เกล่ียว (ด้านใน) ตัวทีำ�ส่องส่ำาหรับยึดส่่วนประกอบของด้าม
จับให้แน่น
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► หมืายเลขู 3:     1. เหล่็กเกล่ียว 2. น็อตม่อหมุน 
3. เกล่ียว (ด้านนอก) ตัวแรก 4. เกล่ียว 
(ด้านใน) ตัวทีำ�ส่อง

มื่อจำับตรื่งกลาง

1. ต้ดตั�งปล่ายม่อจับตรงกล่างทีำ�มีล่ักษณ์ะแบนไว้เหน่อ
ทำ่อด้านบนของม่อจับด้านล่่าง

2. จัดตำาแหน่งรูในม่อจับตรงกล่างแล่ะด้านล่่างเพื้่�อให้
ส่ามารถึใส่่ก้านล็่อคม่อจับได้

3. ใส่่ปล่ายก้านล่็อคทีำ�เป็นเกล่ียวผิ่านรู แล่้วขันม่อจับให้
แน่นด้วยน็อต

4. ปิดก้านล็่อคเพื้่�อยึดส่่วนประกอบของม่อจับให้แน่น
► หมืายเลขู 4:     1. ม่อจับตรงกล่าง 2. ม่อจับด้านล่่าง 

3. ก้านล่็อคม่อจับ 4. น็อต

มื่อจำับด้านบน

1. จับม่อจับด้านบนโดยให้แขนจับหงายขึ�น

2. ต้ดตั�งปล่ายม่อจับด้านบนไว้เหน่อทำ่อด้านบนของม่อ
จับตรงกล่าง

3. จัดตำาแหน่งรูในม่อจับด้านบนแล่ะตรงกล่างเพื้่�อให้
ส่ามารถึใส่่ส่ล่ักเกล่ียวได้

4. ดันส่ล่ักเกลี่ยวผิ่านม่อจับจากด้านในออกไปด้านนอก 
จากนั�นใชิ้้น้�วขันน็อตม่อหมุนให้แน่น
► หมืายเลขู 5:     1. ม่อจับด้านบน 2. ม่อจับตรงกล่าง 

3. ส่ล่ักเกล่ียว 4. น็อตม่อหมุน

หมืายเหต่: ต้องแน่ใจว่าได้ใส่่ส่ล่ักเกล่ียวอย่างถึูกต้องเพื้่�อ
ให้หัวส่ล่ักเกลี่ยวทำรงโค้งเข้ากับทำ่อของม่อจับได้พื้อดี

► หมืายเลขู 6:     1. หัวส่ล่ักเกล่ียว 2. ทำ่อของม่อจับ

หมืายเหต่: โปรดอย่าล่่มว่าคุณ์ต้องขันน็อตม่อหมุนของ
ส่ล่ักเกลี่ยวคู่ให้แน่นส่องครั�ง เกล่ียว (ด้านนอก) ตัวแรก
ส่ำาหรับยึดส่่วนประกอบของม่อจับอย่างหล่วมๆ แล่ะ
เกลี่ยว (ด้านใน) ตัวทีำ�ส่องส่ำาหรับยึดส่่วนประกอบของ
ด้ามจับให้แน่น

► หมืายเลขู 7:     1. ส่ล่ักเกล่ียว 2. น็อตม่อหมุน 
3. เกล่ียว (ด้านนอก) ตัวแรก 4. เกล่ียว 
(ด้านใน) ตัวทีำ�ส่อง

คลิปหน้บสายไฟ

จัดการการวางส่ายไฟโดยใชิ้้คล่้ปหน้บส่ายไฟ 3 คล่้ปได้
อย่างส่ะดวก

หน้บส่ายไฟให้ตรงกับม่อจับด้านล่่างแล่ะตรงกล่าง เด้นส่าย
ไฟคู่ไปกับแล่ะด้านในม่อจับได้
► หมืายเลขู 8:     1. คล่้ปหน้บส่ายไฟ 2. ม่อจับตรงกล่าง 

3. ม่อจับด้านล่่าง 4. ส่ายไฟ

หมืายเหต่: ตำาแหน่ง 2 จาก 3 คล่้ปหน้บส่ายไฟตรงม่อ
จับด้านล่่าง คล่้ปอันแรกจะอยู่ใกล่้กับม่อจับตรงกล่างมาก
ทีำ�สุ่ด แล่ะอีกคล่้ปจะอยู่ใกล่้กับปล่ายทำ่อทำรงโค้งทีำ�ด้าน
ล่่าง เพื้่�อไม่เป็นการกีดขวางชิ้่องเปิดแล่ะชิ้่องปิดฝุ่าปิด
ด้านหล่ัง

การื่ตดิตั�งตะกร้ื่าเกบ็หญ้า

หมืายเหต่: ตรวจส่อบว่าหันด้านข้างของถุึงเก็บหญ้้าทีำ�ถึูก
ต้องออกก่อนประกอบ (โล่โก้อยู่ด้านนอก)

การื่ปรื่ะกอบตะกรื่้าเก็บหญ้า

1. เปิดถึุงเก็บหญ้้าทีำ�มีพื้่�นผิ้วเส่ร้มแรงทีำ�อยู่ด้านล่่าง

2. เล่่�อนโครงเข้าไปในชิ้่องเปิดถึุงเก็บหญ้้า

ให้ม่อจับอยู่เหน่อพื้่�นผิ้วของถึุงเก็บหญ้้าด้านบนเส่มอ

3. เกี�ยวคล่้ปไว้รอบแขนทีำ�ย่�นออกมาเพื้่�อยึดถึุงเก็บหญ้้า
เข้ากับโครง

ตรวจส่อบว่าต้ดตั�งคล่้ปจากด้านในกับด้านนอกแล่้ว
► หมืายเลขู 9:     1. ถึุงเก็บหญ้้า 2. พื้่�นผิ้วเส่ร้มแรง 

3. โครง 4. คล่้ป 5. แขนทีำ�ย่�นออกมา
ของโครง 6. ม่อจับ

4. ปรับความตึงของผิ้าแล่ะทำำาให้ผิ้าเรียบ

การื่ย้ดตะกรื่้าเก็บหญ้า

1. จับฝุ่าปิดด้านหลั่งให้เปิดออก
► หมืายเลขู 10:     1. ฝุ่าปิดด้านหลั่ง

2. ต้ดตั�งตะกร้าเก็บหญ้้าทำางด้านหลั่งของเคร่�องโดยการ
เกี�ยวแทำ่งโล่หะไว้บนชิ้่องยึด
► หมืายเลขู 11:     1. ตะกร้าเก็บหญ้้า 2. ม่อจับ 3. แทำ่ง

โล่หะ 4. ชิ้่องยึด

เม่�อถึอดตะกร้าเก็บหญ้้า ให้ใชิ้้ม่อจับทีำ�ม่อจับด้านหนึ�งของ
ตะกร้าไว้ แล่ะอีกม่อหนึ�งให้เปิดฝุ่าปิดด้านหลั่ง ยกแล่ะดึง
ตะกร้าเก็บหญ้้าออกโดยทำำามุมเล่็กน้อย ด้วยการปล่ดแทำ่ง
โล่หะออกจากชิ้่องยึด
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คำาอธีบิายการื่ทำางาน
ข้้อคำวรัรัะวัง: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำเสมือว�าปิดสวิตช้์

เครื่่�องและนำาตลับแบตเตอรื่่�ออกแล้วก�อนทำาการื่ปรื่ับหรื่่อ
ตรื่วจำสอบฟังก์ช้ันขูองเครื่่�อง

การื่ใช้้ใบมืด่เครื่่�องขููดลอกพ่ื้�นผิวิ

ใบมืด่เครื่่�องขููดลอกพ่ื้�นผิวิ

ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วจะนำาเศษหญ้้าแล่ะมอส่ออกจาก
ส่นามหญ้้า แล่ะตัดรากของหญ้้าในแนวตั�ง ใบมีดเคร่�อง
ขูดล่อกพ่ื้�นผ้ิวจะพื้รวนด้นแล่ะเพื้้�มอากาศให้กับส่นามหญ้้า 
ทำำาให้นำ�าเข้าถึึงรากของหญ้้าได้ดีขึ�น เพื้่�อไม่ให้นำ�าอยู่แต่
เฉพื้าะผิ้วหน้าด้น
► หมืายเลขู 12

ใบมืด่กวาดเศษหญ้า

ใบมีดกวาดเศษหญ้้าจะนำาเศษหญ้้าแล่ะมอส่ออกจากส่นาม
หญ้้าโดยไม่ไปตัดรากของหญ้้า
► หมืายเลขู 13

การื่ใส�หรื่อ่การื่ถูอดตลับแบตเตอรื่่�

ข้้อคำวรัรัะวัง: ปิดสวิตช้์เครื่่�องก�อนทำาการื่ติดตั�งหรื่่อ
การื่ถูอดตลับแบตเตอร่ื่�เสมือ

ข้้อคำวรัรัะวัง: ถู่อเครื่่�องและตลับแบตเตอรื่่�ให้แน่น
ขูณ์ะใส�หรื่่อถูอดตลับแบตเตอรื่่� หากไม่ถึ่อเคร่�องแล่ะตล่ับ
แบตเตอรี�ให้แน่นอาจทำำาให้เคร่�องแล่ะแบตเตอรี�ล่่�นหลุ่ด
ออกจากม่อของคุณ์ ซึ่ึ�งส่่งผิล่ให้เคร่�องแล่ะตล่ับแบตเตอรี�
เส่ียหาย รวมถึึงทำำาให้ได้รับบาดเจ็บได้

ข้้อคำวรัรัะวัง: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าค่ณ์ล็อคฝุ่าครื่อบ
แบตเตอรื่่�ก�อนใช้้งาน ม้ฉะนั�น โคล่น ฝุุ่�น หร่อนำ�าอาจ
ทำำาให้เก้ดความเสี่ยหายต่อผิล่้ตภัูณ์ฑ์์หร่อตลั่บแบตเตอรี�
ได้

ข้้อคำวรัรัะวัง: ติดตั�งตลับแบตเตอรื่่�เขู้าจำนส่ดเสมือ ไม่
เชิ้่นนั�นตล่ับแบตเตอรี�อาจหลุ่ดออกจากเคร่�องโดยไม่ได้
ตั�งใจ ทำำาให้คุณ์หร่อคนรอบข้างได้รับบาดเจ็บ

ข้้อคำวรัรัะวัง: อย�าฝุ่ืนติดตั�งตลับแบตเตอรื่่�โดยใช้้แรื่ง
มืากเกินไป หากตลั่บแบตเตอรี�ไม่เล่่�อนเข้าไปโดยง่าย 
แส่ดงว่าใส่่ไม่ถึูกต้อง

ข้้อคำวรัรัะวัง: จำับฝุ่าครื่อบแบตเตอรื่่�ให้แน่นขูณ์ะติดตั�ง
หรื่่อถูอดตลับแบตเตอร่ื่�

หากต้องการื่ติดตั�งตลับแบตเตอรื่่�

1. ดึงแถึบฝุ่าครอบขึ�นเพื้่�อยกฝุ่าครอบแบตเตอรี�
► หมืายเลขู 14:     1. ฝุ่าครอบแบตเตอรี� 2. แถึบ

2. จัดตำาแหน่งล่้�นบนตล่ับแบตเตอรี�ให้ตรงกับชิ้่องบน
เคร่�อง จากนั�นเล่่�อนตล่ับแบตเตอรี�จนล่็อคเข้าทีำ�โดยจะได้ย้น
เสี่ยงคล่้กเบาๆ
► หมืายเลขู 15:     1. ตล่ับแบตเตอรี� 2. ชิ้่องใส่่แบตเตอรี�

3. ปิดฝุ่าครอบแบตเตอรี�แล่ะดันเข้าไปจนกระทัำ�งล่็อคเข้า
ทีำ�ซึ่ึ�งจะได้ย้นเส่ียงคล่้กเบาๆ

การื่ถูอดตลับแบตเตอรื่่�

1. ดึงแถึบฝุ่าครอบขึ�นแล่ะเปิดฝุ่าครอบแบตเตอรี�

2. ดึงตล่ับแบตเตอรี�ออกจากเคร่�องขณ์ะทีำ�เล่่�อนปุ�มทีำ�ด้าน
หน้าของตล่ับขึ�น

3. ปิดฝุ่าครอบแบตเตอรี�

ไฟแสดงสถูานะ

ไฟแส่ดงส่ถึานะทีำ�อยู่มุมล่่างด้านหล่ังของทีำ�ครอบแบตเตอรี�
จะแส่ดงข้อมูล่ส่ถึานะการทำำางานแล่ะส่ถึานะข้อผ้ิดพื้ล่าด
แบบเรียล่ไทำม์ ไฟจะส่ว่างหร่อกะพื้ร้บเป็นสี่แดงเม่�อมีความ
ผิ้ดพื้ล่าดเก้ดขึ�น
► หมืายเลขู 16:     1. ไฟแส่ดงส่ถึานะ

รื่ะบบป้องกนัเครื่่�องม่ือ / แบตเตอรื่่�

เคร่�องม่อน้�มีระบบป้องกันเคร่�อง/แบตเตอรี� ระบบน้�จะตัดไฟ
ทีำ�ส่่งไปยังมอเตอร์โดยอัตโนมัต้เพื้่�อย่ดอายุการใชิ้้งานเคร่�อง
ม่อแล่ะแบตเตอรี� เคร่�องจะหยุดทำำางานโดยอัตโนมัต้พื้ร้อม
กับไฟแส่ดงส่ถึานะในระหว่างการใชิ้้งานหากเคร่�องหร่อ
แบตเตอรี�อยู่ในส่ภูาวะการทำำางานใดๆ ต่อไปน้�:

การื่ป้องกนัโอเวอร์ื่โหลด

เม่�อแบตเตอรี�ถึูกใชิ้้งานในล่ักษณ์ะทีำ�ทำำาให้เก้ดการดึงกระแส่
ไฟฟ้าสู่งผิ้ดปกต้ เคร่�องจะหยุดทำำางานโดยอัตโนมัต้แล่ะไฟ
แส่ดงส่ถึานะจะส่ว่างเป็นส่ีแดง ในกรณ์้เชิ้่นน้� ให้ปิดเคร่�อง
แล่ะหยุดการใชิ้้งานทีำ�ทำำาให้เคร่�องทำำางานหนักเก้นไป จากนั�น
เปิดเคร่�องเพื้่�อเร้�มการทำำางานอีกครั�ง

การื่ป้องกนัความืร้ื่อนสงูเกนิ

เม่�อเคร่�องเก้ดความร้อนสู่งเก้นไป เคร่�องจะหยุดทำำางานโดย
อัตโนมัต้แล่ะไฟแส่ดงส่ถึานะจะส่ว่างเป็นสี่แดง ในกรณ์้เชิ้่น
น้� ให้ปล่่อยให้เคร่�องแล่ะแบตเตอรี�เย็นล่งก่อนทีำ�จะเปิดเคร่�อง
อีกครั�ง
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การื่ป้องกนัไฟหมืด

เม่�อความจุแบตเตอรี�ตำ�า เคร่�องจะหยุดทำำางานโดยอัตโนมัต้
แล่ะไฟแส่ดงส่ถึานะจะกะพื้ร้บเป็นสี่แดง หากเคร่�องไม่
ทำำางานแม้ว่าคุณ์กดส่ว้ตชิ้์ส่ั�งงานอีกครั�งหล่ังจากนั�นแล่้ว
ก็ตาม แล่ะไฟแส่ดงส่ถึานะส่ว่างเป็นส่ีแดง แส่ดงว่ากำาล่ัง
ไฟฟ้าของแบตเตอรี�ไม่เพื้ียงพื้อต่อการทำำางาน ให้ถึอด
แบตเตอรี�ออกจากเคร่�องแล่ะนำาแบตเตอรี�ไปชิ้าร์จไฟ

การื่ป้องกนัจำากสาเหตอ่่�นๆ

ระบบป้องกันยังได้รับการออกแบบส่ำาหรับส่าเหตุอ่�นๆ ทีำ�
อาจทำำาให้เคร่�องเส่ียหายแล่ะชิ้่วยให้เคร่�องหยุดทำำางานได้โดย
อัตโนมัต้ ให้ปฏิ้บัต้ตามขั�นตอนต่อไปน้�เพ่ื้�อแก้ไขส่าเหตุเม่�อ
เคร่�องหยุดชิ้ะงักชัิ้�วคราวหร่อหยุดทำำางาน

1. ปิดเคร่�องแล่้วเปิดใหม่เพื้่�อเร้�มใชิ้้งานอีกครั�ง

2. ชิ้าร์จหร่อเปล่ี�ยนแบตเตอรี�โดยนำาแบตเตอรี�ทีำ�ชิ้าร์จ
แล่้วมาใชิ้้แทำน

3. ปล่่อยให้เคร่�องแล่ะแบตเตอรี�เย็นล่ง

หากอาการไม่ดีขึ�นเม่�อเปิดระบบป้องกันอีกครั�ง ให้ต้ดต่อ
ศูนย์บร้การ Makita ใกล่้บ้านคุณ์

ข้้อสำังเกตื: หากเครื่่�องหย่ดทำางานเนื�องจำากสาเหต่ท่�ไมื�
ได้รื่ะบ่ไว้ด้านบน โปรื่ดอ้างอิงส�วนการื่แก้ไขูปัญหา

การื่รื่ะบ่รื่ะดบัพื้ลงังานแบตเตอรื่่�ท่�เหลอ่อยู�

สำำ�หรัับตืลัับแบตืเตือร่ั�ท่�มี่ตืัวแสำดงสำถ�นะเท่�นั�น

กดปุ�ม ตรวจส่อบ บนตล่ับแบตเตอรี�เพื้่�อดูปร้มาณ์แบตเตอรี�
ทีำ�เหล่่อ ไฟแส่ดงส่ถึานะจะส่ว่างขึ�นเป็นเวล่าส่องส่ามว้นาทีำ
► หมืายเลขู 17:     1. ไฟแส่ดงส่ถึานะ 2. ปุ�มตรวจส่อบ

ไฟแสดงสถูานะ แบตเตอรื่่�ท่�
เหลอ่

ไฟสว�าง ดบั กะพื้รื่บิ

75% ถึึง 
100%

50% ถึึง 75%

25% ถึึง 50%

0% ถึึง 25%

ชิ้าร์จไฟ
แบตเตอรี�

แบตเตอรี�อาจ
จะเสี่ย

หมืายเหต่: ขึ�นอยู่กับส่ภูาพื้การใชิ้้งานแล่ะอุณ์หภููม้
โดยรอบ การแส่ดงส่ถึานะอาจจะแตกต่างจากปร้มาณ์
แบตเตอรี�จร้งเล็่กน้อย

หมืายเหต่: ไฟแส่ดงส่ถึานะดวงแรก (ซึ่้ายสุ่ด) จะกะพื้ร้บ
เม่�อระบบป้องกันแบตเตอรี�ทำำางาน

การื่ทำางานขูองสวิตช์้

คำำ�เตืือน: ก�อนใส�ตลับแบตเตอรื่่� ให้ตรื่วจำสอบว�า
ก้านสวิตช้์สามืารื่ถูทำางานได้อย�างถููกต้อง และกลับไป
ยังตำาแหน่งเดิมืเมื่�อปล�อย การใชิ้้งานเคร่�องโดยทีำ�ส่ว้ตชิ้์
ทำำางานได้ไม่เหมาะส่มอาจนำาไปสู่่การสู่ญ้เส่ียการควบคุม
แล่ะส่่งผิล่ให้ได้รับบาดเจ็บส่าหัส่ได้

หมืายเหต่: เคร่�องจะไม่เร้�มทำำางานหากไม่กดปุ�มปล่ดล่็อก
แม้ว่าจะดึงก้านส่ว้ตชิ้์เอาไว้

หมืายเหต่: เคร่�องจะไม่เร้�มทำำางานเน่�องจากเคร่�องทำำางาน
หนักเก้นไปเม่�อคุณ์ใชิ้้งานเคร่�องกับด้นทีำ�แข็ง ในกรณ์้น้� ให้
ตั�งค่าความลึ่กในการทำำางานให้ต่�นขึ�น

เคร่�องม่อน้�มีปุ�มปล่ดล่็อก หากคุณ์ส่ังเกตว่ามีส่้�งใดผ้ิดปกต้
กับปุ�มปล่ดล่็อก ให้หยุดทำำางานทัำนทีำแล่ะนำาเคร่�องม่อไปให้
ศูนย์บร้การทีำ�ได้รับการรับรองของ Makita ทีำ�อยู่ใกล่้บ้าน
คุณ์ตรวจส่อบ

1. ต้ดตั�งตล่ับแบตเตอรี� แล่ะจากนั�นปิดฝุ่าครอบ
แบตเตอรี�

หมืายเหต่: ไฟแส่ดงส่ถึานะส่ว่างเป็นส่ีแดงหากคุณ์ต้ดตั�ง
ตล่ับแบตเตอรี�ขณ์ะทีำ�กดก้านส่ว้ตชิ้์ ปล่่อยก้านส่ว้ตชิ้์ก่อน
ต้ดตั�งตล่ับแบตเตอรี�

2. ดึงก้านส่ว้ตชิ้์เข้าหาตัวคุณ์ในขณ์ะทีำ�กดปุ�มปล่ดล่็อกล่ง 
ปล่่อยปุ�มปล่ดล่็อกเม่�อมอเตอร์เร้�มทำำางาน
► หมืายเลขู 18:     1. ปุ�มปล่ดล่็อก 2. ก้านส่ว้ตชิ้์

3. ปล่่อยก้านส่ว้ตชิ้์เพื้่�อหยุดมอเตอร์

การื่ปรื่บัความืลก้ในการื่ทำางาน

คำำ�เตืือน: ห้ามืวางม่ือหรื่่อเท้าไว้ใต้ตัวเครื่่�องขูณ์ะปรัื่บ
ความืล้กในการื่ทำางาน

ข้้อสำังเกตื: เมื่�อเคล่�อนย้ายเครื่่�องหรื่่อเม่ื�อไมื�ได้ใช้้งาน
เครื่่�อง ให้เล่�อนก้านปรัื่บไปทางล้อหลังจำนส่ดเพ่ื้�อยกใบมื่ด
เครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวออกจำากพ่ื้�น

ข้้อสำังเกตื: เมื่�อใช้้ใบมื่ดกวาดเศษหญ้า ให้กำาหนดความื
ล้กในการื่ทำางานไว้ท่� +4 mm หรื่่อ 0 mm เส่มอ หาก
กำาหนดความลึ่กในการทำำางานลึ่กจนเก้นไป ใบมีดกวาด
เศษหญ้้าอาจเสี่ยหายหร่อหักได้
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ความสู่งในการขูดล่อกพื้่�นผิ้วส่ามารถึปรับได้ 4 ระดับ ตั�งแต่ 
+4 mm ไปจนถึึง -8 mm เพื้่�อให้ได้งานทีำ�ส่มบูรณ์์แบบทีำ�สุ่ด

(1) ปล่่อยก้านส่ว้ตชิ้์เพื้่�อหยุดมอเตอร์

(2) ดึงก้านปรับออกไปทำางล่้อค้างไว้เพื้่�อปล่ดล่็อค

(3) เล่่�อนก้านปรับให้อยู่ในตำาแหน่งความสู่งในการขูดล่อก
พื้่�นผิ้วตามทีำ�ต้องการ

(4) ปล่่อยก้านปรับเพื้่�อล่็อคเข้าทีำ�
► หมืายเลขู 19:     1. ก้านปรับ 2. ล่้อหน้า

ความลึ่กในการทำำางานส่ามารถึเปล่ี�ยนเพื้้�มได้ทำีล่ะ 4 mm 
จนถึึงความลึ่กสู่งสุ่ดทีำ� -8 mm เม่�อคุณ์เล่่�อนก้านปรับไป
ข้างหน้า
► หมืายเลขู 20

ตำาแหน่งก้าน ความืลก้ในการื่ทำางาน

1
(สู่งกว่าระดับพื้่�น)

+4 mm

2
(ทีำ�ระดับพื้่�น)

0 mm

3
(ตำ�ากว่าระดับพื้่�น)

-4 mm

4
(ตำ�ากว่าระดับพื้่�น)

-8 mm

หมืายเหต่: ควรใชิ้้ตัวเล่ขความลึ่กในการทำำางานเป็น
แนวทำาง ความลึ่กในการทำำางานจร้งอาจแตกต่างจาก
ความลึ่กทีำ�ตั�งค่าไว้เล่็กน้อย ขึ�นอยู่กับส่ภูาพื้ของส่นาม
หญ้้าหร่อพื้่�นด้น

หมืายเหต่: ล่องทำดส่อบการทำำางานในทีำ�แจ้งเพื้่�อให้ได้
ความลึ่กทีำ�ต้องการ

การื่เกบ็ปรื่ะแจำหกเหล่�ยมื

เก็บประแจหกเหล่ี�ยมไว้ในชิ้่องเก็บบนตัวเคร่�องเม่�อไม่ได้
ใชิ้้งาน
เปิดฝุ่าครอบแบตเตอรี� จากนั�นให้วางประแจหกเหล่ี�ยมล่งใน
ชิ้่องแล่ะยึดให้เข้าตำาแหน่งจนแน่น
► หมืายเลขู 21:     1. ประแจหกเหล่ี�ยม 2. ชิ้่องเก็บ 3. ฝุ่า

ครอบแบตเตอรี�

ฟังก์ชั้�นป้องกนัการื่รื่ส่ตาร์ื่ทโดยไมื�ตั�งใจำ

เม่�อต้ดตั�งตล่ับแบตเตอรี�ขณ์ะทีำ�กดก้านส่ว้ตชิ้์ค้างไว้ เคร่�อง
ม่อจะไม่เร้�มทำำางาน
ในการเร้�มใชิ้้งานเคร่�องม่อ ให้ปล่่อยก้านส่ว้ตชิ้์ก่อน แล่้วดึง
ก้านส่ว้ตชิ้์อีกครั�งพื้ร้อมกับกดปุ�มปล่ดล่็อกค้างไว้

รื่ะบบไฟฟ้า

เคร่�องน้�มีฟังก์ชิ้ันอ้เล่็กทำรอน้กส่์ดังต่อไปน้�

• เบรกไฟฟ้า
เคร่�องน้�มีเบรกไฟฟ้า หากเคร่�องไม่ส่ามารถึทำำาการ
หยุดใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วได้อย่างรวดเร็วหล่ัง
จากปล่่อยก้านส่ว้ตชิ้์ ให้นำาเคร่�องไปซึ่่อมทีำ�ศูนย์บร้การ
ทีำ�ได้รับการรับรองจาก Makita

การื่ใช้้งาน

การื่ใช้้งานเครื่่�อง

คำำ�เตืือน: นำาไมื้และหินออกจำากพ่ื้�นท่�ทำางานก�อนใช้้
งานเครื่่�อง นอกจำากน้� ให้นำาวัช้พื้่ช้ใดๆ ออกจำากพ่ื้�นท่�
ทำางานล�วงหน้า

► หมืายเลขู 22

คำำ�เตืือน: ใส�แว�นครื่อบตานิรื่ภัยหรื่่อแว�นนิรื่ภัยท่�ม่ืท่�
ป้องกันด้านขู้างเมื่�อใช้้งานเครื่่�อง

ข้้อคำวรัรัะวัง: หากหญ้าท่�ตัดหรื่่อวัตถู่แปลกปลอมื
อ่ดตันอยู�ด้านในตัวเครื่่�อง ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าได้ถูอด
ตลับแบตเตอรื่่�ออกและใส�ถู่งม่ือแล้วก�อนนำาหญ้าหรื่่อวัตถู่
แปลกปลอมืออก

ข้้อสำังเกตื: ใช้้เครื่่�องน้�เฉพื้าะบนสนามืหญ้า อย�าใช้้
เครื่่�องน้�กับวัช้พื้่ช้

ข้้อสำังเกตื: ก�อนใช้้งานเครื่่�อง ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าตัด
หญ้าท่�ม่ืความืสูงปรื่ะมืาณ์ 20 mm ถู้ง 30 mm หากหญ้้า
ในส่นามยาวเก้นไป อาจรบกวนการทำำางานของเคร่�องได้

จับม่อจับให้แน่นด้วยม่อทัำ�งส่องข้างเม่�อใชิ้้งานเคร่�อง แนว
นำาความเร็วในการใชิ้้งานอยู่ทีำ�ประมาณ์ 5 เมตรต่อ 10 ว้นาทีำ
► หมืายเลขู 23

หมืายเหต่: เม่�อทำำางานบนส่นามทีำ�มีหญ้้าหนาแน่น หาก
งานไม่เรียบร้อยหล่ังการทำำางาน หร่อพื้บว่าความเร็วของ
มอเตอร์ล่ดล่งในระหว่างการทำำางาน ให้ล่ดความเร็วของ
มอเตอร์ล่งให้ตำ�ากว่าทีำ�แนะนำาในคู่ม่อน้� หร่อตั�งค่าความลึ่ก
ในการทำำางานให้ต่�นขึ�น

ใชิ้้เคร่�องหมายทีำ�ด้านหน้าเป็นแนวนำาส่ำาหรับความกว้างใน
การทำำางาน
► หมืายเลขู 24:     1. ความกว้างในการทำำางาน 

2. เคร่�องหมาย
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ตรวจส่อบหญ้้าทีำ�ตัดในตะกร้าเก็บหญ้้าเป็นระยะ เทำหญ้้าออก
จากตะกร้าเก็บหญ้้าก่อนทีำ�ตะกร้าจะเต็ม ก่อนการตรวจส่อบ
ตามระยะในแต่ล่ะครั�ง ตรวจส่อบให้แน่ใจว่าได้ปล่่อยก้าน
ส่ว้ตชิ้์แล่ะหยุดเคร่�องแล่้ว

ข้้อสำังเกตื: การื่ใช้้งานเครื่่�องท่�ตะกรื่้าเก็บหญ้าม่ืหญ้าอยู�
เต็มืจำะทำาให้ใบมื่ดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวหมื่นได้ไมื�รื่าบรื่่�น 
และทำาให้มือเตอรื่์ทำางานหนัก ซ้�งส�งผิลให้เครื่่�องเส่ยได้

การื่เทหญ้าออกจำากตะกร้ื่าเกบ็หญ้า

คำำ�เตืือน: หากต้องการื่ลดความืเส่�ยงในการื่เกิด
อ่บัติเหต่ ให้ตรื่วจำสอบความืเส่ยหายหรื่่อความืแข็ูงแรื่งท่�
ลดลงขูองตะกรื่้าเก็บหญ้าเป็นปรื่ะจำำา เปล่�ยนตะกรื่้าเก็บ
หญ้าใหมื�หากจำำาเป็น

1. ปล่่อยก้านส่ว้ตชิ้์

2. ถึอดตล่ับแบตเตอรี�ออกจากเคร่�อง

3. ให้ใชิ้้ม่อจับทีำ�ม่อจับด้านหนึ�งของตะกร้าไว้ แล่ะอีกม่อ
หนึ�งให้เปิดฝุ่าปิดด้านหลั่ง ยกแล่ะดึงตะกร้าเก็บหญ้้าออก
โดยทำำามุมเล็่กน้อย ด้วยการปล่ดแทำ่งโล่หะออกจากเคร่�อง
► หมืายเลขู 25:     1. ฝุ่าปิดด้านหล่ัง 2. ตะกร้าเก็บหญ้้า 

3. ทีำ�จับ 4. แทำ่งโล่หะ

4. เทำหญ้้าออกจากตะกร้าเก็บหญ้้า

การื่บำารื่ง่รื่กัษา
คำำ�เตืือน: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำท่กครื่ั�งว�าถูอดตลับ

แบตเตอรื่่�ออกจำากเครื่่�องแล้วก�อนทำาการื่จำัดเก็บหรื่่อ
เคล่�อนย้ายเครื่่�อง หรื่่อพื้ยายามืทำาการื่ตรื่วจำสอบหรื่่อ
บำารื่่งรื่ักษา

คำำ�เตืือน: ใส�ถู่งม่ือขูณ์ะทำาการื่ตรื่วจำสอบหรื่่อบำารื่่ง
รื่ักษา

คำำ�เตืือน: สวมืใส�แว�นกันฝุ่่�นนิรื่ภัยหรื่่อแว�นตานิรื่ภัย
ท่�ม่ืหน้ากากป้องกันด้านขู้างเสมือ เมื่�อทำาการื่ตรื่วจำสอบ
หรื่่อบำารื่่งรัื่กษา

ข้้อสำังเกตื: อย�าใช้้นำ�ามืันเช่้�อเพื้ลิง เบนซิน ทินเนอรื่์ 
แอลกอฮอล์ หรื่่อวัสด่ปรื่ะเภทเด่ยวกัน เนื�องจำากอาจำ
ทำาให้ส่ซ่ดจำาง เส่ยรูื่ป หรื่่อแตกรื่้าวได้

เพื้่�อความปล่อดภัูยแล่ะน่าเชิ้่�อถึ่อของผิล่้ตภัูณ์ฑ์์ ควรให้
ศูนย์บร้การหร่อโรงงานทีำ�ผิ่านการรับรองจาก Makita เป็น
ผิู้ดำาเน้นการซึ่่อมแซึ่ม บำารุงรักษาแล่ะทำำาการปรับตั�งอ่�นๆ 
นอกจากน้�ให้ใชิ้้อะไหล่่ของแทำ้จาก Makita เส่มอ

บำารื่ง่รื่กัษาเป็นปรื่ะจำำา

1. ถึอดตล่ับแบตเตอรี� แล่ะจากนั�นปิดฝุ่าครอบแบตเตอรี�

2. วางเคร่�องตะแคงข้าง ทำำาความส่ะอาดกรรไกรตัดหญ้้า
ทีำ�มีหญ้้าส่ะส่มอยู่บนด้านใต้ของตัวเคร่�อง

3. เทำนำ�าไปทำางด้านล่่างของเคร่�องซึ่ึ�งมีใบมีดเคร่�องขูด
ล่อกพื้่�นผิ้วประกอบไว้อยู่
► หมืายเลขู 26

ข้้อสำังเกตื: อย�าล้างเครื่่�องด้วยนำ�าแรื่งดันสูง

4. ตรวจส่อบน็อต ส่ล่ักเกล่ียว ส่กรู ฯล่ฯ ทัำ�งหมดว่าแน่น
ดีแล่้ว

5. ตรวจส่อบความเสี่ยหาย การแตก แล่ะการสึ่กหรอของ
ช้ิ้�นส่่วนทีำ�เคล่่�อนไหว ต้องซึ่่อมแซึ่มหร่อเปล่ี�ยนช้ิ้�นส่่วนทีำ�เส่ีย
หายหร่อสู่ญ้หาย

6. จัดเก็บเคร่�องในทีำ�ทีำ�ปล่อดภูัยซึ่ึ�งห่างจากม่อเด็ก

การื่พื้บัมือ่จำบั

หมืายเหต่: ให้ประคองม่อจับให้ได้มุมเอาไว้ตล่อดเวล่า
ขณ์ะถึอดช้ิ้�นส่่วน ซึึ่�งจะทำำาให้การพัื้บเป็นไปอย่างปล่อดภูัย
แล่ะง่ายดาย

ส่ามารถึพื้ับม่อจับได้ส่ามทำบเพื้่�อให้ส่ามารถึพื้กพื้าเคร่�องได้
ส่ะดวกแล่ะเก็บรักษาได้ทุำกแห่งโดยใชิ้้พื้่�นทีำ�ไม่มากนัก

1. ถึอดตล่ับแบตเตอรี�ออกจากเคร่�อง

2. คล่ายน็อตม่อหมุนบนคัปปล่้�งของม่อจับด้านล่่าง

คล่ายเกลี่ยว (ด้านใน) ตัวทีำ�ส่องเพื้่�อถึอดคู่ของคัปปล่้�งออก

3. ดึงคัปปล่้�งตัวผิู้ออก จากนั�นให้กดม่อจับล่ง/ดันไปข้าง
หน้าผิ่านตำาแหน่งการทำำางาน

4. จัดตำาแหน่งเคร่�องหมายส่ามเหล่ี�ยมบนคัปปล่้�งตัวผิู้ให้
ตรงกับเคร่�องหมายบนคัปปล่้�งตัวเมีย

5. ดันคัปปล่้�งตัวผิู้ล่งในคัปปล่้�งตัวเมียเพื้่�อล่็อค
ตำาแหน่งม่อจับ
► หมืายเลขู 27:     1. น็อตม่อหมุน 2. เกล่ียว (ด้านใน) 

ตัวทีำ�ส่อง 3. ม่อจับด้านล่่าง 4. คัปปล่้�ง
ตัวผิู้ 5. คัปปล่้�งตัวเมีย 6. เคร่�องหมาย
ส่ามเหล่ี�ยม

► หมืายเลขู 28

ข้้อสำังเกตื: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าสายไฟไมื�ติดอยู�บนหรื่่อ
อยู�รื่อบส�วนปรื่ะกอบขูองมื่อจำับ

6. เปิดก้านล่็อคตรงม่อจับตรงกล่างให้สุ่ดเพื้่�อให้ส่่วน
ประกอบของม่อจับส่ามารถึพื้ับได้อย่างอ้ส่ระ
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7. ถึอดชุิ้ดประกอบออกด้วยการดึงส่่วนประกอบออก
จากกันเล็่กน้อย จากนั�นให้พื้ล่้กม่อจับตรงกล่างกล่ับไปยัง
ตำาแหน่งทีำ�พื้ับไว้
► หมืายเลขู 29:     1. ก้านล่็อค 2. ม่อจับตรงกล่าง

► หมืายเลขู 30

ข้้อสำังเกตื: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าสายไฟไมื�ติดอยู�โดยรื่อบ
หรื่่อรื่ะหว�างส�วนปรื่ะกอบท่�ได้ปรื่ะกอบไว้

8. คล่ายน็อตม่อหมุนบนม่อจับด้านบน

คล่ายเกล่ียว (ด้านใน) ตัวทีำ�ส่องเพื้่�อพื้ับส่่วนประกอบม่อจับ
ได้อย่างอ้ส่ระ

9. ถึอดชุิ้ดประกอบออกด้วยการดึงส่่วนประกอบออก
จากกันเล็่กน้อย จากนั�นให้พื้ล่้กม่อจับด้านบนไปข้างหน้าทีำ�
ตำาแหน่งทีำ�ปิดไว้
► หมืายเลขู 31:     1. น็อตม่อหมุน 2. เกล่ียว (ด้านใน) 

ตัวทีำ�ส่อง 3. ม่อจับด้านบน

► หมืายเลขู 32

ข้้อสำังเกตื: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าสายไฟไมื�ติดอยู�โดยรื่อบ
หรื่่อรื่ะหว�างส�วนปรื่ะกอบท่�ได้ปรื่ะกอบไว้

10. ใชิ้้น้�วขันน็อตม่อหมุนบนม่อจับด้านล่่างให้แน่นเพื้่�อยึด
ม่อจับทีำ�พื้ับไว้ให้เข้าตำาแหน่ง
► หมืายเลขู 33:     1. น็อตม่อหมุน

การื่เคล่�อนย้ายเครื่่�อง

ข้้อคำวรัรัะวัง: ก�อนเคล่�อนย้ายเครื่่�อง ตรื่วจำสอบให้
แน่ใจำว�าถูอดตลับแบตเตอร่ื่�ออกแล้ว

ข้้อคำวรัรัะวัง: ให้สวมืถู่งม่ือตลอดเวลาเมื่�อทำาการื่
เคล่�อนย้ายเครื่่�องด้วยมื่อขูองค่ณ์

ข้้อสำังเกตื: ยกตะกรื่้าเก็บหญ้าลงและพื้ับมื่อจำับท่กครื่ั�ง
ก�อนการื่เคล่�อนย้าย

ยกแล่ะเคล่่�อนย้ายเคร่�องด้วยการใชิ้้ม่อจับทีำ�ด้านข้างทำาง
ด้านซึ่้ายแล่ะด้านขวาของเคร่�อง
เพื้่�อป้องกันการบาดเจ็บเม่�อเคล่่�อนย้ายเคร่�อง ให้รักษาระดับ
ของเคร่�องแล่ะย้ายด้วยความระมัดระวัง อย่าให้เก้ดการ
กระแทำกหร่อตกหล่่น
► หมืายเลขู 34

การื่จำดัเกบ็

ข้้อสำังเกตื: เก็บเครื่่�องไว้ในรื่�มื ในสถูานท่�ท่�เย็น แห้ง 
และปิดล็อค ห้ามืเก็บเครื่่�องไว้ในสถูานท่�ท่�ม่ือ่ณ์หภูมืิสูงถู้ง
หรื่่อเกิน 40 °C

กำาจัดด้นแล่ะเศษรากออกจากเคร่�องหล่ังการใชิ้้งานแต่ล่ะ
ครั�ง พื้ับม่อจับล่งครึ�งหร่อพัื้บเป็นส่ามทำบ แล่้ววางตะกร้า
เก็บหญ้้าไว้บนตัวเคร่�องเพื้่�อประหยัดพ่ื้�นทีำ�ในการจัดเก็บ

ส่ำาหรับการจัดเก็บเม่�อไม่ได้ใชิ้้งานเป็นระยะเวล่านานในชิ้่วง
นอกฤดูกาล่ ให้บำารุงรักษาแล่ะทำำาความส่ะอาดใบมีดเคร่�อง
ขูดล่อกพื้่�นผิ้วแล่ะตัวเคร่�องทัำ�งหมด ต้องแน่ใจว่าช้ิ้�นส่่วนของ
เคร่�องทัำ�งหมดแห้งส่น้ทำเพ่ื้�อป้องกันส่น้ม
► หมืายเลขู 35

การื่ถูอดและตดิตั�งใบมืด่เครื่่�องขููดลอกพ่ื้�นผิวิ

คำำ�เตืือน: ใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวจำะยังหม่ืนอยู�อ่ก
สองสามืวินาท่หลังจำากปล�อยก้านสวิตช้์แล้ว อย�าเรื่ิ�มืการื่
ทำางานจำนกว�าใบมื่ดจำะหย่ดสนิทแล้ว

คำำ�เตืือน: ถูอดตลับแบตเตอรื่่�ออกท่กครื่ั�งเมื่�อทำาการื่
ถูอดหรื่่อติดตั�งใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิว มืิฉะนั�น อาจำส�ง
ผิลให้ได้รื่ับบาดเจ็ำบสาหัสได้

คำำ�เตืือน: ใส�ถู่งม่ือขูณ์ะจำับใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิว
เสมือ

ข้้อสำังเกตื: ใช้้เฉพื้าะใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิวขูองแท้
ขูองผิู้ผิลิตท่�รื่ะบ่ในคู�มื่อน้�เท�านั�น

ข้้อสำังเกตื: หากรืู่สลักเกล่ยวในฐานรื่องอ่ดตันด้วยสิ�ง
สกปรื่กหรื่่อวัตถู่แปลกปลอมื ให้ถูอดออกโดยใช้้เครื่่�องม่ือ
ม่ืคมื เช้�น ไขูควงหัวแบน

ข้้อสำังเกตื: ใช้้ปรื่ะแจำหกเหล่�ยมืท่�ให้มืาพื้รื่้อมืเครื่่�องเพ่ื้�อ
มัื�นใจำได้ว�าสามืารื่ถูขูันได้จำนแน่น

แนวทางปฏิบิตัสิำาหรื่บัการื่เปล่�ยนใบมืด่เครื่่�องขูดู
ลอกพื้่�นผิวิ

หากปล่ายของใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วถึึงเส่้นการสึ่กหรอ
แล่้ว (เชิ้่น ความยาวใบเล่่�อยทีำ�เหล่่อ: 45 mm) ให้เปล่ี�ยนใบ
มีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วเป็นใบใหม่
► หมืายเลขู 36:     1. 45 mm
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การื่ถูอดใบมืด่เครื่่�องขูดูลอกพ่ื้�นผิวิ

1. วางเคร่�องเอียงด้านข้างโดยให้ก้านปรับ (ความล่ึกใน
การทำำางาน) อยู่ด้านบน

2. คล่ายแล่ะถึอดส่ลั่กเกล่ียวทีำ�ยึดชิุ้ดประกอบใบมีดเคร่�อง
ขูดล่อกพ่ื้�นผ้ิวเข้ากับฉากยึด
► หมืายเลขู 37:     1. ก้านปรับ 2. ส่ล่ักเกล่ียว 3. ฉากยึด 

4. ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผ้ิว

3. ยกใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วขึ�นเล็่กน้อย จากนั�นถึอด
ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วออกจากตัวใบเล่่�อย
► หมืายเลขู 38:     1. ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผ้ิว

หมืายเหต่: หากคุณ์เห็นว่าถึอดใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�น
ผิ้วออกจากตัวใบเล่่�อยได้ยาก ให้ใชิ้้เคร่�องม่ออย่างเชิ้่น 
ไขควงหัวแบนเพื้่�อค่อยๆ ยกใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้ว
ด้านล่่างขึ�น

► หมืายเลขู 39:     1. เคร่�องม่อ

การื่ตดิตั�งใบมืด่เครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิวิ
คำำ�เตืือน: เมื่�อค่ณ์เปล่�ยนใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิว 

ให้ทำาตามืคำาแนะนำาท่�ม่ือยู�ในคู�มื่อการื่ใช้้งานน้�เสมือ

คำำ�เตืือน: ขูันสลักเกล่ยวตามืเข็ูมืนาฬิิกาให้แน่นเพ่ื้�อ
ย้ดใบม่ืดเครื่่�องขููดลอกพื้่�นผิิว

คำำ�เตืือน: ตรื่วจำสอบให้แน่ใจำว�าใบมื่ดเครื่่�องขููดลอก
พื้่�นผิิวและช้ิ�นส�วนย้ดทั�งหมืดถููกติดตั�งอย�างถููกต้องและ
ขูันแน่นด่แล้ว

1. เส่ียบปล่ายเพื้ล่าของใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วเข้าไป
ในรูทำี�ยึดบนตวัเคร่�อง จากนั�นให้ยึดปล่ายชิุ้ดประกอบของ
ฉากยึดเข้ากับร่องพืุ้กบนตวัใบเล่่�อย
► หมืายเลขู 40:     1. ปล่ายเพื้ล่า 2. รูทีำ�ยึด 3. ปล่ายฉาก

ยึด 4. ร่องพืุ้ก

หมืายเหต่: หมุนใบเล่่�อยรอบเพื้ล่าแล่้วจึงปรับอุปกรณ์์
เชิ้่�อมต่อส่ำาหรับการต้ดตั�งทีำ�ง่ายขึ�น

2. ขันฉากยึดเข้ากับส่ล่ักเกล่ียวเพื้่�อยึดใบมีดเคร่�องขูด
ล่อกพื้่�นผิ้ว
► หมืายเลขู 41:     1. ส่ล่ักเกล่ียว 2. ฉากยึด
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การื่แก้ไขูปัญหา

ก่อนนำาไปซึ่่อม ให้ทำำาการตรวจส่อบด้วยตัวเองก่อน หากคุณ์พื้บปัญ้หาทีำ�ไม่มีคำาอธิ้บายในคู่ม่อน้� อย่าพื้ยายามถึอดแยกส่่วน
ประกอบเคร่�องเอง โปรดส่อบถึามศูนย์บร้การทีำ�ได้รับการรับรองจาก Makita โดยใชิ้้อะไหล่่ของ Makita ในการซึ่่อมแซึ่มเส่มอ

สภาวะความืผิดิปกติ สาเหตท่่�เป็นไปได้ (การื่ทำางานผิดิปกติ) การื่แก้ไขู

เคร่�องไม่เร้�มทำำางาน ยังไม่ได้ต้ดตั�งตล่ับแบตเตอรี� ต้ดตั�งตล่ับแบตเตอรี�ทีำ�ชิ้าร์จแล่้ว

ปัญ้หาแบตเตอรี� (ไฟตำ�า) นำาตล่ับแบตเตอรี�ไปชิ้าร์จอีกครั�ง หากการชิ้าร์จ
แบตเตอรี�ไม่ได้ผิล่ ให้เปล่ี�ยนตล่ับแบตเตอรี�

มอเตอร์หยุดทำำางานหล่ังจากใชิ้้งาน
ไปได้เล่็กน้อย

ระดับการชิ้าร์จของแบตเตอรี�ตำ�า นำาตล่ับแบตเตอรี�ไปชิ้าร์จอีกครั�ง หากการชิ้าร์จ
แบตเตอรี�ไม่ได้ผิล่ ให้เปล่ี�ยนตล่ับแบตเตอรี�

ความลึ่กในการทำำางานลึ่กเก้นไป ตั�งค่าความลึ่กในการทำำางานให้ต่�นขึ�น

หญ้้าทีำ�ตัดแล่้วเข้าไปอุดตันในเคร่�อง นำาหญ้้าทีำ�อุดตันอยู่ออกจากเคร่�อง

มอเตอร์หมุนด้วยรอบความเร็วสู่งสุ่ด
ไม่ได้

ตลั่บแบตเตอรี�ต้ดตั�งอย่างไม่ถึูกต้อง ต้ดตั�งตล่ับแบตเตอรี�ตามทีำ�อธิ้บายในคู่ม่อการใชิ้้
งานน้�

กำาล่ังของแบตเตอรี�ตำ�าล่ง นำาตล่ับแบตเตอรี�ไปชิ้าร์จอีกครั�ง หากการชิ้าร์จ
แบตเตอรี�ไม่ได้ผิล่ ให้เปล่ี�ยนตล่ับแบตเตอรี�

ระบบขับเคล่่�อนไม่ทำำางานอย่างถึูกต้อง ส่อบถึามศูนย์บร้การทีำ�ได้รับการรับรองในทำ้องถึ้�น
เพื้่�อซึ่่อมแซึ่ม

ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วไม่หมุน: 
 หยุดเคร่�องโดยทำันทำี!

วัตถึุแปล่กปล่อม เชิ้่น ก้�งไม้ ต้ดในใบ
มีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้ว

เอาส่้�งแปล่กปล่อมออก

ระบบขับเคล่่�อนไม่ทำำางานอย่างถึูกต้อง ส่อบถึามศูนย์บร้การทีำ�ได้รับการรับรองในทำ้องถึ้�น
เพื้่�อซึ่่อมแซึ่ม

การส่ั�นส่ะเท่ำอนผ้ิดปกต้ 
 หยุดเคร่�องโดยทำันทำี!

ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้วไม่ส่มดุล่ 
ส่ึกหรอมากหร่อไม่เรียบ

เปล่ี�ยนใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้ว

อ่ปกรื่ณ์์เสริื่มื
ข้้อคำวรัรัะวัง: ขูอแนะนำาให้ใช้้อ่ปกรื่ณ์์เสรื่ิมืหรื่่อ

อ่ปกรื่ณ์์ต�อพื้�วงเหล�าน้�กับเครื่่�องม่ือขูอง Makita ท่�รื่ะบ่ไว้
ในคู�มื่อน้� การใชิ้้อุปกรณ์์เส่ร้มหร่ออุปกรณ์์ต่อพื้่วงอ่�นอาจ
ทำำาให้เก้ดความเส่ี�ยงทีำ�จะได้รับบาดเจ็บได้ ใชิ้้อุปกรณ์์เส่ร้ม
หร่ออุปกรณ์์ต่อพื้่วงตามวัตถึุประส่งค์ทีำ�ระบุไว้เทำ่านั�น

หากต้องการทำราบรายล่ะเอียดเพื้้�มเต้มเกี�ยวกับอุปกรณ์์เส่ร้ม
เหล่่าน้� โปรดส่อบถึามศูนย์บร้การ Makita ใกล่้บ้านคุณ์

• ใบมีดเคร่�องขูดล่อกพื้่�นผิ้ว

• แบตเตอรี�แล่ะเคร่�องชิ้าร์จ Makita ของแทำ้

หมืายเหต่: อุปกรณ์์บางช้ิ้�นในรายการอาจมีมาให้ในชิุ้ด
ผิล่้ตภัูณ์ฑ์์เป็นอุปกรณ์์มาตรฐาน ซึ่ึ�งอาจแตกต่างกันไปใน
แต่ล่ะประเทำศ

  ภาษาไทย 
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中文繁體 (原本)

規格

型號： DUV320
運作寬度 320 mm
無負載轉速 3,300 min-1 (rpm)
更換鬆土
機刀片零
件號碼

鬆土刀片 YA00001316 
耙草刀片 YA00001317

尺寸 
（長 × 
寬 × 高）

操作期間 1,035 mm x 565 mm x 995 mm
存放時 
（不帶草籃）

610 mm x 565 mm x 430 mm

額定電壓 D.C. 18 V
淨重 10.1 - 10.4 kg
防護等級 IPX4

• 生產者保留變更規格不另行通知之權利。

• 規格可能因銷往國家之不同而異。

• 重量可能有所不同，視附件（包含電池組）而定。表格顯示最輕及最重組合。

適用的電池組與充電器

電池組 BL1815N / BL1820B / BL1830B / 
BL1840B / BL1850B / BL1860B

充電器 DC18RC / DC18RD / DC18RE / DC18SD / 
DC18SE / DC18SF / DC18SH / DC18WC

• 上述某些電池組與充電器可能會因居住地區而無法使用。

警告： 務必使用上述的電池組與充電器。使用任何其他電池組與充電器可能會導致人
員受傷和／或火災。

警告： 本機器請勿搭配腰掛式電池轉接座或背負式電池搭載器等有線電源使用。有線
電源的纜線可能會阻礙操作，並導致人員受傷。

符號

以下顯示本設備可能使用的符號。在使用工
具前，請務必理解其涵義。

特別小心和注意。

 
請仔細閱讀使用說明書。

危險；注意拋擲物體。

機器和旁觀者的距離至少為 
15 m。
警告；保養前請拔下電池。

切勿將手和腳靠近機器下
方的鬆土機刀片。機器關閉
後，鬆土機刀片還會繼續
旋轉。
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Ni-MH
Li-ion

僅用於歐盟國家
由於本設備中存有危險組
件，廢棄電氣與電子設備、
蓄電池與電池可能會對環境
與人體健康產生負面影響。
請勿將電氣與電子器具或電
池和家庭廢棄物一同處理！
根據針對廢棄電氣與電子設
備、蓄電池與電池及廢棄蓄
電池與電池制訂的歐洲指令
及其對本國法律的修改版，
應依照環境保護法規個別存
放廢棄電氣設備、電池與蓄
電池，並將其送至都市垃圾
獨立回收點。
這類設備會在設備上以打
叉的滑輪垃圾桶作為符號
標示。

符合歐盟戶外噪音指令的保
證聲功率位準。

符合澳洲 NSW 噪音控制條
例的聲功率位準

伏特

直流電

無負載轉速

每分鐘轉速或往復速度

手和腳應遠離鬆土機刀片。

用途

本機器適用於清除草坪上的茅草和苔鮮，或
切割草坪根部以鬆開土壤。

噪音

典型A加權噪音級別（根據EN IEC 62841-
4-7測定）：
測量聲功率位準 (LWA)： 85 dB (A)
保證聲功率位準 (LWA)： 89 dB (A)
聲壓級（LpA）： 75 dB (A)
聲壓位準不確定度 (K)： 3 dB (A)

注： 聲明的噪音值係根據標準測試方法測
定，可用於相互比較工具。

注： 聲明的噪音值亦可用於暴露的初步評 
估。

警告： 請佩帶護耳罩。
警告： 實際使用電動工具時的噪音

值，可能因使用方法（尤其是處理的工件
種類）而不同於聲明的噪音值。

警告： 請務必基於預測的實際使用條
件（考慮操作周期的所有方面，如工具關
閉時間、怠速運行時間和啟動時間）採取
安全措施保護操作人員。

振動

振動總值（三軸失量和）（根據EN IEC 
62841-4-7測定）：
振動值（ah）： 2.5 m/s2 或更小
不確定度（K）： 1.5 m/s2

注： 聲明的總振動值係根據標準測試方法
測定，可用於相互比較工具。

注： 聲明的總振動值亦可用於暴露的初步
評估。

警告： 實際使用電動工具時的振動
值，可能因使用方法（尤其是處理的工件
種類）而不同於聲明的振動值。

警告： 請務必基於預測的實際使用條
件（考慮操作周期的所有方面，如工具關
閉時間、怠速運行時間和啟動時間）採取
安全措施保護操作人員。

符合性聲明

僅用於歐洲國家

符合性聲明隨附於本使用說明書的附錄 A。
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安全警告

一般電動工具安全警告

警告： 請通讀本電動工具附帶的所有
安全警告、安全事項、插圖和規格。未按
照以下列舉安全事項而使用或操作可能導
致觸電、火災和／或嚴重傷害。

妥善保存所有的警告和安全事
項說明以備將來參考。
在該警告中的「電動工具」是指電網電源
供電（接電源線）的電動工具或電池驅動
（充電式）的電動工具。

工作場地安全

1. 保持工作場地清潔和明亮。混亂和黑暗
的場所會引發事故。

2. 請勿在易爆環境，如有易燃液體、氣體
或粉塵的環境下操作電動工具。電動工
具產生的火花會點燃粉塵或氣體。

3. 操縱電動工具時不可讓兒童和旁觀者
接近。操作時分心會使你無法正常控制
機器。

電氣安全

1. 電動工具插頭必須與插座匹配。絕不能
以任何方式改裝插頭。需接地的電動工
具不能使用任何轉換插頭。使用未經改
裝的插頭和與之匹配的插座將減少觸電
危險。

2. 工作時，身體不可接觸到接地的金屬
體，例如鐵管、散熱器、火爐和冷凍
機。如果身體接地會增加觸電危險。

3. 請勿在雨中或潮溼狀態下操作電動工
具。將會增加觸電危險。

4. 不得蹧踏導線。不可拖著導線移行工具
或拉導線拔出插頭。還須避免使導線觸
及高熱物體、油脂、尖銳邊緣或運動部
件。受損或纏繞的導線會增加觸電危 
險。

5. 當在戶外使用電動工具時，一定要採用
戶外專用的延長導線。採用戶外專用的
延長導線能減少觸電的危險。

6. 如必須在潮濕的環境中使用電動工具，
請使用殘餘電流裝置（RCD）保護電
源。使用RCD保護電源能減少觸電的危 
險。

7. 電動工具會產生對使用者無害的電磁場 
(EMF)。不過，對心律調整器使用者及
其他類似醫療器材的使用者而言，請務
必先聯絡器材製造商及／或醫師以瞭解
相關建議，再操作此類電動工具。

人身安全

1. 保持警覺，當操作電動工具時關注所從
事的操作並保持清醒。請勿在疲勞時或
受到藥物、酒精或治療影響時操作電動
工具。在操作電動工具期間分心可能會
導致嚴重人身傷害。

2. 使用安全裝置。始終佩帶護目鏡。安全
裝置，如適當條件下的防塵面具、防滑
安全鞋、安全帽、防護耳罩等設備能減
少人身傷害。

3. 避免意外起動。在將工具接上電源和／
或電池組以及拿起或搬動電動工具之
前，確保開關處於關閉位置。搬運工具
時手指放在已接通電源的開關上或開關
處於接通時插入插頭可能會引發事故。

4. 在電動工具接通之前，取下所有調節鑰
匙或扳手。遺留在電動工具旋轉零件上
的扳手或鑰匙會導致人身傷害。

5. 操作時手不要伸得太長。使用時請雙腳
站穩，時刻保持平衡。這樣在意外情況
下能很好地控制電動工具。

6. 注意衣裝。不要穿寬鬆衣服或佩帶飾
品。勿使頭髮和衣服靠近運動部件。寬
鬆衣服、佩飾或長發易卷入運動部件。

7. 如果提供了與排屑裝置、集塵設備連接
用的裝置，則確保他們連接完好且使用
得當。使用集塵設備可減少因碎屑引起
的危險。

8. 切勿因頻繁使用本工具而自認熟練導致
您大意輕忽工具的安全原則。一時的疏
忽隨即會造成人員重傷。

9. 使用電動工具時，請務必配戴護目鏡，
以防眼睛受到傷害。護目鏡需符合美國 
ANSI Z87.1 標準、歐洲 EN 166 標準或
澳洲／紐西蘭 AS/NZS 1336 標準。若
於澳洲／紐西蘭地區，法定需配戴面罩
以保護臉部。
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雇主有責任監督工具操作者和其他鄰近
工作區域的人員穿戴合適的安全保護
裝備。

電動工具使用和注意事項

1. 使用電動工具時請勿用蠻力。根據用途
使用適當的電動工具。選擇具有適當設
計額定值的電動工具會使妳工作更有
效、更安全。

2. 如果開關無法接通或關閉工具電源，
則不可使用該電動工具。不能用開關
來控制的電動工具是危險的且必須進行
修理。

3. 在進行任何調整、更換配件或存放電動
工具之前，請將插頭從電源上拔下，
並且／或將可拆式電池組從工具上取
下。此類防護性安全措施可減少電動工
具突然起動的危險。

4. 將閒置的電動工具存放在小孩不能拿
到之處，並且不要讓不熟悉電動工具
或對這些說明不了解的人操作電動工
具。電動工具在未經訓練的用戶手中是
危險的。

5. 保養電動工具及配件。檢查運動部件的
安裝誤差或卡滯情形、零件損壞和影響
電動工具運轉的其他情況。如有損壞，
電動工具必須在使用之前修理好。許多
事故由保養不良的電動工具引發。

6. 保持切削刀具的鋒利和清潔。保養良好
的有鋒利切削刃的刀具不易被卡住而且
容易控制。

7. 按照使用說明書，根據作業條件和作業
特點來使用電動工具、附件和工具的刀
頭等。將電動工具用於那些與要求不符
的操作可能會導致危險情況。

8. 手柄及握把表面務必保持乾燥清潔，不
沾油脂。如手柄及握把表面油滑，將無
法在非預期的情況下安全操控工具。

9. 使用此工具時，請勿穿戴可能會捲入的
布質工作手套。布質工作手套捲入移動
零件中，會導致嚴重的人身傷害。

用電池驅動的電動工具的使用和注意事項

1. 僅使用製造商指定的充電器進行充
電。使用適用於某一類型電池組的充電
器給其他電池組充電可能會引起火災。

2. 僅使用專門設計的電池組給電動工具供
電。使用任何其他電池組可能會造成人
身傷害及火災。

3. 不使用電池組時請將其遠離紙夾、硬
幣、鑰匙、釘子、螺絲或其他小型金屬
物體放置。這些物體可能會使電池端子
短路。短接電池端子可能會引起燃燒或
起火。

4. 使用過度時，電池中可能溢出液體；請
避免接觸。如果意外接觸到電池漏液，
請用水沖洗。如果液體接觸到眼睛，請
就醫。電池漏液可能會導致過敏發炎或
灼傷。

5. 請勿使用損壞或經修改過的電池組或工
具。損壞或經修改過的電池可能會出現
無法預料的運作情形，而引發火災、爆
炸或人員受傷風險。

6. 請勿將電池組或工具暴露於火源或高溫
環境。暴露於火源或 130 °C 以上的高
溫可能會發生爆炸。

7. 請遵守所有充電說明，並勿於說明中指
定之溫度範圍外進行電池組或工具充
電。以錯誤的方式或於指定之溫度範圍
外進行充電，可能會損壞電池，並增加
火災風險。

維修

1. 將你的電動工具送交專業維修人員修
理，必須使用相同的備件進行更換。這
樣將確保所維修的電動工具的安全性。

2. 請勿維修損壞的電池組。僅可由製造商
或授權的維修商維修電池組。

3. 上潤滑油及更換附件時請遵循本說明書
指示。

草坪鬆土機和草坪曝氣機安全警告

1. 請勿在惡劣天氣環境下（尤其是雷雨
天）使用機器。這可以降低被雷擊的風 
險。

2. 徹底檢查即將使用機器的地點，是否有
野生動物。野生動物可能會在機器的操
作過程中受傷。
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3. 徹底檢查即將使用機器的地點，並將所
有石頭、樹枝、鐵絲、骨頭和其他異物
清除。拋擲的物體可能會造成人員受 
傷。

4. 使用機器前，務必目視檢查齒叉和齒叉
總成未磨損或受損。磨損或受損部位會
增加受傷風險。

5. 時常檢查雜草收集器是否有磨損或劣
化。磨損或受損的雜草收集器會增加人
員受傷的風險。

6. 將保護罩留在原位。保護罩必須正常運
作且正確安裝。鬆脫、損壞或未正常運
作的保護罩可能會造成人員受傷。

7. 保持所有冷卻空氣入口無碎屑。吸入
口堵塞和碎屑可能會導致過熱或引起
火災。

8. 操作機器時，請務必穿著止滑的防護
鞋。請勿在赤腳或穿著露趾涼鞋時，操
作本機器。這可降低雙腳因與移動的齒
叉接觸，而受傷的機率。

9. 使用機器時，請務必穿著長褲。外露的
皮膚會增加因飛射物體，而受傷的風 
險。

10. 請避免在溼草上操作本機器。請走動操
作，切勿跑動操作。這可降低打滑及墜
落的風險，避免造成人員受傷。

11. 請勿在陡坡上操作本機器。否則恐提高
失控、打滑及墜落的風險，並造成人員
受傷。

12. 在坡面上操作本機器時，請務必站穩，
一律沿坡面進行操作，切勿朝上或朝
下，並在變換方向時格外小心。否則恐
提高失控、打滑及墜落的風險，並造成
人員受傷。

13. 將機器往反轉或自身方向拉動時，務必
格外謹慎。務必注意周遭環境。這可降
低在操作期間絆倒的風險。

14. 由於齒叉可能會接觸到隱藏的電線，請
僅握持機器的絕緣握持表面。齒叉接觸
到「帶電」導線時，可能會使機器上暴
露的金屬部分「帶電」並使操作人員觸 
電。

15. 當齒叉和其他危險的移動零件仍在動作
時，請勿觸摸。這可減少移動零件造成
受傷的風險。

16. 清理卡住的材料或清理機器時，請確認
所有電源開關已關閉，且電池組已中斷
連接。機器意外啟動會造成嚴重的人身
傷害。

17. 搬運機器通過非草坪表面，以及進出作
業區域時，如果必須傾斜機器，請停止
鬆土機刀片。

18. 啟動機器時，請勿使機器傾斜。

妥善保存這些手冊。

警告： 請勿為圖方便或因對產品足夠
熟悉（因重複的使用）而不嚴格遵循產品
的安全規則。

使用不當或不遵循本說明書中的安全規則
會導致嚴重的人身傷害。

重要安全須知

警告： 請仔細讀完下列安全警告以及
安全事項。未按照以下列舉的警告和安全
事項而使用或操作可能導致觸電、火災
和／或嚴重傷害。

妥善保存所有的警告和安全事
項說明以備將來參考。
訓練

1. 請仔細閱讀本說明手冊。熟悉本機器的
控制與正確使用方式。

2. 切勿讓兒童或不熟悉安全事項的人員使
用本機器。當地法規可能會限制操作人
員的年齡。

3. 切勿在附近有人（特別是兒童）或寵物
的情況下，操作本機器。

4. 操作時要時刻謹記，如果給他人及其財
產造成損失，操作人員或用戶要為此
負責。

5. 應監護好兒童，確保他們不會將本機器
當成玩具。

6. 身體狀況－請勿在服用藥物、酒精或治
療後，操作本機器。

準備

1. 操作機器時，請務必穿著厚實的鞋子與
長褲。請勿在赤腳或穿著露趾涼鞋時，
操作本機器。避免穿著或佩戴寬鬆或具
有線繩的衣服或首飾。因其可能會捲入
移動部件中。

2. 使用前，務必目視檢查機器的保護罩或
隔離罩有無損壞、遺失或誤置。

3. 操作本機器前，確保作業區域內無其他
人員。如有任何人進入作業區域，請停
止本機器。
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4. 操作前，請仔細檢查刀片或刀片螺栓上
是否有裂縫或損傷。若刀片或刀片螺栓
有裂縫或受損情形，請立即更換刀片。

5. 操作機器前，請清除作業區域內的石
塊、鐵絲、瓶罐、骨頭和大型樹枝等異
物，以防止人員受傷或損壞機器。

6. 鬆土機刀片撞擊異物，會導致嚴重的人
身傷害。每次操作前，請務必仔細檢查
草坪並清除所有異物。

7. 留意孔洞、凹槽、凸塊、石塊或其他隱
藏物體。不平的地面可能造成滑倒意
外。長草可能隱藏障礙物。

8. 使用安全裝置。始終佩帶護目鏡。安全
裝置，如適當條件下的防塵面具、防滑
安全鞋、安全帽、防護耳罩等設備能減
少人身傷害。

操作

1. 請勿過度拉伸身體。請隨時保持身體平
衡。站立於斜坡上時，請確保立足點安
全。請走動操作，切勿跑動操作。

2. 停止機器並關閉機器電源，確認所有移
動部件皆已完全靜止：
- 離開機器時、
- 清除堵塞物或疏通滑槽前；
- 檢查、清潔或使用機器前、
- 擊打到異物後。重新啟動並操作機器
前，請檢查機器是否受損並進行維修，
- 機器出現異常震動時。

3. 在保護罩或隔離罩受損，或者安全裝置
（如草籃）未安裝於定位時，請勿操作
本機器。

4. 切勿在惡劣天氣環境下（尤其是雷雨
天）使用本機器。

5. 操作本機器時，應全程配戴護目鏡並穿
著厚實的鞋子。

6. 僅在光線或照明良好的情況下操作本機 
器。

7. 根據操作指示小心啟動機器，並使腳遠
離鬆土機刀片。

8. 請小心，勿使鬆土機刀片傷及手腳。
9. 務必隨時清除通風口處的碎片。
10. 在斜面草坪操作本機器時，切勿上下顛
簸。在斜面上改變方向時，請務必小心
謹慎。請勿在陡坡上操作本機器。

11. 將機器往反轉或自身方向拉動時，務必
格外謹慎。

12. 搬運機器通過非草坪表面，以及進出作
業區域時，如果必須傾斜機器，請停止
刀片。

13. 除必須傾斜機器進行啟動外，請勿在啟
動馬達時傾斜本機器。需要傾斜修剪機
時，切勿使傾斜度大於必要的程度，並
僅提起離操作人員較遠的部分。請先務
必確保雙手都在操作位置，再將機器放
回地面。

14. 勿使手和腳靠近旋轉部件或置于其
下。請勿在任何時間與排出口成直線
站立。

15. 請勿在機器開啟時，搬運機器。
16. 請避免在溼草上操作本機器。
17. 請務必緊握手柄。
18. 搬動或握住本機器時，請勿抓握外露的
鬆土機刀片或切割邊緣。

19. 手和腳應遠離旋轉中的鬆土機刀片。注
意－關閉機器後，刀片仍會旋轉。

20. 如果您發現有任何異常，請立即停止操
作。關閉機器電源。然後檢查機器。

21. 切勿嘗試在機器運轉期間，調節運作深 
度。

22. 在穿過車道、人行道、道路或任何礫石
覆蓋的路面前，請釋放開關桿並等待刀
片停止旋轉。在放置機器、撿取或移走
修剪路徑上的異物、或在任何可能分散
注意力的情況下，請務必關閉機器電 
源。

23. 如果機器撞擊到異物，請執行以下步 
驟：
- 停止機器，釋放開關桿並等待刀片完
全停止。
- 卸下電池組。
- 徹底檢查機器有無損傷。
- 如果鬆土機刀片有任何損傷，請予以
更換。重新啟動並繼續操作機器前，請
修復任何受損處。

24. 如果機器開始異常震動（立即檢查）
- 檢查損傷；
- 更換或修複任何損壞部件；
- 檢查並擰緊松散的部件。

25. 除非有絕對的必要，否則不可將機器往 
後拉。必須從籬笆等阻礙物拉回機器
時，在往後移動之前及期間，都應留意
腳下與身後。

26. 關閉馬達並等待鬆土機刀片完全停止，
再拆下雜草收集器。小心刀片在您關閉
開關後仍會旋轉一段時間。

27. 操作機器時，請注意管路及線路。
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維護與存放

1. 出于安全需要，請更換磨損或損壞的部
件。僅使用原裝更換部件和附件。

2. 定期檢查及保養機器。
3. 不使用時，請將機器存放在兒童接觸不
到的地方。

4. 確保所有螺母、螺栓和螺絲均已擰緊以
保證可以安全使用此設備。

5. 時常檢查草籃是否有磨損或劣化。存放
時，務必確保清空草籃。出于安全需
要，請使用新的原廠替換草籃更換磨損
的草籃。

6. 請僅使用本說明書中，指定的原裝鬆土
機刀片。

7. 調整機器時請小心謹慎，防止手指捲入
移動的鬆土機刀片和機器的固定部件之 
間。

8. 時常檢查刀片安裝螺栓，確保緊固妥 
當。

9. 存放前，請務必使機器充分冷卻。
10. 請注意，在維修鬆土機刀片時，即使已
切斷電源，刀片仍可以移動。

11. 切勿拆卸或破壞安全裝置。定期檢查運
作狀況是否正常。切勿嘗試干擾安全裝
置的應有功能，或降低安全裝置所提供
的防護。

用電池驅動的電動工具的使用和注意事項

1. 避免意外啟動。在接上電池組及拿起或
搬運機器之前，請先確保開關位於關閉
位置。搬運機器時手指放在開關上，或
在開關處於開啟位置時將機器通電，皆
可能會引發事故。

2. 在進行任何調整、更換配件或存放機器
之前，請將電池組從機器取下。此類防
護性安全措施可降低機器意外啟動的風 
險。

3. 僅使用製造商指定的充電器進行充電。 
使用適用於某一類型電池組的充電器給
其他電池組充電可能會引起火災。

4. 僅限使用專門設計的電池組操作機器。 
使用任何其他電池組可能會造成人員受
傷及火災。

5. 不使用電池組時請將其遠離紙夾、硬
幣、鑰匙、釘子、螺絲或其他小型金屬
物體放置。這些物體可能會使電池端子
短路。短接電池端子可能會引起燃燒或
起火。

6. 使用過度時，電池中可能溢出液體；請
避免接觸。如果意外接觸到電池漏液，
請用水沖洗。如果液體接觸到眼睛，請
就醫。電池漏液可能會導致過敏發炎或
灼傷。

7. 請勿使用損壞或經改裝的電池組或機
器。損壞或經改裝的電池，可能會出現
無法預料的運作情形，而引發火災、爆
炸或人員受傷風險。

8. 請勿將電池組或工具暴露於火源或高溫
環境。暴露於火源或 130 °C 以上的高
溫可能會發生爆炸。

9. 請遵守所有充電說明，並勿於說明中指
定之溫度範圍外，為電池組或機器進行
充電。以錯誤的方式或於指定之溫度範
圍外進行充電，可能會損壞電池，並增
加火災風險。

10. 請交由合格維修人員使用相同的更換零
件進行修理工作。如此可確保所維修產
品的安全性。

11. 除使用和注意事項說明中的指示外，請
勿改裝或嘗試維修機器或電池組。

電氣及電池安全

1. 請勿將電池丟入火中。電池可能會爆
炸。如需可能的特殊棄置說明，請查閱
當地法規。

2. 請勿開啟或破壞電池。流出的電解液
為腐蝕性物質，會造成眼睛或皮膚受
傷。若不慎吞下可能會中毒。

3. 請勿在雨中或潮濕處為電池充電。
4. 請勿於室外進行電池充電。
5. 雙手潮濕時，請勿拿取充電器，包含充
電器插頭及充電器端子。 

6. 處理電池時應小心，避免電池與戒指、
手鐲和鑰匙等導電材料發生短路。電池
或導體可能過熱而造成燙傷。

7. 避免危險環境。請勿在潮溼的場所或雨
中使用機器。水若滲入機器將會增加觸
電風險。

8. 如必須在潮濕的環境中使用電動工具，
請使用接地錯誤電路斷流器（GFCI）保
護電源。使用 GFCI 保護電源能減少觸
電的危險。

妥善保存這些手冊。
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警告： 請勿為圖方便或因對產品足夠
熟悉（因重複的使用）而不嚴格遵循產品
的安全規則。

使用不當或不遵循本說明書中的安全規則
會導致嚴重的人身傷害。

警告： 使用本產品可能會產生含有化
學物質的粉塵，這可能會導致呼吸困難或
其他疾病。例如，這些化學物質可能包含
在農藥、殺蟲劑、肥料和除草劑中。

暴露於此類物質的危害程度取決於您進行
此類工作的頻度。為降低您暴露於此類化
學物質的程度：請在通風良好的區域進行
作業並使用經認可的安全裝置，如過濾細
微顆粒專用的防塵面罩。

電池組的重要安全須知

1. 使用電池組之前，請閱讀（1）充電
器、（2）電池和（3）使用電池的產品
上的所有指示說明和注意標識。

2. 請勿拆解或改裝電池組。以免引發火
災、過熱或爆炸。

3. 如果工具運行時間極短，請立即停止使
用。否則可能會導致過熱、起火甚至爆 
炸。

4. 如果電解液進入眼睛，請立即用清水沖
洗並就醫。這種情況可能會導致失明。

5. 請勿短接電池組：
(1) 請勿用任何導電材料觸碰電池端 
子。

(2) 避免將電池組與釘子、硬幣等金屬
物品存放在同一容器中。

(3) 請勿將電池組置於水中或使其淋 
雨。

電池短路會產生較大的電流、導致過熱
並可能引起起火甚至擊穿。

6. 請勿在溫度可能達到或超過 50℃ 的場
所存放或使用工具和電池組。

7. 請勿焚燒電池組，即使其已嚴重損壞或
徹底磨損。電池組會在火中爆炸。

8. 請勿釘牢、切割、輾壓、丟擲、摔落電
池組，或使電池組撞擊硬物。這類行為
可能會引發火災、過熱或爆炸。

9. 請勿使用損壞的電池。

10. 本工具附帶的鋰離子電池需符合危險品
法規要求。 
第三方或轉運代理在進行商業運輸時，
應遵循包裝和標識方面的特殊要求。 
有關運輸項目的準備作業，諮詢危險品
方面的專業人士。同時，請遵守可能更
詳盡的國家法規。 
請使用膠帶保護且勿遮掩表面的聯絡資
訊，並牢固封裝電池，使電池在包裝內
不可動。

11. 廢棄電池須移出工具並安全地棄置。關
於如何處理廢棄的電池，請遵循當地法 
規。

12. 電池僅可用於 Makita（牧田）規定產
品。將電池裝入非相容產品中可能會導
致起火、過熱、爆炸或電解液滲漏情 
形。

13. 若工具長期間不使用，電池須從工具移 
出。

14. 使用期間和之後，電池組可能會發燙，
因而造成燙傷或低溫灼傷。處理發燙的
電池組時，請多加小心。

15. 使用後請勿立即觸碰工具的端子，因為
端子溫度極高，足以造成燙傷。

16. 請勿讓碎屑或塵土卡在電池組的端子、
孔洞和溝槽。否則可能會造成工具或電
池組過熱、起火、爆炸及故障，導致燙
傷或人員受傷。

17. 除非工具支援在高電壓電氣線路附近使
用，否則請勿在高電壓電氣線路附近使
用電池組。以免造成工具或電池組失常
或故障。

18. 將電池置於孩童無法觸及之處。
妥善保存這些手冊。

小心： 請僅使用原裝Makita（牧田）
電池。使用非原裝Makita（牧田）電池或
經過改裝的電池可能會導致電池爆炸，從
而造成火災、人身傷害或物品受損。同時
也會導致牧田工具和充電器的牧田保修服
務失效。

保持電池最大使用壽命的提示
1. 要在電池組完全放電前對其充電。當發
現工具動力不足時，一定要停止使用工
具並對電池組進行充電。

2. 切勿對已經充滿的電池組再次充電。過
度充電會縮短電池的使用壽命。

3. 要在室溫為10 ℃－40 ℃的條件下對電
池組充電。請在充電前使處於發熱狀態
的電池組冷卻。
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4. 不使用電池組時，請將其從工具或充電
器取下。

5. 如果電池組長時間（超過六個月）未使
用，請給其充電。 

裝配

警告： 請務必先取出電池組，再執行
機器的操作。若未取下電池組，可能會因
意外啟動造成嚴重的人身傷害。

警告： 僅可在完整組裝後啟動機器。 
操作組裝不完整的機器，可能會因意外啟
動而導致嚴重的人員受傷。

組裝把手

注意： 安裝時，小心電線不要夾在把手
組件之間。電線受損可能導致機器故障。

注意： 組裝把手時，小心不要扭轉電線。

下部把手

1. 將螺紋桿穿過公聯結器，將下部把手的
公聯結器裝到機器的母聯結器上。

2. 對齊公聯結器和母聯結器上的三角形標 
誌。

3. 將公聯結器推入母聯結器以固定把手位 
置。

4. 用手指鎖緊指捻螺帽，將下部把手固定
至定位。
► 圖片1:     1. 下部把手 2. 公聯結器 3. 母聯

結器 4. 指捻螺帽 5. 螺紋桿 6. 三
角形標誌

注： 確定一對聯結器配接良好，沒有間 
隙。

► 圖片2:     1. 公聯結器 2. 母聯結器

注： 請注意，雙螺紋桿需鎖緊指捻螺帽
兩次；第一個（外）螺紋用於初步固定把
手組件，第二個（內）螺紋用於緊固把手
組件。

► 圖片3:     1. 螺紋桿 2. 指捻螺帽 3. 第一個
（外）螺紋 4. 第二個（內）螺紋

中間把手

1. 將中間把手的扁平端裝到下部把手的頂
部管路上。

2. 對齊中間和下部把手中的孔，確保可插
入把手鎖定桿。

3. 將鎖定桿的螺紋端穿過孔，並使用螺帽
固定把手。

4. 扣上鎖定桿以固定把手組件。
► 圖片4:     1. 中間把手 2. 下部把手 3. 手柄

鎖定桿 4. 螺帽

上部把手

1. 握住上部把手，使其握臂朝上。
2. 將上部把手的末端裝到中間把手的頂部
管路上。

3. 對齊上部和中間把手中的孔，確保可插
入螺栓。

4. 將螺栓由內往外穿過把手。然後用手指
鎖緊其上的指捻螺帽。
► 圖片5:     1. 上部把手 2. 中間把手 3. 螺栓 

4. 指捻螺帽

注： 確定正確插入螺栓，使曲面螺栓頭完
美裝到把手管路上。

► 圖片6:     1. 螺栓頭 2. 把手管路

注： 請注意，雙螺紋螺栓需鎖緊指捻螺帽
兩次；第一個（外）螺紋用於初步固定把
手組件，第二個（內）螺紋用於緊固把手
組件。

► 圖片7:     1. 螺紋螺栓 2. 指捻螺帽 3. 第
一個（外）螺紋 4. 第二個
（內）螺紋

電線固定夾

使用 3 個電線固定夾輕鬆管理接線。
將電線直接夾到下部和中間把手。讓電線沿
著把手內側走線。
► 圖片8:     1. 電線固定夾 2. 中間把手 3. 下

部把手 4. 電線

注： 將 3 個電線固定夾中的 2 個固定到下
部把手上，一個盡可能靠近中間把手，另
一個靠近底部的彎管端，避免干擾後蓋板
開啟及關閉。

安裝草籃

注： 組裝前，務必將集草袋的正確一側翻
出（標誌在外側）。

組裝草籃

1. 打開集草袋，使其強固表面位於底部。
2. 將框架滑入集草袋開口。
將把手保持在集草袋的上表面之上。

3. 將固定夾掛在展開臂的周圍，將集草袋
固定至框架。
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務必由內往外安裝固定夾。
► 圖片9:     1. 集草袋 2. 強固表面 3. 框

架 4. 固定夾 5. 框架的展開臂 
6. 把手

4. 撫平織布上的張力與皺褶。
安裝草籃

1. 將後蓋板保持開啟。
► 圖片10:     1. 後蓋板

2. 鉤住安裝孔上的桿件，將草籃裝到機器
背面。
► 圖片11:     1. 草籃 2. 把手 3. 桿件 

4. 安裝孔

拆卸草籃時，用一隻手握住草籃的把手，另
一隻手將後蓋板保持開啟。稍微斜向抬起並
拉出草籃，將桿件從安裝孔中解開。

功能描述

小心： 調整或檢查機器功能之前，請
務必關閉機器電源並取出電池組。

鬆土機刀片的應用

鬆土刀片

鬆土刀片可清除草坪上的茅草和苔鮮，並垂
直切割草坪根部。鬆土刀片可鬆開土壤，增
加草坪的通氣性，讓水進入草坪根部，避免
水停留在表面。
► 圖片12

耙草刀片

耙草刀片可清除草坪上的茅草和苔鮮，但不
會切割草坪根部。
► 圖片13

安裝或拆卸電池組

小心： 安裝或拆卸電池組前，請務必
先關閉機器。

小心： 安裝或拆卸電池組時，請握緊
機器和電池組。若未握緊，機器和電池組
可能會從手中滑落，進而導致機器和電池
組損壞，並造成人員受傷。

小心： 使用前務必鎖緊電池蓋。以免
泥土、灰塵或有水進入，使產品或電池組
受損。

小心： 務必將電池組完全裝入。否
則，其可能會意外從機器中脫落出來，造
成自身或他人受傷。

小心： 請勿過度用力安裝電池組。如
果電池組滑動不平滑，可能是插入不當。

小心： 安裝或拆卸電池組時，請握緊
電池蓋。

安裝電池組；

1. 向上拉起蓋板凸耳，掀起電池蓋。
► 圖片14:     1. 電池蓋 2. 凸耳

2. 將電池組舌片對準機器插槽，然後滑動
電池組，直到聽見喀嗒聲鎖入定位時為止。
► 圖片15:     1. 電池組 2. 電池插槽

3. 關閉電池蓋並往下推，直到聽見喀嗒聲
鎖入定位為止。

若要拆卸電池組；

1. 向上拉起蓋板凸耳並打開電池蓋。
2. 向上滑動電池組前側按鈕的同時，將電
池組從機器中抽出。

3. 關閉電池蓋。
指示燈

位於電池外殼後方下部的指示燈會即時顯示
運作和故障狀態資訊。發生錯誤時，指示燈
亮起或閃爍紅色。
► 圖片16:     1. 指示燈
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機器／電池保護系統

本機器配備機器／電池保護系統。此系統可
自動切斷馬達電源，以延長機器和電池使用
壽命。若機器或電池處於下列任一情況，機
器將自動停止運轉且指示燈亮起：

過載保護

以導致異常高電流的方式操作電池時，機器
會自動停止且指示燈會亮起紅色。在此情況
下，請關閉機器電源，並停止導致機器過載
的操作方式。接著再開啟機器電源，重新啟 
動。

過熱保護

機器過熱時，機器會自動停止運轉，且指示
燈會亮起紅色。在此情況下，請先讓機器及
電池冷卻，再重新啟動機器。

過放電保護

電池電量不足時，機器會自動停止且指示燈
會閃爍紅燈。如果重新扣動扳機後機器仍不
運轉且指示燈亮起紅色，表示電池電量不足
以供電運作。取出機器中的電池並進行充 
電。

其他原因保護

保護系統也設計用於防止可能損壞機器的其
他原因，且可讓機器自動停止運轉。當機器
暫時停止或停止運作時，請執行所有下列步
驟以解決原因。

1. 關閉機器電源並重新開啟，以重新啟 
動。

2. 對電池進行充電，或更換為已充電的電 
池。

3. 等待機器和電池冷卻。
如果恢復保護系統運作後，情況沒有任何改
善，請洽詢當地 Makita（牧田）維修服務
中心。

注意： 如果機器因非上述原因而停止，
請參閱故障排除章節。

顯示電池的剩餘電量

僅適用於帶指示燈的電池組

按下電池組上的檢查按鈕顯示剩餘電池電
量。指示燈將亮起數秒。
► 圖片17:     1. 指示燈 2. 檢查按鈕

指示燈 剩餘電量

亮起 關閉 閃爍

75%至
100%
50%至
75%

25%至
50%
0%至
25%
請對電
池進行
充電。

電池可
能存在
故障。

注： 根據使用條件和環境溫度，指示電量
可能於實際電量有稍許不同。

注： 電池保護系統運作時，第一個 (最左
側) 指示燈將閃爍。

開關操作

警告： 安裝電池組前，請務必確認開
關桿是否能扣動自如，且釋放後能夠返回
至原來的位置。操作開關無法正常作動的
機器會導致機器失控及人員嚴重受傷。

注： 在未按下保護鎖按鈕時，即使已拉動
開關桿，機器也不會啟動。

注： 當您嘗試在堅硬土壤上操作機器時，
機器可能會因過載而無法啟動。在此情況
下，請將運作深度設定淺一點。

本機器配備保護鎖按鈕。如果您注意到保護
鎖按鈕有任何異常，請立即停止操作並將其
交由最近的 Makita（牧田）授權維修服務中
心進行檢查。

1. 安裝電池組，然後關閉電池蓋。
注： 若您在拉動開關桿時安裝電池組，指
示燈會亮起紅色。安裝電池組前，請釋放
開關桿。

2. 按下保護鎖按鈕時，請向自身方向拉
動開關桿。馬達開始運轉時，釋放保護鎖
按鈕。
► 圖片18:     1. 保護鎖按鈕 2. 開關桿
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3. 釋放開關桿便可停止修剪機。
調整運作深度

警告： 調整運作深度時，切勿將手或
腳置於機身下方。

注意： 搬運機器或未操作機器時，將調
整桿完全移向後輪，使鬆土機刀片離開地 
面。

注意： 使用耙草刀片時，務必將運作深度
設為 +4 mm 或 0 mm。如果運作深度過
深，耙草刀片可能會損壞或斷裂。

4 個可調整的耙草高度，範圍介於 +4 mm 
至 -8 mm，實現完美的效果。
(1) 釋放開關桿便可使馬達停止。
(2) 將調整桿朝車輪方向拉出以解鎖。
(3) 將調整桿移至所需的耙草高度位置。
(4) 釋放調整桿以接合鎖扣。
► 圖片19:     1. 調整桿 2. 前輪

將調整桿往前移時，運作深度以 4 mm 為單
位改變，直到 -8 mm 的最大深度。
► 圖片20

調整桿位置 運作深度

1
（高於地面）

+4 mm

2
（位於地面）

0 mm

3
（低於地面）

-4 mm

4
（低於地面）

-8 mm

注： 僅可將運作深度數值作為參考。草坪
或土壤狀況會使實際運作深度與設定深度
略有不同。

注： 請在不顯眼的位置進行測試操作，以
獲得理想的深度。

六角扳手的存放

不使用時，將六角扳手放入機身的收納槽。
開啟電池蓋並將六角扳手放入插槽，且確實
固定。
► 圖片21:     1. 六角扳手 2. 收納槽 3. 電池蓋

防止意外重啟功能

若在拉動並維持開關桿的同時安裝電池組，
機器不會啟動。

若要啟動本工具，請先釋放開關桿，然後按
住保護鎖按鈕同時再次拉動開關桿。

電子功能

本機器配備以下電子功能。

• 電閘
本機器配備電閘。若機器在鬆開開關桿
後，持續無法快速停止鬆土機刀片，請
將機器送至 Makita（牧田）授權維修服
務中心進行維修。

操作

操作本機器

警告： 操作機器前，請先清除作業區
域內的樹枝和石頭。此外，還要事先清除
作業區域內的任何雜草。

► 圖片22

警告： 操作機器時，請務必配戴附有
側面罩的護鏡或護目鏡。

小心： 若切割下的草或異物堵塞在機
器內部，請確定取出電池組並穿戴手套
後，再清除草或異物。

注意： 本機器僅適用於草坪。請勿將本
機器用於修剪雜草。

注意： 操作機器前，務必將草坪修剪至
約 20 mm 至 30 mm 的高度。若草坪的草
太長，可能會干擾機器運作。

操作本機器時，請用雙手緊握手柄。建議的
操作速度約為每 10 秒 5 公尺。
► 圖片23

注： 在濃密草坪上操作時，如果在操作後
發現不平整，或在操作中發現馬達速度降
低，請降低操作速度至低於本說明書之建
議值，或將運作深度設定為淺一點。

使用前端的記號作為運作深度的參考。
► 圖片24:     1. 運作寬度 2. 標記

定期檢查草籃中的草。在草籃裝滿前清
空。每次都要記得釋放開關桿並停止機器，
然後才進行定期檢查。

注意： 在草籃滿了的情況下使用機器，
會使鬆土機刀片無法順利旋轉，並為馬達
帶來額外負載，可能會導致機器故障。
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清空草籃

警告： 為了降低意外風險，請定期檢
查草籃是否有損傷或強度減弱。在必要時
予以更換。

1. 釋放開關桿。
2. 從機器拆下電池組。
3. 用一隻手握住草籃的把手，另一隻手將
後蓋板保持開啟。稍微斜向抬起並拉出草
籃，將桿件從機器中解開。
► 圖片25:     1. 後蓋板 2. 草籃 3. 手柄 

4. 桿件

4. 清空草籃。

保養

警告： 在存放或搬運機器前或嘗試執
行檢查或保養前，請務必先將電池組從機
器取出。

警告： 進行檢查和保養操作時，請佩
戴手套。

警告： 執行檢查或保養時，請務必配
戴帶有側面罩的護鏡或護目鏡。

注意： 切勿使用汽油、苯、稀釋劑、酒
精或類似物品清潔工具。否則可能會導致
工具變色、變形或出現裂縫。

為了保證產品的安全與可靠性，任何維修或
其他維修保養工作需由Makita（牧田）授權
的或工廠維修服務中心來進行。務必使用
Makita（牧田）的更換部件。

例行保養

1. 取出電池組，然後關閉電池蓋。
2. 將機器側面平放。清除累積在機器底部
的青草屑。

3. 將水朝組裝鬆土機刀片的機器底部
倒出。
► 圖片26

注意： 請勿用高壓水沖洗機器。

4. 檢查並確保所有螺帽、螺栓、螺絲等都
已鎖緊。

5. 檢查移動部件是否有損傷、破裂和磨
損。已損壞或遺失的部件應進行維修或更 
換。

6. 將本機器存放在安全、兒童無法觸及的
地方。

折疊把手

注： 拆卸時支撐把手保持角度，以便安
全、輕鬆地進行折疊操作。

把手可以三折，方便手提機器並可在較小的
空間內存放。

1. 從機器拆下電池組。
2. 鬆開下部把手聯結器的指捻螺帽。
鬆開第二個（內）螺紋，解開一對聯結器。

3. 拔下公聯結器。然後將把手向下／向前
推過其操作位置。

4. 對齊公聯結器和母聯結器上的三角形
標誌。

5. 將公聯結器推入母聯結器以接合把手
位置。
► 圖片27:     1. 指捻螺帽 2. 第二個（內）

螺紋 3. 下部把手 4. 公聯結器 
5. 母聯結器 6. 三角形標誌

► 圖片28

注意： 確定電線沒有夾在把手組件上或
周圍。

6. 將中間把手上的鎖定桿完全打開，使把
手組件能自由折疊。

7. 將組件稍微拉開以鬆開總成。然後將中
間把手向後翻至折疊位置。
► 圖片29:     1. 鎖定桿 2. 中間把手
► 圖片30

注意： 確定電線沒有夾在組裝的組件周
圍或之間。

8. 鬆開上部把手的指捻螺帽。
鬆開第二個（內）螺紋，使把手組件可自由
折疊。

9. 將組件稍微拉開以鬆開總成。然後將上
部把手向前翻至關閉位置。
► 圖片31:     1. 指捻螺帽 2. 第二個（內）螺

紋 3. 上部把手
► 圖片32

注意： 確定電線沒有夾在組裝的組件周
圍或之間。

10. 用手指鎖緊下部把手上的指捻螺帽，將
折疊把手固定至定位。
► 圖片33:     1. 指捻螺帽
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搬運機器

小心： 搬運機器前，務必拆下電池組。
小心： 用手搬運機器時，務必佩戴手 

套。

注意： 搬運前，務必拆卸草籃並折疊
把手。

用手抓住機器左側和右側的側把手，抬起並
搬運機器。
為防止移動機器時受傷，請將機器保持水平
並小心搬運，注意不要搖晃或傾斜。
► 圖片34

存放

注意： 請將本機器存放在室內涼爽、乾
燥且上鎖的地方。請勿將機器存放於溫度
可能達到或超過 40 ℃ 的場所。

每次使用後，清除機器上附著的土壤及草根
殘留物。將把手對折或三折，並將草籃放在
機器上以節省空間。

在淡季長時間不使用時存放，應徹底保養及
清潔所有鬆土機刀片與機身。確保機器的所
有零件完全乾燥，避免生鏽。
► 圖片35

拆卸及安裝鬆土機刀片

警告： 釋放開關桿後，鬆土機刀片仍
會旋轉數秒。切勿在刀片完全停止前，進
行任何操作。

警告： 拆卸或安裝鬆土機刀片時，請
務必取出電池組。否則可能會造成嚴重
受傷。

警告： 處理鬆土機刀片時，務必佩戴
手套。

注意： 請僅使用本說明書指定的原裝鬆
土機刀片。

注意： 如果草籃中的螺栓孔有髒汙或異
物堵塞，請使用開槽螺絲起子等尖銳工具
將其清除。

注意： 使用機器隨附的六角扳手，確保
正確鎖緊。

鬆土刀片的更換指南

若鬆土刀片的刀片尖端已達到磨損線（即剩
餘刀片長度：45 mm），請更換新的鬆土刀 
片。
► 圖片36:     1. 45 mm

拆卸鬆土機刀片

1. 將機器側面平放，使（運作深度）調整
桿位於上側。

2. 鬆開並拆下固定鬆土機刀片和草籃的
螺栓。
► 圖片37:     1. 調整桿 2. 螺栓 3. 托架 4. 鬆

土機刀片

3. 將鬆土機刀片稍微向上提起，然後將鬆
土機刀片從刀片外殼取下。
► 圖片38:     1. 鬆土機刀片

注： 若難以將鬆土機刀片從刀片外殼取
下，請使用開槽螺絲起子等手動工具將鬆
土機刀片底部稍微向上提起。

► 圖片39:     1. 手動工具

安裝鬆土機刀片

警告： 更換鬆土機刀片時，務必遵循
本說明書中的指示。

警告： 順時針鎖緊螺栓以固定鬆土機
刀片。

警告： 確保鬆土機刀片和所有固定
件，均已正確安裝且牢牢緊固。

1. 將鬆土機刀片總成的軸端插入機器上的
安裝孔。然後將總成的托架端裝到刀片外殼
上的錨定槽。
► 圖片40:     1. 軸端 2. 安裝孔 3. 托架端 

4. 錨定槽

注： 繞著軸旋轉刀片，進而調整配件，以
便安裝。

2. 使用螺栓鎖緊托架以固定鬆土機刀片。
► 圖片41:     1. 螺栓 2. 托架
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故障排除

請求維修之前，請先自行檢查。如果您發現本手冊中未作說明的問題，請勿試圖拆解機
器。應詢問 Makita（牧田）授權的維修服務中心，請務必使用 Makita（牧田）的更換部件
進行維修。

異常狀態 可能原因（故障） 糾正措施

機器未啟動。 未安裝電池組。 安裝充滿電的電池組。

電池故障（電壓過低） 請對電池組進行充電。如果充電後
無效，請更換電池組。

馬達在使用一小段時間後
停止運轉。

電池電量低。 請對電池組進行充電。如果充電後
無效，請更換電池組。

運作深度過深。 將運作深度設定為淺一點。

割下來的草堵塞在機器 
中。

將堵塞的草從機器中取出。

馬達達不到最大轉速。 電池組安裝不當。 按照本說明書所述安裝電池組。

電池電力下降。 請對電池組進行充電。如果充電後
無效，請更換電池組。

驅動系統無法正常工作。 請當地授權維修服務中心進行
維修。

鬆土機刀片沒有旋轉： 
 立即停止機器！

樹枝等異物卡在鬆土機刀
片中。

清除異物。

驅動系統無法正常工作。 請當地授權維修服務中心進行
維修。

異常振動： 
 立即停止機器！

鬆土機刀片不平衡、過度
或不均勻磨損。

更換鬆土機刀片。

選購附件

小心： 這些配件或組件為本說明書所
列的 Makita（牧田）機器專用。如使用其
他廠牌的配件或組件，可能會發生人員受
傷的危險。僅可將選購配件或組件用於其
規定目的。

如您需要瞭解更多關於這些選購附件的信
息，請諮詢當地的Makita（牧田）維修服務
中心。

• 鬆土機刀片

• Makita（牧田）原裝電池和充電器
注： 本列表中的部分部件，可能為產品
包裝內隨附的標準配件。內容可能因國家
而異。

台灣RoHS限用物質含有量標示
請掃描右方QR Code或參考下列網址 ;
https://makita.com.tw/rohs/

生產製造商名稱： Makita Corporation
進口商名稱：台灣牧田股份有限公司
電話︰ 02-8601-9898
傳真機︰02-8601-2266
地址︰新北市 24459 林口區文化三路二段 798 號
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Makita Europe N.V.
Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070 Kortenberg, Belgium

Makita Corporation
3-11-8, Sumiyoshi-cho, Anjo, Aichi 446-8502 Japan 

DUV320-SEA6-
HK(CE)-2405
EN, ZHCN, ID, MS, 
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20240902
 


